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Osim ako kontekst ne zahtijeva drugačije, pojam “HEP grupa”, 
“HEP“ ili “Grupa” označava društvo Hrvatska elektroprivreda d.d. 
zajedno s njegovim ovisnim društvima.

Pojam “Društvo” odnosi se na društvo Hrvatska elektroprivreda d.d.

Osim u poglavlju Poslovanje HEP grupe u 2020. godini i drugim 
dijelovima Izvješća koji prikazuju konsolidirane podatke za 
HEP grupu te uz koje je navedena posebna napomena, ovo Izvješće 
ne uključuje podatke o Hrvatskom operatoru prijenosnog sustava 
d.o.o., koje posluje po modelu neovisnog operatora prijenosnog 
sustava (ITO modelu) i koje samostalno objavljuje svoja 
nefinancijska izvješća.

Ovo Izvješće obuhvaća informacije o poslovnim događajima 
nastalima do 31. prosinca 2020., osim informacija u vezi s 
posljedicama potresa od 29. prosinca 2020., koje se zbog 
povezanog učinka u prvom dijelu 2021. godine prikazuju  
uključivo do 30. travnja 2021.

Uvodne napomene
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Uvodna
riječ

Uprave

Unatoč kriznim 
okolnostima uzrokovanim 
pandemijom koronavirusa 
(COVID-19) i dvama 
snažnim potresima koji 
su pogodili Hrvatsku, 
HEP grupa je i u 2020. 
godini provodila 
intenzivne investicijske 
aktivnosti s naglaskom 
na projekte u sklopu 
obnovljivog scenarija 
razvoja.

Epidemiološke mjere koje su na 
nacionalnoj razini poduzimane 
radi sprječavanja širenja no-
vog koronavirusa dovele su do 
usporavanja dijela gospodar-
skih aktivnosti te posljedično 
smanjenja potrošnje električne 
energije kod kupaca kategorije 
poduzetništvo. No, unatoč padu 
prodaje, ali i nepovoljnim hidro-
loškim okolnostima, HEP grupa 
je u 2020. godini nastavila os-
tvarivati dobre poslovne rezul-
tate. Konsolidirana dobit iznosi 
1,46 milijardi kuna, što je pove-
ćanje od 61,1 milijuna kuna u 
odnosu na 2019. godinu, a udjel 
na hrvatskom tržištu električ-
ne energije zadržan je iznad 90 
posto, točnije 90,4 posto. U vla-
stitim je proizvodnim objektima 
proizvedeno 12,5 TWh električ-
ne energije. 

Krajem listopada 2020. agencija 
Standard & Poor’s povećala je 
izglede kretanja ocjene rejtinga 
HEP-a sa stabilne na pozitivnu, 
uz potvrdu postojeće samostal-
ne (bb+) i ukupne ocjene rejtin-
ga (BB+). U izvješću agencije 
navodi se da je HEP nastavio 
ostvarivati iznimne financijske 
rezultate i u uvjetima pande-
mije. U studenome iste godine 
agencija Moody’s povećala je 
ocjenu dugoročnog kreditnog 
rejtinga HEP-a s Ba2 na Ba1, uz 
stabilne izglede kretanja ocjene 
rejtinga, te samostalnu ocjenu 
rejtinga HEP-a na razinu ba1, 
odražavajući očekivanja da će 
HEP zadržati snažan financijski 
profil i snažne kreditne pokaza-
telje u sljedećim godinama.

U 2020. godini ostvareni su kon-
kretni koraci u realizaciji proje-
kata izgradnje elektrana s ciljem 
stvaranja fleksibilnog i održivog 
proizvodnog portfelja, a u skla-
du s Integriranim nacionalnim 
energetskim i klimatskim pla-
nom za Republiku Hrvatsku za 
razdoblje od 2021. do 2030. 
godine koji je Vlada donijela 
krajem 2019. te s odrednicama 
nove Strategije energetskog ra-
zvoja Republike Hrvatske, do-
nesene početkom 2020. Tako je 
sredinom 2020. s radom počela 
SE Vis (3,5 MW), prva velika, ne-
integrirana sunčana elektrana 
na hrvatskim otocima. Do kra-
ja godine u izgradnji smo ima-
li još šest sunčanih elektrana: 
SE Cres (6,5 MW), SE Kosore (Vr-
lika) jug (2,1 MW), SE Stankov-
ci (2,5 MW), SE Marići (1 MW), 

Predsjednik Uprave HEP-a Frane Barbarić
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SE Kaštelir 2 (2 MW) i SE Obro-
vac (7,35 MW). U 2020. HEP je 
samostalno razvijao više dugih 
projekata sunčanih elektrana od 
kojih se ističe SE Korlat, snage 
75 MW, a krajem 2019. i u pr-
voj polovici 2020. s 11 općina i 
gradova potpisao je sporazume 
o suradnji na projektima sun-
čanih elektrana. Prošlu godinu 
obilježio je i početak probnog 
rada prve naše vjetroelektrane - 
VE Korlat kod Benkovca, snage 
58 MW i investicijske vrijednosti 
oko 500 milijuna kuna.

Od posebne je važnosti i poče-
tak radova na pomoćnim gra-
đevinama u sklopu Hidroener-
getskog sustava Kosinj, čime je 
počela realizacija našeg najve-
ćeg aktualnog projekta, a ujed-
no i najvećeg projekta HEP-a od 
osamostaljenja Hrvatske. Riječ 
je o dogradnji Hidroenerget-
skog sustava Senj (HES Kosinj 
i HE Senj 2) s ukupnim poveća-
njem snage od 412 MW i ulaga-
njima od 3,4 milijarde kuna. Od 
projekata izgradnje proizvodnih 
objekata treba još spomenuti da 
je u 2020. nastavljena izgrad-
nja novog visokoučinkovitog 
kombi-kogeneracijskog blo-
ka u Elektrani-toplani Zagreb 
(150 MWe i 114 MWt) investi-
cijske vrijednosti 900 milijuna 
kuna. Nastavljena je i izrada pro-
jektne dokumentacije za kom-
bi-kogeneracijsko postrojenje u 
Osijeku (80 MWe/75 MWt). 

U oba spomenuta grada provest 
će se projekti povećanja učin-

kovitosti sustava daljinskog 
grijanja. Krajem godine potpi-
san je ugovor o sufinanciranju 
bespovratnim sredstvima iz 
Europskog fonda za regionalni 
razvoj za projekt revitalizacije 
vrelovodne mreže u Zagrebu, in-
vesticijske vrijednosti 700 mili-
juna kuna, a tijekom godine pri-
premana je i realizacija projekta 
zamjene spojnog vrelovoda u 
Osijeku, koji se također sufinan-
cira sredstvima iz EU fondova. 
U 2020. počela je realizacija još 
jednog značajnog projekta sufi-
naciranog sredstvima iz Europ-
skog fonda za regionalni razvoj, 
Pilot projekta uvođenja napred-
nih mreža, ukupne vrijednosti 
230 milijuna kuna. 

Poslovna 2020. obilježena je i 
daljnjim jačanjem plinskog po-
slovanja HEP grupe. Nastavljene 
su aktivnosti na širenju poslova-
nja HEP Plina, preuzimanjem dru-
štava PPD distribucija plina i PPD 
opskrba kućanstava sa sjedištem 
u Vukovaru te kupnjom plinske 
mreže na području Općine Bizo-
vac. Do kraja godine društvo LNG 
Hrvatska, u kojemu HEP d.d. ima 
većinski udjel, dovršilo je izgrad-
nju terminala za ukapljeni prirod-
ni plin na otoku Krku. 

Od ostalih poslovnih područ-
ja ističe se razvojni program 
eMobilnost u sklopu kojega je 
nastavljeno postavljanje ELEN 
punionica, uključujući ultrabrze 
punionice na autocestama te 
punionice u vlastitim objektima. 
Nastavljeno je i aktivno uprav-

ljanje energijom provođenjem 
projekata smanjenja potrošnje 
energije, kako u vlastitim objekti-
ma tako i kod kupaca. S tim je ci-
ljem na krovove poslovnih zgra-
da u vlasništvu HEP-a u 2020. 
postavljeno 25 novih sunčanih 
elektrana, a HEP ESCO je izveo 
sunčane elektrane na 17 indu-
strijskih objekata naših kupaca. 

Ostvareni investicijski i poslov-
ni uspjesi rezultat su dobrog 
upravljanja poslovnim procesi-
ma što je potvrđeno početkom 
2020. kada je HEP d.d. postao 
nositelj certifikata integriranog 
sustava upravljanja kvalitetom, 
zaštitom okoliša, energijom te 
zdravljem i sigurnošću na radu 
prema normama ISO 9001:2015, 
ISO 14001:2015, ISO 50001:2018 
i ISO 45001:2018. Radnici HEP-a 
dali su veliki doprinos otklanja-
nju posljedica potresa u Zagre-
bu i okolici u ožujku te na Bano-
vini u prosincu 2020., iskazujući 
iznimnu profesionalnost i požr-
tvovnost u nastojanjima da se 
stradalom stanovništvu što prije 
vrati opskrba električnom ener-
gijom. Tijekom 2020. ostvarena 
je kvalitetna suradnja sa sindi-
katima radnika HEP grupe u vezi 
s uvjetima rada i pravima iz ko-
lektivnog ugovora.

I u 2020. nastavili smo s pro-
gramima edukacije i stručnog 
osposobljavanja radnika HEP 
grupe. Svjesni smo da samo 
obrazovani i motivirani radni-
ci mogu jamčiti uspješnu pro-
vedbu našeg krovnog razvoj-

nog dokumenta HEP2030 koji 
podrazumijeva diversifikaciju 
poslovanja, jačanje poslovnih 
aktivnosti na drugim tržišti-
ma, uvođenje novih proizvoda i 
usluga te zauzimanje povoljnih 
startnih pozicija u nišama koje 
će obilježiti buduće razdoblje. U 
HEP-u ne čekamo pasivno po-
javu novih trendova i poslovnih 

modela već nastojimo biti lider i 
uzor drugim poduzetnicima, bilo 
da je riječ o ulaganjima u obnov-
ljive izvore energije, uvođenju 
naprednih mreža, izgradnji in-
frastrukture za električna vozila, 
instalaciji baterijskih spremnika 
energije ili u skoroj budućnosti 
projektima proizvodnje i kori-
štenja vodika. Time ćemo u na-

dolazećoj poslovnoj godini, kao 
i godinama koje slijede, potvrditi 
ulogu nositelja energetske tran-
zicije te najvećeg investitora u 
zeleno gospodarstvo i općenito 
jednog od najvećih investitora u 
Hrvatskoj.

Predsjednik Uprave

Frane Barbarić
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HEP d.d. (Hrvatska elektropri-
vreda d.d.) vladajuće je društvo 
HEP grupe sa sjedištem u Zagre-
bu, u isključivom državnom vla-
sništvu. Ono objedinjuje vođenje 
ovisnih društava HEP grupe i 
vlasnik je imovine, koju ugovor-

no prenosi na upravljanje ovi-
snim društvima. Glavna djelat-
nost HEP grupe je proizvodnja, 
prijenos, distribucija, opskrba 
te trgovanje električnom ener-
gijom. Uz to, HEP grupa se bavi 
proizvodnjom, distribucijom i 

opskrbom toplinskom energi-
jom, opskrbom prirodnim plinom 
na veleprodajnom i malopro-
dajnom tržištu te distribucijom 
plina, pružanjem energetskih 
usluga te drugim energetskim i 
neenergetskim djelatnostima.

Sastav
HEP

grupe

1 Od 1. srpnja 2013. godine posluje po modelu neovisnog operatora prijenosnog sustava (ITO model)
2 Društva Prvo Plinarsko Društvo – Distribucija plina d.o.o., Prvo Plinarsko Društvo – Opskrba kućanstava d.o.o. i Plin VTC d.o.o. pripojeni 
su društvu HEP Plin d.o.o. tijekom srpnja 2020. godine.
3 HEP d.d. je u rujnu 2020. godine postao isključivi vlasnik društva Sunčana elektrana Vis d.o.o.
4 Društvo Plomin holding d.o.o. od kolovoza 2020. godine preuzelo je 100% udjela u društvu Ornatus d.o.o.
5 U konsolidiranim financijskim izvještajima, udjel u Nuklearnoj elektrani Krško d.o.o. iskazuje se metodom zajedničkog upravljanja imo-
vinom i obvezama te se udio HEP grupe iskazuje u svakoj imovini i svakoj obvezi, prihodima i rashodima.
6 Zajednička suradnja s Plinacro d.o.o. (84%:16%) na izgradnji i operiranju plinovodima za evakuaciju LNG-a s Krka na kopno i dalje 
prema konačnim destinacijama

Grupa se sastoji od vladajućeg društva (matice) Hrvatske elektroprivrede d.d. i ovisnih društava navedenih u nastavku 
(stanje 31. prosinca 2020.).

Ovisna društva Država Udjel u  
vlasništvu (%) Osnovna djelatnost

HEP-Proizvodnja d.o.o. Hrvatska 100 Proizvodnja električne energije i topline

Hrvatski operator prijenosnog 
sustava d.o.o.1 Hrvatska 100 Prijenos električne energije

HEP-Operator distribucijskog sustava 
d.o.o. Hrvatska 100 Distribucija električne energije

HEP ELEKTRA d.o.o. Hrvatska 100 Opskrba električnom energijom kupaca u okviru 
javne usluge

HEP - Opskrba d.o.o. Hrvatska 100 Opskrba električnom energijom

HEP-TOPLINARSTVO d.o.o. Hrvatska 100 Proizvodnja i distribucija toplinske energije

HEP-PLIN d.o.o.2 Hrvatska 100 Distribucija i opskrba plinom

HEP-Trgovina d.o.o. Hrvatska 100 Trgovanje električnom energijom i optimiranje rada 
elektrana

HEP - ESCO d.o.o. Hrvatska 100 Vođenje i financiranje projekata energetske 
učinkovitosti

Plomin Holding d.o.o. Hrvatska 100 Razvoj infrastrukture okolnog područja Plomina

CS Buško Blato d.o.o. BiH 100 Održavanje opreme hidroelektrana

HEP - Upravljanje imovinom d.o.o. Hrvatska 100 Upravljanje neposlovnom imovinom i turizmom 

HEP-Nastavno obrazovni centar Hrvatska 100 Usluge obrazovanja, usavršavanja i smještaja

HEP VHS Zaprešić d.o.o. Hrvatska 100 Projektiranje i izgradnja višenamjenskog 
hidrotehničkog sustava

HEP Energija d.o.o. Beograd Srbija 100 Trgovanje električnom energijom

HEP Energija d.o.o. Ljubljana Slovenija 100 Trgovanje električnom energijom 

HEP Energija d.o.o. Mostar BiH 100 Trgovanje električnom energijom

HEP Energjia sh.p.k. Priština Kosovo 100 Trgovanje električnom energijom

ENERGETSKI PARK KORLAT d.o.o. Hrvatska 100 Proizvodnja električne energije

HEP-TELEKOMUNIKACIJE d.o.o. Hrvatska 100 Telekomunikacijske usluge

SUNČANA ELEKTRANA POREČ d.o.o. Hrvatska 100 Proizvodnja električne energije

SUNČANA ELEKTRANA VIS d.o.o.3 Hrvatska 100 Proizvodnja električne energije

Ornatus d.o.o.4 Hrvatska 100 Proizvodnja električne energije 

Nuklearna elektrana Krško d.o.o.5 Slovenija 50 Proizvodnja električne energije

LNG Hrvatska d.o.o.6 Hrvatska 84 Poslovanje ukapljenim prirodnim plinom

102-45,
102-48
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HEP d.d.

Društva u 100% 
vlasništvu HEP-a d.d.

Neovisni 
operator prijenosa

Hrvatski operator prijenosnog  
sustava d.o.o. (HOPS)

Društva u 
mješovitom 
vlasništvu

LNG Hrvatska d.o.o.

Suvlasništvo HEP-a d.d. 
i Plinacra d.o.o.

NE Krško d.o.o.

Suvlasništvo HEP-a d.d. 
i GEN Energije

HEP-Proizvodnja d.o.o.

HEP-Operator 
distribucijskog sustava d.o.o.

HEP-ELEKTRA d.o.o.

HEP-Opskrba d.o.o.

HEP-Toplinarstvo d.o.o.

HEP-Plin d.o.o.

HEP-Trgovina d.o.o.

HEP - ESCO d.o.o.

Plomin Holding d.o.o.

HEP - Upravljanje imovinom d.o.o.

ENERGETSKI PARK KORLAT d.o.o.

HEP-TELEKOMUNIKACIJE d.o.o.

SUNČANA ELEKTRANA VIS d.o.o.

CS Buško Blato d.o.o. 
HEP VHS Zaprešić d.o.o.
HEP-Nastavno obrazovni centar

HEP Energija d.o.o. Ljubljana

HEP Energija d.o.o. Beograd 
HEP Energija d.o.o. Mostar 
HEP Energjia d.o.o. sh.p.k. Priština

SUNČANA ELEKTRANA POREČ d.o.o. 
Ornatus d.o.o.

N a j v a ž n i j i  p o d a c i *

P r o i z v o d n i  o b j e k t i ,  p r i j e n o s n a  
i  d i s t r i b u c i j s k a  m r e ž a

1 bez Agregata HE Dubrovnik B koji radi za BiH
2 ubrojeni su i dalekovodi koji su konstruirani kao 110 kV, ali su trenutno u pogonu na srednjem naponu (ukupne duljine 11,0 km)

28 HE i OIE
instalirana snaga

2.166 MW1

7 TE i 50% NE Krško
instalirana snaga

1.391 MW

183 TS 

visokog napona
(400-220-110 kV)

26.736 TS 

više naponske razine 
110, 35(30) i 10(20) kV

7.795 km 

visokonaponskih vodova
(nadzemni i kabeli)2140.969 km 

vodova srednjeg  
i niskog napona
(nadzemni i kabeli)

* Prikazani su konsolidirani podaci koji uključuju HOPS
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O s n o v n i  p o k a z a t e l j i

16,1 TWh 
Prodaja električne 

energije1

-11,7%
2018. 17,5 TWh
2019. 18,3 TWh

12,5 TWh 
Proizvodnja 

električne energije
+1,3%

2018. 12,9 TWh
2019. 12,3 TWh

1,9 TWh 
Prodaja toplinske 

energije
+5,3%

2018. 1,8 TWh
2019. 1,8 TWh

1,8 TWh 
Maloprodaja  

plina
+20,6%

2018. 1,4 TWh
2019. 1,5 TWh

3,1 TWh 
Veleprodaja  

plina
-46,0%

2018. 5,9 TWh
2019. 5,8 TWh

1 Prodaja HEP-a na domaćem i inozemnom tržištu

14.372,6 mil. kn 
Poslovni  
prihodi
-7,4%

2018. 15.198,3 mil. kn
2019. 15.515,2 mil. kn

4.370,0 mil. kn 
Dobit prije poreza, 

kamata i amortizacije
+16,1%

2018. 3.668,0 mil. kn
2019. 3.763,7 mil. kn

1.463,8 mil. kn 
Neto dobit  
HEP grupe

+4,4%
2018. 1.364,8 mil. kn
2019. 1.402,6 mil. kn

44.639,5 mil. kn 
Ukupna imovina 

(aktiva)
+4,9%

2018. 40.349,6 mil. kn
2019. 42.558,0 mil. kn

4.342,2 mil. kn 
Investicije

+28,2%
2018. 2.376,1 mil. kn
2019. 3.386,6 mil. kn

11.668
Broj  

zaposlenika
+148

2018. 11.011
2019. 11.520
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Korporativno upravljanje i etično poslovanje 23M MISIJA
Održiva, pouzdana i konkurentna proizvodnja, dis-
tribucija i opskrba energijom, u skladu s potrebama 
kupaca i uz visoki stupanj društvene odgovornosti.

Vizija i misija grupe podupiru strateška područja 
djelovanja HEP grupe objedinjena u pet pravaca 
djelovanja: održivi i fleksibilni energetski portfelj, 

implemenacija koncepta naprednih mreža, opti-
mizacija i unapređenje poslovnih procesa, prila-
gođavanje tržištu te suradnja s dionicima.

V
VIZIJA
HEP - regionalni energetski lider koji će u su-
radnji s domaćim i međunarodnim instituci-
jama i kompanijama razvijati tehnološke mo-
gućnosti, konkurentske prednosti i inovativne 
poslovne modele fokusirane na buduće potre-
be korisnika.

T e m e l j n e  v r i j e d n o s t i
Kompetentnost i inovativnost

Naši su radnici najvrjedniji po-
tencijal i oslonac provođenju 
misije i vizije tvrtke te stvaranju 
vrijednosti tvrtke kojoj pripada-
mo. Uz otvorenost za nove ideje 
i kreativnost, razvijamo znanja i 
sposobnosti.

Kvaliteta i poslovna izvrsnost

Slijedeći zahtjeve i očekivanja 
svih zainteresiranih skupina, 

povećavamo kvalitetu naših 
proizvoda i usluga. Naš je cilj 
poslovna izvrsnost tvrtke.

Poštenje

Profesionalno i savjesno se 
odnosimo prema kupcima, po-
slovnim partnerima, radnicima i 
imovini. Afirmiramo pristup nul-
te tolerancije na korupciju. Etič-
kim kodeksom definirali smo 
načela poslovnog ponašanja.

Odgovornost prema okolišu

Proizvodimo, prenosimo i dis-
tribuiramo energiju na način 
prihvatljiv za okoliš. Potičemo 
učinkovitu i racionalnu upora-
bu energije kod svojih kupaca 
te razvoj i uporabu obnovljivih 
izvora energije.

T e m e l j n a  n a č e l a  u  o d n o s i m a  s 
d i o n i c i m a
Za ostvarenje naše misije i radi 
ispunjenja vizije, svoje ukupno 
poslovanje usklađujemo s oče-
kivanjima svih zainteresiranih 
skupina, pridržavajući se sljede-
ćih načela:

Vlasnik: Ostvarivati optimalne 
poslovne učinke i primjerenu 
dobit vlasniku.

Kupci: Zadovoljavati potrebe i 
očekivanja kupaca, osigurava-
jući im adekvatnu vrijednost za 
njihov novac. Postupati profe-

sionalno i korektno , u skladu s 
dobrim poslovnim običajima i 
općeprihvaćenim vrijednostima, 
gradeći povjerenje u naše po-
stupanje.

Radnici: Uvažavati interese i 
sposobnosti radnika te razvijati 
sustav nagrađivanja i napredo-
vanja. Osiguravati i trajno pri-
mjenjivati najsuvremenije mjere 
za rad na siguran način, te poti-
cati cjeloživotno učenje, surad-
nički duh i profesionalnost.

Poslovni partneri: Njegovati i 
graditi odnose s poslovnim par-
tnerima, cijeneći njihovu kvali-
tetu i profesionalnost. Korektno 
provoditi postupke nabave i 
sprječavati svaku moguću ne-
pravilnost. 

Društvo, lokalne zajednice: Po-
štivati kulturne, vjerske, tradi-
cijske i sve druge materijalne i 
duhovne posebnosti u suradnji 
sa zajednicama u kojima dje-
lujemo, stvarajući prijateljsko 
okruženje.

HEP grupa svoje poslovanje 
provodi u skladu sa zakonom i 
etičkim normama, na načelima 
održivog razvoja i društvene 
odgovornosti. Kao izdavatelj 

korporativne obveznice, druš-
tvo također primjenjuje i većinu 
odredbi Kodeksa korporativnog 
upravljanja, kojeg su izradile Za-
grebačka burza i Hrvatska agen-

cija za nadzor financijskih uslu-
ga. Svi članovi menadžmenta 
i Uprave hrvatski su državljani, 
lokalni stručnjaci koji dolaze iz 
raznih hrvatskih regija.
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U p r a v l j a č k a  s t r u k t u r a  H E P - a  d . d . 
t i j e k o m  2 0 2 0 .

Glavna skupština 

Tomislav Ćorić	 Član	 Od 15. veljače 2018.

Nadzorni odbor 

Goran Granić	 Predsjednik	 Od 7. prosinca 2017. 

Jelena Zrinski Berger	 Članica	 Od 7. prosinca 2017. 

Lukša Lulić	 Član	 Od 29. listopada 2018. 

Ivo Ivančić	 Član	 Od 29. listopada 2018.

Meri Uvodić	 Članica, predstavnica radnika	 Od 4. prosinca 2018.

Uprava 

Frane Barbarić	 Predsjednik Uprave	 Od 1. siječnja 2018. 

Saša Dujmić	 Član Uprave	 Od 4. prosinca 2014. 

Nikola Rukavina	 Član Uprave	 Od 1. siječnja 2018. 

Marko Ćosić	 Član Uprave	 Od 1. siječnja 2018. 

Petar Sprčić	 Član Uprave	 Od 1. siječnja 2018. 

Tomislav Šambić	 Član Uprave	 Od 1. siječnja 2018.

I z j a v a  o  p r i m j e n i  k o d e k s a 
k o r p o r a t i v n o g  u p r a v l j a n j a 

Hrvatska elektroprivreda d.d., u 
skladu s člankom 22. Zakona 
o računovodstvu (NN 78/2015, 
134/2015, 120/2016) daje Izja-
vu o primjeni Kodeksa korpora-
tivnog upravljanja.

Društvo za 2020. godinu pri-
mjenjuje Kodeks korporativnog 
upravljanja trgovačkim društvi-
ma u kojima Republika Hrvat-
ska ima dionice i/ili udjele (NN 
132/2017 i NN 52/2018).

Društvo se pridržava odredbi 
Kodeksa uz iznimku odredbi čija 
primjena u danom trenutku nije 
moguća odnosno primjenjiva i 
praktična. Spomenute iznimke 
su sljedeće:

•	 Politika isplate dividende 
nije donesena jer je ona u 
nadležnosti vlasnika Druš-
tva odnosno Republike Hr-
vatske te se isplata dividen-
de provodi sukladno Zakonu 
o proračunu i Zakonu o izvr-
šavanju državnog proraču-
na.

•	 Društvo nije uvelo posto-
janje neovisne osobe za 
praćenje usklađenosti, no u 
postupku je uspostava na-
vedenog mehanizma.

•	 Nadzorni odbor nije uspo-
stavio sustav za nagrađiva-
nje i motiviranje zaposleni-
ka, posebno Uprave, jer su 
plaće i druga primanja pred-
sjednika i članova Uprave 
određene Odlukom o utvrđi-
vanju plaća i drugih prima-
nja predsjednika i članova 
uprava trgovačkih društava 
(NN 83/2009, NN 77/2014).

•	 Naknada koju primaju čla-
novi Nadzornog odbora nije 
određena prema doprinosu 

uspješnosti Društva budu-
ći da je naknada za svakog 
člana Nadzornog odbora 
fiksna i određena Odlukom 
Skupštine HEP-a d.d. od 
30. travnja 2009. na teme-
lju Odluke Vlade RH klasa: 
120-02/09-01/14, ur. broj: 
5030105-09-1 od 2. travnja 
2009. godine.

•	 Ne postoji praksa prema 
kojoj Nadzorni odbor pro-
cjenjuje rad Uprave, sred-
njeg menadžmenta i komi-
sija u odnosu na zacrtane 
ciljeve društva u proteklom 
razdoblju, no trenutno je u 
postupku uspostava na-
vedenih mehanizama kao 
nekih od mjera sukladno 
Akcijskom planu korporativ-
nog upravljanja. Revizorski 
odbor NO HEP-a navedenim 
Akcijskim planom zadužen 
je za odobravanje izbora, 
imenovanja, i razrješenja di-
rektora interne revizije/glav-
nog internog revizora.
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Korporativno
upravljanje

U skladu s korporativnim mo-
delom upravljanja HEP grupom, 
HEP d.d. upravlja poslovima i 
obavlja dio poslova iz područja 
korporativnih funkcija te usmje-

rava, koordinira i prati djelatno-
sti u ovisnim društvima. Svaki 
član Uprave izvršno upravlja 
pojedinim korporativnim funk-
cijama. Osnovna unutrašnja 

organizacija HEP-a d.d. slijedi 
pristup korporativnog upravlja-
nja i ovlasti Društva za pojedine 
djelatnosti.

U p r a v a  d r u š t v a
Predsjednika i članove Uprave 
imenuje i opoziva Nadzorni od-
bor Društva. Mandat predsjed-
nika i članova Uprave traje 4 
godine. Uprava Društva sasto-
ji se do šest članova, od kojih 
se jedan imenuje predsjedni-
kom Uprave. Sadašnji sastav 
Uprave obuhvaća šest pozicija: 
predsjednik Uprave, član Upra-
ve za potporne funkcije vezane 
uz financijske poslove, poslo-
ve nabave i EU regulativu, član 
Uprave za regulatorne funkcije, 
regulirane i tržišne djelatnosti, 
član Uprave za tržišne djelat-
nosti, član Uprave za proizvod-
ne djelatnosti te član Uprave za 
investicijske djelatnosti, djelat-
nost strateškog i korporativnog 

razvoja, razvoja projekata i in-
formatičku djelatnost.

Sukladno Statutu Društva, radi 
ostvarivanja rukovodnih zadaća 
i ovlasti Uprava obavlja ove po-
slove:

•	 vodi poslove Društva;

•	 utvrđuje i provodi poslovnu 
politiku i brine o izvršenju 
srednjoročnih i dugoročnih 
planova, 

•	 izvršava odluke Nadzornog 
odbora i Glavne skupštine 
Društva, te poduzima mjere 
i izdaje uputstva za njihovu 
provedbu;

•	 donosi opće akte Društva i 
organizacijske propise;

•	 zastupa i predstavlja Druš-
tvo, te potpisuje ugovore u 
okvirima zakona i Statuta;

•	 predlaže odluke iz djelo-
kruga Nadzornog odbora i 
Glavne skupštine Društva;

•	 izvješćuje Nadzorni odbor o 
poslovnoj politici i o drugim 
načelnim pitanjima budućeg 
vođenja poslova, te odstu-
panjima od ranijih predvi-
đanja s navođenjem razloga 
za to; 

•	 Nadzornom odboru Društva 
podnosi godišnja financij-
ska izvješća;

•	 jednom godišnje u pisa-
nom obliku podnosi Glavnoj 
skupštini izvješće o stanju 
Društva;

•	 Glavnoj skupštini podnosi 
pisano konsolidirano godiš-
nje izvješće društva; 

•	 imenuje članove Skupštine, 
odnosno nadzornih odbora 
društava koje HEP d.d. nad-
zire ili ima nad njima znača-
jan utjecaj;

•	 imenuje i razrješava radnike 
Društva s posebnim ovlasti-
ma i odgovornostima;

•	 donosi plan kadrova i plano-
ve zapošljavanja;

•	 predlaže i poduzima poseb-
ne mjere i izdaje neposred-

no naloge kojima se osigu-
rava poslovanje Društva, a 
posebno sigurnost i funkci-
oniranje elektroenergetskog 
sustava;

•	 obavlja i druge poslove u 
skladu sa zakonom i aktima 
Društva.

N a d z o r n i  o d b o r
Nadzorni odbor može imati naj-
više 7 članova od kojih 6 bira 
Glavna skupština a jednog Rad-
ničko vijeće temeljem odredaba 
Zakona o radu. Odluka Glavne 
skupštine o izboru i opozivu 
članova Nadzornog odbora stu-
pa na snagu danom donošenja. 

Nadzorni odbor nadzire vođenje 
poslova Društva i u sklopu tih 
nadležnosti sukladno Statutu 
Društva:

•	 imenuje i opoziva Upravu 
Društva;

•	 ispituje i pregledava poslov-
ne knjige, dokumentaciju, 
blagajnu, vrijednosne papi-

re, te druge dokumente koji 
se odnose na poslovanje;

•	 daje suglasnost na godišnja 
financijska izvješća koja sa-
stavlja Uprava Društva;

•	 daje prethodnu suglasnost 
na odluke Uprave Društva 
kada je to Statutom određe-
no;

•	 podnosi Glavnoj skupštini 
Društva pisana izvješća o 
obavljenom nadzoru, po-
sebno financijskom poslo-
vanju i njegovom usklađenju 
s poslovnim knjigama;

•	 obavlja druge poslove utvr-
đene zakonom i aktima 
Društva.

Za pojedine velike transakcije, 
dugoročno zaduživanje i osni-
vanje društva u zemlji i inozem-
stvu potrebna je suglasnost 
Nadzornog odbora. 

Nadzorni odbor imenuje Revi-
zorski odbor koji je odgovoran 
za objektivnost i vjerodostoj-
nost informacija i izvješća koja 
se podnose Nadzornom odbo-
ru. Također, nadgleda provedbu 
unutrašnjih i vanjskih revizija 
u Društvu te priprema i nadzi-
re provedbu odluka Nadzornog 
odbora u vezi s podnošenjem 
izvješća i revizijom unutar HEP 
grupe. 

Evaluacija rada Nadzornog odbora
Tijekom 2020. godine u okviru 
projekta poboljšanja korpora-
tivnog upravljanja, provedena 
je evaluacija rada Nadzornog 
odbora. Evaluacija je provede-
na korištenjem online upitnika 
za procjenu općenitih obrazaca 
rada i funkcioniranja nadzornih 
odbora te popias kompetenci-
ja njihovih članova. Na temelju 

dosadašnjeg osobnog iskustva 
sudjelovanja u radu Nadzornog 
odbora društva, njegovi članovi 
su zamoljeni da na ljestvici od 
pet stupnjeva (1– u neznatnoj 
mjeri, 5– u vrlo velikoj mjeri) 
procijene zastupljenost prak-
si opisanih u tvrdnjama u radu 
Nadzornog odbora Društva.

Tvrdnje su sadržajno obuhvati-
le četiri aspekta funkcioniranja 
nadzornih odbora: (i) Učinkovi-
tost Nadzornog odbora; (ii) Na-
čin rada Nadzornog odbora; (iii) 
Angažman članova Nadzornog 
odbora; (iv) Suradnja Nadzor-
nog odbora i Uprave. Upitnik su 
ispunili svi članovi Nadzornog 
odbora te dobiveni odgovori 
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odražavaju mišljenje i procjene 
svih članova Nadzornog odbora 
u 2020. godini.

Od ispitivanih poželjnih kom-
petencija članova Nadzornog 
odbora kao najvažnije su proci-
jenjene poznavanje djelatnosti i 
usluge HEP-a te strateško pla-
niranje i upravljanje. Informa-
cijska tehnologija i sigurnost, 

financijsko i računovodstveno 
poslovanje i izvještavanje te 
kontrolne funkcije poslovanja i 
upravljanja rizicima su također 
procijenjene važnima u velikoj 
mjeri, no i kod njih je zabilje-
žena razlika između procjene 
važnosti te zastupljenosti istih 
među aktualnim članovima 
Nadzornog odbora. Umjereno 

važnima su procijenjene kom-
petencije poznavanja pravnog i 
regulatornog okvira te poslov-
nog okruženja. To su ujedno i 
jedine kompetencije kod kojih 
je procjena zastupljenosti među 
aktualnim članovima Nadzor-
nog odbora viša u odnosu na 
procijenjenu važnost društva.

G l a v n a  s k u p š t i n a
Glavnu Skupštinu čine dioničari, 
odnosno njihovi punomoćnici. 
Skupština odlučuje o pitanjima 
koja su utvrđena zakonom i Sta-
tutom, a osobito:

•	 donosi Statut Društva i nje-
gove izmjene i dopune;

•	 bira i opoziva članove Nad-
zornog odbora;

•	 donosi odluku o upotrebi 
dobiti;

•	 daje razrješnicu članovima 
Uprave i Nadzornog odbora 
Društva; 

•	 imenuje revizora Društva;
•	 odlučuje o povećanju ili 

smanjenju temeljnog kapi-
tala Društva;

•	 odlučuje o statusnim pro-
mjenama i o prestanku 
Društva;

•	 obavlja i druge poslove su-
kladno zakonu i Statutu 
Društva.

U n u t r a š n j i  n a d z o r
Sektor za internu reviziju zadu-
žen je za korporativnu funkciju 
interne revizije i dio je internog 
nadzora HEP grupe.

Rad interne revizije definiran je 
Zakonom o sustavu unutarnjih 
kontrola u javnom sektoru (NN 
78/15) i Pravilnikom o internoj 
reviziji, koji je usklađen s Me-
đunarodnim okvirom profesio-
nalnog djelovanja (engl. Inter-
national Professional Practices 
Framework - IPPF). Pravilnik 
počiva na temeljnim načelima 
interne revizije (integritet, objek-

tivnost, povjerljivost, stručnost) 
te jamči kvalitetan normativni 
okvir nužan za profesionalno 
djelovanje funkcije interne revi-
zije. Međunarodni okvir profe-
sionalnog djelovanja pregled je 
profesionalnih pravila i smjerni-
ca za rad interne revizije struk-
turiranih i objedinjenih u doku-
mentu koje objavljuje i izdaje 
međunarodna profesionalna 
udruga Institut internih revizora 
(engl. Institute od Internal Audi-
tors - IIA Global).

Sektor za internu reviziju provodi 
interne revizije u skladu sa Stra-
teškim planom i Godišnjim pla-
nom Sektora koje usvaja Uprava 
HEP-a d.d. uz suglasnost Revi-
zorskog odbora. Svrha provođe-
nja internih revizija je pružanje 
razumnog jamstva Nadzornom 
odboru i Revizorskom odboru 
te Upravi HEP-a d.d. u vezi s 
učinkovitošću, djelotvornošću i 
sigurnošću poslovnog sustava 
i procesa, pouzdanosti i toč-
nosti informacija, usklađenosti 
poslovanja sa zakonima, propi-
sima i aktima HEP-a d.d. te pla-

novima i poslovnim politikama 
HEP grupe.

Također, svojim preporukama 
za unaprjeđenje poslovnih pro-
cesa Sektor za internu reviziju 
pomaže Upravi HEP-a d.d. i od-

govornom menadžmentu HEP 
grupe u poboljšanju sustava in-
ternih kontrola i smanjenju rizi-
ka u poslovanju.

Sukladno Zakonu o reviziji i Za-
konu o sustavu unutarnjih kon-

trola u javnom sektoru, Sektoru 
za internu reviziju funkcionalno 
je nadležan Revizorski odbor. 

R e v i z o r s k i  o d b o r  N a d z o r n o g  o d b o r a
dr. sc. Goran Granić, predsjednik

prof. dr.sc. Boris Cota, nezavisan član – vanjski član

prof. dr.sc. Boris Tušek, nezavisan član – vanjski član

Proizvodimo, prenosimo i distribuiramo energiju na način prihvatljiv za okoliš
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Upravljanje
prema
međunarodnim
normama 

Društva HEP grupe i samo njeno 
sjedište upravljanju svojim utje-
cajima pristupaju kroz integri-
rane sustave certificirane prema 
ISO normama.

Hrvatska elektroprivreda d.d. 
i HEP Upravljanje imovinom 
imaju uvedene i certificirane 
integrirane sustave upravlja-
nja kvalitetom, zaštitom oko-
liša, energijom te zdravljem 
i sigurnošću na radu prema 
međunarodnim normama ISO 
9001:2015, ISO 14001:2015, ISO 
50001:2018 i ISO 45001:2018. 

HEP Proizvodnja ima uveden 
i certificiran integrirani sustav 
upravljanja okolišem, kvali-
tetom i energijom sukladno 
međunarodnim normama ISO 
14001:2015, ISO 9001:2015 i 
ISO 50001:2018, a uspostava 
sustava upravljanja zdravljem 
i sigurnošću prema normi ISO 
45001:2018 je u tijeku.

HEP ODS ima uveden i certifi-
ciran integrirani sustav uprav-
ljanja okolišem, energijom i 
zaštitom zdravlja i sigurnošću 
sukladno međunarodnim nor-
mama ISO 14001:2015, ISO 
50001:2018. i ISO 45001:2018.

U tijeku je uvođenje integrira-
nog sustava upravljanja kva-
litetom, zaštitom okoliša i 
energijom u HEP Toplinarstvu. 
Uvedeni su sustavi upravljanja 
kvalitetom prema normi ISO 
9001:2015 i okolišem prema ISO 
14001:2015, a u tijeku je uvođe-
nje sustava upravljanja energi-
jom prema ISO 50001:2018.

Korisnička služba HEP Opskrbe 
ima uveden sustav upravljanja 
kvalitetom prema normi ISO 
9001:2015.

Odgovorno
i etično 
poslovanje 

Na temelju odredbi Etičkog ko-
deksa, društva HEP grupe imaju 
svojeg povjerenika za etiku koji 
je njihov predstavnik u Etič-
kom povjerenstvu grupe, a član 
Etičkog povjerenstva može biti i 
predstavnik sindikata registrira-
nih u HEP-u.

Povjerenici za etiku prate pri-
mjenu Etičkog kodeksa u druš-
tvu u kojem su imenovani, pro-
moviraju etičko ponašanje u 
međusobnim odnosima radnika 
i odnosima radnika prema kup-
cima, daju savjete radnicima o 
etičkom ponašanju, zaprimaju 
pritužbe radnika i drugih zainte-
resiranih pravnih i fizičkih osoba 

na neetičko i moguće koruptiv-
no postupanje radnika, provode 
postupak ispitivanja utemelje-
nosti pritužbi te vode evidenciju 
o zaprimljenim pritužbama.

Postupci ispitivanja utemelje-
nosti pritužbe povjerenika za 
etiku, kao i Etičkog povjerenstva 
HEP grupe, uključuju očitovanje 
druge strane s relevantnom do-
kumentacijom. Ako je moguće, 
vodi se razgovor s obje strane 
kako bi se stekao bolji uvid u 
predmet i lakše donijelo mišlje-
nje. Suradnja sa svim organiza-
cijskim jedinicama kao i poje-
dincima je odlična, a posebno 

se radi na prikupljanju povratnih 
informacija sudionika u postup-
ku o tome kako je predmet rije-
šen.

Nadalje, Etičko povjerenstvo, 
između ostalih poslova propisa-
nih odredbama Etičkog kodeksa, 
analizira pojave povreda Etič-
kog kodeksa i nadzire njegovu 
primjenu, te o provedbi Etičkog 
kodeksa i o svojim zapažanjima 
obavještava Upravu HEP-a d.d. 
najmanje dva puta godišnje, a 
prema potrebi i češće. Tako-
đer, Etičko povjerenstvo potiče 
i predlaže mjere za jačanje etič-
kih standarda u HEP-u.
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Struktura pritužbi zaprimljenih u 2020.

UKUPNO UTEMELJENO NEUTEMELJENO
Broj zaprimljenih pritužbi 105 39 66
Broj riješenih pritužbi 105 39 66
- broj anonimnih pritužbi 4 1 3
- broj neanonimnih pritužbi 101 38 63
Broj neanonimnih pritužbi radnika HEP-a 1 1 0
Broj neanonimnih pritužbi opskrbljivača 0 0 0
Broj neanonimnih pritužbi drugih zainteresiranih 
pravnih i fizičkih osoba 100 37 63

Broj pritužbi po temama/područjima
a) radni odnos 3 1 2
b) diskriminacija 0 0 0
c) korupcija 0 0 0
d) sukob interesa 2 0 2
e) nepotizam 0 0 0
f) javna nabava 0 0 0
g) odnos prema kupcima 7 4 3
h) obračun i račun 46 19 27
i) priključak na NN mrežu 14 5 9
j) neovlaštena potrošnja 4 1 3
k) ostalo 29 9 20

Zbog požara sa smrtnim isho-
dom u HE Dubrovnik u siječnju 
2019., Županijsko državno od-
vjetništvo je pred Županijskim 
sudom u Dubrovniku podiglo 

optužnicu protiv petorice hrvat-
skih državljana, od kojih protiv 
tri osobe koje su u vrijeme po-
činjenja djela za koje ih se tereti 
obavljale odgovorne poslove u 

HEP Proizvodnji. Optužnica je 
podignuta i protiv pravne osobe, 
tvrtke HEP Proizvodnja d.o.o.

Djelovanje
u 
udruženjima 

Tijekom 2020. HEP d.d. i druš-
tva HEP grupe te pojedinačni 
stručnjaci iz HEP-a sudjelovali 
su u radu velikog broja domaćih 
i međunarodnih organizacija, 
institucija i udruga: 

EURELECTRIC (Union of the 
Electricity Industry; Europska 
udruga elektroprivrednih or-
ganizacija); CIGRE (Internati-
onal Council on Large Electric 
Systems; Međunarodno vijeće 
za velike elektroenergetske su-
stave) te Hrvatski odbor CIGRE; 
ICOLD (International Commis-
sion of Large Dams; Međuna-
rodna udruga za visoke brane 
putem članstva u Hrvatskom 
društvu za velike brane); CIRED 
(Congres International des Ré-
seaux Electriques de Distribu-
tion; Međunarodna elektrodis-
tribucijska konferencija); LWA 

(Live Working Association; Me-
đunarodna udruga za radove 
pod naponom); EFET (European 
Federationof Energy Traders; 
Federacija europskih trgovaca 
energijom); IAEA (International 
Atomic Energy Agency; Među-
narodna agencija za atomsku 
energiju); ENS (European Nucle-
ar Society; Europsko nuklearno 
društvo); UNICHAL (Internatio-
nal Union of Heat Distributors; 
Unija za toplinsku energiju i 
toplane); EUROHEAT & POWER 
(međunarodna organizacija s 
područja kogeneracije, daljin-
skog grijanja i hlađenja); IIA 
GLOBAL (Institute of Internal 
Auditors, Florida, SAD), preko 
HIIR – Instituta internih revizo-
ra Hrvatske; ISACA (Informati-
on Systems Auditand Control 
Association) preko hrvatske 
podružnice ISACA Chapter Cro-

atia; ECLA (European Company 
Lawyers Association; Europska 
udruga korporativnih pravnika); 
Akademija tehničkih znanosti 
Hrvatske; Elektrotehničko druš-
tvo; Hrvatsko nuklearno druš-
tvo; Hrvatsko društvo za zaštitu 
voda; Hrvatski savjet za zelenu 
gradnju; Hrvatska stručna udru-
ga za plin; Hrvatska udruga 
korporativnih rizničara; Hrvat-
ska udruga MIPRO; Hrvatska 
udruga za zaštitu zraka; Hrvat-
ska udruga stručnjaka zaštite 
prirode i okoliša; Hrvatski po-
slovni savjet za održivi razvoj; 
Hrvatska gospodarska komora; 
Hrvatsko-austrijska trgovinska 
komora; Njemačko-hrvatska 
industrijska trgovinska komora; 
CROMA - Hrvatsko udruženje 
menadžera i poduzetnika; Hr-
vatska udruga za odnose s jav-
nošću.
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Razvoj
poslovanja 

HEP grupa definira dugoročnu 
stabilnost poslovanja uz ciljani 
stabilni rast prihoda i dobiti kroz 
realizaciju sljedećih prioritetnih 
ciljeva: 

•	 Održivi i fleksibilni energet-
ski portfelj ulaganjem u ob-
novljive izvore (prvenstveno 
vjetroelektrane i sunčane 
elektrane), revitalizaciju hi-
droelektrana i izgradnju no-
vih, te usmjerenošću na iz-
gradnju visokoučinkovitih 
kogeneracijskih postrojenja. 
Tako se zahvaljujući ras-
polaganju različitim teh-
nologijama za proizvodnju 
električne energije i topline 
u vlasničkom portfelju HEP 
grupe mogu dodatno opti-
mirati troškovi proizvodnje 

električne energije i topline 
ovisno o raspoloživosti i ci-
jenama energenata te cijeni 
električne energije na trži-
štu.

•	 Implementacija koncepta 
naprednih mreža s nagla-
skom na razvoj naprednih 
mreža i projekata kompati-
bilnih naprednih tehnologija.

•	 Optimizacija i unaprjeđe-
nje poslovnih procesa kon-
tinuiranim unaprjeđenjem 
kompetentnosti i inovativ-
nosti zaposlenika na teme-
lju učinkovitog upravljanja 
znanjem na korporativnoj 
razini uz optimizaciju po-
slovnih procesa.

•	 Tržišna prilagodljivost kroz 
definiranje i osmišljavanje 
novih proizvoda i usluga na 
tržištu energenata u svim 
segmentima veleprodajnog 
i maloprodajnog tržišta s ci-
ljem zadržavanja sadašnjeg 
udjela na tržištu energena-
ta u Hrvatskoj i povećanja 
udjela na regionalnim trži-
štima energenata. 

•	 Suradnja s dionicima ener-
getskog sektora pravovre-
menim i aktivnim sudjelo-
vanjem u različitim fazama 
procesa izrade i donošenja 
pravnih akata na razini EU 
te na nacionalnoj razini s 
ciljem kreiranja naprednijeg 
tržišta energenata.

Materijalne
teme 

U svom sedmom ciklusu iz-
vješćivanja o održivosti HEP 
grupa je nastavila s provjerom 
materijalnih tema, uz uključenje 
dionika. S obzirom na značajne 
promjene u regulativi, a poseb-
no s donošenjem europskog 
Zelenog plana i EU Taksonomije 
te namjerom omogućavanja 
temelja za razvoj upravljanja 
okolišnim, društvenim i uprav-
ljačkim rizicima (ESG), u ovom 
smo izvještajnom razdoblju 
prilagodili materijalne teme. 

Najviše smo promjena u raz-
matranju materijalnosti uveli u 
okolišnom segmentu, u kojemu 
smo materijalne teme potpuno 

prilagodili ciljevima EU Takso-
nomije. Sve smo materijalne 
teme provjerili u odnosu na nji-
hovu integraciju u strateške i 
razvojne ciljeve HEP grupe do 
2030. te upravljanje utjecajima 
u tim područjima. S obzirom na 
veličinu HEP grupe i raznolikost 
naših društava i poslovanja, i 
naši su utjecaji vrlo raznoliki. 
Međutim, oni su u potpunosti 
povezani unutar glavnih ma-
terijalnih područja, s tim da su 
prisutniji i intenzivniji u pojedi-
nim područjima. Za ovo izvje-
štajno razdoblje razmotrili smo 
doprinos HEP grupe ciljevima 
održivog razvoja Ujedinjenih 

naroda (te pripadajućim podci-
ljevima). Novost je povezivanje 
materijalnih tema s ESG utje-
cajima (okolišnim, društvenim 
i upravljačkim), čime smo po-
stavili adekvatnu podlogu za 
sustavnije razmatranje rizika u 
tim područjima te kvalitetnije 
izvještavanje o upravljačkom 
pristupu za sljedeće izvještaj-
no razdoblje. Materijalne smo 
teme najprije razmatrali interno 
u Timu za izradu izvješća o odr-
živosti i pripremu za neovisno 
ocjenjivanje prema ESG kriteriji-
ma, a potom smo ih provjerili s 
našim dionicima.
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Emisije stakleničkih plinova
Intenzitet emisija
Korištenje energije
Intenzitet korištenja energije
Energetski miks
Korištenje voda
Upravljanje okolišnim utjecajima
Korištenje lokacija i ekološka osjetljivost

C i l j e v i 
o d r ž i v o g 

r a z v o j a  U N - a 

E S G  k r i t e r i j i 
( o k o l i š n i , 
d r u š t v e n i  i 
u p r a v l j a č k i )

M a t e r i j a l n e  t e m e 
H E P  g r u p e

S t r a t e š k i 
c I l j e v i 
H E P - a  2 0 3 0

Uravnoteženost plaća
Fluktuacija zaposlenika
Rodna raznolikost
Udio privremeno zaposlenih
Nediskriminacija
Ozljede na radu
Zdravlje i sigurnost na radu

Raznolikost u upravljačkim tijelima
Kolektivno pregovaranje
Etika i antikorupcija
Privatnost podataka
Izvješćivanje o ESG utjecajima
Objave o održivosti

Okolišna pitanja
Ublažavanje klimatskih promjena	
Prilagodba klimatskim promjenama	
Održivo korištenje i zaštita voda i mora	
Prijelaz na kružno gospodarstvo	
Sprječavanje i kontrola onečišćenja	
Zaštita i obnova bioraznolikosti i ekosustava

Društvena pitanja
Poželjni poslodavac	
Raznolikost i uključivost	
Sigurna i zdrava radna okolina	
Dijalog sa socijalnim partnerima	
Uključenje i suradnja s dionicima	
Ulaganja u zajednicu

Ekonomska i upravljačka pitanja	
Planiranje investicija	
Diversificirani proizvodni miks	
Pouzdani distribucijski sustavi	
Osiguranje nacionalne kritične infrastrukture
Ulaganje u OIE	
Revitalizacija proizvodnih objekata i mreže	
Strateško planiranje	
Odgovorno korporativno upravljanje	
Novi tržišni modeli	
EU i drugi institucionalni izvori financiranja	
Sinergijski efekti u poslovnom okruženju	
Upravljanje rizicima

Održivi i fleksibilni 
energetski portfelj

Implementacija  
koncepta naprednih 
mreža

Optimizacija  
i unapređenje  
poslovnih procesa

Tržišna  
prilagodljivost

Suradnja  
s dionicima

Tržišna pitanja
Razvoj proizvoda i usluga	
Povjerenje korisnika	
Kupovna moć i energetsko siromaštvo	
Odgovornost u dobavljačkom lancu	
Cijene energije i energenata	
Inovacije i digitalizacija
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Upravljanje
materijalnim
temama, 
rizicima 
i uključenje 
dionika 

Razmatrajući utjecaje poslova-
nja HEP grupe na naše dionike 
i okoliš, u ovom smo izvještaj-
nom razdoblju zadržali pristup 
materijalnosti koji integrira 
srodne materijalne teme u četiri 
velika tematska područja prema 
okolišnim, društvenim, ekonom-
skim i upravljačkim te tržišnim 
utjecajima. 

Premda se tržišni utjecaji mogu 
promatrati iz ekonomskih i 
društvenih aspekata, zaslužuju 
posebnu tematsku cjelinu zbog 
veličine i raznolikosti tržišta 

na kojima HEP grupa djeluje te 
brojnosti dionika na koje ima 
utjecaja u tom području. U na-
stavku je opisan postupak uklju-
čenja dionika, područja mate-
rijalnih utjecaja te su prikazani 
i brojčani pokazatelji procjena 
dionika u odnosu na važnost 
te njihove procjene uspješnosti 
upravljanja utjecajima. Ukratko 
je opisan i pristup upravljanju te 
rizicima unutar svakog područja 
koje je od materijalne važnosti 
za donošenje odluka dionika 

kao i za aktivno upravljanje utje-
cajima HEP grupe. Materijalnim 
temama usporedno odgovaraju 
i ESG kriteriji koje smo koristili 
u određivanju aspekata materi-
jalnih tema te smo prema njima 
pripadajućim GRI pokazateljima 
utjecaje opisali u tematskim po-
glavljima. 

U ovom smo izvještajnom raz-
doblju proveli posebno uključe-
nje dionika s pitanjima koja su 
se odnosila na važnost pojedinih 
utjecaja HEP grupe u pitanjima 

HEP grupa ima više od polovice instaliranih kapaciteta za proizvodnju električne energije u hidroelektranama 
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održivog razvoja prema materi-
jalnim područjima, odgovornog 
poslovanja HEP-a te uspješ-
nosti u provedbi održivosti i 
odgovornosti. Uključenje dioni-
ka provedeno je istraživanjem 
elektroničkim putem u kojemu 
su sudjelovala 62 predstavni-
ka svih skupina ključnih dioni-
ka HEP grupe: državne uprave 
i organizacija, jedinica lokalne 
samouprave, korisnika usluga i 
kupaca, dobavljača HEP grupe, 
znanstvenih i obrazovnih insi-
titucija, udruga civilnog društva, 
medija, socijalnih partnera, te 
ostalih vanjskih dionika. Uz pi-
tanja o procjeni materijalnosti, 
dionici su bili pozvani da podi-
jele svoje prijedloge za unap-
ređenje upravljanja održivošću 
HEP grupe te svoje komentare 
o dojmovima o odnosima s di-
onicima. 

Osim provedenog uključenja 
dionika, HEP grupa stalno uk-
ljučuje svoje dionike na razno-
vrsne načine u svim svojim 
poslovnim procesima i djelatno-
stima. Od dionika se prikupljaju 
mišljenja u zakonski predviđe-
nim oblicima prilikom uključe-
nja zainteresirane javnosti u 
postupcima procjena utjecaja 
na okoliš i ekološku mrežu te 
ishođenja okolišnih dozvola. Uz 
to se redovno traže i mišljenja 

kupaca i korisnika o njihovom 
zadovoljstvu te mogućnostima 
unapređenja poslovanja HEP 
grupe. S dionicima se razgovara 
i u raznim drugim formatima. 

Održivo upravljanje okolišnim 
utjecajima uključuje materijal-
ne teme: ublažavanje klimatskih 
promjena, prilagodba klimat-
skim promjenama, održivo kori-
štenje i zaštita voda i mora, pri-
jelaz na kružno gospodarstvo, 
sprječavanje i kontrola oneči-
šćenja, zaštita i obnova biora-
znolikosti i ekosustava. Uprav-
ljački pristup ovim temama, kao 
i upravljanje rizicima detaljno je 
opisano u poglavlju o upravlja-
nju okolišem, a prikazano je pre-
ma šest ciljeva EU Taksonomije. 
Najveći postotak dionika, čak 
94,63 posto, procjenjuje ovaj 
set materijalnih tema važnima 
ili izuzetno važnima za uprav-
ljanje utjecajima HEP grupe. 
Unutar područja, najvažnijima 
procjenjuju sprječavanje i kon-
trolu onečišćenja te ublažavanje 
klimatskih promjena. Više od 
trećine dionika smatra izuzet-
no važnima i pitanja prilagodbe 
klimatskim promjenama te odr-
živo korištenje i zaštita voda i 
mora. Dionici najmanju važnost 
pridaju prijelazu na kružno gos-
podarstvo.

Prema procjenama dionika, 
okolišnim temama HEP grupa 
upravlja pretežno vrlo ili umje-
reno uspješno. Trećina infor-
miranih dionika smatra da HEP 
grupa zadovoljavajuće upravlja 
većinom tema, s tim da više od 
trećine njih smatra da se kori-
štenjem i zaštitom voda i mora 
te sprječavanjem i kontrolom 
onečišćenja upravlja izvrsno ili 
vrlo uspješno. Prostor za unap-
ređenje upravljačkog pristupa i 
potrebu za aktivnijim angažma-
nom prepoznaju u pitanjima pri-
jelaza na kružno gospodarstvo 
te zaštite i obnove biorazno-
likosti i ekosustava. Međutim, 
valja napomenuti da skoro tre-
ćina dionika ne zna procijeniti 
razinu aktivnosti ili upravljanja 
HEP grupe u pitanjima kružnog 
gospodarstva. S obzirom da je 
to tema koju ocjenjuju najmanje 
važnom, može se zaključiti da 
su o toj temi dionici slabije in-
formirani, to jest da je ona manje 
zastupljena u javnom prostoru. 

Na grafici su prikazane procje-
ne dionika o razini aktivnosti 
upravljanja materijalnim tema-
ma (unutarnji segment grafa) 
u odnosu na procijenjenu važ-
nosti pojedinih materijalnih 
tema (vanjski segment grafa).

Sprječavanje i kontrola
onečišćenja

Prijelaz na kružno
gospodarstvo

Ublažavanje klimatskih
promjena

Prilagodba klimatskim
promjenama

Održivo korištenje i zaštita
voda i mora

Zaštita i obnova bioraznolikosti
i ekosustava
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Odgovornost u društvenim utje-
cajima očituje se u upravljanju 
unutarnjim temama: razvoju 
HEP grupe kao poželjnog poslo-
davca, raznolikosti i uključivosti 
te osiguranjem sigurne i zdrave 
radne okoline te upravljanjem 
utjecajima u kompanijskom 
okruženju: u dijalogu sa soci-
jalnim partnerima, uključenju i 
suradnji s dionicima te ulaganji-
ma u zajednicu. Veličina i značaj 
HEP grupe kao organizacije koja 
posluje u svim dijelovima Hrvat-
ske te kao jednog od najvećih 
poslodavaca određuje strateš-
ki pristup ovom području. Ra-
znolikost djelatnosti sa sobom 
nosi povećanu sposobnost pri-
vlačenja kvalitetnih zaposleni-
ka te zadržavanje zadovoljstva 
postojećih. Rizicima u ovom 
segmentu upravljamo stalnim 
ulaganjem u edukaciju radnika, 
njihovu zaštitu i sigurnost na 
radu. Na taj način osiguravamo 
im mogućnost stručnog razvoja, 
održivo upravljanje karijerom te 
poticajnu i zdravu radnu oko-
linu. Osim stalnim unutarnjim 
razvojem to postižemo i stva-
ranjem partnerstava te ulaga-

njima u znanost i obrazovanje. 
S posebnim izazovima uprav-
ljanja smo se suočili pojavom 
pandemije te posljedica potre-
sa, pri čemu je izuzetno važno 
bilo osigurati mogućnost rada 
i zaštititi zdravlje zaposlenika 
u novonastalim uvjetima. Ma-
terijalnom temom uključenja i 
suradnje s vanjskim dionicima 
HEP grupa upravlja stvarajući 
i održavajući raznovrsna par-
tnerstva s institucijama i udru-
ženjima te lokalnim zajednica-
ma, uključujući dionike u pitanja 
važna za poslovanje HEP grupe 
na razne načine, sudjelujući u 
oblikovanju politika. Nadalje, 
temom upravljamo pokazujući 
posebnu pažnju odgovornosti 
marketinških komunikacija te 
našim objavljivanjem podataka 
o utjecajima. 

Dionici smatraju da HEP grupa 
ima značajnih društvenih utje-
caja, jer ih 83,06 posto važnim 
ili izuzetno važnim smatra ove 
materijalne teme. Kao najvažni-
ja tema ističe se sigurna i zdra-
va radna okolina: trećina dioni-
ka je smatra temom od najveće 
važnosti, a dodatnih 67 posto 

temom važnom za upravljanje 
utjecajima. Dionici ovu temu 
ističu i kao područje u kojemu 
HEP grupa uspješno upravlja 
svojim utjecajima (njih 72 po-
sto). Primjećen je rast važnosti 
teme uključenja dionika i surad-
nje s njima, jer 85 posto dionika 
smatra ovu temu važnom ili izu-
zetno važnom, dok je 72 posto 
njih zadovoljno načinima na koji 
HEP grupa njome upravlja. Zna-
čaj materijalnih tema u društve-
nom segmentu, međutim, proci-
jenjen je malim razlikama među 
temama. Čak 75 posto dionika 
smatra da HEP grupa uspješno 
upravlja ulaganjima u zajednicu. 
Oko petine dionika smatra da bi 
HEP grupa trebala ulagati više 
napora u razvoj radne okoline 
kako bi unaprijedila položaj po-
željnog poslodavca. Dionicima 
najslabije poznato područje je 
upravljanje pitanjem raznoliko-
sti i uključivosti, što je razumlji-
vo, jer se radi o internaliziranoj 
temi, ali s rastućim interesom 
javnosti. Međutim, interni dioni-
ci procjenjuju ovo područje naj-
slabije razvijenim, što ukazuje 
na potrebu veće aktivnosti. 

Poželjni poslodavac

Raznolikost
i uključivost

Sigurna i zdrava
radna okolina

Dijalog sa socijalnim partnerima

Uključenje i suradnja
s dionicima

Ulaganja
u zajednicu
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Područje ekonomskih i uprav-
ljačkih utjecaja obuhvaća naj-
veći broj materijalnih tema, čak 
njih 12: planiranje investicija, 
diversificirani proizvodni miks, 
pouzdani distribucijski sustavi, 
osiguranje nacionalne kritične 
infrastrukture, ulaganje u OIE, 
revitalizacija proizvodnih obje-
kata i mreže, strateško plani-
ranje, odgovorno korporativno 
upravljanje, novi tržišni modeli, 
EU i drugi institucionalni izvori 
financiranja, sinergijski efekti u 
poslovnom okruženju te uprav-
ljanje rizicima. 

Stabilnost i sigurnost se prije 
svega očituju u razvoju kapital-
nih investicija, osiguranja distri-
bucije te odgovornog upravlja-
nja portfeljem. Ona je izražena u 
svim našim strateškim ciljevima, 
ali najviše u održivom i fleksi-
bilnom energetskom portfelju i 
osiguranju diversificiranog pro-
izvodnog miksa. Pouzdanost 
distribucijskih sustava naši dio-
nici prepoznaju kao sve važniju 
temu koja im osigurava stabil-
nost. Uz to, kao stožerna ener-
getska grupa osiguravamo i na-
cionalnu kritičnu infrastrukturu. 
Rizicima unutar ove materijalne 
teme upravljamo odgovornim 
prilagodbama regulatornim i 
zakonskim odredbama te odgo-
vornim upravljanjem stvaramo 
bolje uvjete za sve naše korisni-
ke. Stalno radimo na unapređe-
nju i modernizaciji poslovanja 
kako bismo osigurali kvalitetnu 
i sigurnu distribuciju i opskrbu 
energijom i energentima. HEP 

grupa ima više od polovice insta-
liranih kapaciteta za proizvodnju 
električne energije u hidroelek-
tranama, što je u velikoj mjeri 
čini ovisnom o hidrološkim okol-
nostima i dotocima vode. Dio 
hidroelektrana ima akumulacije, 
što do određene mjere omogu-
ćuje optimiranje korištenja ener-
getskog potencijala vode tije-
kom godine. Za smanjenje ovog 
rizika od osobitog je značaja po-
stojanje diversificirane strukture 
proizvodnje električne energije, 
te intenzivnija ulaganja u razvoj 
proizvodnje iz OIE. 

Održiva izgradnja i razvoj elek-
troenergetskog sustava usko 
su povezani s prethodnim ma-
terijalnim područjem. Temelje 
se na jačanju vlastite proizvod-
nje te planiranju i razvoju novih 
projekata. Razvojem održive 
izgradnje utječemo i na razvoj 
lokalnih zajednica, potičemo 
ulaganja u zajednicu te utječe-
mo na pokretanje gospodarstva 
i omogućujemo razvoj potrebne 
infrastrukture. HEP grupa aktiv-
no upravlja ovom temom, što 
je u 2020. godini bilo posebno 
izraženo u intenzivnijem razvoju 
projekata proizvodnje iz obnov-
ljivih izvora energije. 

Uspješno i profitabilno poslo-
vanje temeljni je dio ciljeva HEP 
grupe 2030. Uspješno uprav-
ljanje strateškim planiranjem 
uključuje dugoročno planiranje 
investicija, adekvatne odgovore 
na dinamične promjene regu-
lacija te promjene u nabavnim 
cijenama. Nadalje, uspješno po-

slovanje se očituje u odgovor-
nom korporativnom upravljanju 
i korištenju sinergija grupe. Kao 
jedna od financijskih najsnaž-
nijih poslovnih organizacija u 
zemlji, koja je u stopostotnom 
državnom vlasništvu, HEP gru-
pa je svjesna svoje strateške 
važnosti za Republiku Hrvatsku. 
Rizici za uspješnost i profitabil-
nost poslovanja proizlaze veli-
kim dijelom iz okruženja koje je 
odgovorno za osiguranje održi-
vog poslovanja gospodarskim 
subjektima poput zakonskih i 
regulatornih propisa te drugih 
standarda i očekivanja okru-
ženja. Tim rizicima nastojimo 
upravljati pravodobnim prepo-
znavanjem prilika. Odgovornim 
upravljanjem i poslovanjem osi-
guravamo pozitivni financijski 
rezultat, čime kao veliki poslovni 
sustav imamo pozitivnih utjeca-
ja na ostvarenje dobiti vlasnika, 
napredak gospodarstva te ra-
zvoj lokalnih zajednica. Plani-
rana izgradnja novih elektrana 
nosi sa sobom i potencijalne 
rizike u realizaciji, koji se veći-
nom odnose na uvjete ulaganja 
u Hrvatskoj, smjer razvoja i inte-
gracije hrvatskog energetskog 
tržišta u zajedničko europsko 
tržište te na makroekonomske, 
regulatorne i ostale čimbenike 
koji utječu na isplativost i atrak-
tivnost planiranih investicijskih 
projekata, a na koje HEP grupa 
nema mogućnost utjecaja. Ovaj 
rizik umanjujemo fleksibilnošću 
planova što nam omogućuje 
prilagodbu realizacije pojedinih 
planiranih investicijskih proje-

kata prema njihovoj prioritetnoj 
važnosti za sigurnost energet-
skog sustava i opskrbe kupaca.

Većina dionika (89 posto) ovo 
materijalno područje smatra 
vrlo ili izuzetno važnim. Pritom 
strateško planiranje svi dionici 
smatraju pitanjem od najveće 
važnosti, dok 98 posto dionika 
takvim procjenjuje ulaganja u 
obnovljive izvore energije. Dio-
nicima su izuzetno važne i teme 

planiranja investicija, pouzdanih 
distribucijskih sustava te revita-
lizacije proizvodnih objekata i 
mreže (preko 95 posto dionika 
ove tri teme procjenjuje važni-
ma). Značajan broj dionika vrlo 
uspješnim ocjenjuje upravlja-
nje u području pouzdanih dis-
tribucijskih sustava (47 %) te 
osiguranja nacionalne kritične 
infrastrukture (44 %). Dionici 
su slabo upoznati s upravljač-

kim pristupom rizicima te isko-
rištavanja sinergijskih efekata, 
pri čemu više od četvrtine njih 
ne zna procijeniti aktivnost HEP 
grupe u ovim temama. Najkritič-
niji su prema temama strateš-
kog planiranja, razvoja novih tr-
žišnih modela te korporativnog 
upravljanja, pri čemu između 
četvrtine i trećine dionika pre-
poznaje da bi HEP grupa trebala 
aktivnije pristupiti tim temama. 

P r i k a z  p r o c j e n a  d i o n i k a  o  v a ž n o s t i 
m a t e r i j a l n i h  t e m a  t e  a k t i v n o s t i  u 
u p r a v l j a č k i m  i  e k o n o m s k i m  u t j e c a j i m a 

Planiranje investicija

Diversificirani proizvodni miks

Pouzdani distribucijski
sustavi

Osiguranje nacionalne
kritične infrastrukture

Ulaganje u OIE

Revitalizacija proizvodnih
objekata i mreže

Strateško planiranje

Odgovorno korporativno
upravljanje

Novi tržišni modeli

EU i drugi institucionalni
izvori financiranja

Sinergijski efekti
u poslovnom okruženju

Upravljanje rizicima
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P r i k a z  p r o c j e n a  d i o n i k a  o  v a ž n o s t i 
m a t e r i j a l n i h  t e m a  t e  u p r a v l j a n j a 
t r ž i š n i m  u t j e c a j i m a

Stalni tržišni razvoj i konku-
rentnost na domaćem i regi-
onalnom tržištu četvrti je set 
materijalnih tema koje dionici 
smatraju posebno važnim utje-
cajima HEP grupe. Ovo područje 
obuhvaća sljedeće materijalne 
teme: razvoj proizvoda i usluga, 
povjerenje korisnika, kupovna 
moć i energetsko siromaštvo, 
odgovornost u dobavljačkom 
lancu, cijene energije i energe-
nata, inovacije i digitalizacija. 

U ovom segmentu HEP grupa 
odgovornim upravljanjem osi-
gurava tržišnu i ekonomsku 
održivost. Energetska tržišta 
ubrzano se mijenjaju uslijed 
tehnološkog, industrijskog i in-
frastrukturnog razvoja, ali i pro-
mjenama društvenih trendova i 
navika korisnika. Na liberalizi-
ranom tržištu od ključne je važ-
nosti pridobiti i zadržati povje-
renje potrošača, pravodobno se 
prilagođavati novim trendovima 
te se odgovorno postavljati pre-
ma cjenovnim politikama. 

Tržišni rizici kojima HEP grupa 
može upravljati odnose se naj-
više na prilagodbe novim propi-
sima i tržišnim trendovima, ali i 

na to koliko smo spremni kvali-
tetno odgovoriti na te promjene 
i trendove. S obzirom da je zbog 
svojih djelatnosti HEP grupa na 
više načina prisutna u svim ku-
ćanstvima i poduzećima, važno 
nam je unapređenje odnosa s 
korisnicima i kupcima, posebno 
u edukaciji tržišta o odgovornoj 
potrošnji, energetskoj učinkovi-
tosti te mogućim uštedama. Ri-
zicima koji se odnose na cijene 
energetskih goriva za proizvod-
nju, cijene električne energije 
koja se nabavlja na tržištu te 
cijene emisijskih jedinica ugljič-
nog dioksida upravljamo pravo-
dobnim ugovorima na tržištu. 

Rizicima koji se odnose na za-
državanje tržišnih udjela HEP 
grupa upravlja upravo kreira-
njem novih proizvoda i uslu-
ga, jačanjem brenda, tržišnim i 
marketinškim komunikacijama i 
unapređenjem kvalitete odnosa 
s kupcima. Posebni je rizik rasta 
energetskog siromaštva kojim 
upravljamo donošenjem ade-
kvatnih mjera i sudjelovanjem u 
projektima kojima se umanjuju 
posljedice te pojave. Na izazove 
liberaliziranog tržišta odgovara-
mo i istraživanjem mogućnosti 

ostalih modela širenja poslova-
nja, kao i pozicioniranjem HEP 
grupe kao regionalnog energet-
skog lidera te širenjem poslova-
nja u regiji.

I u ovom materijalnom području 
HEP grupa ima značajne utjeca-
je, što procjenjuje 88 posto dio-
nika. Više od 90 posto njih sma-
tra povjerenje korisnika te cijene 
energije i energenata temama 
izuzetne važnosti. Međutim, i 
ostale su teme vrlo visoko pro-
cijenjene kao bitne za utjecaje 
HEP grupe na dionike. Nije izne-
nađujuće da su dionici najmanje 
upoznati s utjecajima HEP grupe 
u dobavljačkom lancu, jer u tu 
temu imaju najmanje uvida, ali 
to je indikator da o utjecajima na 
lanac vrijednosti treba iscrpnije 
izvještavati. Procjene uspješno-
sti upravljanja ovim područjem 
su nešto niže od ostalih područ-
ja. Ističe se upravljanje povjere-
njem korisnika, za koje 77 posto 
dionika smatra da njime HEP 
grupa aktivno upravlja. Dionici 
područjima napretka procje-
njuju upravljanje inovacijama 
i digitalizacijom te u području 
kupovne moći i energetskog si-
romaštva. 

Razvoj proizvoda i usluga

Odgovornost
u dobavljačkom

lancu

Inovacije
i digitalizacija

Cijene energije
i energenata

Kupovna moć
i energetsko siromaštvo

Povjerenje korisnika

Dvije trećine anketiranih dioni-
ka čitalo je izvješća o održivosti 
HEP grupe. Oni smatraju da iz-
vješće nudi zanimljive informa-

cije o poslovanju i održivosti, 
kvalitetno prikazuje poslovanje 
i utjecaje HEP grupe, jasno je i 
pregledno te je korisno za dio-

nike. Njih 18 posto smatra da 
bi se izvješće moglo poboljšati 
preciznijim opisima utjecaja.
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Matrica
materijalnosti 

Usporedni pokazatelji materijal-
nosti tj. pogled dionika na značaj 
ekonomskih, okolišnih i društve-
nih utjecaja HEP grupe te utjeca-
ja materijalnih tema na procjene 
i odluke dionika prikazan je 
u matrici materijalnih tema. 
Matrica materijalnosti izrađena 
je u skladu sa GRI zahtjevima i 
rezultat je uključenja dionika. 

Prema mišljenju naših dionika, 
pojedini materijalni upravljač-
ki, okolišni i društveni utjecaji 
HEP grupe imaju donekle razli-
čit značaj u odnosu na njihov 
utjecaj na odluke i procjene di-
onika. Matrica materijalnosti 
pomogla nam je i u određivanju 
granica izvješća o održivosti. U 

zasebnim tematskim poglavlji-
ma prikazani su podaci prema 
svim relevantnim pokazateljima 
unutar granica. U tematskim su 
poglavljima opisani projekti i 
aktivnosti HEP grupe koji odra-
žavaju naš pristup upravljanju 
materijalnim temama te razvoju 
održivosti i odgovornosti.
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Okolišna
pitanja

Društvena
pitanja

Upravljačka 
i ekonomska pitanja

Tržišna
pitanja

1. Ublažavanje klimatskih 
 promjena
2. Prilagodba klimatskim 
 promjenama
3. Održivo korištenje i zaštita
 voda i mora
4. Prijelaz na kružno
 gospodarstvo
5. Sprječavanje i kontrola
 onečišćenja
6. Zaštita i obnova bioraznolikosti
 i ekosustava

7. Poželjni poslodavac
8. Raznolikost 
 i uključivost
9. Sigurna i zdrava
 radna okolina
10. Dijalog sa socijalnim
 partnerima
11. Uključenje i suradnja
 s dionicima
12. Ulaganja u zajednicu

13. Planiranje investicija
14. Diversificirani proizvodni
 miks
15. Pouzdani distribucijski
 sustavi
16. Osiguranje nacionalne
 kritične infrastrukture
17. Ulaganje u OIE
18. Revitalizacija proizvodnih
 objekata i mreže
19. Strateško planiranje
20. Odgovorno korporativno
 upravljanje
21. Novi tržišni modeli
22. EU i drugi institucionalni
 izvori financiranja
23. Sinergijski efekti u okruženju
24. Upravljanje rizicima

25. Razvoj proizvoda
 i usluga
26. Povjerenje korisnika
27. Kupovna moć
 i energetsko siromaštvo
28. Odgovornost
 u dobavljačkom lancu
29. Cijene energije
 i energenata
30. Inovacija i digitalizacija
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Dionici
HEP

grupe

PREDSTAVNICI VLASNIKA:
Skupština, Nadzorni odbor

TIJELA VLASTI:
Vlada RH, Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne 
imovine, Ministarstvo financija, Hrvatski sabor, Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, Hrvatske vode

REGULATORNA TIJELA:
Hrvatska energetska regulatorna agencija, Agencija za zaštitu tržišnog natjecanja, Hrvatska agencija za nadzor 
financijskih usluga

TRŽIŠTE KAPITALA:
investitori, kreditori, partneri u zajedničkim investicijama, rejting agencije, Zagrebačka burza

TRŽIŠTE:
Hrvatski operator tržišta energije, poslovni subjekti, kućanstva, konkurencija, poslovni partneri, dobavljači,  
burze energije i emisijskih jedinica

LOKALNE ZAJEDNICE:
županije, gradovi, općine

INTERNI DIONICI:
zaposlenici, menadžeri, sindikati, radnička vijeća, udruga branitelja HEP-a, udruga umirovljenika HEP-a

AKADEMSKE I ZNANSTVENE USTANOVE:
fakulteti, znanstveni instituti, gimnazije, strukovne škole

UDRUŽENJA (MEĐUNARODNA I DOMAĆA):
strukovna udruženja, interesna udruženja, HGK

CIVILNI SEKTOR:
udruge za zaštitu potrošača, zaštitu okoliša  
i druge udruge civilnog društva

MEDIJI:
nacionalni, lokalni, stručni

M i š l j e n j e  d i o n i k a  o  n a p r e t k u  
H E P  g r u p e  u  o d r ž i v o m  r a z v o j u  
i  p r e p o r u k e  z a  u n a p r e đ e n j e 

U procesu uključenja dionika 
prikupili smo njihove dojmove te 
stručna mišljenja u vezi prakse 
izvještavanja o održivosti HEP 
grupe te njihove komentare u 
vezi s razvojem odnosa s dio-
nicima. Većina dionika pohvali-
la je kvalitetu izvješća, njegovu 
opsežnost i relevantnost te na-
vode da je kvalitetno struktu-
rirano i korisno za informiranje 
dionika. Moguća poboljšanja 
dionici savjetuju u opisu uprav-
ljačkog pristupa te preciznijem 
prikazu ciljeva i rizika iz poslo-
vanja na dionike. S obzirom da 
su neki dionici iskazali potrebu 
za detaljnijim prikazom utjeca-
ja na klimu, HEP grupa je svoje 
poglavlje o okolišnim utjecajima 
povezala s ciljevima EU Takso-

nomije te smo na taj način osi-
gurali detaljnije pokazatelje. 

U razvoju odnosa s dionicima, 
oni ističu svoje zadovoljstvo 
suradnjom s HEP grupom, koja 
je pretežno institucionalna. Po-
jedini dionici su izrazili želju da 
HEP grupa sustavnije uključuje 
znanstvenu i akademsku zajed-
nicu na razvojnim i istraživač-
kim projektima usmjerenima 
na buduća planiranja i razvoj. 
Istaknuta je i problematika ubr-
zanog tehnološkog razvoja koja 
uvjetuje dinamičniju digitaliza-
ciju. Dionici iz poslovnog se-
gmenta nadalje izražavaju želju 
da HEP grupa više komunicira 
svoje srednjoročne i dugoročne 
planove razvoja i modernizacije 
infrastrukture kako bi i oni mo-

gli prilagoditi svoje investicijske 
planove. Neki dionici smatraju 
da HEP može doprinijeti izra-
dama nacionalnih smjernica 
za Zeleni plan i digitalizaciju 
energetike te jače sudjelovati 
u strateškom planiranju povla-
čenja sredstava iz EU fondova. 
Dionici sugeriraju unaprjeđenja 
u razvoju odnosa s korisnicima, 
digitalni pristup i kvalitetniju ko-
munikaciju u digitalnim kana-
lima. Dosta dionika prepoznaje 
potencijal HEP grupe u razvoju 
međusektorskog dijaloga o odr-
živom razvoju te sudjelovanju u 
održivim i odgovornim inicijati-
vama, kako bi se ubrzali dopri-
nosi ciljevima održivog razvoja.
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Materijalnost
u kontekstu
globalnih ciljeva
održivog razvoja 

S obzirom na djelomične modifi-
kacije materijalnih tema, ponov-
no smo razmatrali potencijale 
doprinosa HEP grupe ostvarenju 
ciljeva održivog razvoja Ujedi-
njenih naroda. 

Mogućnosti doprinosa poje-
dinim ciljevima su povezani 
s materijalnim područjima te 
strateškim ciljevima HEP grupe 
2030, a povezali smo ih s oda-
branim podciljevima koje može-

mo povezati s pojedinim poka-
zateljima. 

HEP grupa svojim poslovanjem 
u raznim djelatnostima posebno 
doprinosi ostvarenju sljedećih 
podciljeva održivog razvoja: 

R o d n a  r a v n o p r a v n o s t : 
postići rodnu ravnopravnost i osnaživati sve žene i djevojčice

5.5. Osigurati ženama potpuno i učinkovito sudjelovanje i jednake mogućnosti za vod-
stvo na svim razinama odlučivanja u političkom, gospodarskom i javnom životu.

Doprinos ovom cilju odražava se u materijalnom području: 
Uloga odgovornog, održivog i kvalitetnog značajnog poslodavca

D o s t o j a n s t v e n  r a d  
i  e k o n o m s k i  r a s t : 
promicati neprekidan, uključiv i održiv gospodarski rast, punu i produktivnu zaposle-
nost i dostojanstven rad za sve

8.2 postići višu razinu ekonomske produktivnosti diversifikacijom, tehnološkom na-
dogradnjom i inovacijama, te fokusom na sektore s dodanom visokom vrijednošću te 
radno intenzivne sektore
8.5 postići potpunu i produktivnu zaposlenost i dostojanstveni rad za sve žene i muš-
karce, uključujući mlade i osobe s invaliditetom i jednaku plaću za rad jednake vrije-
dnosti
8.8 zaštititi radnička prava i promicati sigurno okruženje za sve radnike

Doprinos ovom cilju odražava se u materijalnim područjima:
Uspješno i profitabilno poslovanje
Uloga odgovornog, održivog i kvalitetnog značajnog poslodavca

P r i s t u p a č n a  i  č i s t a  e n e r g i j a : 
osigurati dostupnost pristupačne, pouzdane, održive i moderne energije za sve

7.1 osigurati univerzalni pristup pristupačnim, pouzdanim i modernim energetskim 
uslugama
7.2 znatno povećati udio obnovljivih izvora energije
7.3 dvostruko povećati stopu poboljšanja energetske učinkovitosti
7A poboljšati međunarodnu suradnju s ciljem olakšavanja pristupa istraživanjima i 
tehnologijama čiste energije, energetske učinkovitosti i čišćih nefosilnih tehnologija te 
promovirati investicije u energetsku infrastrukturu i čiste energetske tehnologije

Doprinos ovom cilju odražava se u materijalnim područjima: 
Održiva izgradnja i razvoj elektroenergetskog sustava
Stabilnost i sigurnost proizvodnje, distribucije i opskrbe energijom i energentima

K v a l i t e t n o  o b r a z o v a n j e : 
osigurati uključivo i pravedno kvalitetno obrazovanje i promicati mogućnosti cjeloži-
votnog učenja za sve

4.4 značajno povećati broj mladih i odraslih koji imaju relevantne vještine, uključujući 
tehničke i strukovne vještine, za zapošljavanje, dostojanstveni rad i poduzetništvo

Doprinos ovom cilju odražava se u materijalnom području: 
Dijalog s dionicima te transparentna komunikacija i edukacija javnosti
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O d r ž i v i  g r a d o v i  i  z a j e d n i c e : 
učiniti gradove i ljudska naselja uključivim, sigurnim, otpornim i održivim

11.3 poboljšati uključivu i održivu urbanizaciju i sposobnost za participativno, integri-
rano i održivo planiranje i upravljanje naseljima u svim zemljama
11.4 ojačati napore za zaštitu i očuvanje svjetske kulturne i prirodne baštine
11 A podržati pozitivne ekonomske, socijalne i ekološke veze između urbanih, subur-
banih i ruralnih područja kroz jačanje nacionalnog i regionalnog planiranja razvoja
11 B znatno povećati broj gradova i naselja koji su usvojili i provode integrirane politike 
i planove koji vode prema uključivanju, učinkovitosti resursa, ublažavanju i prilagodbi 
klimatskim promjenama, otpornosti na katastrofe te izraditi i provoditi potpuno uprav-
ljanje rizicima

Doprinos ovom cilju odražava se u materijalnim područjima:
Stalni tržišni razvoj i konkurentnost na domaćem i regionalnom tržištu
Stabilnost i sigurnost proizvodnje, distribucije i opskrbe energijom i energentima

O d g o v o r n a  p o t r o š n j a  i 
p r o i z v o d n j a : 
osigurati održivu potrošnju i proizvodnju

12.2 postići održivo upravljanje i učinkovito korištenje prirodnih dobara (resursa).
12.4 postići upravljanje kemikalijama sigurno po okoliš i svim vrstama otpada kroz nji-
hov životni ciklus, u skladu s dogovorenim međunarodnim okvirima te znatno smanjiti 
njihovo otpuštanje u zrak, vodu i tlo, kako bi se njihov negativan utjecaj na zdravlje ljudi 
i okoliš sveo na minimum
12.5 znatno smanjiti gomilanje otpada prevencijom, smanjenjem, recikliranjem i po-
novnim korištenjem
12.6 poticati poduzeća, posebice velika i multinacionalna poduzeća na usvajanje odr-
žive prakse i integriranje informacija o održivosti u svojim izvještajima
12.7 promicati održivu javnu nabavu, u skladu s nacionalnim politikama i prioritetima
12.8 osigurati relevantne informacije i svijest o održivom razvoju i stilu života u har-
moniji s prirodom za sve

Doprinos ovom cilju odražava se u materijalnim područjima:
Ulaganja u održivo očuvanje okoliša i odgovorno upravljanje okolišnim utjecajima
Stalni tržišni razvoj i konkurentnost na domaćem i regionalnom tržištu
Dijalog s dionicima te transparentna komunikacija i edukacija javnosti

O d g o v o r  n a  k l i m a t s k e 
p r o m j e n e : 
hitno djelovati u borbi protiv klimatskih promjena i njihovih posljedica

13.1 ojačati otpornost i kapacitet za prilagodbu na hazarde i prirodne katastrofe pove-
zane s klimatskim promjenama u svim zemljama
13.3 poboljšati edukaciju, podizanje svijesti i ljudske i institucionalne kapacitete za 
ublažavanje klimatskih promjena, smanjenje utjecaja klimatskih promjena i pravodob-
na upozorenja

Doprinos ovom cilju odražava se u materijalnim područjima:
Ulaganja u održivo očuvanje okoliša i odgovorno upravljanje okolišnim utjecajima
Održiva izgradnja i razvoj elektroenergetskog sustava
Dijalog s dionicima te transparentna komunikacija i edukacija javnosti

I n d u s t r i j a ,  i n o v a c i j a , 
i n f r a s t r u k t u r a : 
izraditi otpornu infrastrukturu, promicati uključivu i održivu industrijalizaciju i poticati 
inovativnost

9.1 rrazviti kvalitetne, pouzdane, održive i fleksibilne infrastrukture, uključujući regi-
onalne i prekogranične infrastrukture, za podršku gospodarskom razvoju i dobrobiti 
čovječanstva, s fokusom na pristupačan i pravedan pristup za sve
9.4 unaprijediti infrastrukturu i nadograditi industriju da bude održiva, s povećanom 
učinkovitosti korištenja resursa i veće usvajanje čistih i okolišno prihvatljivih tehno-
logija i industrijskih procesa, na način da sve zemlje postupe u skladu sa svojim mo-
gućnostima
9.5 poticati znanstvena istraživanja, unaprijediti tehnološke sposobnosti industrijskog 
sektora u svim zemljama, a posebice u zemljama u razvoju, uključujući poticanje ino-
vacija i znatno povećanje broja radnika koji rade na istraživanju i razvoju

Doprinos ovom cilju odražava se u materijalnim područjima:
Stabilnost i sigurnost proizvodnje, distribucije i opskrbe energijom i energentima
Održiva izgradnja i razvoj elektroenergetskog sustava
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O č u v a n j e  ž i v o t a  n a  k o p n u : 
zaštititi, obnoviti i promicati održivo korištenje kopnenih ekosustava, održivo gospo-
dariti šumama, boriti se protiv dezertifikacije i zaustaviti i preokrenuti degradaciju ze-
mljišta i zaustaviti gubitak bioraznolikosti

15.1 osigurati očuvanje, obnovu i održivo korištenje kopnenih i slatkovodnih ekosusta-
va i njihovo održavanje, a naročito šuma, močvarnih područja, planina i aridnih tala, u 
skladu s obvezama internacionalnih sporazuma
15.3 iskorijeniti dezertifikaciju, obnoviti degradirano tlo i zemlju, uključujući tlo pogo-
đeno dezertifikacijom, sušom i poplavama i nastojati postići svijet bez degradacije ze-
mljišta
15.5 provesti hitne i značajne akcije za smanjenje degradacije prirodnih staništa, 
spriječiti gubitak bioraznolikosti te zaštititi i spriječiti izumiranje ugroženih vrsta

Doprinos ovom cilju odražava se u materijalnim područjima:
Ulaganja u održivo očuvanje okoliša i odgovorno upravljanje okolišnim utjecajima
Održiva izgradnja i razvoj elektroenergetskog sustava

P a r t n e r s t v o m  d o  c i l j e v a : 
osnažiti sredstva za primjenu i revitalizirati globalno partnerstvo za održivi razvoj

17.16 ojačati globalno partnerstvo za održivi razvoj na temelju višedioničkih partner-
stava koja mobiliziraju i dijele znanja, ekspertize, tehnologiju i financijske resurse, po-
državajući postizanje ciljeva održivog razvoja u svim zemljama
17.17 poticati i promicati djelotvorno javno, javno-privatno i društveno građansko par-
tnerstvo, gradeći iskustvo i resursne strategije partnerstva

Doprinos ovom cilju odražava se u materijalnim područjima:
Dijalog s dionicima te transparentna komunikacija i edukacija javnosti

Održivi i fleksibilni energetski portfelj postiže se ulaganjem u obnovljive 
izvore, prvenstveno vjetroelektrane i sunčane elektrane

O č u v a n j e  v o d e n o g  s v i j e t a : 
očuvati i održivo koristiti oceane, mora i vodene resurse za održivi razvoj

14.1 sprječavati i značajno umanjiti zagađenje mora, posebno iz kopnenih izvora, uk-
ljučujući degradaciju mora i zagađenje živih organizama
14.2 održivo upravljati morskim i priobalnim ekosustavima kako bi se izbjegli negativni 
utjecaji, uključujući jačanjem otpornosti te poduzimanjem aktivnosti za njihov opora-
vak s ciljem očuvanja zdravih i produktivnih mora

Doprinos ovom cilju odražava se u materijalnim područjima:
Ulaganja u održivo očuvanje okoliša i odgovorno upravljanje okolišnim utjecajima
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Obilježja
poslovanja

Poslovanje HEP grupe  
pokazalo je tijekom 2020. 
godine visoku razinu  
stabilnosti, unatoč gos-
podarskim poremećajima 
uzrokovanim pandemijom. 
Stabilna financijska pozicija, 
snaga našeg brenda, opti-
miranje poslovnih procesa i 
kvalitetno strateško uprav-
ljanje omogućili su nam da 
i u 2020. godini ispunimo 
misiju HEP grupe. 

Unatoč pandemiji, koja je dovela 
do zaustavljanja dijela gospo-
darskih aktivnosti uslijed lock-
downa, Grupa je ostvarila dobre 
poslovne rezultate te je dobit 
iz poslovanja 27,4 posto veća 
od ostvarene u 2019. godini. 
Ostvarena je neto dobit od 1,46 
milijardi kuna što je 61,1 milijun 
kuna (4,4%) više u odnosu na 
2019. godinu kad je ostvarena 
neto dobit od 1,4 milijarde kuna. 
Dobit je ostvarena u djelatno-
stima električne energije i plina, 
dok je u djelatnosti toplinske 
energije ostvaren gubitak.

Globalna zdravstvena kriza pro-
uzročena pandemijom utjecala 
je na gospodarstva većine ze-
malja pa tako i na gospodar-
stvo Republike Hrvatske (dalje u 
tekstu: RH) te su države morale 
poduzeti niz mjera za ublaža-

vanje njezinih ekonomskih po-
sljedica. Pandemija je u velikoj 
mjeri utjecala na pad hrvatskog 
gospodarstva od sredine ožujka 
2020. godine.

Prema prvoj procjeni Držav-
nog zavoda za statistiku, uku-
pni bruto domaći proizvod u 
2020. godini realno je manji za 
8,4 posto u odnosu na 2019. 
godinu. Pad hrvatskoga gos-
podarstva na godišnjoj razini 
najoštriji je u usporedbi sa ze-
mljama u okruženju, a generiran 
je smanjenjem osobne potroš-
nje kućanstava čija je godišnja 
stopa pada iznosila 7,5 posto. 
Mjere ograničavanja gospodar-
skih aktivnosti i kretanja ljudi 
rezultirale su padom industrij-
ske proizvodnje od 3,4 posto, a 
najveći je pad industrijske pro-
izvodnje (14,1%) zabilježen kod 

proizvodnje trajnih proizvoda za 
široku potrošnju. Proizvodnja je 
pala i u ostalim sektorima, ali 
po znatno nižim stopama. Pro-
sječna godišnja stopa inflacije 
za 2020. godinu iznosi 0,1 po-
sto što je 0,7 postotnih poena 
(p.p.) manje nego u 2019. godi-
ni. Prosječna registrirana stopa 
nezaposlenosti u 2020. godini 
iznosila je 9 posto, što je porast 
od 1,2 p.p. u odnosu na 2019. 
godinu. Unatoč pandemiji, i u 
2020. godini je nastavljen rast 
nominalnih i realnih isplaćenih 
neto i bruto plaća. 

Pojava pandemije vrlo je brzo 
utjecala na financijska tržišta. 
Kretanje tečaja kune prema euru 
bilo je u relativno širokom ras-
ponu. S razina ispod 7,45 kuna 
za euro krajem veljače, odnos 
tečaja kune prema euru je već 
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krajem ožujka premašio 7,6 
kuna za euro, dosegnuvši tako 
razine posljednji put zabilježe-
ne u ožujku 2016. godine. Pro-
sječni tečaj kune prema euru za 
2020. godinu iznosio je 7,53 što 
je porast od 1,6 posto u odnosu 
na 7,41 u 2019. godini. Prosječ-
ni tečaj kune prema američkom 
dolaru iznosio je 6,61 što je ne-
znatno smanjenje (0,2 posto) u 
odnosu na 2019. godinu. 

Razoran potres koji je 22. ožuj-
ka 2020. pogodio Zagreb, uzro-
kovao je oštećenja i kvarove na 
elektroenergetskoj i toplinskoj 
mreži te u Elektrani-toplani. 
Iznimnim naporima HEP-ovih 
djelatnika, opskrba električnom 
i toplinskom energijom kupaca 
na području Zagreba normali-
zirana je u kratkom roku. Potres 
koji je 29. prosinca 2020. godi-
ne pogodio Petrinju i središnju 
Hrvatsku prouzročio je brojne 
kvarove i štete na elektroener-
getskoj mreži i HEP-ovim objek-
tima za proizvodnju električne i 
toplinske energije. Uništeno je 
ili teško oštećeno 238 trafosta-
nica, a na distribucijskoj mreži 
nastala je značajna šteta. Bez 
napajanja električnom energi-
jom ostalo je gotovo 150 tisuća 
korisnika. 

Od ostalih vanjskih čimbenika, 
koji utječu na HEP-ovo poslo-
vanje, ističu se cijene električne 
energije, energenata i emisij-
skih jedinica ugljikovog dioksi-
da. Cijena nafte je krajem 2019. 
iznosila 61,2 USD po barelu. 
Od ožujka 2020., zaustavljanje 
gospodarskih aktivnosti u svije-
tu uslijed pandemije utjecalo je 
na pad potražnje za naftom te 
je cijena nafte u travnju ostva-
rila najnižu vrijednost od 17,1 
USD po barelu. Ostatak godine, 
nakon prestanka lockdowna, ci-
jena je blago rasla te je na kraju 
godine iznosila 48,41 USD po 
barelu, ali je i dalje, uslijed po-
sljedica pandemije, ostala na 
25 do 30 posto nižim razinama 
nego 2019. godine. Prosječna 
cijena električne energije na ter-
minskom tržištu na HUDEX-u1 je 
u 2020. godini za jednu godinu 
unaprijed iznosila 54,02 €/MWh, 
što je pad od 14,1 posto u od-
nosu na 2019. godinu kad je 
cijena iznosila 62,88 €/MWh. U 
prvom kvartalu 2020., prosječna 
cijena bazne električne ener-
gije iznosila je 52,77 €/MWh, u 
drugom 29,29 €/MWh, trećem 
41,38 €/MWh, a u četvrtom 
46,55 €/MWh. Krajem 2020. go-
dine, cijena plina na spot tržištu2 
na plinskoj burzi CEGH3 iznosila 
je 17,05 EUR/MWh što je pove-

ćanje od 35,7 posto u odnosu na 
kraj 2019. godine kad je cijena 
plina iznosila 12,56 EUR/MWh. 
Cijena emisijskih jedinica uglji-
kovog dioksida CO2

4 na EEX5 
spot tržištu na kraju 2020. go-
dine iznosila je 32,04 €/t što je 
povećanje od 28,5 posto u od-
nosu na kraj 2019. godine kad je 
iznosila 24,93 €/t. Cijena uglje-
na6 je krajem 2019. godine izno-
sila 45,55 USD/t te je stagnirala 
do kraja ožujka 2020. godine 
kad je, nakon posljedica pande-
mije pala na najnižu vrijednost 
od 34,05 USD/t. Nakon toga je 
uglavnom nastavila trend rasta 
da bi na kraju 2020. godine do-
segla 69 USD/t, što je povećanje 
od 51,5 posto u odnosu na kraj 
2019. godine.

Pandemija je u velikoj mjeri utje-
cala na usporavanje hrvatskog 
gospodarstva, a posljedično i 
na potrošnju električne energije. 
Domaćim kupcima HEP je pro-
dao 13,9 TWh električne ener-
gije (1 TWh manje nego u 2020. 
godini), a 2,2 TWh električne 
energije (1,1 TWh manje nego 
u 2019. godini) prodano je na 
susjednim tržištima. Prihodi od 
prodaje električne energije u Hr-
vatskoj smanjeni su 1 milijardu 
kuna (5,2%) što je rezultat ma-
nje potrošnje električne energije 
od sredine ožujka 2020. i manje 

prodajne cijene za kupce HEP 
Elektre u okviru zajamčene op-
skrbe, dok je prosječna prodajna 
cijena za kupce poduzetništva 
HEP Opskrbe povećana. Isto-
dobno su, uslijed manje potroš-
nje električne energije i promje-
ne u strukturi potrošnje od druge 
polovine ožujka 2020., smanjeni 
prihodi od korištenja prijenosne 
i distribucijske mreže. Ostvaren 
je tržišni udjel u opskrbi doma-
ćih kupaca električnom energi-
jom od 90,4 posto. Prihodi od 
prodaje električne energije na 
inozemnom tržištu smanjeni su 
jer je u 2019. godini 621 GWh 
električne energije prodano 
Elektroprivredi Hrvatske zajed-
nice Herceg-Bosne, zatim zbog 
manjeg izvoza viškova električ-
ne energije proizvedene u elek-
tranama HEP grupe i preprodaje 
te manje opskrbe kupaca u re-
giji uslijed smanjenja potrošnje i 
gubitka tržišnog udjela. Nastav-
ljene su aktivnosti na regional-
nim tržištima od kojih se ističe 
slovensko na kojem opskrblju-
jemo niz velikih kupaca. 

U 2020. godini HEP je za opskrbu 
kupaca, prodaju na inozemnim 
tržištima, gubitke u prijenosnoj i 
distribucijskoj mreži te za crpni 
rad i vlastitu potrošnju elektra-
na osigurao 18,7 TWh električne 
energije, 9,7 posto manje nego 
u 2019. godini, od čega je 12,5 
TWh (67%) proizvedeno u elek-
tranama u vlasništvu i djelo-
mičnom vlasništvu HEP grupe, 

a ostatak je nabavljen na tržištu 
i otkupljen od Hrvatskog ope-
ratora tržišta električne energi-
je (obvezni otkup iz obnovljivih 
izvora i visokoučinkovitih koge-
neracija u sustavu poticaja). 

Prošlu, 2020. godinu obilježili 
su smanjeni dotoci vode u prvih 
osam mjeseci te iznadprosječ-
ne hidrološke prilike u posljed-
njem tromjesečju. Ukupno je u 
hidroelektranama proizvedeno 
5,3 TWh što je 511 GWh (8,7%) 
manje nego u 2019. godini, dok 
je proizvodnja termoelektrana 
veća 364 GWh (9,8%). Nuklear-
na elektrana Krško je u 2020. 
godini proizvela 3 TWh, a HEP-
ove sunčane elektrane i bioelek-
trane-toplane 26 GWh. U lipnju 
2020., s probnim je radom za-
počela prva HEP-ova vjetroe-
lektrana – VE Korlat koja je do 
kraja godine proizvela 52 GWh. 

Na tržištu (uključujući otkup iz 
obnovljivih izvora i visokoučin-
kovitih kogeneracija) nabavlje-
no je 6,2 TWh električne energi-
je, 2,1 TWh (25,5%) manje nego 
u 2019. godini (uslijed manje 
potrošnje i smanjenja obveznog 
otkupa od HROTE-a sa 70% na 
40% od 1. siječnja 2020.), što je 
uz manju prosječnu cijenu uvo-
za, dovelo do smanjenja troško-
va nabave električne energije za 
1,1 milijardu kuna (31,8%). Troš-
kovi energetskog goriva manji 
su 190,2 mil. kn (11,2%) što mo-
žemo zahvaliti nižim prosječ-

nim cijenama svih energenata. 
Jedinična cijena prirodnog pli-
na manja je 24,7 posto, ugljena 
24 posto, a šumske biomase za 
proizvodnju u BE-TO Osijek i Si-
sak 8,2 posto. Osim toga, utro-
šak ugljena manji je 25 posto, a 
šumske biomase 12 posto, dok 
je utrošak prirodnog plina veći 
25 posto. 

HEP d.d. je i u 2020. godini obav-
ljao djelatnost opskrbljivača na 
veleprodajnom tržištu plina7. 
Uprava Hrvatske elektroprivrede 
d.d. je 14. veljače 2020. donijela 
odluku o smanjenju veleprodaj-
ne cijene plina za razdoblje od 
1. travnja 2020. do 31. ožujka 
2021. godine za 5,1 posto (s 
0,1924 kn/kWh na 0,1825 kn/
kWh). Ukupni prihodi od pro-
daje plina smanjeni su za 441,4 
milijuna kuna (32,6%) uslijed 
46 posto manje prodaje plina 
na veleprodajnom tržištu na što 
je ponajprije utjecalo smanje-
nje broja opskrbljivača u obve-
zi javne usluge koji su odabrali 
nabavu plina od HEP-a d.d. (od 
1. travnja 2020. 8 opskrbljiva-
ča s kojima je HEP d.d. sklopio 
ugovor o opskrbi plinom, dok su 
u 2019. godini bila 32 opskrblji-
vača). Prihodi od prodaje plina 
na maloprodajnom tržištu pove-
ćani su uslijed akvizicije novih 
društava. U 2020. godini kuplje-
no je 52,5 kilometara distribucij-
ske plinske mreže Općine Bizo-
vac te su preuzeta društva PPD 
- distribucija plina d.o.o. i PPD 

1 Hungarian Derivative Energy Exchange
2 Day Ahead Market
3 Central European Gas Hub
4 European Emission Allowances - EUA
5 European Energy Exchange
6 https://markets.businessinsider.com/commodities/coal-price

7 Odlukom Hrvatske energetske regulatorne agencije (HERA-e) od 28. listopada 2019. godine, Hrvatska elektroprivreda d.d., određena je 
za opskrbljivača na veleprodajnom tržištu plina za razdoblje od 1. travnja 2020. do 31. ožujka 2021. godine. 

https://markets.businessinsider.com/commodities/coal-price
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- opskrba kućanstava d.o.o. iz 
Vukovara. Ovim akvizicijama, 
HEP Plin je potvrdio položaj jed-
nog od vodećeg distributera i 
opskrbljivača plinom koji je na 
kraju 2020. opskrbljivao 93 tisu-
će kupaca te upravljao s gotovo 
4.000 kilometara plinske distri-
bucijske mreže. HEP će nastavi-
ti s aktivnostima na preuzima-
nju plinske mreže u vlasništvu 
jedinica lokalne samouprave te 
akvizicijama drugih tvrtki koje 
se bave distribucijom i opskr-
bom plinom.

Prihodi od prodaje toplinske 
energije povećani su 2,9 posto 
jer je ostvarena 5,3 posto veća 
potrošnja uslijed hladnijeg vre-
mena u posljednjem tromjeseč-
ju 2020. godine. 

Ostali prihodi iz poslovanja veći 
su 32,9 posto u odnosu na 2019. 
godinu, a najveće se povećanje 
odnosi na prihode od naplaće-
nih otpisanih i rezerviranih po-
traživanja jer je u 2020. godini 
naplaćeno 326 milijuna kuna 
potraživanja za plin od kupca 
Petrokemija d.d., kojeg je HEP 
d.d. opskrbljivao plinom u 2018. 
godini.

U odnosu na 2019. godinu, 
troškovi osoblja povećani su 
5,7 posto uslijed primjene no-
vog Kolektivnog ugovora od 
1. siječnja 2020. godine i za-
pošljavanja novih radnika. Na 
kraju 2020. godine u HEP grupi 

je bilo 11.668 zaposlenika, 148 
više nego krajem 2019. godine. 

Iz financijskih je aktivnosti 
ostvaren gubitak od 344,4 mili-
juna kuna, dok je u 2019. godini 
ostvarena dobit od 24 milijuna 
kuna. U financijskim rashodi-
ma najveći se dio odnosi na 
promjenu fer vrijednosti među-
valutnog swapa za obveznice 
izdane u 2015. godini (215,9 mi-
lijuna kuna) i rashode za kamate 
(179,5 milijuna kuna), a u finan-
cijskim prihodima na pozitivne 
tečajne razlike.

Tijekom cijele godine sve su 
dospjele obveze podmirivane u 
roku dospijeća. Grupa je poslov-
nu godinu završila s 3,51 mili-
jardom kuna novca i novčanih 
ekvivalenata što je povećanje 
od 162,3 milijuna kuna (4,8%) u 
odnosu na stanje krajem 2019. 
godine. HEP je i tijekom 2020. 
godine otkupljivao vlastite ob-
veznice izdane na međunarod-
nom tržištu kapitala8. U Državni 
je proračun isplaćena dividenda 
iz dobiti 2019. godine u iznosu 
od 664,4 milijuna kuna. 

Krajem listopada 2020. agencija 
Standard & Poor’s povećala je 
izglede kretanja ocjene rejtin-
ga sa stabilne na pozitivnu, uz 
potvrdu postojeće samostalne 
(bb+) i ukupne ocjene rejtinga 
(BB+). U izvješću agencije navo-
di se da je HEP nastavio ostva-
rivati iznimne financijske rezul-
tate i u uvjetima pandemije te se 

isti trend očekuje i do kraja go-
dine. U studenome 2020. agen-
cija Moody’s povećala je ocjenu 
dugoročnog kreditnog rejtinga 
HEP-a na Ba1 s Ba2, uz stabilne 
izglede kretanja ocjene rejtinga 
te samostalnu ocjenu rejtinga 
HEP-a na razinu ba1. U izvješću 
agencije navodi se da povećanje 
odražava očekivanja da će HEP 
zadržati snažan financijski pro-
fil, nastavno na ostvarene dobre 
rezultate u posljednjih nekoliko 
godina te da će zadržati snažne 
kreditne pokazatelje u sljedećim 
godinama.

Iznikla na stoljetnoj tradiciji, 
Hrvatska elektroprivreda i da-
nas ide u korak sa suvremenim 
znanjima, tehnologijama i do-
stignućima, na europskoj i glo-
balnoj razini. O tome svjedoče 
brojni investicijski projekti, od 
hidroelektrana, visokoučinkovi-
tih kogeneracija, sunčanih elek-
trana, vjetroelektrana, uvođenja 
koncepta napredne mreže, pro-
jekata energetske učinkovito-
sti i razvoja elektromobilnosti. 
Svi ovi projekti potvrđuju jasan 
smjer razvoja te odlučnost u 
realizaciji razvojne strategije 
do 2030. godine. Njihovom re-
alizacijom, kao i stalnim una-
prjeđenjem poslovanja, HEP 
nastoji biti visokokonkurentna 
i uspješna tvrtka, nositelj ener-
getske tranzicije, pokretač hr-
vatskog gospodarstva i oslonac 
Vladi Republike Hrvatske u pro-
vedbi strateških ciljeva razvoja 

energetike i gospodarstva. HEP 
grupa je i u 2020. godini bila 
jedan od najvećih investitora u 
Hrvatskoj, s ulaganjima od 4,34 
milijarde kuna, koja uključuju 
218,5 milijuna kuna ulaganja 
NE Krško. Zbog povoljnih uvjeta 
poslovanja, nije bilo potrebe za 
ugovaranjem novih dugoročnih 
kredita za financiranje investici-
ja. Investicije su financirane vla-
stitim sredstvima, sredstvima iz 
EU fondova i kreditima EBRD-a 
i EIB-a (izgradnja KKE bloka u 
EL-TO Zagreb).

Nastavljeni su radovi na izgrad-
nji 900 milijuna kuna vrijednog 
visokoučinkovitog kombi-ko-
generacijskog bloka na plin u 
EL-TO Zagreb (snage 150 MWe 
i 114 MWt) započeti krajem 
2019. godine koji će omogućiti 
dugoročno sigurnu opskrbu to-
plinskom energijom za 80.000 
stanovnika zapadnog dijela Za-
greba, kao i opskrbu gospodar-
skih potrošača industrijskom 
parom. 

Projekt izgradnje Hidroenerget-
skog sustava Senj 2 (HES Kosinj 
i HE Senj 2) vrijedan 3,4 milijar-
de kuna donijet će povećanje 
snage od 412 MW te je najveći 
projekt HEP-a od osamostalje-
nja Hrvatske. Za HES Kosinj je 
u 2019. godini donesena inve-
sticijska odluka te su tijekom 
2020. godine započeli građe-
vinski radovi. Realizacija pro-
jekta intenzivirat će se pokreta-
njem radova na hidrotehničkim 
objektima u 2021. godini.

Nakon provedene sanacije hi-
droelektrane Dubrovnik, koja 
je 10. siječnja 2019. oštećena 
u požaru, krajem veljače 2020. 
u rad je pušten agregat B, a u 
ožujku, nakon remonta genera-
tora i turbinske opreme, u rad je 
pušten i agregat A.

Intenziviran je ciklus značajnih 
ulaganja HEP grupe u obnovlji-
ve izvore energije. U lipnju je u 
probni rad puštena prva HEP-
ova vjetroelektrana - VE Korlat 
snage 58 MW i planirane go-
dišnje proizvodnje 170 GWh te 
je nastavljen razvoj sunčane 
elektrane na istoj lokaciji, a u 
rujnu je u redovni pogon pušte-
na najveća sunčana elektrana u 
Hrvatskoj - SE Vis snage 3,5 MW 
i planirane godišnje proizvod-
nje 5 GWh. Puštanjem sunčane 
elektrane u rad, otok Vis dobio je 
vlastiti izvor obnovljive energije 
i veću sigurnost opskrbe elek-
tričnom energijom, posebno u 
razdobljima povećane potrošnje 
tijekom turističke sezone. Uz 
sunčanu elektranu Vis instalirat 
će se baterijski spremnik snage 
1 MW i kapaciteta 1,44 MWh, 
koji će se koristiti za pružanje 
usluga uravnoteženja elektroe-
nergetskog sustava te u svrhu 
očuvanja stabilnosti mreže na 
otoku.

U izgradnji je sunčana elektrana 
Cres snage 6,5 MW i planira-
ne godišnje proizvodnje od oko 
8,5 GWh električne energije. SE 
Cres doprinijet će jačanju si-
gurnosti opskrbe električnom 
energijom i povećanju stupnja 

energetske samodostatnosti 
otoka Cresa i Lošinja, posebno 
u razdobljima povećane potroš-
nje tijekom turističkih sezona. 
Osim SE Cres, ulaže se u SE Ma-
rići kod Žminja, snage 1 MW i 
drugu fazu SE Kaštelir u zaleđu 
Poreča, snage 2 MW. Obje će 
elektrane, kao i SE Cres i SE Vis, 
električnu energiju proizvoditi 
na potpuno tržišnoj osnovi, bez 
poticaja. S ciljem ubrzanja reali-
zacije našeg obnovljivog scena-
rija razvoja, razvijaju se i projek-
ti sunčanih elektrana u suradnji 
s općinama i gradovima.

Dovršena je realizacija projekta 
izgradnje LNG terminala na oto-
ku Krku čiji je cilj osigurati novi 
dobavni pravac prirodnog plina 
te diversificirati putove i izvore 
opskrbe prirodnim plinom na 
tržištu Republike Hrvatske i Eu-
ropske unije, a što će značajno 
utjecati na sigurnost opskrbe 
prirodnim plinom.

Započeti su radovi na izgradnji 
postrojenja za statičku kompen-
zaciju (SVC) u sklopu EU pro-
jekta naprednih mreža SINCRO.
GRID. Riječ je o najinovativni-
jem projektu Europske komisije 
u području naprednih mreža, u 
kojem sudjeluju hrvatski i slo-
venski operatori prijenosnog i 
distribucijskog sustava. Projekt 
se sufinancira iz fonda za stra-
teške infrastrukturne projekte u 
vrijednosti od 40,5 milijuna eura, 
dok njegova ukupna vrijednost 
iznosi gotovo 90 milijuna eura. 
Ulaganja u Hrvatskoj iznose 
200 milijuna kuna. Na području 8 Euroobveznice izdane u 2015. godini u iznosu od 550 mil. USD



Poslovanje HEP grupe u 2020. Izvješće o poslovanju i održivosti | HEP grupa68 69

Hrvatske predviđene su četiri 
ključne cjeline projekta, a sre-
dinom 2020., započeli su radovi 
na jednoj od njih – TS Konjsko 
koja je najveći objekt prijenosne 
mreže u Dalmaciji. Projekt SIN-
CRO.GRID će, između ostalog, 
omogućiti učinkovitiju integra-
ciju obnovljivih izvora energije. 

Pokrenut je Pilot projekt uvođe-
nja naprednih mreža, sufinan-
ciran EU sredstvima. Ukupna 
vrijednost projekta je 176,8 mi-
lijuna kuna, od čega su 85 posto 
bespovratna sredstva iz Europ-
skog fonda za regionalni razvoj, 
dodijeljena u okviru Operativ-
nog programa “Konkurentnost i 
kohezija 2014. – 2020.”. Uz to, 
HEP ODS će samostalno uložiti 
dodatnih 52 milijuna kuna te će 

ukupna vrijednost investicije u 
napredne mreže iznositi gotovo 
230 milijuna kuna.

Krajem godine HEP Toplinar-
stvo je potpisalo Ugovor o do-
djeli bespovratnih sredstva, koja 
se dodjeljuju u okviru Operativ-
nog programa “Konkurentnost 
i kohezija 2014. - 2020.” kojim 
se osigurava sufinanciranje 
projekta revitalizacije 68,5 ki-
lometara vrelovodne mreže na 
području grada Zagreb. Ukupna 
vrijednost projekta iznosi 700 
milijuna kuna, od čega se 421,5 
milijuna kuna financira bespo-
vratnim sredstvima iz Europ-
skog fonda za regionalni razvoj. 
Riječ je o do sada najvećem 
iznosu koji je HEP-u dodijeljen 
iz fondova Europske unije.

Intenzivirana je provedba mjera 
i priprema projekata za pove-
ćanje energetske učinkovitosti i 
nastavljena realizacija projekta 
eMobilnosti koji se sufinancira 
sredstvima EU. Do kraja 2020. 
godine, širom Hrvatske je u radu 
bilo više od 200 punionica za 
električna vozila te više od 40 
punionica za potrebe vlastitog 
voznog parka.

Kontinuirano su obavljane za-
mjene opreme, rekonstrukcije 
i revitalizacije postojećih proi-
zvodnih objekata te prijenosne 
i distribucijske mreže, na koji-
ma su u velikoj mjeri angažirani 
domaći proizvođači i izvođači 
radova.

Financijski
rezultati 

HEP grupa je prema financijskim 
pokazateljima jedna od najvećih 
poslovnih grupacija u Hrvatskoj. 

U 2020. godini Grupa je ostva-
rila dobit iz poslovanja u iznosu 
od 2.158,8 milijuna kuna što je, 
unatoč ostvarenim manjim pri-
hodima, povećanje od 464,5 mi-
lijuna kuna (27,4%) u odnosu na 
2019. godinu prvenstveno zbog 
smanjenja varijabilnih troškova 
poslovanja. Ostvaren je gubi-
tak iz financijskih aktivnosti u 
iznosu od 344,4 milijuna kuna, 
dok je u 2019. godini ostvarena 
dobit iz financijskih aktivnosti 
od 24 milijuna kuna. Neto dobit 
HEP grupe iznosi 1.463,8 miliju-

na kuna, od čega je 1.465,1 mi-
lijun kuna pripisivo imateljima 
kapitala matice, a gubitak od 1,4 
milijuna kuna odnosi se na ne-
kontrolirajući interes.

Poslovni prihodi iznose 14.372,6 
milijuna kuna i manji su za 
1.142,7 milijuna kuna u odno-
su na 2019. godinu prvenstve-
no uslijed smanjenja prihoda 
od prodaje električne energije 
za 1.040,1 milijun kuna (8,3%) 
te prihoda od prodaje plina na 
veleprodajnom tržištu za 496,2 
milijuna kuna (51,1%), dok su 
ostali poslovni prihodi veći za 
319,9 milijuna kuna zbog napla-

ćenih otpisanih potraživanja za 
prodani plin domaćem industrij-
skom kupcu.

Poslovni rashodi iznose 
12.213,8 milijuna kuna i ma-
nji su za 1.607,1 milijun kuna 
u odnosu na 2019. godinu. Na 
smanjenje su utjecali manji 
troškovi nabave električne ener-
gije (31,8%) zbog manje nabave 
električne energije na tržištu za 
opskrbu kupaca i za trgovanje, 
manji troškovi nabavne vrije-
dnosti plina (40,6%) te manji 
troškovi goriva (11,2%), dok su 
povećani troškovi amortizacije 
(6,9%) te troškovi osoblja (5,7%).

Konsolidirani račun dobiti i gubitka  
(skraćena verzija) 

2019. 2020.  2020.-
2019. %2020./ 

2019.
mil. kn mil. kn mil. kn

Poslovni prihodi 15.515,2 14.372,6 -1.142,7 -7,4%
Poslovni rashodi 13.820,9 12.213,8 -1.607,1 -11,6%
Dobit iz poslovanja 1.694,3 2.158,8 +464,5 +27,4%
Neto dobit Grupe 1.402,6 1.463,8 +61,1 +4,4%
Neto dobit pripisana imateljima kapitala matice 1.404,0 1.465,1 +61,1 +4,4%
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P o s l o v n i  p r i h o d i

Grupa je u 2020. godini ostva-
rila poslovne prihode u iznosu 
od 14.372,6 milijuna kuna. To je 

smanjenje od 1.142,7 milijuna 
kuna (7,4%) u odnosu na 2019. 
godinu uslijed smanjenja priho-

da od prodaje električne energi-
je te prihoda od prodaje plina na 
veleprodajnom tržištu.

80%

3%

9%

3%
5%

11.494,5 mil. kn
Prihod od prodaje električne energije

674,1 mil. kn 
Prihod od prodaje toplinske energije

1.292,7 mil. kn 
Ostali prihodi iz poslovanja

14.372,6 mil. kn 
-7,4% 

Struktura poslovnih prihoda (mil. kn) i njihov udjel u ukupnim poslovnim prihodima (%)

Prodajom električne energije 
Grupa je ostvarila 11,5 milijardi 
kuna što je 80 posto poslov-
nih prihoda. Na smanjenje od 
8,3 posto (1.040,1 milijun kuna) 
u odnosu na prethodnu godinu 
utjecalo je smanjenje potrošnje 
električne energije kupaca po-
duzetništva kao posljedica po-
duzetih epidemioloških mjera u 
cilju sprječavanja širenja novog 
koronavirusa (COVID-19) koje 
su dovele do zaustavljanja dijela 
gospodarskih aktivnosti.

Prihod od prodaje električne 
energije kupcima u Hrvatskoj 
smanjen je za 5,2 posto, na što 
je utjecalo smanjenje prodaje 
električne energije. Prosječ-
na cijena električne energije za 
kupce poduzetništva HEP Op-
skrbe povećana je za 4,3 posto, 
prosječna cijena bez naknade 
za korištenje mreže za kupce u 
okviru univerzalne usluge po-
većana je za 1,8 posto te kup-
ce kućanstva HEP Opskrbe za 
0,5 posto, dok je cijena za kup-
ce u okviru zajamčene usluge 
smanjena za 6,8 posto. Zbog 
primjene Uredbe Ministarstva 
gospodarstva o kriterijima za 
stjecanje statusa ugroženih 
kupaca energije iz umreženih 
sustava (NN 95/2015) i Odluke 
Skupštine HEP-a d.d. kojom je 
kupcima kategorije kućanstva 
zadržana ista visina cijene elek-
trične energije, iznos solidarne 
naknade umanjuje HEP-ov pri-
hod od prodaje električne ener-
gije kućanstvima za 167,2 mili-
juna kuna. Prihodi od korištenja 

prijenosne i distribucijske mreže 
smanjeni su za 235,2 milijuna 
kuna uslijed manje potrošnje 
električne energije i promjena u 
strukturi potrošnje od druge po-
lovine ožujka 2020. godine.

Prihod od prodaje električne 
energije na inozemnom tržištu 
manji je za 34,8 posto uslijed 
manjeg prihoda koji je u istom 
razdoblju 2019. godine ostva-
ren prodajom električne energi-
je Elektroprivredi Hrvatske Za-
jednice Herceg-Bosne, manjeg 
izvoza viškova električne ener-
gije na inozemnom tržištu uz 
niže cijene izvezene električne 
energije te manje opskrbe kupa-
ca u regiji.

HEP d.d. od 1. travnja 2014. 
obavlja djelatnost opskrbljivača 
na veleprodajnom tržištu plina, 
koja obuhvaća prodaju plina 
opskrbljivačima koji u javnoj 
usluzi opskrbljuju plinom ku-
ćanstva, a sukladno odluci HE-
RA-e iz listopada 2020. godine, 
HEP tu djelatnost treba obavljati 
do 31. ožujka 2021. Po ovoj os-
novi Grupa je ostvarila prihod 
od 475,6 milijuna kuna što je 
3 posto poslovnih prihoda. Taj 
prihod je za 496,2 milijuna kuna 
manji u odnosu na 2019. godi-
nu na što je utjecalo smanjenje 
broja opskrbljivača u obvezi 
javne usluge koji su odabrali 
nabavljati plin od HEP-a d.d. (s 
32 na 8) te smanjenje prodajne 
cijene od 1. travnja 2020. 

Prihodi od prodaje plina kraj-
njim kupcima iznose 435,6 mi-

lijuna kuna i čine 3 posto po-
slovnih prihoda te su u odnosu 
na 2019. godinu veći za 54,8 
milijuna kuna zbog veće prodaje 
plina (20,6%), uslijed pripajanja 
tri društva te povećanja prodaje 
kupcima poduzetništva na dru-
gim distribucijskim područjima 
za 57 posto.

Prihodi od prodaje toplinske 
energije iznose 674,1 milijun 
kuna i čine 5 posto poslovnih 
prihoda. Veći su za 19 milijuna 
kuna zbog 5,3 posto veće po-
trošnje uz 2,3 posto nižu pro-
sječnu prodajnu cijenu. 

Ostali poslovni prihodi iznose 
1.292,7 milijuna kuna i ukupno 
su u odnosu na 2019. godi-
nu veći za 319,9 milijuna kuna 
(32,9%) zbog naplaćenih otpi-
sanih potraživanja za prodani 
plin domaćem industrijskom 
kupcu za 326 milijuna kuna, 
prihoda od vanjskih usluga za 
71,1 milijun kuna te prihoda od 
imovine financirane iz naknade 
za priključenje za 18,4 milijuna 
kuna. Smanjeni su prihodi od 
naplaćenih vrijednosno uskla-
đenih potraživanja od kupaca 
jer ovršni postupci nisu pokre-
nuti u skladu s planiranom di-
namikom, ostali poslovni priho-
di nuklearne elektrane Krško te 
prihodi od ukidanja dugoročnih 
rezerviranja za sudske sporove.

475,6 mil. kn 
Prihod od prodaje plina  
na veleprodajnom tržištu

435,6 mil. kn 
Prihod od prodaje plina  
kupcima opskrbe plina
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P o s l o v n i  r a s h o d i

Poslovni rashodi Grupe manji su u 2020. godini za 1.607,1 milijun kuna i iznose 12.213,8 milijuna kuna.

Struktura poslovnih rashoda (mil. kn) i njihov udjel u ukupnim poslovnim rashodima (%)

27%

20%

12%

6%

17%

18%

1.501,0 mil. kn
Trošak goriva

788,3 mil. kn 
Nabavna vrijednost

prodanog plina

12.213,8 mil. kn 
-11,6% 

2.394,6 mil. kn 
Trošak nabave  
električne energije

3.285,9 mil. kn 
Ostali rashodi iz
poslovanja

2.032,7 mil. kn 
Troškovi osoblja

2.211,2 mil. kn 
Trošak amortizacije

Energetsko gorivo za proizvod-
nju električne i toplinske energi-
je te nabava električne energije 
čine 32 posto ukupnih troškova 
i iznose 3.895,6 milijuna kuna. 
Troškovi nabave električne 
energije na tržištu manji su za 
1.114,3 milijuna kuna zbog ma-
nje nabave električne energije za 
opskrbu kupaca uslijed manjih 
potreba za električnom energi-
jom te manjeg otkupa električne 
energije u sustavu poticaja, dok 
su troškovi energetskog goriva 
u 2020. godini manji za 190,2 
milijuna kuna što je prvenstve-
no posljedica nižih cijena pri-
rodnog plina i ugljena. 

Uvoz električne energije manji 
je za 2,1 TWh uz 10,5 posto nižu 
nabavnu cijenu nego u 2019. 
godini. Od povlaštenih proizvo-
đača u sustavu poticaja preuze-
to je 655 GWh manje električne 
energije zbog smanjenja obveze 
otkupa proizvedene električne 
energije u sustavu poticaja sa 
70 na 40 posto. Nabava elek-
trične energije od proizvođača 
izvan HEP grupe i trgovaca unu-
tar Hrvatske veća je za 407 GWh, 
a ostvarena je 6,1 posto niža ci-
jena. 

Troškovi energetskog goriva 
manji su za 190,2 milijuna kuna 
(11,2%) u odnosu na 2019. go-
dinu. Unatoč većoj proizvodnji 
električne energije za 345 GWh 
te većem utrošku prirodnog pli-
na, manji troškovi energetskog 
goriva prvenstveno su poslje-
dica nižih cijena prirodnog plina 
i ugljena. Utrošeno je 25 posto 
manje ugljena uz 24 posto nižu 
cijenu te 25,2 posto više utroše-
nih količina prirodnog plina uz 
24,7 posto nižu cijenu. Troškovi 
šumske biomase za proizvodnju 
BE-TO Osijek i BE-TO Sisak ma-
nji su zbog manje utrošenih ko-
ličina za 12 posto te niže cijene 
šumske biomase za 8,2 posto.

Nabavna vrijednost prodanog 
plina iznosi 788,3 milijuna kuna 
i manja je u odnosu na 2019. 
godinu za 538,6 milijuna kuna 
(40,6%) uslijed manje prodaje za 
46 posto.

Troškovi plaća i ostalih prima-
nja radnika iznose 2.032,7 mi-
lijuna kuna i veći su za 110,4 
milijuna kuna (5,7%) zbog većeg 
broja zaposlenih uslijed zapo-
šljavanja temeljem odobrenih 
planova zapošljavanja iz 2019. i 
2020. godine te povećanja boda 

za obračun plaća od 3,23 posto 
od 1. siječnja 2020. godine. 

Ostali poslovni rashodi manji 
su za 0,5 posto u odnosu na 
2019. godinu, a najveće sma-
njenje odnosi se na vrijedno-
sno usklađenje potraživanja 
od kupaca, rezerviranja za ot-
premnine i jubilarne nagrade, 
naknade troškova zaposlenih, 
troškove nabave energetskih 
ušteda te troškove vanjskih 
usluga i materijala. Ostvareni 
su veći troškovi emisijskih jedi-
nica ugljikovog dioksida za 50,9 
milijuna kuna uslijed 9,9 posto 
više cijene nego u 2019. godini 
uz povećanje količine emisijskih 
jedinica za 16 tisuća tona. Osim 
toga, ostvareni su veći troškovi 
vrijednosnog usklađenja ne-
kretnina, postrojenja i opreme.
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Rezultati
po djelatnostima 

Najveći dio poslovnog prihoda 
(86,3%) ostvaren je u djelatnosti 
električne energije. Ostvarena je 
dobit od 1.945,3 milijuna kuna 
što je približno na razini 2019. 
godine uslijed manje prodaje 
električne energije, ali i manjih 
varijabilnih troškova. 

Djelatnost toplinarstva u po-
slovnim prihodima sudjeluje s 5 

posto, te ostvaruje gubitak iz po-
slovanja od 147,2 milijuna kuna. 
Rezultat je u odnosu na pret-
hodnu godinu poboljšan zbog 
većih prihoda od prodaje toplin-
ske energije uz manje troškove 
energetskog goriva uslijed niže 
cijene prirodnog plina i šumske 
biomase. Udjel djelatnosti ve-
leprodaje i maloprodaje plina 

u poslovnim prihodima iznosi 
8,7 posto a ostvarena dobit iz 
poslovanja iznosi 360,7 miliju-
na kuna, dok je u 2019. godini 
ostvaren gubitak iz poslovanja u 
iznosu od 35,5 milijuna kuna. Na 
iznos dobiti u 2020. godini utje-
cao je prihod od naplaćenih ot-
pisanih potraživanja za prirodni 
plin domaćem kupcu. 

Poslovni rezultat  
u mil. kn električna energija toplinska energija plin

2019. 2020.
%2020./

2019.
2019. 2020.

%2020./
2019.

2019. 2020.
%2020./

2019.
Poslovni prihodi 13.422,8 12.400,6 -7,6% 718,3 722,4 0,6% 1.374,1 1.249,6 -9,1%
Poslovni rashodi 11.478,5 10.455,4 -8,9% 932,8 869,6 -6,8% 1.409,6 888,9 -36,9%
Dobit (gubitak)  
iz poslovanja 1.944,3 1.945,3 +0,05% -214,5 -147,2 -31,4% -35,5 360,7

E l e k t r i č n a  e n e r g i j a

Djelatnost proizvodnje, prijeno-
sa, distribucije i opskrbe elek-
tričnom energijom HEP grupa 
obavlja na čitavom području 
Hrvatske. HEP grupa najveći je 
opskrbljivač električnom ener-
gijom u Hrvatskoj s 13,9 TWh 
prodane električne energije, dok 

je kroz opskrbu kupaca u Slo-
veniji, Srbiji, Bosni i Hercegovi-
ni te izvoz viškova i preprodaju 
ukupno prodano 2.216 GWh. U 
2020. godini ostvarena je dobit 
iz poslovanja od 1.945,3 miliju-
na kuna, 0,9 milijuna kuna više 
nego u 2019. godini. 

Prihod od prodaje električne 
energije iznosi 11.494,5 milijuna 
kuna i 92,6% (10.639,9 milijuna 
kuna) ostvareno je prodajom 
u Hrvatskoj, a 7,4 posto (854,6 
milijuna kuna) prodajom u ino-
zemstvu.

RASPOLOŽIVA ELEKTRIČNA ENERGIJA (GWh)

Nabava

Nuklearna  
elektrana Krško

Termoelektrane

Hidroelektrane

2019. 2020. 2019. 2020.

Napomena: U 2020. godini sunčane elektrane (SE) proizvele su 3 GWh (u 2019. godini – 1 GWh), vje-
trolektrana (VE) 52 GWh, (u 2019. godini - 0 GWh), bioelektrane–toplane (BE-TO) - 23 GWh (u 2019. 
godini- 22 GWh)

SE, VE, BE-TO

8.313

2.766

3.709

5.849

6.150

3.020

4.073

5.339

40,2%

13,4%

18,0%

28,3%

33,0%

16,2%

21,8%

28,6%

23 78

0,1%

0,4%
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U elektranama u vlasništvu ili 
djelomičnom vlasništvu Gru-
pe proizvedeno je 12,5 TWh 
električne energije, 162 GWh 
više nego u 2019. godini, što je 
67 posto ukupnih potreba za 
električnom energijom Grupe u 
2020. godini. 

Godinu 2020. obilježili su sma-
njeni dotoci vode u prvih osam 
mjeseci te iznadprosječne hi-
drološke prilike u posljednjem 
tromjesečju. U konačnici je u 
hidroelektranama proizvedeno 
5,3 TWh (29% potrebne električ-
ne energije), što je u odnosu na 
2019. godinu manje za 511 GWh 
(8,7%).

U termoelektranama i termo-
elektranama-toplanama, koje 
su proizvele 4.073 GWh, proi-
zvodnja električne energije je 
povećana za 364 GWh i njihov 

udjel u 2020. godini predstav-
lja 22 posto ukupno potrebne 
energije. NE Krško isporučila je 
3.020 GWh što je 254 GWh više 
nego u 2019. godini s obzirom 
da je u listopadu 2019. obavljen 
redovni remont koji se predviđa 
svakih 18 mjeseci.

Sunčane elektrane proizvele su 
3 GWh od čega se 1,7 GWh od-
nosi na sunčanu elektranu Vis 
koja je puštena u pogon u kolo-
vozu 2020. godine. Vjetroelek-
trana Korlat započela je s proi-
zvodnjom u lipnju 2020. godine 
te je do kraja godine proizvela 
52 GWh. U bioelektranama-to-
planama Sisak i Osijek ukupno 
je proizvedeno 23 GWh.

Izvan sustava nabavljen je 
6.151 GWh energije (33% po-
trebne električne energije), što 
je za 2.106 GWh (25,5%) manje 

u odnosu na 2019. godinu usli-
jed manjih potreba za električ-
nom energijom izazvanih utje-
cajem pandemije. Od ukupnog 
iznosa, 3.919 GWh se odnosi na 
uvoz električne energije za po-
trebe opskrbe kupaca. Nadalje, 
1.189 GWh odnosi se na otkup 
HEP grupe od HROTE-a za pro-
izvodnju iz postojećih obnovlji-
vih izvora energije i kogeneraci-
ja u sustavu poticaja (655 GWh 
manje zbog smanjenja obveze 
otkupa proizvedene energije 
u sustavu poticaja sa 70% na 
40%), a 770 GWh na nabavu od 
proizvođača izvan HEP grupe, 
preuzimanje električne energi-
je od proizvođača s vlastitom 
proizvodnjom i nabavu od trgo-
vaca u RH. Za pokriće gubitaka 
u mreži prijenosa izvan sustava 
nabavljeno je 274 GWh.

PRODAJA ELEKTRIČNE ENERGIJE (GWh) 

579

14.915

861
612

666

13.904

1.550

2.480
Proizvođači u sustavu poticaja

2019. 2020.

3%

79%

5%

4%

4%

83%

9%13%

2019. 2020.

Prodaja na inozemnom tržištu

Opskrba kupaca u regiji

Opskrba kupaca u RH

Kupcima u Hrvatskoj prodano 
je 13,9 TWh električne energije, 
od čega kupcima kućanstva 5,7 
TWh, a kupcima poduzetništva 
8,3 TWh. Tržišni udjel HEP gru-
pe iznosio je 90,4 posto uku-
pne prodaje električne energije 
krajnjim kupcima u Hrvatskoj 
u 2020. godini. Kupcima u re-
giji prodano je 666 GWh što je 
195 GWh (22,7%) manje negoli 
u 2019. godini. Pad gospodar-
ske aktivnosti u 2020. godini 
zbog pandemije utjecao je na 
smanjenje potrošnje kupaca 
poduzetništva u Hrvatskoj i re-
giji. Preostala prodaja na ino-

zemnom tržištu (1,5 TWh) sma-
njena je za 930 GWh u odnosu 
na 2019. godinu, a odnosi se na 
izvoz viškova električne energije 
proizvedene u elektranama HEP 
grupe, trgovanje električnom 
energijom te prodaju električne 
energije uravnoteženja operato-
ru sustava u regiji. 

Prihodi od prodaje električne 
energije iznose 11.494,5 mili-
juna kuna i manji su za 1.040,1 
milijun kuna (8,3%) u odnosu na 
2019. godinu. Na smanjenje pri-
hoda od prodaje kupcima u Hr-
vatskoj za 583,2 milijuna kuna 
(5,2%) utjecalo je smanjenje 

potrošnje i HEP-ovog udjela u 
prodaji kupcima poduzetništva 
te smanjenje prosječne pro-
dajne cijene za kupce u okviru 
zajamčene opskrbe. Prodajom 
612 GWh električne energi-
je proizvedene u elektranama 
koje imaju status povlaštenog 
proizvođača u sustavu poticaja, 
ostvareno je 353,9 milijuna kuna 
prihoda, što je za 24,8 milijuna 
kuna više u odnosu na 2019. 
godinu. Prihod od prodaje elek-
trične energije na inozemnom 
tržištu iznosi 854,6 milijuna 
kuna i manji je za 456,9 milijuna 
kuna (34,8%).

T o p l i n a r s t v o

Djelatnosti proizvodnje, dis-
tribucije i opskrbe toplinskom 
energijom obavljaju se na po-
dručju Zagreba, Osijeka, Velike 
Gorice, Zaprešića, Samobora i 
Siska.

Ostvaren je gubitak iz poslo-
vanja od 147,2 milijuna kuna, 
67,3 milijuna kuna manje nego 
u 2019. godini. Rezultat je po-
boljšan zbog manjih troškova 
energetskog goriva uslijed niže 
cijene prirodnog plina i šumske 
biomase.

U 2020. godini ukupno je pro-
izvedeno 2.307 GWh toplinske 

energije, što je u odnosu na 
2019. godinu 84 GWh ili 3,8 po-
sto više. U pogonima HEP To-
plinarstva proizvedeno je 120 
GWh, a u kogeneracijskim po-
strojenjima HEP Proizvodnje 
2.187 GWh toplinske energije. 
U ukupnim proizvedenim koli-
činama 24,1 posto odnosi se na 
proizvodnju tehnološke pare, a 
75,9 posto na ogrjevnu toplinu.

Prodaja toplinske energije 
u 2020. godini ukupno je za 
5,3 posto ili 95 GWh veća u od-
nosu na 2019. godinu te iznosi 
1.878 GWh od čega se na kup-

ce kućanstva odnosi 57 posto 
(1.070 GWh), a na kupce podu-
zetništva 43,0 posto (808 GWh). 

Ukupno je prodaja kućanstvima 
u odnosu na 2019. godinu veća 
za 3,7 posto, a gospodarstvu za 
7,5 posto. Hladnije vremenske 
prilike utjecale su na veću pro-
daju u posljednjem tromjesečju 
za 108 GWh, dok je prodaja u 
prvom dijelu ogrjevne sezone na 
razini istog razdoblja 2019. go-
dine. U mjesecima izvan ogrjev-
ne sezone (travanj-rujan) pro-
dano je 14 GWh manje.
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Konsolidirana bilanca  
(skraćena verzija) 

31. prosinca 2019. 31. prosinca 2020. %2020./ 
2019.mil. kn udjel mil. kn udjel

Dugotrajna imovina 34.405,6 81% 36.575,5 82% +6,3%
Kratkotrajna imovina 8.152,4 19% 8.064,0 18% -1,1%
Ukupna imovina 42.558,0 100% 44.639,5 100% +4,9%
Kapital i rezerve 25.610,3 60% 26.413,0 59% +3,1%
Dugoročna rezerviranja 1.195,4 3% 1.331,7 3% +11,4%
Dugoročne obveze 11.080,6 26% 11.693,5 26% +5,5%
Kratkoročne obveze 4.671,8 11% 5.201,3 12% +11,3%
Ukupno obveze i kapital 42.558,0 100% 44.639,5 100% +4,9%

I m o v i n a
Vrijednost ukupne imovine HEP 
grupe krajem 2020. godine 
iznosi 44,6 milijardi kuna te je 
povećana za 2,1 milijardu kuna. 
Dugotrajna imovina čini 82 po-
sto vrijednosti imovine Grupe 
i povećana je za 2,2 milijarde 
kuna što se odnosi na pove-
ćanje vrijednosti nekretnina, 
postrojenja i opreme za 2,1 mi-

lijardu kuna, povećanje ostale fi-
nancijske imovine i potraživanja 
od kupaca projekata energetske 
učinkovitosti. 

Vrijednost kratkotrajne imovine 
iznosi 8,1 milijardu kuna i sma-
njena je za 88,4 milijuna kuna 
zbog smanjena potraživanja od 
kupaca za 204,5 milijuna kuna 

i zaliha za 160,4 milijuna kuna 
jer su smanjene zalihe plina za 
veleprodaju. Novac i novčani 
ekvivalenti povećani su za 162,3 
milijuna kuna, dok su ostala 
kratkotrajna potraživanja pove-
ćana za 112,4 milijuna kuna radi 
danih predujmova za obrtna 
sredstva.

P l i n

HEP grupa obavlja djelatnost 
distribucije i opskrbe kupaca 
na maloprodajnom tržištu, a 
od 1. travnja 2014. i djelatnost 
opskrbljivača plinom na vele-
prodajnom tržištu. U ovim dje-
latnostima je ostvarena dobit 
iz poslovanja od 360,7 miliju-
na kuna, dok je u 2019. godini 
ostvaren gubitak iz poslovanja 
od 35,5 milijuna kuna. Na iznos 
dobiti u 2020. godini utjecao je 
prihod od naplaćenih otpisanih 
potraživanja za prirodni plin do-
maćem kupcu.

Od ukupnih prihoda od prodaje 
plina koji u 2020. godini iznose 
911,2 milijuna kuna, na djelat-
nost distribucije i opskrbe pli-
nom odnosi se 435,6 milijuna 
kuna, a na djelatnost opskrblji-
vača plinom na veleprodajnom 
tržištu 475,6 milijuna kuna. 
Ukupni prihodi od prodaje plina 
smanjeni su za 441,4 milijuna 
kuna zbog smanjenja prodaje 
plina na veleprodajnom tržištu 
i manje prodajne cijene opskr-
bljivačima u obvezi javne usluge 
opskrbe kućanstva za 8,1 posto.

Djelatnosti distribucije i opskr-
be plinom kupaca na malopro-
dajnom tržištu obavljaju se na 
području Osječko-baranjske, 
Virovitičko-podravske, Požeš-

ko-slavonske i Vukovarsko-sri-
jemske županije, ali otvaranje 
tržišta plina HEP Plinu je omo-
gućilo širenje na druga distribu-
cijska područja.

Prodaja plina u djelatnosti dis-
tribucije i opskrbe plinom ku-
paca na maloprodajnom tržištu 
veća je u 2020. godini za 20,6 
posto i iznosi 1.834 GWh. Pro-
daja plina kupcima kućanstva 
veća je 15,3 posto, a kupcima 
poduzetništva 25,2 posto. Pro-
daja kupcima na vlastitom dis-
tribucijskom području povećana 
je 12,7 posto, a prodaja kupcima 
na drugim distribucijskim po-
dručjima u Hrvatskoj 57 posto. 
Unatoč nižoj prodajnoj cijeni, 
uslijed veće prodaje, ostvaren je 
rast prihoda od distribucije i op-
skrbe plinom za 14,4 posto.

Ugovorom o kupoprodaji po-
slovnih udjela u društvima PPD 
- distribucija plina d.o.o. i PPD 
- opskrba kućanstava d.o.o., u 
ožujku 2020. godine, HEP Plin je 
stekao stopostotno vlasništvo 
nad poslovnim udjelima dru-
štava. U srpnju 2020. društva 
Plin VTC d.o.o., PPD - distribu-
cija plina d.o.o. i PPD - opskrba 
kućanstava d.o.o., pripojeni su 
HEP Plinu.

HEP d.d. u skladu sa Zakonom 
o tržištu plina te odlukama Hr-
vatske energetske regulatorne 
agencije (HERA) obavlja dje-
latnost opskrbljivača na vele-
prodajnom tržištu plina. Ova 
djelatnost odnosi se na proda-
ju plina onim opskrbljivačima u 
obvezi javne usluge za opskrbu 
kupaca iz kategorije kućanstvo 
koji odaberu HEP d.d. Sukladno 
odluci HERA-e od 28. listopada 
2020. HEP d.d. će tu djelatnost 
obavljati do 31. ožujka 2021. 
godine.

U djelatnosti veleprodaje pli-
na ostvaren je prihod od 475,6 
milijuna kuna što čini 3,3 po-
sto ukupnih poslovnih prihoda 
HEP grupe. Ostvareni prihod je 
za 496,2 milijuna kuna manji u 
odnosu na 2019. godinu na što 
je utjecalo smanjenje prodaje 
plina i manje prodajne cijene 
opskrbljivačima u obvezi javne 
usluge opskrbe kućanstva za 
8,1 posto. Nabavna vrijednost 
prodanog plina iznosi 594,5 mi-
lijuna kuna, a manja je u odnosu 
na 2019. godinu za 558,4 miliju-
na kuna zbog manje prodaje za 
46 posto i manjeg troška tran-
sporta i skladištenja plina.

Financijski
položaj 
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K a p i t a l  i  o b v e z e
Kapital i rezerve na kraju 2020. 
godine iznose 26,4 milijardi 
kuna s povećanjem od 802,8 
milijuna kuna u odnosu na 2019. 
godinu zbog povećanja zadrža-
ne dobiti. Isplaćena je dividenda 
iz dobiti 2019. godine u Državni 
proračun u iznosu od 664,4 mi-
lijuna kuna.

Dugoročna rezerviranja pove-
ćana su za 136,3 milijuna kuna 
najvećim dijelom zbog poveća-
nja rezerviranja za otpremnine i 
sudske troškove.

Dugoročne obveze iznose 11,7 
milijardi kuna i čine 26 posto 
ukupnih obveza i kapitala Gru-
pe. Povećane su za 612,9 miliju-
na kuna zbog povećanja obveza 
po swap transakcijama za ob-

veznice izdane 2015. godine te 
odgođenih prihoda za imovinu 
financiranu od drugih, od čega 
je najveći dio odgođenih priho-
da od imovine financirane iz na-
knade za priključenje na mrežu 
distribucije koja se smanjuje za 
godišnji iznos amortizacije imo-
vine na koju se odnosi te pove-
ćava za iznos imovine po izvr-
šenim priključenjima kupaca. 

Obveze po dugoročnim krediti-
ma povećane su 307,7 milijuna 
kuna zbog korištenja kredita Eu-
ropske banke za obnovu i razvoj 
(EBRD) i Europske investicijske 
banke (EIB) za potrebe finan-
ciranja projekta izgradnje KKE 
EL-TO Zagreb. Ugovor o kredi-
tu sklopljen je na 130 milijuna 

eura, od čega se na EBRD odno-
si 87 milijuna eura, a na EIB 43 
milijuna eura.

Kratkoročne obveze iznose 5,2 
milijarde kuna i povećane su za 
529,5 milijuna kuna u odnosu 
na početak godine. Povećane 
su ostale kratkoročne obveze 
radi odgođenog prihoda od pot-
pora za izgradnju terminala za 
ukapljeni prirodni plin. Obveze 
za porez na dobit veće su za 
61,3 milijuna kuna, tekuća dos-
pijeća dugoročnih kredita za 9,9 
milijuna kuna, a kratkoročni dio 
obveza po najmovima za 1,8 mi-
lijuna kuna. Smanjene su obve-
ze prema dobavljačima, obveze 
za poreze i doprinose te obveze 
prema zaposlenima.

Ocjena
kreditnog 
rejtinga 

HEP ima ocjene kreditnog rejtin-
ga od agencija Standard & Poor’s 
i Moody’s. 

U studenome 2020. agenci-
ja Moody’s povećala je ocjenu 
dugoročnog kreditnog rejtin-
ga Hrvatske elektroprivrede 
d.d. na Ba1 sa Ba2, uz stabilne 
izglede kretanja ocjene rejtinga, 
te samostalnu ocjenu rejtinga 
HEP-a na razinu ba1. U izvješću 
agencije navodi se da poveća-
nje odražava očekivanja da će 
HEP zadržati snažan financijski 

profil, nastavno na ostvarene 
solidne rezultate u posljednjih 
nekoliko godina te da će zadr-
žati snažne kreditne pokazatelje 
u sljedećim godinama.

Krajem listopada 2020. godi-
ne agencija Standard & Poor’s 
je povećala izglede kretanja 
ocjene rejtinga sa stabilne na 
pozitivnu, uz potvrdu postoje-
će samostalne (bb+) i ukupne 
ocjene rejtinga (BB+). U izvje-
šću agencije navodi se da HEP 
nastavlja pružati iznimne fi-

nancijske rezultate i u uvjetima 
pandemije a koji se očekuju i za 
cijelu 2020. Analitičari ističu po-
tencijal smanjenja volatilnosti 
novčanog toka koji je posljedica 
promjenjivih hidroloških uvjeta. 
Navodi se kako je HEP ostvario 
snažne kreditne pokazatelje i 
u slabijim hidrološkim godina-
ma, a što ukazuje na pozitivne 
pomake u upravljanju tržišnim 
rizicima.

KREDITNA AGENCIJA Ukupna ocjena rejtinga Samostalna ocjena rejtinga
Standard & Poor's BB+ (positive) bb+

Moody's Ba1 (stable) Ba1
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Investicije

U 2020. godini Grupa je ostvarila 
investicije u vrijednosti 4.342,2 
milijuna kuna. Glavnina inve-
sticijskih ulaganja odnosila se 
na obnavljanje i modernizaciju 
proizvodnih objekata i postroje-
nja energetskog sustava, izgrad-
nju novih proizvodnih elektroe-
nergetskih objekata te obnovu 
postojećih i izgradnju novih 
objekata prijenosne i distribucij-
ske mrežne infrastrukture.

Završena je izgradnja prve HEP-
ove vjetroelektrane te je pušte-
na u pogon sunčana elektrana 

na otoku Visu. Počela je izgrad-
nja nekoliko sunčanih elektrana 
te je nastavljen samostalni ra-
zvoj više OIE projekata s ciljem 
stvaranja preduvjeta za njiho-
vu izgradnju. Također, HEP je s 
11 općina i gradova potpisao 
sporazume o razvoju projekata 
sunčanih elektrana do lokacij-
ske ili građevinske dozvole.

Dovršena je realizacija projekta 
izgradnje LNG terminala na oto-
ku Krku čiji je cilj osigurati novi 
dobavni pravac prirodnog plina i 
time diversificirati puteve i izvo-

re opskrbe prirodnim plinom na 
tržištu Republike Hrvatske i Eu-
ropske unije, a što će značajno 
utjecati na sigurnost opskrbe 
prirodnim plinom.

Osim toga, ulagalo se u energet-
ske sustave toplinarstva i distri-
bucije plina te u nadgradnju in-
formatičke i telekomunikacijske 
infrastrukture, kao i razvoj i ši-
renje mreže javne infrastrukture 
za punjenje električnih automo-
bila u gradovima te na autoce-
stama u Hrvatskoj.

Investicije u mil. kn 2018. 2019. 2020. %2020./ 
2019.

Investicije u nekretnine, postrojenja i opremu 2.376,1 3.386,6 4.342,2 +28,2%

Kontinuiranim ulaganjima u 
održavanje i modernizaciju 
postojećih objekata i gradnju 
novih proizvodnih kapaciteta i 
mrežnih sustava HEP ispunjava 
sljedeće ciljeve: sigurnost op-
skrbe energijom, konkurentnost 
HEP-ovog energetskog sustava, 
razvoj poslovnog sustava HEP 
grupe, doprinos održivosti i una-
prjeđenju kontinuiteta razvoja 

energetskog sektora Republike 
Hrvatske uvažavajući sve veću 
prisutnost ostalih sudionika na 
otvorenom tržištu, osobito u 
opskrbi električnom energijom i 
proizvodnji električne energije iz 
obnovljivih izvora energije.

Investicijskim ulaganjima HEP 
grupa ostvaruje preduvjete za 
buduće dostizanje primjerene 

razine energetske neovisnosti 
u sektoru električne energije, 
uzevši u obzir današnju potroš-
nju električne energije i projek-
ciju njenog budućeg rasta, kao 
i nužnog prestanka rada ter-
moenergetskih postrojenja koja 
zbog tehnološke zastarjelosti ne 
mogu udovoljiti zahtjevima pro-
pisanih uvjeta zaštite okoliša.

Objavljeni financijski izvještaji
Glavna skupština HEP-a d.d. je 
na godišnjoj sjednici održanoj 
30. lipnja 2021. razmotrila ne-
konsolidirane i konsolidirane 
godišnje financijske izvještaje 
Društva i HEP grupe za 2020. 
godinu s izvješćem neovisnog 
revizora, Konsolidirano godišnje 
izvješće poslovodstva za HEP 
grupu i Godišnje izvješće po-
slovodstva za HEP d.d. u 2020. 
godini te Izvješće Nadzornog 
odbora o obavljenom nadzoru 

u 2020. godini. Dana je razrješ-
nica članovima Uprave i člano-
vima Nadzornog odbora HEP-a 
d.d. za 2020. godinu.

Godišnji konsolidirani financij-
ski izvještaji i Izvješće neovisnih 
revizora za 2020. godinu te Go-
dišnji nekonsolidirani financijski 
izvještaji i Izvješće neovisnih re-
vizora za 2020. godinu potpisa-
ni su 29. travnja 2020. i objav-
ljeni na internetskim stranicama 

HEP grupe te su dostupni na 
sljedećim poveznicama:

https://www.hep.hr/investito-
ri/financijski-podaci/financij-
ska-izvjesca/hep-grupa-godis-
nji-konsolidirani/252

 i

https://www.hep.hr/investito-
ri/financijski-podaci/financij-
ska-izvjesca/hep-d-d-godis-
nji-nekonsolidirani/253

https://www.hep.hr/investitori/financijski-podaci/financijska-izvjesca/hep-grupa-godisnji-konsolidirani/252
https://www.hep.hr/investitori/financijski-podaci/financijska-izvjesca/hep-grupa-godisnji-konsolidirani/252
https://www.hep.hr/investitori/financijski-podaci/financijska-izvjesca/hep-grupa-godisnji-konsolidirani/252
https://www.hep.hr/investitori/financijski-podaci/financijska-izvjesca/hep-grupa-godisnji-konsolidirani/252
https://www.hep.hr/investitori/financijski-podaci/financijska-izvjesca/hep-d-d-godisnji-nekonsolidirani/253
https://www.hep.hr/investitori/financijski-podaci/financijska-izvjesca/hep-d-d-godisnji-nekonsolidirani/253
https://www.hep.hr/investitori/financijski-podaci/financijska-izvjesca/hep-d-d-godisnji-nekonsolidirani/253
https://www.hep.hr/investitori/financijski-podaci/financijska-izvjesca/hep-d-d-godisnji-nekonsolidirani/253
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Održivi 
i odgovorni

tržišni razvoj

Strateškim ciljevima  
HEP grupe za razdoblje 
do 2030. određen je okvir 
za dugoročni odgovorni  
i održivi pristup tržišnom 
razvoju.

HEP je predan razvoju održivog i 
fleksibilnog energetskog portfe-
lja, što uključuje razvoj vlastitih 
raznovrsnih izvora električne 
energije koji osiguravaju održi-
vost proizvodnje i fleksibilnost 
tržišnom pristupu. Za ostvare-
nje tog cilja HEP grupa kontinu-
irano ulaže u stalno povećanje 
udjela proizvodnje obnovljivih 
izvora energije u svom portfe-
lju te unapređenjem postoje-
ćeg portfelja modernizacijom i 
rekonstrukcijama proizvodnih 
kapaciteta. Uz ulaganja u ob-
novljive izvore energije važna 
su ulaganja i razvoj visokou-

činkovitih kogeneracijskih ter-
moelektrana-toplana. Drugi 
važan strateški cilj je tržišna 
prilagodljivost. Regulatorni i 
strateški okvir u kojemu posluje 
HEP grupa kao i brzi razvoj no-
vih energetskih trendova i na-
vika postavljaju cijeli niz novih 
zahtjeva za suvremeni pristup 
energetskim tržištima. Za os-
tvarenje ovog cilja važan je cijeli 
niz projekata u koje HEP grupa 
kontinuirano ulaže, od definira-
nja i osmišljavanja novih proi-
zvoda i usluga u svim tržišnim 
segmentima, razvoja naprednih 
mreža, do ostvarenja standarda 

zahtjeva suvremenih kupaca i 
korisnika. 

Ovo značajno područje razvoja 
HEP-ovog proizvodnog, distri-
bucijskog i opskrbnog susta-
va uključuje cijeli niz ključnih 
materijalnih područja koje se 
odnose na stabilnost i sigur-
nost proizvodnje, distribucije i 
opskrbe energijom i energenti-
ma, održive izgradnje i razvoja 
energetskih sustava te stalnog 
napretka u ostvarenju tržišnog 
razvoja, konkurentnosti i unap-
ređenja korisničkog iskustva. 
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D o p r i n o s  c i l j e v i m a  
o d r ž i v o g  r a z v o j a  U N - a :

M a t e r i j a l n e  t e m e :
planiranje investicija

diversificirani proizvodni miks

pouzdani distribucijski sustavi

osiguranje nacionalne kritične 
infrastrukture

ulaganja u OIE

revitalizacija proizvodnih obje-
kata i mreže

novi tržišni modeli

razvoj proizvoda i usluga

povjerenje korisnika

odgovornost u dobavljačkom 
lancu

cijene energije i energenata

inovacije i digitalizacija

E S G  k r i t e r i j i :
inovacije i razvoj proizvoda i usluga

privatnost podataka 

Strateški cilj HEP-a je do 2030. 
godine izgraditi 1.500 MW novih 
proizvodnih kapaciteta, od čega 
gotovo polovicu (po 350 MW) u 
vjetroelektranama i sunčanim 
elektranama.

Tijekom 2020. napravljen je zna-
čajan iskorak u ostvarenju ovog 
cilja s nekoliko vrijednih proje-
kata, unatoč posebno izazovnim 
uvjetima rada uslijed pandemije. 
Osim što sam razvija projekte 
i u njih ulaže, HEP projekte ob-
novljivih izvora energije na te-
melju javnog poziva otkupljuje 
od zainteresiranih partnera te 
ih razvija u suradnji s jedinica-
ma lokalne samouprave. Time 
potvrđuje svoju stratešku ulogu 
kompanije koja je nositelj tran-
zicije na niskougljično gospo-
darstvo u Hrvatskoj. Razvoj ob-
novljivih izvora energije pomoći 
će ispunjenju obveza Hrvatske u 

provedbi ambicioznih energet-
sko-klimatskih ciljeva Europske 
unije u okviru europskog Zele-
nog plana. Za financiranje ob-
novljivog scenarija razvoja HEP 
koristi i europska sredstva te je u 
posljednje tri godine iz fondova 
EU povukao sredstva u iznosu 
od oko milijardu kuna. Do kra-
ja 2020. HEP je u razvoju imao 
42 projekta sunčanih elektrana 
ukupne snage više od 800 MW, 
među kojima je najveći SE Korlat 
(75 MW). Dio je to 750 milijuna 
kuna vrijednog ciklusa izgradnje 
sunčanih elektrana u razdoblju 
od 2019. do 2023. godine. Uz 
nova ulaganja u sunčane i vje-
troelektrane, HEP grupa nastav-
lja sa značajnim ulaganjima u 
hidroelektrane, od kojih je naj-
značajniji razvoj druge faze Hi-
droenergetskog sustava Senj. 

Početak radova na drugoj fazi 
Hidroenergetskog sustava Senj 
(HES Kosinj i HE Senj 2). Za 
projekt HE Senj 2 tijekom 2020. 
godine ishođena je lokacijska 
dozvola i donijeta investicijska 
odluka. Između HEP-a i Vodo-
voda Senj potpisan je sporazum 
o suradnji na projektu rješava-
nja vodoopskrbe Hrvatskog pri-
morja te otoka Raba i Paga kroz 
projekt HE Senj 2. Projektna do-
kumentacija za ishođenje gra-
đevinskih dozvola prema etapa-
ma definiranima u svim izdanim 
lokacijskim dozvolama za pro-
jekte HES Kosinj i HE Senj 2 je 
u izradi, kao i rješavanje imovin-
sko pravnih odnosa na području 
zahvata HES Kosinj. U suradnji 
s lokalnom samoupravom je u 
cilju kompenzacije i poboljšanja 
životnih uvjeta stanovništva na 
području buduće akumulacije 

Održiva izgradnja
i razvoj elektro- 
energetskog 
sustava 



Održivi i odgovorni tržišni razvojIzvješće o poslovanju i održivosti | HEP grupa90 91

HES Kosinj pokrenuto nekoli-
ko infrastrukturnih projekata. 
U svibnju 2020. započela je iz-
gradnja ceste Studenci – Sklo-
pe kao jedne od etapa projekta 
HES Kosinj kojom se zamjenjuje 
stara cesta u području potapa-
nja budućom akumulacijom, a u 
listopadu 2020. započela je iz-
gradnja višestambene zgradu u 
Perušiću za potrebe zbrinjava-
nja lokalnog stanovništva slabi-
jeg materijalnog statusa.

U tijeku su postupci javne na-
bave za izgradnju ceste Kosinj 
most – Bakovac te hidroteh-
ničkog tunela i kanala Bakovac 
– Lika. U srpnju 2020. podnijeta 
je prijava projekta HES Kosinj 
za uvrštenje na listu strateških 
projekata Republike Hrvatske, 
što se očekuje u 2021. 

Sunčana elektrana Vis, najveća 
do sada u Hrvatskoj, puštena je 

u rad u rujnu 2020. SE Vis, snage 
3,5 MW, investicija je vrijedna 31 
milijun kuna. Izgradnjom sunča-
ne elektrane, otok Vis dobio je 
vlastiti izvor obnovljive energije 
i veću sigurnost opskrbe elek-
tričnom energijom, posebno u 
razdobljima povećane potrošnje 
tijekom turističke sezone. SE Vis 
je ujedno prva velika sunčana 
elektrana izgrađena na hrvat-
skim otocima. Elektrana snage 
3,5 MW godišnje će proizvoditi, 
bez poticaja i na potpuno tržiš-
noj osnovi, oko 5 milijuna kWh 
električne energije, što odgovara 
potrošnji oko 1.600 kućansta-
va. Radove na izgradnji izvela 
je domaća tvrtka, Končar- Inže-
njering za energetiku i transport. 
U elektrani je instalirano 11.200 
fotonaponskih modula snage 
340 Wp te pet frekvencijskih pre-
tvarača nazivne snage 720 kW, 
koje je kao jedan od ključnih ele-

menata elektrane, razvio i proi-
zveo Končar. Sustav upravljanja 
i nadzora rada elektrane također 
je razvijen i proizveden u Kon-
čaru. Uz sunčanu elektranu Vis 
instalirat će se baterijski spre-
mnik snage 1 MW i kapaciteta 
1,44 MWh, prvi takve veličine u 
Hrvatskoj. Baterijski spremnik 
će se koristiti za pružanje usluga 
uravnoteženja elektroenerget-
skog sustava te u svrhu očuva-
nja stabilnosti mreže na otoku. 
Izgradnjom sunčanih elektrana 
i pratećih baterijskih spremni-
ka, jačanjem elektroenergetske 
mreže, uključujući zamjenu i 
izgradnju podmorskih kabela 
te postavljanjem punionica za 
električna vozila, HEP poveća-
va sigurnost opskrbe i poma-
že ostvarenju visokog stupnja 
energetske samodostatnosti 
hrvatskih otoka prema najvišim 
okolišnim standardima. 

Počeli radovi na izgradnji još 
šest sunčanih elektrana. Sun-
čana elektrana Obrovac gradi 
se na području bivše tvornice 
glinice. Priključna snaga elek-
trane bit će 7,35 MW po čemu je 
to bila najveća hrvatska sunča-
na elektrana u izgradnji u 2020. 
godini. Očekivanom godišnjom 
proizvodnjom električne ener-
gije od oko 11,3 milijuna kWh 
moći će se zadovoljiti potrebe 
više od 3.500 kućanstava. Vri-
jednost investicije je 52 milijuna 
kuna. SE Stankovci, priključ-
ne snage 2,5 MW, u izgradnji je 
na području Proizvodne zone 
Stankovci u Zadarskoj županiji. 

Očekivana godišnja proizvodnja 
od 4,6 milijuna kWh električne 
energije bit će dovoljna za op-
skrbu 1.500 kućanstava. Vrijed-
nost investicije je 26,3 milijuna 
kuna. Na području općine Žminj 
u Istri gradi se SE Marići. Elek-
trana snage 1 MW godišnje će 
proizvoditi oko 1,2 milijuna kWh 
električne energije. Vrijednost 
investicije je 9 milijuna kuna. 
Također u Istri, na lokaciji Saba-
din na području općine Kašte-
lir-Labinci, gradi se SE Kaštelir 
2, druga faza SE Kaštelir (1 MW), 
koja je 2019. postala prva nein-
tegrirana sunčana elektrana u 
portfelju HEP-a. Elektrana sna-
ge 2 MW proizvodit će 2,9 mili-
juna kWh. Vrijednost investicije 
je 15 milijuna kuna. Na površini 
od približno 40.000 m2 insta-
lirano je 9.240 fotonaponskih 
modula domaćeg proizvođača, 
tvrtke Solvis iz Varaždina, koji 
je module isporučio i za ostale 
spomenute sunčane elektrane. 
Sunčana elektrana Vrlika Jug 
predstavlja realizaciju prve faze 
planirane izgradnje na južnom 
dijelu Radne zone Kosore na po-
dručju grada Vrlike. Priključna 
snaga elektrane bit će 2,1 MW, a 
očekivana godišnja proizvodnja 
oko 2,9 milijuna kWh. Vrijednost 
investicije je 11 milijuna kuna. 
U lipnju 2020. započeli su rado-
vi na izgradnji 41 milijun kuna 
vrijedne sunčane elektrane na 
Cresu. Sunčana elektrana snage 
6,5 MW godišnje će proizvoditi 
oko 8,5 milijuna kWh električne 
energije, što odgovara potrošnji 
oko 2.500 kućanstava. Projekt 

SE Cres je do ishođenja loka-
cijske dozvole razvijala Primor-
sko-goranska županija, kada je 
projekt preuzeo HEP.

U suradnji s 11 gradova i općina 
HEP će izgraditi 120 MW sun-
čanih elektrana. U srpnju 2020. 
objavljen je novi javni poziv za 
iskazivanje interesa za razvoj 
i prodaju projekata obnovljivih 
izvora energije u Hrvatskoj. Taj 
poziv bio je otvoren do kraja 
2020. godine, a upućen je jedini-
cama lokalne samouprave radi 
zajedničke pripreme razvojne 
dokumentacije za prodaju pro-
jekata samostojećih sunčanih 
elektrana u razvoju snage 2 MW 
ili veće, vjetroelektrana u razvo-
ju ili pogonu te hidroelektrana u 
razvoju ili pogonu snage 1 MW 
ili veće. Na temelju evaluacije 
projekata prijavljenih na pret-

hodnom javnom pozivu HEP je 
od rujna 2019. do travnja 2020. 
s 11 jedinica lokalne samoupra-
ve sklopio sporazume o razvoju 
projekata sunčanih elektrana, 
ukupne snage 120 MW. Dodat-
nih 60 MW HEP je na temelju po-
ziva osigurao ugovorenim akvi-
zicijama projekata u razvoju. 

Razvoj vjetroelektrana. U 2020. 
s probnim je radom počela 
prva HEP-ova vjetroelektrana, 
VE Korlat, snage 58 MW. Kor-
lat će biti prva vjetroelektrana 
u Hrvatskoj, koja će električnu 
energiju proizvoditi bez poticaja. 
Projekt je vrijedan 500 milijuna 
kuna, a očekivana godišnja pro-
izvodnja je 170 GWh, što iznosi 
oko 1 posto godišnje potrošnje 
električne energije u Hrvatskoj i 
dovoljno je za opskrbu više od 
50 tisuća kućanstava. Vjetroe-

Izgradnjom sunčane elektrane, otok Vis 
dobio je vlastiti izvor obnovljive energije

U 2020. s probnim je radom počela prva HEP-ova 
vjetroelektrana, VE Korlat, snage 58 MW
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lektrana Korlat nalazi se na isto-
imenoj lokaciji, osam kilometara 
sjeverozapadno od Benkovca. 
Elektrana se sastoji od 18 vje-

troagregata, pojedinačne insta-
lirane snage 3,6 MW. Tijekom 
godine pokrenut je i nastavljen 
razvoj još pet projekata vjetro-

elektrana ukupne snage oko 
400 MW. 

R a z v o j  e l e k t r o m o b i l n o s t i
Osim ulaganja u obnovljive izvo-
re energije, HEP grupa ubrzano 
razvija svoju mrežu punionica 
električnih automobila. U ve-
ljači 2020., u suradnji s Inom, 
HEP je na odmorištu Vukova 
Gorica prvi u Hrvatskoj pustio 
u rad najbržu i tehnološki naj-
napredniju ultra-brzu punioni-
cu za električne automobile na 
autocestama u Hrvatskoj. Prva 
HEP-ova ultra-brza punionica, 
snage 175 kW, omogućava pu-
njenje baterije električnog au-
tomobila na 85 posto već za 15 
minuta dok je tijekom lipnja na 
odmorištu Zir puštena u pogon 
ultra-brza punionica snage od 
čak 350 kW. 

U rujnu je u Osijeku pušteno se-
dam novih punionica za električ-
na vozila. Također u rujnu 2020. 
HEP je u Splitu pustio u rad 200. 
punionicu (uključujući interne 
punionice u vlastitim objektima) 
te je do kraja 2020. u hrvatskim 
gradovima, na međugradskim 
prometnicama i autocestama u 
funkciji imao više od 200 javnih 
ELEN punionica s mogućnošću 
istovremenog punjenja oko 400 
automobila.

Izgradnju punionica HEP fi-
nancira vlastitim sredstvima 
te korištenjem sredstava iz EU 
fondova. Korištenje HEP-ovih 
ELEN punionica još je uvijek 

besplatno, a komercijalizacija 
usluga uslijedit će nakon što se 
testiraju sve mogućnosti uslu-
ge korisnicima i razrade modeli 
naplate. Doprinos elektrifika-
ciji prometa dio je energetske 
tranzicije Hrvatske prema ni-
skougljičnom društvu i jedan 
od ključnih dijelova Europskog 
zelenog plana.

Posebno treba istaknuti Projekt 
NEXT-E koji objedinjuje 252 brze 
i ultrabrze punionice na jednoj 
platformi u šest država. HEP 
se udružio s drugim članovima 
NEXT-E infrastrukturnog projek-
ta za punionice električnih vozi-
la te tvrtkom Hubject da brze i 
ultrabrze punionice učini dostu-
pnima na jedinstvenoj aplikaciji 
za punjenje električnih vozila u 
Hrvatskoj, Češkoj, Mađarskoj, 
Slovačkoj, Sloveniji i Rumunj-
skoj. U Hubjectovu platformu za 
punjenje tako će se integrirati 
222 multistandardne brze puni-
onice (snage 50 kW) i 30 ultra-
brzih punionica (snage 150 – 
350 kW) projekta NEXT-E, čime 
se dodatno olakšava putovanje 
na velike udaljenosti u regiji. 

Projekt NEXT-E, koji se sufinan-
cira iz EU fonda Connecting Eu-
rope Facility (CEF), predstavlja 
suradnju četiri energetske kom-

HEP je do kraja 2020. u funkciji imao 
više od 200 javnih ELEN punionica

panije (uz HEP, riječ je o E.ON 
Grupi iz Češke, Rumunjske i 
Slovačke, društvima MOL Grupe 

iz Mađarske, Hrvatske, Češke, 
Rumunjske i Slovenije te Petrol 
Grupi iz Slovenije i Hrvatske), 

kao i dva proizvođača automo-
bila (BMW i Nissan). 

P r o j e k t i  r a z v o j a  e n e r g e t s k e 
u č i n k o v i t o s t i  k o d  p o t r o š a č a
Modernizacija javne rasvjete u 
Osijeku, Općini Ližnjan i Općini 
Gradac. Tijekom 2020. HEP ESCO 
je sklopio tri ugovora o provedbi 
projekta energetske učinkovi-
tosti na javnoj rasvjeti, od ko-
jih su dva i završena u 2020., a 
projekt u Gradu Osijeku će biti 
završen u 2021. U provedbi pro-
jekta se rasvjetna tijela zamje-
njuju suvremenim svjetiljkama s 
LED izvorima svjetlosti, a nakon 
rekonstrukcije, potrošnja elek-
trične energije za javnu rasvjetu 
će se na primjeru grada Osijeka 
smanjiti za 7,5 milijuna kilovat-
sati godišnje u odnosu na dosa-
dašnju. Ukupna investicija u Gra-
du Osijeku je 30,8 milijuna kuna, 
Općini Ližnjan 1,95 milijuna kuna 
te Općini Gradac 2 milijuna kuna. 
Period povrata investicija je se-
dam godina u Općinama Ližnjan 
i Gradac te osam godina u Gradu 
Osijeku. Osim energetskih i fi-
nancijskih ušteda, modernizacija 
javne rasvjete doprinijet će za-
štiti okoliša smanjenjem emisije 
CO2 i svjetlosnog onečišćenja u 
skladu s EU direktivom. I ovim 
projektima HEP doprinosi ener-
getskoj tranziciji Hrvatske, koja 
se temelji na obnovljivim izvori-
ma energije i energetskoj učin-
kovitosti u vlastitoj proizvodnji i 
potrošnji, ali i kod svojih kupaca. 

HEP ESCO je proveo izgradnju 69 
integriranih sunčanih elektrana 
(47 u 2020. te 22 u 2019.), uku-
pne instalirane snage 15 MWp, 
od čega je 26 elektrana instalira-
no kroz ESCO projekte na tržištu 
kod svojih kupaca (17 projekata 
do kraja 2020.), a 43 na poslov-
nim zgradama HEP ODS-a (21 u 
2020. i 22 u 2019.). Ideja je da 
integrirane sunčane elektrane 
proizvode optimalnu količinu 
energije za potrebe objekta te se 
na taj način dugoročno smanju-
ju troškovi za energiju. 

HEP, uz sigurnu i pristupačnu 
opskrbu, ima cilj da u partner-

stvu s kupcima električne ener-
gije pomogne industrijama u 
modernizaciji i iskorištavanju 
mogućnosti koje pruža ener-
getska tranzicija. Suradnja s 
kupcima HEP grupe na ovakvim 
projektima u skladu je sa stra-
teškim ciljevima proizvodnje 
električne i toplinske energije 
predominantno utemeljene na 
obnovljivim izvorima.

Samo u industriji, uštede elek-
trične energije kod izgrađenih 
sunčanih elektrana tijekom 
zadnje dvije godine iznose 
13.332 MWh/godišnje.

HEP pomaže industrijama u modernizaciji i iskorištavanju mogućnosti 
koje pruža energetska tranzicija
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R e k o n s t r u k c i j a  i  m o d e r n i z a c i j a 
e l e k t r a n a
Nastavak rekonstrukcija hidro-
elektrana. Tim se zahvatima 
dotrajala oprema zamjenjuje 
novom na razini najnovijih teh-
noloških i tehničkih rješenja te 
se postiže unaprjeđenje tehno-
loškog procesa i modernizaci-
ja opreme, često uz uvođenje 
procesne automatike i daljin-
skog upravljanja. Primarni cilje-
vi rekonstrukcija su povećanje 
raspoloživosti elektrana za po-
trebe elektroenergetskog susta-
va, produljenje životnog vijeka 
hidroelektrana te smanjenje 

troškova održavanja i vođenja 
pogona. 

Investicijskim ciklusom rekon-
strukcije, dogradnje i revitali-
zacije HEP-ovih hidroelektrana, 
koji je započeo 2012., obuhva-
ćeno je 12 od ukupno 26 HEP-
ovih hidroelektrana, a ukupno 
je vrijedan 3,9 milijardi kuna. 
Do kraja 2020. uloženo je 1,6 
milijardi kuna te je dovršena re-
konstrukcija tri hidroelektrane, 
među kojima se s ulaganjima 
932 milijuna kuna ističe HE Za-
kučac. 

Od investicija u tijeku ističu se 
revitalizacije HE Senj s ulaga-
njima od 557 milijuna kuna i HE 
Varaždin, vrijedna 634 milijuna 
kuna. U pripremi je rekonstruk-
cija još četiri hidroelektrane, a 
najveće se ulaganje, u iznosu 
od 510 milijuna kuna, planira u 
HE Orlovac. Osim što će se 12 
hidroelektrana modernizirati 
u skladu s najnovijim tehno-
loškim rješenjima i zahtjevima 
zaštite okoliša te će im se pro-
duljiti životni vijek, bitan će re-
zultat ovog investicijskog ciklu-

Jedan od najvažnijih poslovnih 
i razvojnih ciljeva HEP grupe je 
osiguranje visoke razine stabil-
nosti i sigurnosti proizvodnje, 
distribucije i opskrbe energijom 
i energentima građana i gospo-
darstva u Hrvatskoj. 

U godini koja nam je donijela 
mnoge izazove, od pandemije 
do potresa te njihovih poslje-
dica, svjedočili smo koliko je 
važna energetska stabilnost i 
sigurnost. HEP grupa je uspješ-
no odgovorila na sve te izazove, 
svjesna važnosti naše uloge i 
utjecaja na raznovrsne aspek-
te poslovanja i kvalitetu života 
naših kupaca. U skladu sa stra-
teškim ciljevima HEP2030, utje-

cajima na naše dionike možemo 
odgovorno upravljati održivim 
razvojem raznovrsnih izvora 
električne energije, podizanjem 
udjela proizvodnje obnovljivih 
izvora energije u proizvodnom 
portfelju HEP grupe, izgradnjom 
visokoučinkovitih kogeneracija 
- toplana te povećanjem učin-
kovitosti pogona proizvodnih 
postrojenja. Uz to, tržišni tren-
dovi i promjene u navikama ku-
paca i korisnika uvjetuju još brži 
i fleksibilniji razvoj distribucij-
ske mreže, uvođenje naprednih 
mreža. 

Pri tome su ulaganja u obnovlji-
ve izvore energije, prvenstveno 

razvojem projekata u tehnologi-
jama vjetroelektrana i sunčanih 
elektrana te rekonstrukcija po-
stojećih i izgradnja novih hidro-
elektrana, u fokusu dugoročnog 
cilja zasnovanog na konceptu 
održivog razvoja. Zamjenom 
postrojenja, opreme i uređaja na 
kraju životnog vijeka te poveća-
njem učinkovitosti postojećih 
postrojenja i opreme optimizira 
se proizvodni proces te smanju-
ju rizici od dugotrajnih zastoja u 
radu i nastanka većih i ozbiljni-
jih poremećaja u pogonu, a sa-
mim time sprečavaju gubici u 
proizvodnji. 

Stabilnost i sigurnost
proizvodnje, 
distribucije
i opskrbe energijom 
i energentima 

Investicijskim ciklusom rekonstrukcije, dogradnje i revitalizacije 
obuhvaćeno je 12 HEP-ovih hidroelektrana
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sa biti povećanje ukupne snage 
hidroelektrana za 170 megavata 
i povećanje godišnje proizvod-
nje električne energije za 330 
milijuna kWh te doprinos cilju 
Republike Hrvatske za ispunja-
vanje udjela obnovljivih izvora u 
konačnoj bruto potrošnji. 

U 2020. obavljani su radovi na 
obnovi i zamjeni opreme u RHE 
Velebit. U veljači i ožujku su 
puštena u rad oba agregata HE 
Dubrovnik koja su bila oštećena 
u požaru početkom 2019. Po-

četkom godine su završene ak-
tivnosti na puštanju u operativni 
rad Centra proizvodnje Zapad te 
je završena rekonstrukcija agre-
gata u HE Gojak. 

S obzirom da se rekonstruk-
cijama i modernizacijom proi-
zvodnih postrojenja ostvaruju i 
ciljevi povećanja proizvodnje iz 
obnovljivih izvora bez zauzima-
nja novog prostora, ovi su pro-
jekti opisani u poglavlju Održivo 
upravljanje okolišnim utjecajima 
pod naslovom Projekti i aktivno-
sti za smanjenje utjecaja HEP-a 
na klimu i prilagodba poslovanja 
klimatskim promjenama. 

Novi kombi-kogeneracijski vi-
sokoučinkoviti blok KKE EL-TO 
Zagreb na prirodni plin, elek-
trične snage 150 MWe i toplin-
ske snage 114 MWt, zamijenit 
će dvije proizvodne jedinice na 
postojećoj lokaciji sa svrhom 
osiguranja dugoročne opskrbe 
toplinskom energijom više od 
80 tisuća stanovnika zapadnog 
i sjevernog Zagreba te opskrbe 
industrijskih potrošača parom. 
KKE EL-TO Zagreb bit će po-
uzdani izvor električne energije 
za elektroenergetski sustav. Uz 
veću snagu, omogućit će fleksi-
bilniji pogon postojećih jedinica 
i njihov dulji ostanak u pogo-
nu, odnosno veću proizvodnju 
na lokaciji uz manji utjecaj na 
okoliš i klimatske promjene. 
Tijekom 2020. nastavljeni su 
glavni radovi koji su uključivali 
građevinske radove na temelje-
nju i konstrukciji, montažu ko-
tlovskih postrojenja te nabavu 

i dopremu komponenti glavnih 
proizvodnih jedinica (plinske 
turbine, parna turbina i gene-
ratori) te sve ostale opreme. U 
2020. započeta je i izgradnja 
novog rasklopnog GIS postro-
jenja 110 kV za priključak bloka 
na prijenosnu elektroenergetsku 
mrežu. Završetak izgradnje po-
strojenja i probni rad očekuje se 
tijekom 2022. godine.

Kombi-kogeneracijsko postro-
jenje (KKP) Osijek. Planirana je 
izgradnja kombi-kogeneracij-
skog postrojenja plinske i parne 
turbine s kotlom utilizatorom. 
Ukupna snaga novog proizvod-
nog postrojenja iznosi 85 MWe 
i 75 MWt na pragu. Postrojenje 
će biti spojeno na centralni to-
plinski sustav grada Osijeka. 
Predviđeno je korištenje „long 
life“ plinske turbine, snage 50 
– 60 MW, dizajnirane za dugo-
trajan pogon s visokom ras-
položivošću i pouzdanošću te 
s prvorazrednim referencama 
prema kriterijima tehničko teh-
nološkog i pogonskog značaja, 
održavanja te troškova. U 2020. 
u tijeku je bila izrada dokumen-
tacije za lokacijsku dozvolu, čije 
je ishođenje predviđeno u 2021., 
nakon čega će se stvoriti uvjeti 
za donošenje investicijske odlu-
ke o izgradnji. 

Gradnja ovakvih visokoučinko-
vitih kogeneracija u funkciji je 
izgradnje i održanja diversifici-
ranog i fleksibilnog proizvod-
nog energetskog portfelja što 
podrazumijeva posjedovanje 
raznovrsnih izvora električ-

ne energije. Osim što napajaju 
toplinske sustave u Zagrebu, 
Osijeku i Sisku, HEP-ova viso-
koučinkovita kogeneracijska 
postrojenja pokazala su se vrlo 
važnima i za elektroenergetski 
sustav. U sušnim godinama, u 
razdobljima velikih hidroloških 
oscilacija te u uvjetima zna-

čajnog udjela intermitentnih 
obnovljivih izvora, a u slučaju 
ozbiljnih poremećaja u elektro-
energetskom sustavu, ona svo-
de prekide u isporuci električne 
i toplinske energije na najmanju 
moguću mjeru. Postrojenja se 
grade u skladu s najboljim ras-
položivim tehnikama i obvezna 

su prije početka rada ishoditi 
rješenje o okolišnoj dozvoli Mi-
nistarstva gospodarstva i odr-
živog razvoja. Više o aspektima 
smanjenja utjecaja na okoliš i 
klimatske promjene nalazi se 
u poglavlju Održivo upravljanje 
okolišnim utjecajima.

P r o i z v o d n i  k a p a c i t e t i  H E P  g r u p e  – 
r a s p o l o ž i v o s t 
Prema podacima iz aplikaci-
je PPE (pokazatelji proizvodnje 
elektrana), u 2020. prosječna 
radna raspoloživost hidroelek-
trana iznosila je 82,5 posto, a 
radna raspoloživost termoelek-
trana iznosila je 59,4 posto. Pri-

mjerenim preventivnim održa-
vanjem proizvodnih objekata za 
proizvodnju električne i toplin-
ske energije, HEP Proizvodnja je 
i u 2020. godini zadržala viso-
ku razinu raspoloživosti većine 
proizvodnih jedinica. Uspješno 

su izvršeni planirani godišnji 
radovi održavanja proizvodnih 
jedinica, dok su u prihvatljivom 
roku odrađeni poslovi korektiv-
nog održavanja radi kvarova i 
otklanjanja pogonskih smetnji i 
nedostataka.

U p r a v l j a n j e  d i s t r i b u c i j s k i m 
s u s t a v o m
HEP ODS obavlja reguliranu dje-
latnost distribucije električnom 
energijom, a glavna mu je zada-
ća osigurati pouzdanu opskrbu 
kupaca uz rastuće zahtjeve in-
tegracije distribucije obnovljivih 
izvora električne energije, elek-
tričnih vozila i spremnika elek-
trične energije. Strateški ciljevi 
HEP-a za razvoj distribucijskog 
sustava su ostvarenje interak-
tivnosti s korisnicima mreže i 
tržišnim subjektima, razvoj su-
stava prilagodljivog promjena-
ma, optimiranog za učinkovito 
korištenje resursa i opreme te 
sposobnog sprječavati i odgo-
varati na krizne događaje. Za 

ostvarenje tih ciljeva HEP ODS 
treba osigurati, između ostalo-
ga, sustavno obnavljanje distri-
bucijske mreže, izgradnju tipizi-
ranih, jednostavnih i ekonomski 
opravdanih objekata, postro-
jenja i uređaja, ujednačavanje i 
optimiranje tehničkih rješenja 
te automatizaciju postrojenja 
i mreže, primjenu suvremenih 
tehnoloških rješenja za razvoj 
napredne distribucijske mreže, 
ubrzani razvoj sustava napred-
nog mjerenja, smanjenje gubi-
taka električne energije te pove-
ćanje energetske učinkovitosti 
distribucijske mreže. 

Poslovanje u 2020. godini su 
obilježili novi regulatorni, orga-
nizacijski i tehnološki izazovi, a 
dodatni su bili izazvani gospo-
darskim učincima pandemije te 
potresima na području Zagreba, 
Sisačko-moslavačke, Zagre-
bačke i Karlovačke županije. 
HEP ODS nastavio je s opera-
tivnom provedbom digitalizacije 
poslovanja. Posebni izazovi su 
bili prilagoditi poslovanje novo-
nastalim uvjetima uslijed pan-
demije i potresa, uz istovremena 
ulaganja u nove tehnologije, po-
većanje učinkovitosti poslova-
nja te maksimizaciju korištenja 
sredstava iz EU fondova. 

Tijekom 2020. nastavljeni su glavni radovi na izgradnji novog kombi-
kogeneracijskog visokoučinkovitog bloka KKE EL-TO Zagreb
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S obzirom da djelatnost distri-
bucije električne energije obu-
hvaća širok spektar poslovnih 
aktivnosti, odnosno poslovnih 
područja, uključujući velik broj 
subjekata, HEP ODS posebnu 
pozornost posvećuje identifika-
ciji i upravljanju ključnim rizici-
ma, po poslovnim područjima. 
Velikim dijelom rizika se uprav-
lja kroz uspostavljene sustave 
upravljanja prema ISO norma-
ma. Identificirani su rizici koji 
se odnose na gubitke električne 
energije, pouzdanost napajanja, 
realizaciju investicija, podrš-
ku tržištu električne energije, 
upravljanje mjernim podacima 
i razvoj mjernog sustava, pri-
ključenja na mrežu i upravljanje 
zalihama. Značajan rizik u po-
slovanju HEP ODS-a predstavlja 
utjecaj elementarnih nepogoda 
na distribucijsku mrežu, pose-
bice na nadzemne vodove (po-
tresa ili nepogoda uzrokovanih 
klimatskim promjenama poput 
poplave, ledene kiše, orkanskog 
vjetra ili posolice). U cilju sma-
njenja ovog rizika, prilikom pla-
niranja razvoja mreže, koriste se 
odgovarajuća tehnička rješenja.

HEP ODS svake godine u skla-
du s višegodišnjim planovima 
ulaže u razvoj i obnovu distribu-
cijske mreže. U 2020. godine je 
najveći udio razvoja mreže re-
aliziran investicijama u elektro-
energetske uvjete i priključenja, 
zamjene i rekonstrukcije te nove 
objekte, u ukupnom iznosu od 
1,15 milijardi kuna. 

Ulaganja u TS Konjsko i TS Su-
ćidar za sigurnost opskrbe Spli-
ta i južne Hrvatske. Na lokaciji 
TS Konjsko, započeli su radovi 
na izgradnji postrojenja za sta-
tičku kompenzaciju (SVC). Radi 
se o postrojenju koje se gradi u 
sklopu europskog projekta na-
prednih mreža SINCRO.GRID. 
To je prema ocjeni Europske 
komisije inovativni EU projekt u 
području naprednih mreža, a u 
njemu, uz slovenske, sudjeluju 
i hrvatski operatori prijenosnog 
i distribucijskog sustava, HOPS 
i HEP ODS. Sufinancira se iz 
Europskog fonda za strateške 
infrastrukturne projekte u vrije-
dnosti od 40,5 milijuna eura, 
dok njegova ukupna vrijednost 
iznosi gotovo 90 milijuna eura, a 
ulaganja u Hrvatskoj iznose 200 
milijuna kuna. Cilj je poboljša-
nje kvalitete napona i povećanja 
prijenosne moći postojećih vo-
dova. TS Konjsko, najveći objekt 
prijenosne mreže u Dalmaciji, 
dobit će najsuvremenije postro-
jenje za statičku kompenzaciju, 
prvo takvo postrojenje u zemlja-
ma u okruženju. U tijeku su i 
radovi na gradilištu nove TS Su-
ćidar u sklopu Programa ener-
getskog napajanja grada Splita. 
Riječ je o projektu koji zajednič-
ki ostvaruju HOPS i HEP ODS i 
kojim će se omogućiti napušta-
nje vanjske izvedbe 110/35 kV 
postrojenja starijeg od 50 godi-
na, a završetak radova očekuje 
se u drugom tromjesečju 2022. 
godine.

Položen podmorski kabel 20 kV 
Silba – Premuda. U travnju je u 
pogon pušten novi podmorski 
dalekovod između otoka Sil-
be i Premude čime je Premuda 
ponovno uključena u hrvatski 
elektroenergetski sustav. Time 
je HEP ODS dodatno osigu-
rao opskrbu otoka električnom 
energijom, a ukupna ulaganja 
iznosila su 6,6 milijuna kuna. 
Otok je zbog kvarova na ranijem 
kabelu potkraj 2019. i u velja-
či 2020. ostajao bez napajanja 
električnom energijom. Elektra 
Zadar je osigurala interventnu 
opskrbu električnom energijom 
pomoću agregata te pokrenula 
aktivnosti na stvaranju uvjeta 
za trajno rješenje sigurnog na-
pajanja. Pri tome je trebalo rije-
šiti problem čestih mehaničkih 
oštećenja podmorskog kabela 

uzrokovanih ribarenjem i sidre-
njem. Riječ je o projektu koji je 
samo dio šireg projekta ulaga-
nja HEP ODS-a u rekonstrukciju 
i izgradnju elektrodistribucijske 

mreže i objekata, a značajan dio 
sredstava se odnosi na konti-
nuirano ulaganje u priobalju i 
na otocima. Ulaganja u otoke u 
2020. godini, realizirana na po-

dručju svih primorskih županija, 
ukupno iznose 135,4 milijuna 
kuna.

Sigurnost i stabilnost distribucije nakon potresa
U 2020. poseban izazov za 
održivost distribucijske mreže 
donijela su dva snažna potre-
sa – 22. ožujka na zagrebač-
kom području te 29. prosinca 
na području središnje Hrvatske, 
osobito u Sisačko-moslavačkoj 
županiji. U Zagrebu je u trenutku 
potresa bez napajanja električ-
nom energijom ostalo 107.645 
korisnika mreže ili 25,9 posto 
ukupnog broja korisnika Distri-
bucijskog područja Zagreb. HEP 
ODS je odmah poduzeo mjere 
uklanjanja kvarova, u skladu s 
propisanim postupanjem u kri-
znoj situaciji. U prvih pola sata 
nakon nastanka poremećaja, 
koristeći sustav daljinskog vo-
đenja, uspostavljeno je napaja-
nje za oko 75 tisuća korisnika 
mreže, a do kraja dana je na-
pajanje osigurano za 99 posto 
pogođenih korisnika. HEP ODS 
je pretrpio značajne štete na 
elektroenergetskim objektima 
HEP ODS-a u Gradu Zagrebu, 
na srednjonaponskoj i nisko-
naponskoj mreži. 29. prosinca 
je na području Sisačko-mosla-
vačke županije i Zagreba zbog 
potresa bez napajanja elek-
tričnom energijom ostalo oko 
136 000 korisnika, od čega 91 
tisuća na području Zagreba te 

45 tisuća na distribucijskom 
području Sisak. U Zagrebu je 
istoga dana vraćeno napajanje 
svim korisnicima. Na distribu-
cijskom području Sisak u prvoj 
fazi je bez napajanja bilo oko 
83 posto distribucijske mreže. S 
obzirom na veliki broj oštećenih 
objekata u distribucijskoj mreži, 
napajanje je tijekom istog dana 
vraćeno za 85 posto korisnika, 
dok je većini preostalih korisni-
ka napajanje vraćeno sljedećeg 

dana. U područjima u kojima su 
distribucijska srednjonaponska 
i niskonaponska mreža pretr-
pjele najveća oštećenja, korisni-
ci mreže su napajanje dobili 48 
sati nakon poremećaja. 

U travnju je u 
pogon pušten novi 

podmorski dalekovod 
između otoka Silbe i 

Premude

Poseban izazov za 
održivost distribucijske 

mreže donijela su dva 
snažna potresa 
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Razvoj naprednih mreža
Uvođenje inovativnih i digital-
no naprednih rješenja je jedna 
od materijalnih tema HEP gru-
pe, a implementacija koncep-
ta naprednih mreža značajan 
strateški cilj. Projekti razvoja 
naprednih mreža i moderni-
zacije distribucijskog sustava 
doprinose povećanju energet-
ske učinkovitosti i pouzdanosti 
opskrbe električnom energi-
jom. Cilj je opremiti obračunska 
mjerna mjesta svih kategorija 
kupaca brojilima s daljinskim 
očitanjem unutar 15 godina. 

Tijekom 2020. nastavljena je 
provedba složenog višegodiš-
njeg projekta modernizacije dis-
tribucijske mreže opremanjem 
korisnika naprednim brojilima 
te sustavom daljinskog očitava-
nja. U 2020. godini je ugrađeno 
približno 150.000 novih napred-
nih brojila, dok ih je ovjereno oko 
90.000. Od 44.000 obračunskih 
mjernih mjesta priključne snage 

20kW (industrija i malo podu-
zetništvo) 99 posto ih je opre-
mljeno naprednim brojilima. 
Sustavom daljinskog očitavanja 
pokriveno je 350.000 naprednih 
brojila ili 14 posto ukupnog bro-
ja u distribucijskoj mreži. 

Završena je zamjena komunika-
tora koji su bili na GSM tehno-
logiji komunikatorima LTE (Long 
Term Evolution) tehnologije 
čime se pospješuje uspješnost 
daljinskog očitanja i ubrzava 
razmjena podataka sa sudioni-
cima na tržištu. 

Pilot projekt naprednih mreža. 
HEP ODS je nabavom energet-
ski učinkovitih transformatora u 
srpnju 2020. aktivirao Pilot pro-
jekt uvođenja naprednih mreža 
koji će provesti do kraja 2022. 
Projekt se odnosi na digitaliza-
ciju dijela elektrodistribucijske 
mreže u Hrvatskoj, a njime će se 
povećati učinkovitost distribu-
cije električne energije, stvoriti 

preduvjeti za povećanje pouz-
danosti napajanja električnom 
energijom, povećati broj korisni-
ka s pristupom naprednoj mre-
ži i stvoriti preduvjeti za daljnju 
integraciju distribuiranih izvora. 
Ovim projektom HEP ODS ula-
že u tri funkcionalna područja 
napredne elektrodistribucijske 
mreže: naprednu mjeru infra-
strukturu, razvoj i optimizaciju 
konvencionalne mreže te au-
tomatizaciju srednjonaponske 
mreže. Ukupna vrijednost pro-
jekta je 176,83 milijuna kuna, od 
čega su 85 posto bespovratna 
sredstva iz Europskog fonda za 
regionalni razvoj, dodijeljena u 
okviru Operativnog programa 
“Konkurentnost i kohezija 2014. 
– 2020”. Uz to, HEP ODS će sa-
mostalno uložiti dodatnih 52 
milijuna kuna te će ukupna vri-
jednost investicije u napredne 
mreže iznositi gotovo 230 mili-
juna kuna.

Distribucijska mreža i korisnici u reguliranoj djelatnosti 
Duljina i kategorija vodova distribucijske mreže prikazana je u sljedećoj tablici: 

NAPONSKA RAZINA Nadzemni vodovi (km) Kabeli (km) Podmorski kabeli (km) Ukupno (km)
Vodovi 35(30) kV 2.994,5 1.375,3 153,8 4.523,6
Vodovi 20 kV 4.616,4 5.976,1  10.592,5
Vodovi 10 kV 15.710,7 11.353,4 251,8 27.315,9
Mreža 0,4 kV 43.869,2 18.299,1  62.168,3
Kućni priključci (0,4 kV) 23.034,6 13.333,7  36.368,3
Ukupno 90.225,4 50.337,6 405,6 140.968,6

Tijekom 2020. jedinstveni kon-
takt centar HEP ODS-a koji dje-
luje u Kninu i Vukovaru preuzeo 
je pozive za prijavu kvarova za 
funkciju vođenja za 11 distri-
bucijskih područja te snimanje 
govornih poruka za planira-

ne prekide opskrbe električne 
energije za 12 distribucijskih 
područja. U skladu s ciljevima 
Akcijskog plana Vlade RH za ad-
ministrativno rasterećenje gos-
podarstva dorađene su funkci-
onalnosti web aplikacije Moja 

mreža. Na internetskim strani-
cama HEP ODS-a objavljeni su 
novi obrasci zahtjeva korisnika, 
što je smanjilo broj obrazaca, 
povećalo preglednost i pristu-
pačnost te omogućilo ispunja-
vanje u elektroničkom obliku.

Broj obračunskih mjernih mjesta u distribucijskoj mreži:

OPIS Ukupno 
VN-110 kV 4
SN- 35 kV 97
SN- 10(20) kV 2.352
Ukupno SN 2.449
Ukupno visoki i srednji napon 2.453
NN-poduzetništvo (plavi) 41.087
NN-poduzetništvo (bijeli) 128.192
NN-poduzetništvo (crveni) 31.611
NN-poduzetništvo (žuti) 22.029
NN-kućanstvo (plavi) 713.243
NN-kućanstvo (bijeli) 1.545.227
NN-kućanstvo (crveni) 2.214
NN-kućanstvo (crni) 2.948
Ukupno niski napon 2.486.551

Gubici električne energije u distribucijskoj mreži
Gubici električne energije poka-
zatelji su ekonomičnosti poslo-
vanja i kvalitete obavljanja dje-
latnosti distribucije električne 
energije u HEP ODS-u. Smanje-
nje gubitaka električne energije 
jedan je od važnijih poslovnih 
ciljeva, a ostvaruje se investici-
jama i provedbom operativnih 
mjera. Provedbom tih mjera osi-
guran je trend smanjenja izno-
sa gubitaka električne energije 
kroz godine. 

Prema svom karakteru gubici se 
dijele na dvije grupe. Tehnički 
gubici su posljedica pogonskog 
stanja distribucijske mreže i 
tehničkih značajki elemenata 
mreže, a odnose se na gubitke 
magnetiziranja jezgri velikog 
broja transformatora te na to-
plinske gubitke na vodovima i 
transformatorima. Netehnički 
gubici su posljedica neizmje-
rene i neobračunate energije 
koju su potrošili kupci električne 

energije, a odnose se ponajviše 
na pogreške mjerenja, neovla-
štenu potrošnju električne ener-
gije i sl. 

Prema postojećoj metodologi-
ji, gubici električne energije su 
razlika energije koja je ušla u 
distribucijsku mrežu (iz prije-
nosne mreže i elektrana priklju-
čenih na distribucijsku mrežu) 
i energije obračunate krajnjim 
kupcima. Gubici se izražava-
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ju u postotnom iznosu ukupne 
ostvarene nabave električne 
energije. Gubici u distribucijskoj 
mreži za 2020. godinu iznosi-
li su 1.355 GWh, odnosno 8,56 
posto, od čega tehnički gubici 

iznose oko 51, a netehnički 49 
posto. U prethodnom izvještaj-
nom razdoblju (2019.) zabilje-
ženi su gubici od 1.276 GWh 
ili 7,64 posto. Do povećanja je 
došlo uslijed pandemije koja je 

uzrokovala značajnije promjene 
u strukturi potrošnje po napon-
skim razinama, što ima utjecaja 
na povećanje gubitaka u distri-
bucijskoj mreži. 

Pouzdanost distribucijske mreže
Osiguranje stabilnosti i sigurno-
sti isporuke energije je značajan 
strateški cilj HEP grupe, a ovu 
materijalnu temu dionici procje-
njuju pitanjem od najveće važ-
nosti za njihovu održivost te za 
održivost gospodarskog susta-
va. HEP ODS je u 2020. provodio 
aktivnosti za poboljšanje pouz-
danosti napajanja električnom 
energijom. HEP ODS vodi elek-
troničku evidenciju o planiranim 
i neplaniranim prekidima napa-

janja (nestanka električne ener-
gije) te o njihovoj učestalosti 
(SAIFI – prosječan godišnji broj 
prekida napajanja po kupcu. U 
2020. godini je iznosio 1,64 za 
kabelsku mrežu i 5,04 za nadze-
mnu mrežu. Prosječno trajanje 
dugotrajnih prekida napajanja 
(SAIDI) je opći pokazatelj uku-
pnog trajanja dugotrajnih preki-
da napajanja po korisniku mre-
že, a u 2020. godini je iznosio 
146,1 minuta za kabelsku mrežu 

te 578,57 minuta za nadzemnu 
mrežu. Prosječno trajanje dugo-
trajnih prekida napajanja (CAIDI) 
prikazuje podatak o prosječnom 
vremenu potrebnom za ponov-
nu uspostavu napajanja, koje 
je u 2020. godini iznosilo 88,84 
minuta za kabelsku mrežu i 114, 
69 minuta za nadzemnu mrežu. 
Povećani dugotrajni prekidi su u 
2020. uzrokovani posljedicama 
potresa.

R a z v o j  d i s t r i b u c i j e  i  i s p o r u k e 
t o p l i n s k e  e n e r g i j e
HEP Toplinarstvo ima cilj zadr-
žati poziciju lidera u distribu-
ciji i isporuci toplinske energije 
krajnjim kupcima uz što manje 
energetske gubitke, te biti pre-
poznato kao moderna, ekološ-
ki osviještena i društveno od-
govorna tvrtka. S udjelom od 
80 posto u sektoru toplinarstva, 
HEP Toplinarstvo je najveći dis-
tributer toplinske energije u Hr-
vatskoj. Glavni ciljevi razvoja 
obuhvaćaju nastavak projekata 
koji se financiraju iz EU sred-
stava: revitalizacije vrelovodne 

mreže u Zagrebu te povećanja 
kapaciteta spojnog vrelovoda 
u Osijeku. Nastavlja se i revita-
lizacija vrelovodne i parovodne 
mreže u Zagrebu. Planirano je 
i okrupnjavanje toplinskog su-
stava te povećanje broja novih 
priključaka na vrelovodni su-
stav. Povećavanjem konzuma 
krajnjih kupaca na parovodnoj 
mreži očekuje se smanjenje dis-
tribucijskih gubitaka. Povećanje 
stupnja iskorištenja postojećih 
parovoda te iskorištenja koge-
neracijskih postrojenja može se 

ostvariti većim korištenjem pare 
za hlađenje i osigurati ljetna po-
trošnja. Cilj je i uvođenje susta-
va daljinskog mjerenja potroš-
nje toplinske energije. 

700 milijuna kuna za revitaliza-
ciju toplinske mreže u Zagrebu. 
HEP Toplinarstvo pokreće pro-
jekt revitalizacije 68,5 kilometa-
ra vrelovodne mreže na područ-
ju Zagreba. Ukupna vrijednost 
projekta je 700 milijuna kuna, od 
čega se 421,5 milijuna financi-
ra bespovratnim sredstvima iz 

Europskog fonda za regionalni 
razvoj. Riječ je o do sada najve-
ćem iznosu koji je HEP-u dodi-
jeljen iz fondova Europske uni-
je. Ugovor o dodjeli sredstava 
potpisan je u studenome 2020. 
Projekt se provodi u mehani-
zamu integriranih teritorijalnih 
ulaganja u Urbanoj aglomeraciji 
Zagreb s ciljem povećanja učin-
kovitosti sustava toplinarstva. 
Radovi na revitalizaciji vrelo-
vodne mreže, koja opskrbljuje 
više od 100.000 kupaca, pro-
vodit će se tijekom tri godine u 
nekoliko faza, a obuhvatit će za-
mjenu gotovo trećine postojeće 
mreže. Vrelovodna mreža će se 
obnoviti modernijom tehnolo-
gijom beskanalnog polaganja 
predizoliranih cijevi, čime će se 
povećati pouzdanost i sigurnost 
centralnog toplinskog sustava u 
Zagrebu.

Projekt Zamjena spojnog vre-
lovoda u Osijeku obuhvaća za-
mjenu spojnog vrelovoda od 
Termoelektrane – toplane Osi-
jek do toplane, ukupne duljine 
od 4,4 km. Procijenjena vrijed-
nost projekta iznosi približno 
79 milijuna kuna od čega je 
približno 46 milijuna kuna osi-
gurano iz bespovratnih sred-
stava. Projektom se predviđa 
smanjenje gubitaka toplinske 
energije sa sadašnjih 7,66 na 
6,58 posto, što će ostvariti ušte-

de potrošnje primarnog gori-
va od 6.151 MWh. Stvaranjem 
povoljnijih hidrauličkih uvjeta 
u vrelovodnoj mreži omogućit 
će se buduće priključenje novih 
krajnjih kupaca te će se smanjiti 
potrošnja električne energije za 
pogon pumpi za 2.534 MWh.

Ostali projekti revitalizacije i iz-
gradnje mreže. Tijekom 2020. 
godine revitaliziran je dio toplo-
vodne mreže u Samoboru, za 
što je uložen 1,1 milijun kuna 
vlastitih sredstava. U sklopu iz-

gradnje centralnog toplinskog 
sustava grada Velika Gorica u 
2020. je provedena izgradnja 
toplovoda u što je uložen 5,1 
milijun kuna. U Osijeku je revita-
lizirano nešto više od kilometra 
vrelovodne mreže, dok smo u 
sklopu revitalizacije parovodne 
mreže izgradili cjevovod povrat-
nog kondenzata od BE-TO Osi-
jek do TE-TO Osijek, kao i pri-
jelaz parovoda preko Divaltove 
ulice. Za revitalizaciju vrelovod-
ne i parovodne mreže u Osijeku 
je uloženo 6,8 milijuna kuna.

HEP Toplinarstvo ima za cilj zadržati poziciju lidera u distribuciji i isporuci 
toplinske energije uz što manje energetske gubitke



Održivi i odgovorni tržišni razvojIzvješće o poslovanju i održivosti | HEP grupa104 105

I s k o r a k  n a  t r ž i š t u  p l i n a
Godinu 2020. obilježilo je okrup-
njavanje na tržištu lokalnih dis-
tributera prirodnog plina. HEP u 
tome vidi priliku za osiguranje 
boljeg tržišnog položaja, opti-
miziranja troškova održavanja 
distribucijske mreže i sigurnosti 
opskrbe plinom. U ožujku 2020. 
HEP Plin je od tvrtke Energia na-
turalis preuzeo vlasništvo nad 
tvrtkama PPD-Distribucija pli-
na i PPD-Opskrba kućanstava, 
ukupne vrijednosti 76,5 miliju-
na kuna. Ovim akvizicijama se 
steklo vlasništvo nad 702 kilo-
metara plinske distribucijske 
mreže u Vukovarsko-srijemskoj 
županiji te preuzela opskrba no-

vih 10.800 kupaca. Oba društva, 
kao i virovitički Plin Vtc, koji je 
preuzet godinu ranije, u 2020. su 
ugašena kao poslovni subjekti 
te su pripojena HEP Plinu. Šire-
nje distribucijske mreže nastav-
ljeno je u ljeto, kad je HEP Plin s 
općinom Bizovac potpisao ugo-
vor o kupovini 52,5 kilometara 
plinske mreže i tako osigurao 
njenu dugoročnu funkcional-
nost. Vrijednost ugovora iznosi 
2,1 milijun kuna i njime je HEP 
Plin gotovo u potpunosti zao-
kružio distribucijsko-opskrbno 
područje u Osječko-baranjskoj 
županiji. U području investicija, 
značajne su bile izgradnje pli-

novoda u Belišću i Osijeku te za 
potrebe farme tvrtke Belje. 

Dugoročni planovi HEP Plina 
usmjereni su na izgradnju do-
datne plinske mreže te uvo-
đenje novih tehnologija, poput 
daljinskog očitanja i „pametnih“ 
plinomjera, čime se osigurava-
ju temelji za daljnje povećanje 
broja kupaca, količine distribui-
ranog plina i povećanje kvalitete 
usluge. Cilj je daljnjim okrup-
njavanjem jačati tržišni nastup 
i udio pa su u 2020. započele 
pripreme za nove akvizicijske 
projekte u sljedećoj godini.

Tržišni razvoj
i konkurentnost

P o s l o v a n j e  o r i j e n t i r a n o  n a 
k o r i s n i k e
Trendovi korisničkog iskustva 
na energetskim tržištima uka-
zuju na promjene navika kupaca 
koji postaju sve zahtjevniji, po-
sebno u potražnji za multi-utility 
proizvodima i korištenju digital-
nih kanala. Strateški ciljevi HEP 
grupe uključuju unaprjeđenje 

kvalitete usluge te komunika-
cije s korisnicima kao ključnim 
dionicima. Smjer razvoja kori-
sničkog iskustva podrazumije-
va da društva, bilo da obavljaju 
tržišnu ili reguliranu djelatnost 
javne usluge, jačaju svoj fokus 
na kupcima i korisnicima. HEP 

grupa će to postići stalnim edu-
ciranjem zaposlenika koji po-
sluju s kupcima i korisnicima te 
ih uključivati u dijalog kako bi 
se proaktivno istražile sklonosti 
kupaca te osigurao razvoj novih 
usluga.

 

HEP Opskrba
HEP Opskrba kontinuirano ko-
municira sa svojim kupcima 
kako bi im se pravodobno pru-
žile važne informacije za njiho-
vo poslovanje, a pritom koristi 
razne komunikacijske kanale: 
internetske stranice društva, 
internetske stranice proizvoda 
ZelEn i Hepi, newslettere, Face-
book stranicu Hepi te LinkedIn 
profil. Kupci u regiji informiraju 
se na internetskim stranicama 

HEP Energije za Sloveniju, Srbiju 
i BiH. U sklopu internetske stra-
nice HEP Opskrbe, kupci katego-
rije poduzetništvo korištenjem 
aplikacije Moj račun mogu pra-
titi stanje na računu, imati uvid 
u svoj račun u svakom trenutku, 
kao i pratiti stanje dospjelih ob-
veza, neplaćenih računa, kama-
ta i slično. Kupcima kategorije 
kućanstvo na raspolaganju su 
aplikacija Moj Hepi račun i mo-

bilna aplikacija m-hepi. Kako bi 
se osiguralo brže i kvalitetnije 
rješavanje korisničkih zahtjeva 
kupaca, nakon uvođenja chat-
bota na Facebook stranici Hepi, 
u 2020. implementiran je live 
chat kao novi komunikacijski 
kanal na web stranici Hepi.

Iznimno važan komunikacijski 
kanal HEP Opskrbe je Korisnič-
ka služba, o čemu svjedoče i 
brojna priznanja. U rujnu 2020. 
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provedeno je neovisno istraži-
vanje kvalitete usluge Korisnič-
ke službe HEP Opskrbe, koje je 
provela tvrtka specijalizirana 
za mystery shopping. U istra-
živanju je sudjelovalo 100 ispi-
tanika, od kojih je 88,92 posto 
izrazilo zadovoljstvo kvalitetom 
usluge. Krajem 2020. po če-
tvrti put obnovljen je certifikat 
ISO 9001:2015 za Korisničku 
službu kao potvrda visoke kva-
litete usluga, posebno kada je 
u pitanju odnos s kupcima. U 
2020. Korisnička služba Druš-
tva osvojila je i Godišnju na-
gradu CX.hr portala u kategoriji 
„Najbolji kontaktni centar do 30 
radnih mjesta“ za 2019.

U unaprjeđenju odnosa s kup-
cima, HEP Opskrba posebnu 
pažnju posvećuje održavanju 
bliskih odnosa s kupcima orga-
niziranjem Susreta kupaca HEP 
Opskrbe u Hrvatskoj i Susreta 
kupaca HEP Energije u Sloveniji. 
S obzirom na okolnosti uzroko-
vane pojavom pandemije, 9. Su-
sret kupaca održan je u online 
obliku. 

Tijekom 2020. organizirana je i 
online HEPI Trader radionica za 
ključne kupce, radi informiranja 

o stanju na tržištu električne 
energije i kretanju cijena.

Nadalje, kupce se informira i uz 
račune za kućanstvo pa tako 
na svakom Hepi računu kupci 
dobivaju energetske savjete za 
dodatne uštede u njihovom ku-
ćanstvu i druge relevantne in-
formacije.

Kako je HEP Opskrbi prioritet 
zadovoljstvo kupaca, tijekom 
listopada 2020. provedeno je 
istraživanje zadovoljstva kori-
snika u kategoriji poduzetniš-
tvo i kategoriji kućanstvo, čiji 
su rezultati pokazali da je čak 
87 posto ispitanika zadovoljno 
uslugama HEP Opskrbe.

U 2020. godini, zbog neplaćanja, 
na zahtjev HEP Opskrbe prove-
dena su ukupno 184 isključenja, 
od čega 80 isključenja kupa-
ca kategorije kućanstvo te 104 
isključenja kupaca kategorije 
poduzetništvo. Od navedenog 
broja, s nekim kupcima je u me-
đuvremenu raskinut ugovor i to 
s 20 kupaca kategorije kućan-
stvo i 58 kupaca kategorije po-
duzetništvo.

Udio pravovremeno podnese-
nih zahtjeva opskrbljivača za 
ponovnu uspostavu isporuke 

električne energije krajnjem 
kupcu, nakon prestanka razloga 
za privremenu obustavu ispo-
ruke električne energije, u 2020. 
iznosi 100 posto, odnosno od 
ukupnog broja zahtjeva kojih je 
bilo 127, u roku od jednog dana 
riješeno ih je svih 127.

U izvještajnom razdoblju nisu 
zabilježeni pravni postupci koji 
su u tijeku ili su dovršeni tijekom 
izvještajnog razdoblja, vezano 
uz ponašanje u suprotnosti s 
načelom slobode tržišnog na-
tjecanja i povrede propisa koji-
ma se reguliraju zabranjeni spo-
razumi poduzetnika (trustovi) i 
monopol, a u kojima je organiza-
cija identificirana kao sudionik 
kao niti slučajevi nepridržavanja 
propisa i dobrovoljnih kodeksa 
u vezi s marketinškim komu-
nikacijama, uključujući ogla- 
šavanje, promidžbu i pokrovi-
teljstvo. Također, nisu zabilježe-
ni niti slučajevi pritužbi u vezi s 
povredama privatnosti kupaca 
ili gubitkom osobnih podataka o 
kupcu. Nije bilo slučajeva nepri-
državanja zakona i regulative u 
području društva i tržišta kao ni 
slučajeva korupcije.

Broj kupaca HEP Opskrbe na dan 31.12.2020.

KATEGORIJA KUPACA 2019. 2020. % 2020./2019.
Broj kupaca - poduzetništvo 35.146 34.142 -2,9
Broj kupaca - kućanstvo 59.835 66.152 10,6
Broj kupaca ukupno 94.981 100.294 5,6

Broj obračunskih mjernih mjesta kupaca HEP Opskrbe po naponskim razinama na dan 31.12.2020.

KATEGORIJA KUPACA 2019. 2020. % 2020./2019.
Visoki napon 144 145 0,7
Srednji napon 1.822 1.771 -2,8
Niski napon – poduzetništvo 96.551 94.043 -2,6
Niski napon – javna rasvjeta 17.952 17.483 -2,6
Niski napon – kućanstva 59.835 66.152 10,6
Ukupno niski napon 174.338 177.678 1,9
Ukupno 176.304 179.594 1,9

HEP Elektra
Broj obračunskih mjernih mjesta kupaca HEP Elektre po naponskim razinama

KATEGORIJA KUPACA 2019. 2020. % 2020./2019.
Visoki napon 1 1 0,0
Srednji napon 272 257 -5,5
Niski napon - poduzetništvo 83.579 84.881 1,6
Niski napon - javna rasvjeta 1.643 1.374 -16,4
Niski napon - kućanstva 2.026.349 2.047.012 1,0
Ukupno niski napon 2.111.571 2.133.267 1,0
Ukupno 2.111.844 2.133.525 1,0

Broj obračunskih mjernih mjesta po kategorijama kupaca

KATEGORIJA KUPACA 2019. 2020. % 2020./2019.
Kućanstvo 2.026.349 2.047.012 1,0
Poduzetništvo 85.495 86.513 1,2
Ukupno 2.111.844 2.133.525 1,0

U 2020. HEP Elektra je podnijela 
ukupno 13.909 zahtjeva kupaca 
za ponovnu uspostavu isporu-
ke električne energije krajnjem 
kupcu nakon prestanka razlo-
ga zbog kojega je provedena 
privremena obustava isporuke 
električne energije. U roku od 

jednog dana riješeno je 13.712 
ili 98,6 posto. Ukupni broj prigo-
vora zaprimljenih u 2020. godini 
je 1.868. Od zaprimljenih prigo-
vora u roku od 15 dana riješeno 
je 1.836 ili 98,3 posto. 

U 2020. godini HEP Elektra za-
primila je i obradila 279.086 

upita elektroničkom komunika-
cijom, od kojih je većina obra-
đena u puno kraćem roku od za-
konskog. Broj upita besplatnim 
info telefonom u 2020. godini 
bio je 481.873. HEP Elektra kao 
nositelj javne usluge opskrbe 
nema mogućnost slobodnog 
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ugovaranja te svi kupci koji pod 
određenim uvjetima ostanu bez 
opskrbljivača automatizmom 
postaju kupci HEP Elektre. Sli-
jedom navedenog, najveći broj 
kupaca s poteškoćama u plaća-
nju su upravo kupci HEP Elek-
tre, što zahtijeva individualan 
pristup kupcima, razumijevanje 
nezavidne situacije u kojoj se 
brojni kupci nalaze i iznalaženje 
najboljeg rješenja. Kupci kon-
taktiraju HEP Elektru ne samo 
zbog pitanja opskrbne djelatno-
sti, već i s upitima o djelatnosti 
operatora sustava. Naime, HEP 
Elektra, kao nositelj javne us-
luge opskrbe dužna je, prema 
odredbama Zakona o tržištu 
električne energije, posredovati 
između kupaca i operatora su-
stava, čime se kupcima nude 

dvije točke komunikacije. Razlo-
zi zbog kojih se kupci obraćaju 
su različiti, a najčešće se radi o 
dostavama očitanja, problemi-
ma vezanima uz aplikaciju Moj 
račun, upitima o stanju dugova-
nja, obročnoj otplati dugovanja, 
reklamacijama i izvanrednom 
obračunu, postupku promjene 
kupca, potvrdama o uplatama 
i drugome. U 2020. godini, HEP 
Elektra je prilagodila način ko-
munikacije s kupcima, uvaža-
vajući propisane epidemiološke 
mjere. Zbog izvanredne situaci-
je uzrokovane pandemijom za-
ustavljeno je pokretanje mjera 
prisilne naplate. 

Cjenik HEP Elektre javno je do-
stupan na službenim internet 
stranicama i isti je za sve kupce. 

Informacije vezane uz promjenu 
opskrbljivača također su jasno 
istaknute te HEP Elektra nema 
prijava zbog ponašanja u su-
protnosti s načelom slobodnog 
tržišnog natjecanja, antitrustov-
ske i monopolističke prakse . 
U 2020. je Službenik za zaštitu 
osobnih podataka HEP Elektre 
zaprimio ukupno 88 zahtjeva 
za ispravkom osobnih podata-
ka kupaca. Zaprimljena su četiri 
zahtjeva ili prigovora za uvid u 
način korištenja i obradu osob-
nih podataka, a podnositeljima 
su informacije pružene bez od-
gode. U izvještajnom razdoblju 
u poslovanju HEP Elektre nije 
bilo opravdanih pritužbi u vezi s 
povredama privatnosti kupaca 
ili gubitkom osobnih podataka 
o kupcu.

HEP Toplinarstvo
2020. godina je donijela po-
sebne izazove za komunikaci-
ju HEP Toplinarstva s krajnjim 
kupcima, u organizacijskom i 
operativnom smislu. Suočeni 
s pandemijom COVID-19, HEP 
Toplinarstvo je u potpunosti 
prilagodilo poslovanje novim 
uvjetima rada. Privremeno je 
zatvoren Centar za krajnje kup-
ce toplinske energije i blagajna 
te su se svi kontakti i komunika-
cija s krajnjim kupcima usmjerili 
na elektroničku poštu i Potro-
šački telefon, što je rezultiralo 
odgovaranjem na rekordni broj 
zaprimljenih upita ovim komu-
nikacijskim kanalima. Dodatni 

izazov je predstavljao privre-
meni prelazak radnika na rad 
od kuće, čemu su se zaposlenici 
brzo i učinkovito prilagodili. 

U rujnu 2020. HEP Toplinar-
stvo je uvelo uslugu ispostave 
e-računa za krajnje kupce ka-
tegorije kućanstva, odnosno 
krajnjim kupcima se ponudila 
mogućnost prestanka slanja 
papirnatih računa za toplinsku 
energiju i preuzimanje računa 
elektroničkim putem u aplikaciji 
Moj račun za toplinsku energiju. 
Uvođenjem ove usluge ostvare-
ni su viši standardi u odnosima 
s kupcima te se doprinijelo za-
štiti okoliša. 

Komunikacija HEP Toplinarstva 
s krajnjim kupcima toplinske 
energije organizirana je raznim 
komunikacijskim kanalima: re-
dovnom poštom, potrošačkim 
telefonima, telefonima dežurne 
službe koji su dostupni 24/7, te-
lefaksom, elektroničke pošte te 
na internetskoj stranici u sklopu 
koje se nalazi i aplikacija Moj ra-
čun za toplinsku energiju. Osim 
toga, HEP Toplinarstvo ima or-
ganiziran Centar za prijem kraj-
njih kupaca toplinske energije u 
svom sjedištu u Zagrebu. Kraj-
nje kupce se informira i o učin-
kovitom i pravilnom korištenju 
toplinske energije redovnim 

objavama na internetskoj stra-
nici te izvješćem o poslovanju 
kupca toplinske energije koje 
se svake godine dostavlja uz 
račune za toplinsku energiju. 
Krajnjim kupcima se savjetuju 
odgovorno i energetski učin-
kovito upravljanje energijom te 
ugradnja uređaja za regulaciju 
odavanja topline (termostatski 
radijatorski ventil i termostatska 
glava), kojima mogu upravljati 
potrošnjom toplinske energije. 

Krajnji kupci su i tijekom 2020. 
godine prepoznali kvalitetu 
rada i usluga HEP Toplinarstva, 
što su četvrtu godinu za redom 
potvrdili anonimnom anketom 
provedenom u Zagrebu, Osijeku 
i Sisku. U anketi su krajnji kupci 
najvećim prednostima poslova-
nja HEP Toplinarstva istaknuli 
profesionalnost i stručnost za-
poslenika, brzinu odgovaranja 
na upite i dostupnost informaci-
ja o uslugama.

U 2020. godini nisu zabilježeni 
slučajevi opravdanih pritužbi u 
vezi s povredama privatnosti 
kupaca ili gubitkom osobnih 
podataka kupaca, kao ni nepri-
državanja propisa i kodeksa u 
vezi s marketinškim komunika-
cijama. 

Broj krajnjih kupaca HEP Toplinarstva

KATEGORIJA KUPACA 2019. 2020.
Kućanstva 121.954 123.183
Industrija i poslovni prostori 6.426 6.452
Ukupno 128.380 129.635

Broj krajnjih kupaca HEP Toplinarstva na dan 31.12. 2020. po gradovima

Zagreb Osijek Sisak Velika Gorica Samobor Zaprešić
Kućanstva 99.289 10.527 4.068 5.660 1.357 2.282
Poslovni prostori 4.720 1.288 85 242 26 91
Ukupno 104.009 11.815 4.153 5.902 1.383 2.373

HEP Plin 
Broj kupaca

KATEGORIJE KUPACA 2019. 2020. 2020./2019.(%)
Kućanstva TM1-TM4 71.870 87.496 21,74
Poduzetnici TM1-TM8 (do 1 mil. m3) 5.460 5.696 4,42
Poduzetnici TM9-TM12 (više od 1 mil.m3) 6 4 -33,33
Ukupno 77.336 93.196 20,51

TM = tarifni model
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Broj kupaca prema opskrbnim područjima

OPSKRBNO PODRUČJE Broj kupaca
Osječko-baranjska županija 65.227
Požeško-slavonska županija 8.659
Virovitičko-podravska županija 12.156
Vukovarsko-srijemska županija 7.154
Ostale županije 4.363
Ukupno 97.559

Novim akvizicijama HEP Plin je 
povećao broj kupaca u 2020. 
godini. U pripremi za novu fazu 
deregulacije hrvatskog plinskog 
tržišta, HEP Plin se tijekom go-
dine pripremao za iskorak u po-
nudi svog proizvoda Hepi plin i 

kućanstvima izvan svog distri-
bucijskog područja, što će se 
poduzeti u 2021. godini. 

U 2020. godini nisu zabilježeni 
slučajevi opravdanih pritužbi u 
vezi s povredama privatnosti 

kupaca ili gubitkom osobnih 
podataka kupaca, kao ni nepri-
državanja propisa i kodeksa u 
vezi s marketinškim komunika-
cijama.

Povlašteni proizvođači električne energije
U Registru jamstava podrijetla 
električne energije koji vodi Hr-
vatski operator tržišta energije 

(HROTE), u 2020. godini regi-
strirani korisnici bili su HEP d.d., 
HEP Proizvodnja, HEP Opskr-

ba i HOPS. Aktivni korisnik sa 
statusom proizvođača u 2020. 
bila je HEP Proizvodnja sa 16 
hidroelektrana, a HEP Opskrba 
kao opskrbljivač. Svako jamstvo 
podrijetla predstavlja 1 MWh 
električne energije, proizveden 
100 posto iz postrojenja koje 
koristi obnovljivi izvor energije 
ili iz visokoučinkovitog koge-
neracijskog postrojenja. Po-
vlašteni proizvođači u sustavu 
poticanja i koji imaju pravo na 
poticajnu cijenu nemaju pravo 
na sudjelovanje u sustavu jam-
stva podrijetla. Korisnik – op-
skrbljivač u Registru jamstava iz 
HEP grupe je HEP Opskrba, koja 
svojim poslovnim kupcima pod 
brendom ZelEn nudi električnu 
energiju sa zajamčenim podrije-
tlom iz obnovljivih izvora. Da je 

električna energija koju koriste 
kupci ZelEna dobivena isključi-
vo iz obnovljivih izvora, dokazu-
je se ukidanjem dovoljnog broja 
jamstava podrijetla električne 
energije u registru jamstava.

U 2020. godini HEP je s HRO-
TE-om imao sklopljene ugovo-
re o otkupu električne energije 

sa zajamčenom otkupnom ci-
jenom za sljedeća proizvodna 
postrojenja: visokoučinkovitu 
kogeneraciju Blok L u TE-TO Za-
greb, bioenergane BE-TO Osijek 
i BE-TO Zagreb, male hidroe-
lektrane Prančevići, ABM Lešće 
i ABM Varaždin, sunčanu elek-
tranu Kaštelir (Sabadin) te devet 

integriranih sunčanih elektrana 
instaliranih na vlastitim objek-
tima. Na ime otkupa električne 
energije HROTE je 2020. HEP-u 
isplatio iznos od 332,6 milijuna 
kuna.

Centralni kemijsko tehnološki laboratorij
Centralni kemijsko tehnološ-
ki laboratorij (CKTL) je jedini 
priznati ispitni laboratorij za 
certifikaciju peleta i sječke na 
području regije i jugoistočne 
Europe. CKTL je tijekom 2020. 
godine nesmetano radio, te je 
proveo gotovo jednak broj is-
pitivanja kao i u 2019. godini. 
Najveći udio uzoraka su činili 
čvrsta biogoriva (60 %), pepeo 
(18 %) te ugljeni koks (13 %). U 
2020. godini nastavljena je su-
radnja s certifikacijskom kućom 
TÜV NORD Adriatic d.o.o. za 
laboratorijsko ispitivanje drv-
ne sječke i peleta za potrebe 

certifikacije prema europskim 
certifikacijskim shemama EN 
Plus i Good Chips koje su dio 
krovne europske organizacije 
Bioenergy Europe. Nastavljena 
je i suradnja s tvrtkom Beton 
Lučko RBG za Ugovorno istra-
živanje - kemijske i fizikalne 
analize sječke i pepela u svrhu 
„Razvoja inovativnih građevnih 
kompozita primjenom biopepe-
la“ te suradnja s Građevinskim 
fakultetom iz Zagreba u sklopu 
projekta Tarec2- „Transforma-
cija pepela iz drvene biomase u 
građevne kompozite s dodanom 
vrijednošću“ čiji je cilj transfor-

mirati pepeo drvne biomase 
(PDB) u građevne kompozite s 
dodanom vrijednošću. Hrvatska 
akreditacijska agencija (HAA) je 
u prosincu 2020. godine provela 
redoviti nadzor akreditacije la-
boratorija prema normi HRN EN 
ISO 17025:2017, te je tijekom 
nadzora CKTL uspješno doka-
zao prijelaz na fleksibilno pod-
ručje akreditacije što omogu-
ćuje laboratoriju da samostalno 
upravlja promjenama izdanja 
normi za metode obuhvaćene 
akreditacijom.

Mala hidroelektrana Prančevići – povlašteni proizvođač električne energije
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ŽUPANIJA Ukupni broj partnera Vrijednost nabave (kn)
Grad Zagreb 2076 7.698.072.574,87
Vukovarsko–srijemska županija 276 1.755.813.709,67
Splitsko-dalmatinska županija 739 1.030.622.577,41
Primorsko-goranska županija 629 270.388.419,66
Zagrebačka županija 470 247.627.729,76
Varaždinska županija 423 188.823.272,95
Istarska županija 543 170.980.517,41
Osječko-baranjska županija 721 170.706.691,79
Brodsko-posavska županija 185 135.750.116,06
Karlovačka županija 312 123.063.952,24
Zadarska županija 340 108.939.967,90
Ličko-senjska županija 208 62.371.258,66
Krapinsko-zagorska županija 262 53.240.531,96
Međimurska županija 212 48.738.054,66
Sisačko-moslavačka županija 219 43.868.443,91
Šibensko-kninska županija 274 41.614.803,52
Virovitičko-podravska županija 293 28.631.862,10
Dubrovačko-neretvanska županija 331 28.254.151,18
Bjelovarsko-bilogorska županija 214 14.798.827,62
Požeško-slavonska županija 220 13.180.912,32
Koprivničko-križevačka županija 206 10.032.117,79

Odgovorno
upravljanje
nabavom

HEP d.d. je kao sektorski naruči-
telj obveznik primjene Zakona o 
javnoj nabavi. Postupci nabave 
se provode u skladu s važe-
ćim Zakonom o javnoj nabavi i 
podzakonskim aktima, internim 
aktima društava te pravnom 
stečevinom EU. 

Planiranje nabave je jedan od 
preduvjeta za kvalitetno i pravo-
vremeno provođenje postupaka 
nabave. S ciljem unaprjeđenja 
nabavnog poslovanja planira se 
ažuriranje procesa planiranja te 
akata u području nabave. Od-
luka o nabavnim kategorijama 
ima važnu ulogu u nabavnom 
poslovanju, jer se njome odre-
đuje razina provođenja postu-
paka nabava roba, radova i uslu-
ga koju određuje Uprava HEP-a 
s ciljem transparentne i učinko-
vite nabave, ostvarivanja ušteda 
i smanjenja rizika poslovanja. 
Tijekom 2020. godine ažurirani 

su predlošci dokumentacija o 
nabavi i ugovornih dokumena-
ta u skladu s novom praksom u 
javnoj nabavi. U cilju edukacije 
zaposlenika organizirana je on-
line edukacija, odnosno izrada 
e-learning modula o nabavnom 
poslovanju. 

S obzirom na količinu provede-
nih postupaka nabave u HEP 
grupi, može se zaključiti da se 
proces odvija uspješno. Dalji na-
predak moguć je kroz konstan-
tno praćenje ostvarenja ključnih 
ciljeva u nabavnom poslovanju 
kao što su: pronalaženje najbo-
ljih postupaka za nabavu roba, 
radova i usluga; pravodobno 
osiguranje roba, radova i usluga 
uz najbolju vrijednost za ulože-
ni novac; osiguranje točnosti i 
zakonitosti u provođenju postu-
paka uz poštivanje načela javne 
nabave; objedinjavanje većeg 

broja postupaka nabave (na ra-
zini društava i same HEP grupe); 
povećanje stupnja upravljanja 
nabavom odnosno smanjenje 
rizika tijekom izvršenja ugovora 
te primjena suvremenih e-alata.

Tijekom 2020. u HEP grupi pro-
vedeno je 719 postupaka javne 
nabave od čega se 44,9 posto 
odnosi na nabavu roba, 20,6 po-
sto na radove dok se 34,5 posto 
odnosi na usluge. 

Ukupna vrijednost prove-
denih postupaka iznosi 
6.164.360.036,06 kuna, od čega 
se 23,3 posto odnosi na naba-
vu roba, 60,3 posto na nabavu 
radova i 16,4 posto na nabavu 
usluga.

Vrijednost jednostavne na-
bave, odnosno nabave roba i 
usluga procijenjene vrijedno-
sti do 200.000 kn te radova do 

500.000 kn u 2020. iznosi uku-
pno 496.559.058,77 kuna. Od 
ukupnog iznosa, najveći udio 
ima nabava roba i to u iznosu od 
220.698.342,59 kuna.

U 2020. provedeno je 116 po-
stupaka nabave temeljem 
izuzeća od primjene Zakona 
o javnoj nabavi ukupne vrije-
dnosti 708.206.761,99 kuna, 
dok je tijekom 2019. proveden 
101 postupak nabave teme-
ljem izuzeća ukupne vrijednosti 
1.042.040.583 kuna.

Provedena su dva postupka 
‘’zelene nabave’’: nabava elek-
tričnih i plug-in hibridnih osob-
nih vozila te nabava fotokopir-
nog papira.

Ukupan broj dobavljača za 
HEP grupu u 2020. bio je 8.760, 
od kojih je domaćih 8.579 
kojima je plaćeno ukupno 
11.863.610.460,05 kuna te 181 
strani dobavljač kojem je plaće-
no 5.188.478.652,08 kuna. 

Tijekom 2020. godine nije bilo 
značajnijih promjena u sustavu 
nabave ili odabiru dobavljača.

Gospodarskim subjektima u po-
stupcima javne nabave osigu-
rana je pravna zaštita izjavljiva-
njem žalbe Državnoj komisiji za 
kontrolu postupaka javne naba-
ve (DKOM). 

Surađujući s dobavljačima iz 
svih hrvatskih županija, HEP 
posredno utječe na razvoj gos-
podarstva u tim lokalnim zajed-
nicama. 

Zastupljenost domaćih dobavljača prema županiji i vrijednosti nabave:
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Održivo
upravljanje
okolišnim
utjecajima 

Utjecaji poslovanja HEP-a, odnosno proizvodnje i distribucije električne 
i toplinske energije te distribucije plina na okoliš i upravljanje ovim 
utjecajima prikazani su prema šest okolišnih ciljeva EU Taksonomije: 
ublažavanje klimatskih promjena, prilagodba klimatskim promjenama, 
sprečavanje i kontrola onečišćenja, održivo korištenje i zaštita voda 
i mora, zaštita i obnova bioraznolikosti i ekosustava te gospodarenje 
otpadom i prijelaz na kružno gospodarstvo. 

Uz svaki od šest ciljeva 
naveli smo utjecaje poslo-
vanja na okoliš, prikazali 
postojeće stanje kroz oda-
brane pokazatelje, naveli 
rizike i opisali načine uprav-
ljanja rizicima, opisali pro-
jekte i aktivnosti koje pro-
vodimo kako bismo smanjili 
svoj utjecaj na okoliš, te pri-
kazali ciljeve postavljene za 
budućnost.

D o p r i n o s  c i l j e v i m a  
o d r ž i v o g  r a z v o j a 

U N - a :

M a t e r i j a l n e  t e m e :
ublažavanje klimatskih 
promjena

prilagodba klimatskim 
promjenama

održivo korištenje i zaštita voda 
i mora

prijelaz na kružno gospodarstvo

sprječavanje i kontrola 
onečišćenja

zaštita i obnova bioraznolikosti 
i ekosustava

E S G  k r i t e r i j i :
emisije stakleničkih plinova

intenzitet emisija CO2

emisije u zrak – NOx, SO2, CO i 
PM10

upravljanje energijom

korištenje i zaštita voda i mora

zaštita biološke raznolikosti

gospodarenje otpadom

raspoloživost elektrana i 
potrošnja goriva
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Prepoznatim utjecajima svog 
poslovanja na okoliš upravljamo 
kroz certificirane integrirane su-
stave upravljanja uvedene pre-
ma ISO normama u društva HEP 
d.d., HEP Proizvodnja, HEP ODS, 
HEP Toplinarstvo, HEP Upravlja-
nje imovinom i HEP Opskrbu. 

Certificirane sustave upravlja-
nja okolišem prema normi ISO 
14001:2015 imaju HEP Proi-
zvodnja, HEP Toplinarstvo, HEP 
ODS, HEP d.d. i HEP Upravljanje 
imovinom. Upravljanje ener-
gijom izravno je povezano sa 

smanjenjem utjecaja poslova-
nja HEP-a na okoliš, a sustave 
upravljanja energijom prema 
normi ISO 50001:2018 imaju 
HEP Proizvodnja, HEP ODS, HEP 
d.d. i HEP Upravljanje imovinom, 
dok je uvođenje sustava u HEP 
Toplinarstvo u tijeku. 

Usklađenost poslovanja HEP-a 
s propisima iz područja zaštite 
okoliša utvrđuju se inspekcij-
skim nadzorima u nadležnosti 
Državnog inspektorata Repu-
blike Hrvatske. Tijekom 2020. 
godine nije bilo utvrđenih nesu-

kladnosti s odredbama zakon-
skih propisa iz područja zaštite 
okoliša niti prekoračenja propi-
sanih graničnih vrijednosti emi-
sija u okoliš čime potvrđujemo 
stalnu brigu za okoliš.

HEP-ovi projekti i aktivnosti koji 
se provode za ispunjavanje ci-
ljeva zaštite okoliša, iako opi-
sani u jednom poglavlju, imaju 
utjecaja na više ili sve ciljeve 
zaštite okoliša. Za financiranje 
projekata i mjera u 2020. kori-
stili smo vlastita sredstva, zaj-
move te sredstva iz EU fondova.

Ukupni izdaci i ulaganja u zaštitu okoliša u 2020.

PODRUČJE ZAŠTITE OKOLIŠA Troškovi redovnog poslovanja/mil. kn Investicije/mil. kn
Zrak i klima 1,81 2,27
Otpadne vode 1,45 0,00
Otpad 7,11 5,80
Zaštita tla i podzemnih voda 0,19 0,05
Zaštita prirode i krajolika 12,75 1,11
Ostalo - naknade i provedba mjera energetske 
učinkovitosti u krajnjoj potrošnji 122,77 26,05

Ukupno u 2020. godini 146,08 35,29

Ciljevi 1. i 2.
Ublažavanje klimatskih
promjena i prilagodba
klimatskim promjenama

Kao dio Europske unije, Hrvatska 
planiranjem i provedbom mjera 
u strateškim i planskim doku-
mentima za sektore koji utječu 
na klimu, doprinosi postizanju 
ciljeva iz Pariškog sporazuma i 
europskog Zelenog plana.

Proizvodnja električne i toplin-
ske energije ubraja se u sekto-
re koji imaju utjecaja na klimu 
zbog korištenja fosilnih goriva 
i ispuštanja ugljikovog dioksi-
da (CO2) u zrak. HEP-ovi izvo-
ri CO2 su termoelektrane (TE), 
termoelektrane-toplane (TE-TO 

i EL-TO), bioenergane (BE-TO) 
te kotlovnice za grijanje grado-
va. Operater TE, TE-TO, EL-TO 
i BE-TO je HEP Proizvodnja, a 
operater kotlovnica za grijanje 
gradova HEP Toplinarstvo. 

S m a n j e n j e  H E P - o v i h  e m i s i j a  C O 2 
o d  2 0 0 5 .  d o  2 0 2 0 .  i  p r i l a g o d b a 
k l i m a t s k i m  p r o m j e n a m a
Sve HEP-ove termoelektrane i 
termoelektrane-toplane uklju-
čene su u Europski sustav tr-
govanja emisijskim jedinicama 
stakleničkih plinova (EU-ETS) 
od 1. siječnja 2013. godine. Su-

kladno odredbama revidirane 
direktive o trgovanju emisijskim 
jedinicama stakleničkih plino-
va EU-ETS direktiva 2018/410 
(EZ), cilj smanjenja emisija treba 
troškovno najučinkovitije ostva-

riti u okviru EU-ETS-a. EU-ETS 
postrojenja u EU moraju sma-
njiti emisije stakleničkih plinova 
do 2030. za 43 posto u odnosu 
na 2005. godinu. Emisije CO2 
iz HEP-ovih TE, TE-TO i EL-TO 
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2005. godine su bile 4.672.000 
tona, a 2020. godine 2.552.354 
tona, dok su ukupne emisije CO2 
iz HEP-ovih izvora bile 2.655.404 
tona. HEP-ova postrojenja u EU-
ETS sustavu smanjila su emisi-
je CO2 za 45,37 posto do 2020. 
u odnosu na 2005. godinu tj. za 
2,37 posto više od EU-ETS sek-
tora EU, deset godina prije cilja-
ne 2030. godine. 

Smanjenje ovih emisija po-
stignuto je izgradnjom, akvi-
zicijama i rekonstrukcijama 
obnovljivih izvora energije te 
visokoučinkovitih kogeneracija, 
prestankom korištenja teškog 
loživog ulja te prelaskom na 
plin i plinsko ulje, prestankom 
rada blokova koji ne ispunjavaju 
uvjete propisane okolišnim do-
zvolama te smanjenjem rada TE 
Plomin 2 koji kao pogonsko go-
rivo koristi ugljen. Također, ono 
je postignuto i nastavkom pre-
uzimanja 50 posto proizvedene 
električne energije iz nuklearne 
elektrane Krško, izgradnjom 
i održavanjem postrojenja za 

skladištenje energije kao što su 
akumulatori topline i reverzibil-
ne hidroelektrane te provedbom 
mjera povećanja energetske 
učinkovitosti i ušteda energije. 
HEP utječe i na smanjenje emi-
sija CO2 iz prometa zamjenom 
dijela službenih vozila koja ko-
riste fosilna goriva, električnim i 
hibridnim vozilima te izgradnjom 
ELEN mreže javno dostupnih 
punionica električnih vozila.

Ovako raznovrsni proizvodni 
portfelj, provedba mjera za po-
većanje energetske učinkovi-
tosti i ušteda energije u HEP-u, 
ali i kod kupaca provedbom 
projekata prema ESCO modelu 
te savjeti i informacije kupcima 
i korisnicima o uštedama ener-
gije i energetskoj učinkovitosti, 
omogućavaju HEP-u prilagod-
bu proizvodnje klimatskim pro-
mjenama koje utječu na brze i 
iznenadne promjene vremen-
skih prilika. TE, EL-TO, TE-TO, 
BE-TO i NE Krško osiguravaju 
pak sigurnost sustava i opskr-
bu kupaca energijom kada je 

proizvodnja iz obnovljivih izvora 
smanjena ili onemogućena. 

Kontinuiranim ulaganjima u po-
stojeću opremu i postrojenja, 
sustave za skladištenje energije 
te pronalaženjem novih i primje-
njivih tehničkih rješenja omogu-
ćava se raspoloživost proizvod-
nih postrojenja i distribucijskih 
mreža, posebno distribucije 
električne energije kojom uprav-
lja HEP ODS u vrijeme jakih vje-
trova te niskih temperatura i po-
jave leda koji mogu uzrokovati 
značajne štete u mreži. Stalnim 
ulaganjima u mrežu za distri-
buciju električne energije stva-
ramo preduvjete za prihvat sve 
većeg broja obnovljivih izvora.

Pokazatelji koje smo odabrali 
za praćenje utjecaja na klimu i 
prilagodbu klimatskim promje-
nama su: emisije ugljikovog 
dioksida (CO2), gospodarenje 
opremom koja sadrži sumporov 
heksafluorid (SF6) i tvarima koje 
oštećuju ozonski sloj te intenzi-
tet emisija CO2. 

Rizici: utjecaj na klimu i prilagodba poslovanja klimatskim promjenama
Značajni prepoznati rizici na 
poslovanje HEP-a vezani za 
klimatske promjene i prilagod-
bu klimatskim promjenama su 
brze i iznenadne promjene vre-
menskih prilika koje zahtijevaju 
brze i učinkovite prilagodbe i 
značajna financijska ulaganja. 
Rizik predstavlja i preraspodjela 
padalina tijekom godine jer naj-
veći dio padalina padne tijekom 

jeseni i u proljeće, a najmanje 
ljeti kada je velika potražnja za 
energijom zbog rada klimatiza-
cijskih uređaja. Ovim rizicima 
HEP upravlja ulaganjem u proi-
zvodna postrojenja koja koriste 
različite izvore energije, obnovu 
postojećih i izgradnju novih vi-
sokoučinkovitih kogeneracija i 
obnovljivih izvora, korištenjem 
goriva s nižim ugljičnim oti-

skom, povećanjem energetske 
učinkovitosti i uštedama ener-
gije te primjenom tehničkih 
rješenja za očuvanje imovine i 
ulaganjem u edukaciju zaposle-
nika. Značajan rizik predstavlja 
i porast cijene emisijskih jedi-
nica stakleničkih plinova. Ovim 
rizikom upravlja se tako da se 
istovremeno s nabavom fosilnih 
goriva nabavljaju emisijske jedi-

nice u količinama koje odgova-
raju verificiranim emisijama CO2 
iz HEP-ovih izvora u sustavu 
EU-ETS te kontinuiranim praće-
njem promjene cijene na tržištu. 

Ciljevi: smanjenje utjecaja 
na klimu i prilagodba poslo-
vanja klimatskim promjena-
ma
U cilju usklađivanja HEP-ovog 
poslovanja sa zahtjevima kli-
matsko-energetske politike EU, 
do 2030. godine planiramo sma-
njiti emisije stakleničkih plinova 
za 50 posto iz EU-ETS postroje-
nja u odnosu na 2005. godinu te 
povećati udio proizvedene ener-
gije iz obnovljivih izvora za 50 
posto u odnosu na 2017. godinu. 
Uzeli smo 2017. godinu kao ba-
znu godinu za povećanje udjela 
proizvedene električne energije 
iz obnovljivih izvora jer smo tada 

pripremali strateški dokument 
razvoja HEP-a do 2030. godine. 

Svako od društava HEP grupe s 
certificiranim sustavima uprav-
ljanja energijom prema normi ISO 
5001:2018 ima ciljeve za sma-
njenje potrošnje energije i po-

stizanje ušteda. Nastavit ćemo 
s proširenjem ELEN mreže javno 
dostupnih punionica u skladu s 
potrebama cestovnog prometa 
te zamjenom naših službenih 
vozila koja koriste fosilna goriva, 
hibridnim i električnim vozilima.

E m i s i j e  C O 2  i z  H E P - o v i h  i z v o r a 

U procesu proizvodnje električ-
ne i toplinske energije ispušta se 
staklenički plin CO2. Pri proraču-
nu emisija CO2 koristi se meto-
dologija i emisijski faktori koji su 
definirani u odobrenim planovi-
ma praćenja emisija staklenič-
kih plinova za termoenergetska 
postrojenja HEP Proizvodnje, 
odnosno oni koje propisuje Me-
đuvladino tijelo za klimatske 
promjene (IPCC) za postrojenja 

HEP Toplinarstva. Ukupne emi-
sije CO2 iz svih HEP-ovih izvora 
iznosile su 2.655.404 tona te su 
ostale gotovo na istoj razini iz 
2019. godine. TE Plomin 1 pre-
stao je s radom u svibnju 2017. 
godine, no pomoćna kotlovnica 
koja kao pogonsko gorivo kori-
sti plinsko ulje proizvodi toplin-
sku energiju za grijanje upravne 
zgrade i radionica.

Sve HEP-ove termoelektrane i termoelektrane-toplane uključene su u 
Europski sustav trgovanja emisijskim jedinicama stakleničkih plinova
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Emisije CO2 iz HEP-ovih izvora 2020. godini i usporedba s 2019. godinom

NAZIV OPERATERA Naziv ispusta Emisija CO2 
t/god - 2020.

Emisija CO2 
t/god - 2019.

Indeks 
2020./2019. 

HEP Proizvodnja

Termoelektrane za proizvodnju 
električne energije

TE Plomin 1 203 59 3,44
TE Plomin 2 1.021.564 1.349.302 0,76

TE Rijeka 1 1 1,00
KTE Jertovec 10.961 986 11,12

Termoelektrane-toplane za 
proizvodnju električne i toplinske 
energije

TE-TO Zagreb 773.758 648.733 1,19
EL-TO Zagreb 201.302 206.067 0,98
TE-TO Sisak 487.333 299.309 1,63
TE-TO Osijek 57.232 66.473 0,86

Ukupno termoelektrane i 
termoelektarne toplane  2.552.354 2.570.930 0,99

Bioenergane za proizvodnju 
električne i toplinske energije

BE-TO Sisak 42.752 36.187 1,18
BE-TO Osijek 30.516 40.585 0,75

Ukupno bioenergane  73.268 76.772 0,95
Ukupno HEP Proizvodnja  2.625.622 2.647.702 0,99
HEP Toplinarstvo

Kotlovnice za grijanje gradova

Bregana - 2 kotlovnice 202 313 0,65
Samobor - 2 kotlovnice 2.739 2.808 0,98

Velika Gorica - 12 kotlovnica 13.866 13.155 1,05
Zaprešić - 7 kotlovnica 3.538 3.826 0,92
Zagreb - 19 kotlovnica 8.691 12.174 0,71
Osijek - 1 kotlovnica 746 734 1,02

Ukupno kotlovnice za grijanje 
gradova  29.782 33.010 0,90

Ukupno HEP Toplinarstvo  29.782 33.010 0,90
Ukupno HEP grupa  2.655.404 2.680.712 0,99

HEP-ovi izvori ugljičnih emisi-
ja nalaze se u sedam župani-
ja. Od ukupno 2.655.404 tona 
CO2 ispuštenih 2020. godi-

ne, 38,48 posto je ispušteno u 
Istarskoj županiji, 37,05 posto 
u Gradu Zagrebu, 19,96 posto 
u Sisačko-moslavačkoj župa-

niji, a ostalih 4,51 posto u Osječ-
ko-baranjskoj, Zagrebačkoj i 
Krapinsko-zagorskoj županiji.

Udio emisije CO2 iz HEP-ovih izvora po županijama u 2020. godini

NAZIV ŽUPANIJE Emisija CO2 t/god - 2020. Udio emisija CO2 iz HEP-ovih izvora po županijama 
2020. %

Grad Zagreb 983.751 37,05
Krapinsko-zagorska 10.961 0,41
Istarska 1.021.767 38,48
Osječko-baranjska 88.494 3,33
Primorsko-goranska 1 0,00
Sisačko-moslavačka 530.085 19,96
Zagrebačka 20.345 0,77
Ukupno 2.655.404 100,00

Ispunjene obveze HEP-ovih postrojenja u EU-ETS-u za 2020.
Izvješća o emisijama za 2020. 
godinu verificirao je neovisni 
verifikator te su dostavljena Mi-
nistarstvu gospodarstva i održi-
vog razvoja (MINGOR). Za svaku 
ispuštenu tonu CO2 iz procesa 
proizvodnje električne energije 
HEP mora kupiti jednu emisijsku 
jedinicu te za dio emisija CO2 is-
puštenih iz procesa proizvodnje 
toplinske energije. Za emisije 
CO2 iz BE-TO Sisak i BE-TO Osi-

jek koje kao gorivo koriste ne-
tretiranu drvnu sječku, sukladno 
pravilima EU-ETS-a, nije propi-
sana obveza nabave emisijskih 
jedinica. HEP je za nabavu emi-
sijskih jedinica za postrojenja 
u EU-ETS-u 2020. godini platio 
458,1 milijun kuna. Na HEP-ove 
račune otvorene u Registru EU 
predane su emisijske jedinice 
stakleničkih plinova za 2020. 
godinu u količinama koje odgo-

varaju verificiranim emisijama u 
zakonski propisanom roku.

Za dio emisija CO2 iz proizvodnje 
toplinske energije koja se pre-
daje u centralni toplinski sustav 
Europska komisija obveznicima 
EU-ETS-a dodjeljuje besplatne 
emisijske jedinice, na temelju 
zahtjeva predanog MINGOR-u. 

Besplatne emisijske jedinice dodijeljene HEP-u za 2020. godinu

NAZIV OPERATERA Naziv postrojenja Broj besplatnih emisijskih 
jedinica u 2020.

Udio besplatnih emisijskih 
jedinca u ukupnim emisijama 

CO2 u EU-ETS-u %

HEP Proizvodnja

EL-TO Zagreb 59.713 2,34
TE-TO Zagreb 69.773 2,73
TE-TO Osijek 17.446 0,68
TE-TO Sisak 7.453 0,29

Ukupno  154.385 6,05
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Kotlovnice za grijanje gradova 
nisu u EU-ETS-u jer im je naziv-
na ulazna toplinska snaga niža 
od 20 MWt, osim Pogona Osijek 
u HEP Toplinarstvu koji je na za-
htjev operatera isključen iz su-
stava trgovanja. Kotlovnice za 

grijanje gradova koje ispuštaju 
više od 450 tona CO2 godišnje 
plaćaju naknadu Fondu za za-
štitu okoliša i energetsku učin-
kovitost na temelju Odluke o 
visini jedinične naknade za emi-
sije CO2, u skladu s prosječnom 

tržišnom cijenom emisijske je-
dinice u prethodnoj godini koju 
donosi Vlada Republike Hrvat-
ske do 31. ožujka tekuće godine 
za prethodnu godinu.

Intenzitet emisija stakleničkog plina CO2 u 2020.

Električna energija u 2020. go-
dini proizvodila se iz TE, TE-TO, 
EL-TO, BE-TO, hidroelektrana, 
sunčanih elektrana, vjetroelek-
trane te NE Krško (50 % u vla-
sništvu RH). 

Tijekom 2020. godine iz HEP-
ovih izvora proizvedeno je uku-

pno 12,5 TWh električne ener-
gije, izvan sustava nabavljeno 
je 6,15 TWh. Toplinska energija 
u 2020. godini proizvodila se iz 
TE-TO, EL-TO, BE-TO i kotlovni-
ca za grijanje gradova. Tijekom 
2020. godine proizvedeno je 
2,32 TWh toplinske energije, a 
sva toplinska energija proizve-

dena je iz HEP-ovih izvora. Za 
proračun intenziteta emisija CO2 
uzete su direktne emisije (Sco-
pe 1) ispuštene iz izvora u vla-
sništvu HEP-a te nije uzimana u 
obzir električna energija nabav-
ljena izvan sustava. 

Potrošnja halogeniranih ugljikovodika (HFC, PFC) i SF6 2019. 2020.

Rasklopna oprema 
- visokonaponski 
aparati i sklopovi

Količina sklopne aparature (kom) 12.332 13.143

Punjenje sklopne aparature plinom SF6 (t) 32,59 34,60
Istjecanje SF6 iz opreme u pogonu (kg) 38,56 60,12
Rukovanje upotrijebljenim SF6 ** **
Rukovanje plinom SF6 i sklopnom opremom nakon isteka 
radnog vijeka (kg) 64,8 55,4

Tvari koje oštećuju ozonski sloj

Sukladno Zakonu o klimatskim 
promjenama i zaštiti ozonskog 
sloja prikupljanje, provjeru pro-
puštanja, ugradnju te održava-
nje i servisiranje rashladnih i kli-

matizacijskih uređaja i opreme 
kao i nepokretnih protupožarnih 
sustava i aparata za gašenje 
požara koji sadrže kontrolira-
ne tvari ili fluorirane staklenič-

ke plinove, a koji se nalaze u 
HEP-u, obavljaju tvrtke i obrti 
koje imaju dozvolu Ministarstva 
gospodarstva i održivog razvoja 
za obavljanje ove djelatnosti.

U cilju smanjenja utjecaja na klimatske promjene gradimo 
postrojenja koja koriste obnovljive izvore energije

Oprema koja sadrži SF6

Intenzitet emisija CO2 za proi-
zvedenu električnu energiju iz 
TE, TE-TO, EL-TO i BE-TO za 
2020. godinu iznosio je 524 g 
CO2/kWh, dok je intenzitet emi-
sija za proizvedenu električnu 
energiju iz svih HEP-ovih izvora 
(TE, EL-TO, TE-TO, BE-TO, VE, SE 
i 50% NEK-a) bio 172 g CO2/kWh. 

Intenzitet emisija CO2 za pro-
izvedenu toplinsku energiju iz 
TE-TO, EL-TO, BE-TO i kotlovni-
ca za grijanje gradova iznosio je 
u 2020. godini 220 g CO2/kWh. 
Ukupni intenzitet emisija CO2 za 
proizvodnju električne energije 
iz TE, EL-TO, TE-TO i BE-TO te 
toplinske energije iz EL-TO, TE-

TO, BE-TO i kotlovnica za grija-
nje gradova iznosio je za 2020. 
godinu 414 g CO2/kWh. Ukupni 
intenzitet emisija CO2 za pro-
izvodnju električne i toplinske 
energije iz svih HEP-ovih izvora 
iznosio je u 2020. godini 179 g 
CO2/kWh. 

Oprema koja sadrži sumporov heksafluorid (SF6)

Staklenički plin sumporov 
heksafluorid (SF6) koristi se u 
rasklopnoj opremi – visoko-
naponskim aparatima i sklo-

povima. Globalni staklenički 
potencijal (GWP) SF6 u odnosu 
na CO2 iznosi 23.500, sukladno 
Petom IPPC izvješću o procjeni 

iz 2014. godine (AR5). HEP ODS 
svake godine izvještava MIN-
GOR o opremi koja sadrži SF6. 
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U p r a v l j a n j e  e n e r g i j o m 
HEP Elektra, HEP Opskrba, HEP 
Toplinarstvo i HEP Plin su u Su-
stavu obveza energetskih ušte-
da te im nadležno Ministarstvo 
gospodarstva i održivog razvoja 
(MINGOR) određuje iznos godiš-
nje obveze za uštede na temelju 
isporučene energije. HEP ESCO 
koordinira aktivnosti vezane za 
Sustav obveza ušteda energije 
u HEP grupi. Za 2020. godinu 

izrađeno je objedinjeno izvje-
šće o ostvarenim uštedama te 
je dostavljeno MINGOR-u, koje 
je potvrdilo ostvarenje obveze 
od 112,96 GWh ušteda energi-
je. Obvezu ušteda energije MI-
NGOR određuje svake godine i 
potrebno je postizati sve veće 
uštede, stoga ih u HEP-u pla-
niramo ispuniti razvojem novih 
programa i projekata koje za cilj 

imaju ostvarenje energetskih 
ušteda. Osim provedbe projeka-
ta i mjera upravljanja energijom 
u vlastitim zgradama i postro-
jenjima, proveli smo projekte za 
ostvarivanje energetskih ušteda 
kod kupaca HEP Opskrbe te do-
nacijske projekte koji se financi-
raju iz fonda ZelEn.

Potrošnja energije u HEP Proizvodnji
Sva postrojenja čiji je operater 
HEP Proizvodnja (HE, TE, EL-TO, 
TE-TO i BE-TO) izradila su Izvje-
šća o energetskim pregledima 

u kojima su korišteni podaci o 
prosječnoj potrošnji i proizvod-
nji za razdoblje od 2016. do 
2018. godine, analize energet-

skih pokazatelja za 2019. i 2020. 
godinu te objedinjeno izvješće o 
energetskom pregledu. 

Pokazatelji potrošnje energije za HEP Proizvodnju u 2019. i 2020. 

2019. 2020. 2020./2019. (%)
Ukupna potrošnja energije (sva energija i 
energenti) / kWh 16.069.730.374,85 16.985.127.131,15 105,70

Potrošnja energije za proizvodni proces / kWh 16.001.749.422,05 16.949.202.899,32 105,92
Potrošnja energije izvan proizvodnog procesa 
/ kWh 33.967.962,08 35.924.231,83 105,76

Potrošnja sanitarne i tehnološke vode u 
termoenergetskim postrojenjima / m3 262.858.953,55 203.827.063,96 77,54

Ukupna potrošnja sanitarne vode / m3 130.574,62 88.047,62 67,43
Ukupno proizvedena energija /kWh 12.060.847.799,83 12.392.856.635,20 102,75
Ukupno predana energija / kWh 11.669.407.794,28 12.006.537.384,78 102,89
Ukupan broj zaposlenih 1.991 1.987 99,15
Ukupna kvadratura [m2] (prostori u kojima ljudi 
borave i rade) 127.275,94 127.110,25 99,87

Ukupna potrošnja goriva za vozila / kWh 3.206.240,54 2.648.028,77 82,58

Prikazani podaci ukazuju na 
trend poboljšanja za većinu po-
kazatelja u 2020., u odnosu na 

2019., ali i u odnosu na ener-
getsku osnovu zadanu ener-
getskim pregledom. Pozitivan 

trend postignut je provedbom 
brojnih investicija u energetsku 
učinkovitost proteklih godina - 

izgradnju novih i rekonstrukciju 
postojećih postrojenja i zgrada, 
ugradnju novih sustava grijanja 
i klimatizacije, led rasvjete itd. 
Tek će se u razdoblju koje slijedi 

moći procijeniti učinak utjecaja 
pandemije COVID-19 u 2020. 
godini na pad potrošnje ener-
gije izvan proizvodnog proce-
sa (samoizolacija, rad od kuće, 

smanjenje poslovne aktivnosti 
vanjskih izvođača) u odnosu na 
uštede postignute provedbom 
mjera energetske učinkovitosti. 

Pokazatelji energetske učinkovitosti za HEP Proizvodnju (energetskog učinka EnPI) u 2019. i 2020. 

2019. 2020. 2020./2019. (%)
Potrošnja energije - potrošen kWh / predan kWh 1,25358 1,25088 99,78
Potrošnja energije (osvjetljenje, grijanje, 
klimatizacija) - kWh/zaposlenik 17.466,09 17.301,71 99,06

Potrošnja energije (osvjetljenje, grijanje, 
klimatizacija) - kWh/m² 387,21 392,71 104,11

Potrošnja vode sanitarne - m³/zaposlenik 54,19 38,99 71,95
Potrošnja vode u termoenergetskim postrojenjima 
-m³/kWh 0,03085 0,02646 85,77

Potrošnja goriva u HEP Proizvodnji

Vrsta goriva 2019. 2020. 2020./2019./%
Ugljen - tona 579.800 434.588 74,95
Šumska biomasa - tona 46.384 59.816 128,96
Plinsko ulje i lož ulje lako - tona 1.835 2.776 151,28
Prirodni plin - MWh 6.128.772 7.673.135 125,20

Potrošnja energije u HEP ODS-u
U HEP ODS-u su tijekom 2020. 
godine provedeni novi ener-
getski pregledi procesa na 133 
lokacije, koji su rezultirali usvo-
jenom novom energetskom 
osnovicom (EnB 2019) za uspo-
redbu značajne potrošnje ener-
gije u narednom petogodišnjem 
razdoblju. 

Na svim lokacijama energet-
skog pregleda procesa značaj-
na potrošnja energije se prati i 
evidentira na mjesečnoj razini 
te se uspoređuje s energetskom 
osnovicom i prethodnom go-
dinom. U skladu s definiranim 
kriterijima, značajna potrošnja 
energije čini udio od oko 75 po-

sto ukupno potrošene energi-
je (bez gubitaka). Najveći udio 
u ukupnoj značajnoj potrošnji 
energije ima gorivo (dizel i ben-
zin) s udjelom od 47 posto uku-
pne značajne potrošnje u HEP 
ODS-u. 
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Potrošnja energije u HEP ODS-u 

Ukupna potrošnja energije po godinama (u kWh) 2019. 2020. 2020./2019. %
Električna energija 14.711.403 13.193.515 89,7
Toplinska energija 2.414.069 2.376.488 98,4
Plin 2.895.742 2.995.848 103,4
Gorivo 29.386.849 27.227.255 92,6
Značajna potrošnja energije 44.601.856 42.109.357 94,4

Pokazatelji energetskih učinaka (EnPI) u HEP ODS u 2019. i 2020.

Prosječna vrijednost pokazatelja energetskih 
performansi u HEP ODS-u po godinama 2019. 2020.

Dizel - osobna vozila (l/100 km) 6,6 6,9
Dizel - teretna vozila (l/100 km) 12,2 12,5
Benzin - osobna vozila (l/100 km) 6,7 5,9
Hlađenje – električna energija (kWh/SDH*) 199,5 299,8
Grijanje - plin (kWh/SDG**) 103,6 86,6
Grijanje - električna energija (kWh/SDG) 54,2 69,9
Grijanje - električna energija, vrela voda, para, plin i 
lož ulje (kWh/m3) 47,5 31,4

*SDH - stupanj dani hlađenja, **SDG - stupanj dani grijanja

Vrijednosti pokazatelja ener-
getskih performansi (EnPI) kod 
značajnih potrošnji energije, kao 
ključni pokazatelji energetske 
učinkovitosti i upravljanja po-
trošnjom energije u HEP ODS-u 
imaju u kontinuitetu padajući 
trend.

Ukupna značajna potrošnja 
energije u 2020. godini sma-
njena je za 2.492.499 kWh ili 
5,6 posto u odnosu na EnB 2019. 
godinu. U 2020. godini u odno-
su na EnB 2019 evidentirano je 
smanjenje potrošnje goriva za 
2.159.594 kWh ili 7,4 posto. Po-
većanje potrošnje plina od 8,3 
posto uzrokovano je izgradnjom 

novih kotlovnica na plin koje se 
koriste za zagrijavanje vlastitih 
poslovnih prostora i prijelazom 
s energenta loživo ulje na plin. 
Troškovi za energiju u poslov-
nim objektima u 2020. godini 
smanjeni su za 7,45 posto u od-
nosu na EnB 2019.

Potrošnja energije HEP Toplinarstva
Svi promatrani pokazatelji – po-
trošnja električne energije, pri-

rodnog plina, ekstra lakog loži-
vog ulja i vode pokazuju pad u 

2020. godini u odnosu na 2019. 
godinu.

Potrošnja energije u HEP Toplinarstvu 2019. i 2020. 

Energent 2019. 2020. 2020./2019. %
Potrošnja električne energije / (kWh)* 1.080.054 1.070.959,00 99,16
Potrošnja prirodnog plina / (kWh) 137.661.861 130.724.192 95,96
Potrošnja ekstra lakog lož ulja / (kWh) 26.525.928 20.412.862 76,95
Potrošnja vode / (m3) 3.542 2.720 76,79

*nije uračunata potrošnja za dvije kotlovnice koje su u 2020. godini trošile 37.840,00 kWh električne energije

HEP Toplinarstvo u svom redo-
vitom radu nastoji smanjiti gu-
bitke u mreži i povećati učinkovi-
tost prijenosa toplinske energije 
te se sukladno tome planiraju 
investicije. Uštede prate projek-
te prema planu investiranja, a 
kao obveznik ušteda u krajnjoj 
potrošnji povedeni projekti i 

mjere se prate i kroz nacionalni 
sustav za praćenje, mjerenje i 
verifikaciju ušteda energije. 

Uštede energije, a time i sma-
njenje emisija CO2, postignuti su 
cjelovitom rekonstrukcijom to-
plinskih podstanica, zamjenom 
uljnih kotlova plinskim nisko-

temperaturnim i kondenzacij-
skim kotlovima, revitalizacijom 
vrelovodne mreže te imple-
mentacijom softvera za uprav-
ljanje distribucijskom mrežom. 
Provedbom ovih projekata 
ostvarena je ušteda od ukupno 
9.077.744,67 kWh i smanjenje 
CO2 za 3.236,01 tona.

Potrošnja energije u sjedištu HEP grupe u Zagrebu
U poslovnima zgradama u sjedi-
štu HEP-a preko računalne apli-

kacije ESCO Monitor® prati se i 
optimira potrošnja energije. 

Ukupna potrošnja energije na lokaciji sjedišta HEP grupe u 2020. 

Energent 2019. 2020. 2020./2019. %
Električna energija [kWh] 1.758.004 1.800.056 102
Toplinska energija [kWh] 1.743.395 1.980.217 114
Prirodni plin [kWh] 24.975 19.025 76

Do povećanja potrošnje elek-
trične i toplinske energije došlo 
je zbog uvođenja dvosmjenskog 
rada i dužeg vremena borav-

ka zaposlenika u sjedištu HEP 
grupe zbog primjene epidemi-
oloških mjera. Do smanjenja 
potrošnje prirodnog plina došlo 

je također zbog primjene epide-
mioloških mjera u sjedištu HEP 
grupe.
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P r o j e k t i  i  a k t i v n o s t i  z a  s m a n j e n j e 
u t j e c a j a  H E P - a  n a  k l i m u  i 
p r i l a g o d b u  p o s l o v a n j a  n a  k l i m a t s k e 
p r o m j e n e 
U cilju povećanja proizvodnje 
iz obnovljivih izvora energije, 
smanjenja utjecaja na klimatske 
promjene te održavanja razno-
vrsnosti proizvodnog portfelja 
gradimo nova i rekonstruiramo 
postojeća proizvodna postroje-
nja koja koriste obnovljive izvore 
energije, visokoučinkovite koge-
neracije te provodimo aktivnosti 

i mjere za povećanje energetske 
učinkovitosti i uštedu energije.

Povećanje proizvodnje iz sun-
čanih elektrana. HEP je u 2020. 
u rad pustio sunčanu elektranu 
Vis (3,5 MW) te počeo izgradnju 
više drugih neintegriranih sun-
čanih elektrana. Krajem 2019. 
i početkom 2020. s 11 jedinica 
lokalne samouprave potpisao je 

sporazume o suradnji na razvo-
ju projekata sunčanih elektra-
na. Javni poziv zainteresiranim 
partnerima za iskazivanjem in-
teresa za razvoj i prodaju proje-
kata OIE na području Republike 
Hrvatske objavljen je i u 2020. 
godini. Do kraja 2020. HEP je u 
razvoju imao 42 projekta sunča-
nih elektrana ukupne snage više 
od 800 MW, među kojima je naj-
veći SE Korlat (75 MW). Tijekom 
2020. godine nastavili smo ak-
tivnostima za ishođenje rješe-
nja o prihvatljivosti zahvata na 
okoliš i ekološku mrežu u cilju 
ishođenja dozvola za izgradnju 
novih sunčanih elektrana te po-
stupke izmjena i dopuna posto-
jećih dozvola za SE Motovun, SE 
Sv. Lovreč, SE Petar Ludbreški, 
SE Kosore Jug.

U cilju smanjenja vlastite po-
trošnje energije, HEP je nastavio 
postavljati integrirane sunča-
ne elektrane na krovove svojih 
zgrada te je u 2020. pustio u 
rad 25 novih, na zgradama HEP 
ODS-a i HEP Proizvodnje. HEP 
je ukupno na kraju 2020. imao 
61 integriranu SE, od čega 52 u 
statusu kupca s vlastitom proi-
zvodnjom, a devet u sustavu po-
ticaja, sa zajamčenim otkupom.

Pokretanje proizvodnje iz vjetro-
elektrana. U 2020. s probnim je 
radom počela prva HEP-ova vje-
troelektrana, VE Korlat (58 MW). 
Tijekom godine pokrenut je i na-
stavljen razvoj još pet projekata 
vjetroelektrana ukupne snage 
oko 400 MW.

Izgradnja novih hidroelektrana. 
U 2020. godini nastavljene su 
aktivnosti vezane za izgradnju 
novih hidroelektrana kao što su 
HES Kosinj, HE Senj 2, RHE Vi-
nodol i male hidroelektrane Pe-
ruća i Otočac.

Rekonstrukcije i zahvati na 
dravskim hidroelektranama. 
Cilj rekonstrukcije HE Varaždin 
je zamjena elektrostrojarske 
opreme proizvodnih jedinica uz 
povećanje instalirane snage i 
proizvodnje električne energi-
je, ali i rekonstrukcija elektrane 
kako bi se osigurao nastavak 
rada i visoka pogonska raspo-
loživosti u budućem razdoblju. 
Za rekonstrukciju HE Varaždin 
su ishođene potrebne dozvole te 
je u 2020. pripremljen postupak 
nabave glavne opreme.

Tijekom 2020. godine započeti 
su zahvati i rekonstrukcije u HE 
Čakovec - zamjena asfalt-be-
tonske obloge nasipa akumula-
cije, obnova opreme agregata C i 
turbinske opreme agregata A i B 
te zamjena vratila i kapitalni re-
mont agregata C u HE Dubrava.

Rekonstrukcije i zahvati na hi-
droelektranama u PP HE Zapad. 
U 2020. završena je rekonstruk-
cija CHE Fužine koja je obuhva-

tila zamjenu postojećeg motor/
generatora koji omogućava 
crpljenje iz akumulacije Bajer 
u akumulaciju Lokve, a njego-
va ispravnost i funkcionalnost 
imaju ključnu ulogu u hidroener-
getskom sustavu Vinodol. 

Nadalje, tijekom 2020. godine 
završena je prva faza rekon-
strukcija HE Senj, a u tijeku je 
bio postupak javne nabave za 
glavne radove i opremu. Rekon-
strukcijom HE Senj instalirana 
snaga elektrane povećat će se 
za 20 MW, što će omogućiti po-
većanje godišnje proizvodnje od 
minimalno 50 GWh. Uz poveća-
nje pouzdanosti i raspoloživosti 
pogona, životni vijek elektrane 
produljit će se za narednih 50 
godina te će se smanjiti troškovi 
održavanja i vođenja pogona.

U 2020. započeta je četvrta, po-
sljednja faza rekonstrukcije HE 
Ozalj 1, čiji se završetak očekuje 
u 2021. godini. 

Rekonstrukcije i zahvati na hi-
droelektranama u PP HE Jug. 
Do kraja 2020. završeni su glav-
ni radovi te su dobivene upo-
rabne dozvole za sve četiri faze 
projekta revitalizacije GHE Za-
kučac, najveće hidroelektrane u 
Hrvatskoj. Projekt je obuhvatio 
zamjenu proizvodnih jedinica i 
pomoćnih pogona čime je pro-
dužen životni vijek elektrane, 
povećana snaga i proizvodnja, 
a rad elektrane je automatiziran. 
Preostali su završni radovi ure-
đenja dijela pomoćnih građevi-
na i zajedničkih objekata. U HE 
Kraljevac su tijekom 2020. godi-
ne nastavljene aktivnosti vezane 

Radi smanjenja vlastite potrošnje 
energije, HEP je nastavio postavljati 
integrirane sunčane elektrane na 
krovove svojih zgrada

Rekonstrukcijom HE Senj instalirana snaga elektrane povećat će se za  
20 MW, a godišnja proizvodnja minimalno 50 GWh
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za zamjenu sustava blok tran-
sformatora A i B i rekonstrukciju 
upravne zgrade. Tijekom 2021. 
godine završit će se i zamjena 
opreme vlastite potrošnje, ras-
hlade i drenaže RHE Velebit.

Izgradnja akumulatora topline. 
U EL-TO Zagreb je u tijeku iz-
gradnja akumulatora topline to-
plinskog kapaciteta 1.000 MWh 
i toplinske snage 150 MW, pri 
razlici temperatura ulazne i izla-
zne vode od 40°C. Akumulator 
će optimirati rad postojećih to-
plinskih i električnih izvora na 
lokaciji. Električna energija će 
se moći proizvoditi kada je to 
tržišno najpovoljnije, neovisno 
o ograničenjima koja proizlaze 
iz spojnog procesa u kojem je 
proizvodnja električne energije 
ovisna o trenutnim potrebama 
za toplinskom energijom. Iz-
gradnjom akumulatora topline 
štedi se energija, smanjuje se 
potrošnja goriva te emisije one-
čišćujućih tvari u zrak čime se 
doprinosi smanjenju utjecaja 
na klimu, prilagodbu poslovanja 
na klimatske promjene te sprje-
čavanju onečišćenja. U cilju 
povećanja fleksibilnosti pogo-
na bloka A i novog, planiranog 
kombi-kogeneracijskog postro-
jenja, tijekom 2020. godine za-
počele su aktivnosti izgradnje 
akumulatora topline i u TE-TO 
Osijek.

Rekonstrukcija rasvjete primje-
nom mjera energetske učinkovi-
tosti u TE-TO Zagreb. Projektom 
je obuhvaćena unutarnja i vanj-
ska rasvjeta pogona TE-TO Za-
greb kako bi se povećala ener-
getska učinkovitost te ostvarile 
energetske uštede i uštede na 
održavanju. Završetak svih ra-
dova očekuje se tijekom prvog 
kvartala 2021.

Revitalizacija sustava distribu-
cije toplinske energije u Zagre-
bu i Osijeku. Projekti zamjene 
vrelovodne mreže u Zagrebu i 
Osijeku u razdoblju od 2021. do 
2023. povećat će pouzdanost i 
sigurnost opskrbe krajnjih ku-
paca toplinskom energijom, ali 
i povećati energetsku učinkovi-
tost sustava te smanjenje emi-
sija u okoliš. Projekti se sufi-
nanciraju sredstvima fondova 
Europske unije. 

Uštede energije za vlastitu po-
trošnju. Energetske uštede po-
stižu se primjenom sustava 
upravljanja energijom HEP-a, 
odnosno provedbom programa 
HEP ESCO-a pod nazivom HEP 
Zelen plus. On uključuje sun-
čane elektrane na zgradama 
HEP-a, uspostavu sustava da-
ljinskog očitanja i optimizacije 
potrošnje energije u zgradama 
HEP-a, mjere povećanja ener-
getske učinkovitosti u zgradama 
HEP-a te e-kolegij Zeleni ured. 

Cilj 3. 
Sprečavanje 
i kontrola 
onečišćenja

Proizvodnja električne i toplin-
ske energije te distribucija ener-
gije do kupaca utječu na okoliš.

Termoenergetska postrojenja 
emisijama onečišćujućih tvari u 
zrak utječu na klimu i kvalitetu 
zraka, stanje voda i mora, bio-
lošku raznolikost te nastajanje 
otpada. Hidroelektrane, vjetro-
elektrane i sunčane elektrane 
utječu na biološku raznolikost 
i nastajanje otpada. Infrastruk-
tura za distribuciju električne i 
toplinske energije te plina do ku-
paca mogu, ovisno gdje se nala-
ze, utjecati na biološku raznoli-
kost i nastajanje otpada. Cilj je 

spriječiti onečišćenje na izvoru 
te kontrolirati onečišćenje ako 
dođe do ispuštanja onečišćuju-
ćih tvari u okoliš. 

Direktiva o industrijskim emi-
sijama odnosi se na HEP-ova 
termoenergetska postrojenja 
ulazne nazivne toplinske snage 
jednake ili veće od 50 MWt (veliki 
uređaji za loženje) tj. na TE, EL-
TO i TE-TO. Uređaji za loženje 
nazivne ulazne toplinske sna-
ge od 1 do 50 MWt tj. pomoć-
ne kotlovnice, visoko i nisko-
tlačne kotlovnice u TE, TE-TO i 
EL-TO, bioenergane i kotlovnice 

za grijanje gradova, ubrajaju se 
u srednje uređaje za loženje. 
Srednji uređaji za loženje ne-
maju obvezu ishođenja okoliš-
ne dozvole već upisa u registar 
srednjih uređaja za loženje koje 
vodi Ministarstvo gospodarstva 
i održivog razvoja (MINGOR).

Pokazatelji koje smo odabrali 
za sprječavanje i kontrolu one-
čišćenja su emisije sumporovog 
dioksida (SO2), dušikovih oksi-
da (NOx), ugljikovog monoksida 
(CO) i lebdećih čestica PM10 te 
utjecaj EL-TO Zagreb i TE Plo-
min na kvalitetu zraka (imisije).
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Okolišne dozvole
Sve HEP-ove postojeće TE, 
EL-TO i TE-TO imaju rješenja 
o okolišnim dozvolama. Tije-
kom 2020. godine MINGOR-u 
su predane stručne podloge za 
izmjenu okolišnih dozvola za 
sva postojeća postrojenja kako 
bi se uskladile s Provedbenom 

odlukom Europske komisije o 
utvrđivanju zaključaka o naj-
boljim raspoloživim tehnikama 
za velike uređaje za loženje. U 
2020. također je predan zahtjev 
za okolišnu dozvolu za novi blok 
L u EL-TO Zagreb. U postup-
ke ishođenja okolišnih dozvola 

uključena je javnost i zaintere-
sirana javnost kroz javna sa-
vjetovanja, a postupci u tijeku, 
rješenja o okolišnim dozvolama 
te dokumentacija na temelju ko-
jih su ishođene okolišne dozvole 
objavljeni su na stranicama MI-
NGOR-a.

Postupci procjene utjecaja na okoliš i ekološku mrežu
Tijekom 2020. godine predani su 
zahtjevi za ocjenu o potrebi pro-
cjene utjecaja zahvata na okoliš 
za sunčane elektrane Motovun, 
Sv. Lovreč i Sv. Petar Ludbreški, 
rekonstrukciju objekata stro-
jarnice HE Dubrovnik, rekon-
strukciju obrambenog nasipa uz 
derivacijski kanal HE Dubrava, 
pražnjenje i čišćenje akumulaci-
je Kruščica te čišćenje sedimen-
ta iz bazena crpne stanice Lič. 
Za SE Sv. Lovreč i rekonstruk-
ciju strojarnice HE Dubrovnik 

te rekonstrukciju obrambenog 
nasipa uz derivacijski kanal HE 
Dubrava MINGOR je donio rje-
šenja prema kojima za navede-
ne zahvate nije potrebno povesti 
postupak procjene utjecaja na 
okoliš i glavnu ocjenu utjeca-
ja zahvata na ekološku mrežu 
uz primjenu propisanih mjera 
zaštite okoliša. U 2020. godini 
započeo je postupak procjene 
utjecaja zahvata na okoliš za 
izgradnju kombi-kogeneracij-
skog postrojenja TE-TO Osijek. 

U 2020. je također započeo po-
stupak ocjene utjecaja na eko-
lošku mrežu za nekoliko manjih 
zahvata. U ovim postupcima 
sudjeluje javnost i zainteresira-
na javnost, a informacije o pro-
vedbi postupka, dokumentacija 
u postupku te rješenja objavljuju 
se stranicama MINGOR-a odno-
sno županijskih ureda za zašti-
tu okoliša, prostorno uređenje i 
graditeljstvo. 

Rizici: sprječavanje i kontrola onečišćenja 
Prepoznavanje i vrednovanje 
rizika vezanih za sprječavanje i 
kontrolu onečišćenja, planiranje 
te provedba aktivnosti i mjera, 
ostvaruju se kroz certificirane 
integrirane sustave upravljanja 

prema ISO normama te obve-
zom provedbe mjera iz rješenja 
o prihvatljivosti zahvata na oko-
liš, ekološku mrežu te mjera iz 
okolišnih dozvola. Upravljanje 
rizicima u području sprječavanja 

i kontrole onečišćenja u 2020. je 
bilo učinkovito, a u prilog na-
vedenom govori činjenica da u 
inspekcijskim nadzorima koje 
provodi Državni inspektorat RH 
nije bilo utvrđenih nepravilnosti. 

Ciljevi: sprječavanje i kontrola onečišćenja
Ciljevi koje smo si zacrtali do 
2030. za sprječavanje i kontrolu 
onečišćenja su zamjena postro-
jenja za koja su prestala vrijediti 
rješenja o okolišnim dozvolama, 

viskoučinkovitim kogeneracija-
ma te nabava materijala, proi-
zvoda i opreme koji su dizajnira-
ni u skladu s ciljevima kružnog 

gospodarstva kada je to mogu-
će i primjenjivo.

E m i s i j e  d u š i k o v i h  o k s i d a  ( N O x ) , 
s u m p o r o v o g  o k s i d a  ( S O 2 ) , 
u g l j i k o v o g  m o n o k s i d a  ( C O )  i 
l e b d e ć i h  č e s t i c a  P M 1 0 
HEP-ovi izvori dušikovih oksida 
(NOx), sumporovog oksida (SO2), 
ugljikovog monoksida (CO) i 
lebdećih čestica PM10 su TE, 
EL-TO, TE-TO i BE-TO i kotlov-
nice za grijanje gradova. Emisije 
iz HEP-ovih TE, EL-TO i TE-TO 
mjere se kontinuirano, automat-
skim mjernim sustavima (AMS), 
a podaci se prenose računal-

nom mrežom u Informacijski 
sustav o praćenju emisija one-
čišćujućih tvari iz nepokretnih 
izvora koji vodi MINGOR. Emisije 
iz BE-TO i kotlovnica za grijanje 
gradova mjere se povremenim 
mjerenjima.

Tijekom 2020. godine iz HEP-
ovih TE, EL-TO i TE-TO ukupno 
je ispušteno 128,61 tona SO2, 

1.531,31 tona NOx, 36,62 tona 
lebdećih čestica PM10 te 190,62 
tona CO. Iz HEP-ovih BE-TO tije-
kom 2020. godine ispušteno je 
15,26 tona SO2, 47,84 tona NOx, 
25,36 tona PM10 i 15,84 tona 
CO, dok je iz kotlovnica za gri-
janje gradova ispušteno 12,91 
tona SO2, 44,78 tona NOx, 0,13 
tona PM10 i 18,94 tona CO. 

Emisije iz HEP-ovih TE, EL-TO i TE-TO mjere se kontinuirano, 
automatskim mjernim sustavima
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NAZIV OPERATERA Naziv ispusta Emisija SO2 
t/god - 2020.

Emisija SO2 
t/god - 2019.

Indeks 
2020./2019. 

Naziv 
županije

HEP Proizvodnja

Termoelektrane za proizvodnju 
električne energije

TE Plomin 1 0,00 0,07 0,00 Istarska
TE Plomin 2 105,93 229,17 0,46 Istarska

TE Rijeka 0,00 0,00 0,00 Primorsko-
goranska

KTE Jertovec 0,17 0,01 12,36 Krapinsko-
zagorska

Termoelektrane-toplane za 
proizvodnju električne i toplinske 
energije

TE-TO Zagreb 11,18 9,40 1,19 Grad Zagreb
EL-TO Zagreb 3,48 3,00 1,16 Grad Zagreb

TE-TO Sisak 7,02 4,23 1,66 Sisačko-
moslavačka

TE-TO Osijek 0,83 1,20 0,69 Osječko-
baranjska

Ukupno termoelektrane i 
termoelektarne toplane  128,61 247,09 0,52

Bioenergane za proizvodnju 
električne i toplinske energije

BE-TO Sisak 14,84 0,22 67,76 Sisačko-
moslavačka

BE-TO Osijek 0,42 0,62 0,68 Osječko-
baranjska

Ukupno bioenergane  15,26 0,84 18,17
Ukupno HEP Proizvodnja  143,87 247,93 0,58

Emisije SO2 iz HEP-ovih izvora po ispustima i operaterima u 2019. i 2020.

Emisije SO2 iz HEP-ovih izvora po županijama u 2020.

NAZIV ŽUPANIJE Emisija SO2 t/god - 2020. Udio emisija SO2 iz HEP-ovih izvora po županijama 
2020. %

Grad Zagreb 17,23 10,99
Krapinsko-zagorska 0,17 0,11
Istarska 105,93 67,59
Osječko-baranjska 1,25 0,80
Primorsko-goranska 0,00 0,00
Sisačko-moslavačka 21,86 13,95
Zagrebačka 10,34 6,60
Ukupno 156,73 100,00

NAZIV OPERATERA Naziv ispusta Emisija SO2 
t/god - 2020.

Emisija SO2 
t/god - 2019.

Indeks 
2020./2019. 

Naziv 
županije

HEP Toplinarstvo

Kotlovnice za grijanje gradova

Bregana - 2 
kotlovnice 0,37 0,97 0,38 Zagrebačka

Samobor - 2 
kotlovnice 0,00 0,00 0,00 Zagrebačka

Velika 
Gorica - 12 
kotlovnica

9,79 12,84 0,76 Zagrebačka

Zaprešić - 8 
kotlovnica 0,18 0,47 0,38 Zagrebačka

Zagreb - 19 
kotlovnica 2,57 3,99 0,64 Grad Zagreb

Osijek - 1 
kotlovnica 0,00 0,00 0,00 Osječko-

baranjska
Ukupno kotlovnice za grijanje 
gradova  12,91 18,28 0,71

Ukupno HEP Toplinarstvo  12,91 18,28 0,71
Ukupno HEP grupa  156,78 266,21 0,59

Emisije SO2 iz HEP-ovih termo-
elektrana i termoelektrana-to-
plana smanjene su u odnosu na 
2019. godinu za 48 posto što je 
posljedica smanjenog broja sati 
rada TE Plomin 2. Emisije SO2 
iz HEP-ovih BE-TO su se pove-

ćale u odnosu na 2019. godinu 
zbog povećanog broja sati rada 
te kvalitete netretirane drvne 
sječke, dok su se emisije SO2 iz 
kotlovnica za grijanje gradova 
smanjile za 29 posto u odnosu 
na 2019. godinu zbog povećanja 

udjela plina u odnosu na tekuća 
goriva. Ukupne emisije SO2 iz 
svih HEP-ovih izvora smanjile 
su se u 2020. godini u odnosu 
na 2019. godinu za 41 posto.
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Emisije NOx ovise o uvjetima u 
ložištu tj. temperaturi i dotoku 
kisika iz zraka. Ukupne emisi-
je NOx iz svih HEP-ovih izvora 

povećale su se u 2020. godini 
u odnosu na 2019. godinu za 6 
posto. Emisije iz HEP-ovih TE, 
EL-TO i TE-TO povećane su za 

5 posto, iz kotlovnica za grijanje 
gradova za 3 posto, dok su emi-
sije NOx iz BE-TO smanjenje za 
13 posto. 

Emisije NOx iz HEP-ovih izvora po ispustima i operaterima u 2019. i 2020.

NAZIV OPERATERA Naziv ispusta Emisija NOx 
t/god - 2020.

Emisija NOx 
t/god - 2019.

Indeks 
2020./2019.

Naziv 
županije

HEP Proizvodnja

Termoelektrane za proizvodnju 
električne energije

TE Plomin 1 0,00 0,06 0,00 Istarska
TE Plomin 2 482,89 577,13 0,84 Istarska

TE Rijeka 0,00 0,00 0,00 Primorsko-
goranska

KTE Jertovec 42,80 3,79 11,30 Krapinsko-
zagorska

Termoelektrane-toplane za 
proizvodnju električne i toplinske 
energije

TE-TO Zagreb 255,52 205,56 1,24 Grad Zagreb
EL-TO Zagreb 446,75 462,21 0,97 Grad Zagreb

TE-TO Sisak 274,83 177,96 1,54 Sisačko-
moslavačka

TE-TO Osijek 28,52 29,10 0,98 Osječko-
baranjska

Ukupno termoelektrane i 
termoelektarne toplane  1.531,31 1.455,81 1,05

Bioenergane za proizvodnju 
električne i toplinske energije

BE-TO Sisak 24,89 20,73 1,20 Sisačko-
moslavačka

BE-TO Osijek 22,95 34,06 0,67 Osječko-
baranjska

Ukupno bioenergane  47,84 54,79 0,87
Ukupno HEP Proizvodnja  1.579,15 1.510,60 1,05
HEP Toplinarstvo

Kotlovnice za grijanje gradova

Bregana - 2 
kotlovnice 0,31 0,24 1,30 Zagrebačka

Samobor - 2 
kotlovnice 4,37 1,56 2,80 Zagrebačka

Velika 
Gorica - 12 
kotlovnica

20,02 9,10 2,20 Zagrebačka

Zaprešić - 8 
kotlovnica 5,6 1,88 2,98 Zagrebačka

Zagreb - 19 
kotlovnica 13,29 8,06 1,65 Grad Zagreb

Osijek - 1 
kotlovnica 1,19 1,17 1,02 Osječko-

baranjska

NAZIV OPERATERA Naziv ispusta Emisija NOx 
t/god - 2020.

Emisija NOx 
t/god - 2019.

Indeks 
2020./2019.

Naziv 
županije

Ukupno kotlovnice za grijanje 
gradova  44,78 22,01 2,03

Ukupno HEP Toplinarstvo  44,78 22,01 2,03
Ukupno HEP grupa  1.623,93 1.532,60 1,06

Emisije NOx iz HEP-ovih izvora po županijama u 2020.

NAZIV ŽUPANIJE Emisija NOx t/god - 2020. Udio emisija NOx iz HEP-ovih izvora po županijama 
2020. %

Grad Zagreb 715,56 44,06
Krapinsko-zagorska 42,80 2,64
Istarska 482,89 29,74
Osječko-baranjska 52,66 3,24
Primorsko-goranska 0,00 0,00
Sisačko-moslavačka 299,72 18,46
Zagrebačka 30,30 1,87
Ukupno 1.623,93 100,00



Održivo upravljanje okolišnim utjecajimaIzvješće o poslovanju i održivosti | HEP grupa140 141

Emisije lebdećih čestica PM10 
iz HEP-ovih TE, EL-TO i TE-TO 
smanjene su u odnosu na 2019. 
godinu za 51 posto što je po-
sljedica smanjenog broja sati 

rada TE Plomin 2. Emisije PM10 
iz HEP-ovih BE-TO smanjenje 
su za 11 posto, a iz kotlovnica 
za grijanje gradova za 20 posto 
u odnosu na 2019. godinu. Uku-

pne emisije PM10 iz svih HEP-
ovih izvora smanjile su se u 
2020. godini u odnosu na 2019. 
godinu za 40 posto. 

Emisije PM10 iz HEP-ovih izvora po ispustima i operaterima u 2019. i 2020.

NAZIV OPERATERA Naziv ispusta

Emisija 
čestica 

PM10 t/god - 
2020.

Emisija 
čestica 

PM10 t/god - 
2019.

Indeks 
2020./2019. 

Naziv 
županije

HEP Proizvodnja

Termoelektrane za proizvodnju 
električne energije

TE Plomin 1 0,00 0,07 0,00 Istarska
TE Plomin 2 29,67 69,17 0,43 Istarska

TE Rijeka 0,00 0,00 0,00 Primorsko-
goranska

KTE Jertovec 0,08 0,01 10,50 Krapinsko-
zagorska

Termoelektrane-toplane za 
proizvodnju električne i toplinske 
energije

TE-TO Zagreb 3,10 2,60 1,19 Grad Zagreb
EL-TO Zagreb 1,05 1,32 0,80 Grad Zagreb

TE-TO Sisak 1,85 1,17 1,58 Sisačko-
moslavačka

TE-TO Osijek 0,86 1,08 0,79 Osječko-
baranjska

Ukupno termoelektrane i 
termoelektarne toplane  36,62 75,41 0,49

Bioenergane za proizvodnju 
električne i toplinske energije

BE-TO Sisak 15,31 13,02 1,18 Sisačko-
moslavačka

BE-TO Osijek 10,05 14,86 0,68 Osječko-
baranjska

Ukupno bioenergane  25,36 27,88 0,91
Ukupno HEP Proizvodnja  61,98 103,29 0,60

NAZIV OPERATERA Naziv ispusta

Emisija 
čestica 

PM10 t/god - 
2020.

Emisija 
čestica 

PM10 t/god - 
2019.

Indeks 
2020./2019. 

Naziv 
županije

HEP Toplinarstvo

Kotlovnice za grijanje gradova

Bregana - 2 
kotlovnice 0,00 0,00 0,00 Zagrebačka

Samobor - 2 
kotlovnice 0,00 0,00 0,00 Zagrebačka

Velika 
Gorica - 12 
kotlovnica

0,13 0,16 0,80 Zagrebačka

Zaprešić - 8 
kotlovnica 0,00 0,00 0,00 Zagrebačka

Zagreb - 19 
kotlovnica 0,00 0,00 0,00 Grad Zagreb

Osijek - 1 
kotlovnica 0,00 0,00 0,00 Osječko-

baranjska
Ukupno kotlovnice za grijanje 
gradova  0,13 0,16 0,80

Ukupno HEP Toplinarstvo  0,13 0,16 0,80
Ukupno HEP grupa  62,11 103,45 0,60

Emisije PM10 iz HEP-ovih izvora po županijama u 2020.

NAZIV ŽUPANIJE Emisija PM10 t/god - 
2020.

Udio emisija PM10 iz HEP-ovih izvora po županijama 
2020. %

Grad Zagreb 4,15 6,67
Krapinsko-zagorska 0,08 0,13
Istarska 29,67 47,65
Osječko-baranjska 10,91 17,52
Primorsko-goranska 0,00 0,00
Sisačko-moslavačka 17,16 27,56
Zagrebačka 0,13 0,21
Ukupno 62,26 100,00
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Ukupne emisije CO iz svih HEP-
ovih izvora povećale su se za 
6 posto u odnosu na 2019. go-
dinu. Emisije ugljikovog monok-
sida CO iz HEP-ovih TE, EL-TO i 

TE-TO povećale su se za 3 posto 
u odnosu na 2019. godinu. Emi-
sije CO iz BE-TO povećane su za 
11 posto, a iz kotlovnica za gri-
janje gradova za 50 posto u od-

nosu na 2019. godinu, no udio 
emisija CO iz BE-TO u ukupnim 
emisijama HEP-a bio je u 2020. 
7,02 posto, a udio iz kotlovnica 
za grijanje gradova 8,40 posto. 

Emisije CO iz HEP-ovih izvora po ispustima i operaterima u 2019. i 2020.

NAZIV OPERATERA Naziv ispusta Emisija CO t/
god - 2020.

EmisijaCO t/
god - 2019.

Indeks 
2020./2019. 

Naziv 
županije

HEP Proizvodnja

Termoelektrane za proizvodnju 
električne energije

TE Plomin 1 0,00 0,00 0,00 Istarska
TE Plomin 2 62,24 82,98 0,75 Istarska

TE Rijeka 0,00 0,00 0,00 Primorsko-
goranska

KTE Jertovec 1,63 0,14 11,33 Krapinsko-
zagorska

Termoelektrane-toplane za 
proizvodnju električne i toplinske 
energije

TE-TO Zagreb 70,96 57,03 1,24 Grad Zagreb
EL-TO Zagreb 29,54 25,84 1,14 Grad Zagreb

TE-TO Sisak 24,23 16,80 1,44 Sisačko-
moslavačka

TE-TO Osijek 2,01 1,87 1,08 Osječko-
baranjska

Ukupno termoelektrane i 
termoelektarne toplane  190,62 184,66 1,03

Bioenergane za proizvodnju 
električne i toplinske energije

BE-TO Sisak 14,84 12,88 115,20 Sisačko-
moslavačka

BE-TO Osijek 1,00 1,48 67,70 Osječko-
baranjska

Ukupno bioenergane  15,84 14,36 1,10
Ukupno HEP Proizvodnja  206,46 199,02 1,04

NAZIV OPERATERA Naziv ispusta Emisija CO t/
god - 2020.

EmisijaCO t/
god - 2019.

Indeks 
2020./2019. 

Naziv 
županije

HEP Toplinarstvo

Kotlovnice za grijanje gradova

Bregana - 2 
kotlovnice 0,12 0,04 100,00 Zagrebačka

Samobor - 2 
kotlovnice 1,91 0,76 100,00 Zagrebačka

Velika 
Gorica - 12 
kotlovnica

8,26 3,40 242,67 Zagrebačka

Zaprešić - 8 
kotlovnica 2,44 1,66 147,29 Zagrebačka

Zagreb - 19 
kotlovnica 5,69 6,28 90,51 Grad Zagreb

Osijek - 1 
kotlovnica 0,52 0,51 101,64 Osječko-

baranjska
Ukupno kotlovnice za grijanje 
gradova  18,94 12,66 1,50

Ukupno HEP Toplinarstvo  18,94 12,66 1,50
Ukupno HEP grupa  225,40 211,68 1,06

Emisije CO iz HEP-ovih izvora po županijama u 2020.

NAZIV ŽUPANIJE Emisija CO t/god - 2020. Udio emisija CO iz HEP-ovih izvora po županijama 
2020. %

Grad Zagreb 106,19 47,11
Krapinsko-zagorska 1,63 0,72
Istarska 62,24 27,61
Osječko-baranjska 3,53 1,57
Primorsko-goranska 0,00 0,00
Sisačko-moslavačka 39,08 17,34
Zagrebačka 12,73 5,65
Ukupno 225,40 100,00
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K v a l i t e t a  z r a k a  u  o k o l i c i  
E L - T O  Z a g r e b  i  T E  P l o m i n  -  i m i s i j e
Pogon EL-TO Zagreb ima insta-
liranu automatsku mjernu po-
staju za praćenje kvalitete zraka 
Vrhovec. Na postaji se kontinui-
rano provode mjerenja i u 2020. 
nije bilo prekoračenja u parame-
trima vezanim za kvalitetu zraka.

Zavod za javno zdravstvo Istar-
ske županije nadležan je za nad-
zor rada imisijskih postaja i izra-
du godišnjeg izvješća o praćenju 
kvalitete zraka na području mre-
že TE Plomin. Kvaliteta zraka 
mjeri se na četiri postaje u blizi-

ni TE Plomin - Ripenda, Plomin 
grad, Klavar i Sv. Katarina. Kvali-
teta zraka na području te mjerne 
mreže na osnovi rezultata mje-
renja u 2020. godini ocijenjena je 
prvom kategorijom - čist ili ne-
znatno onečišćen zrak. Tijekom 
2020. godine nisu prekorače-
ne granične vrijednosti (GV) za 
sumporov dioksid, dušikove ok-
side te lebdeće čestice (PM10). 

U analiziranom razdoblju, pre-
koračeni su donji i gornji prago-
vi procjene za sumporov diok-

sid i lebdeće čestice vezane za 
zaštitu ljudi te dugoročni ciljevi 
za prizemni ozon s obzirom na 
zaštitu zdravlja ljudi i zaštitu 
vegetacije. Stoga je potrebno 
nastaviti s praćenjem razina 
onečišćujućih tvari na području 
mjerne mreže TE Plomin. Ocje-
na za pojedine parametre je 
uvjetna i utemeljena i na dugo-
godišnjem praćenju, a ne samo 
na rezultatima mjerenja u 2020.

P r o j e k t i  i  a k t i v n o s t i  s p r e č a v a n j a  
i  k o n t r o l e  o n e č i š ć e n j a
Izgradnja kombi-kogeneracijske 
elektrane (KKE) EL-TO Zagreb. 
Novi kombi-kogeneracijski viso-
koučinkoviti blok KKE EL-TO Za-
greb na prirodni plin (150 MWe, 
114 MWt), zamijenit će dvije proi-
zvodne jedinice na postojećoj lo-
kaciji. Cilj izgradnje je osiguranje 
dugoročne opskrbe toplinskom 
energijom za više od 80 tisuća 
stanovnika zapadnog i sjevernog 
Zagreba te opskrbe industrijskih 
potrošača parom. Uz veću sna-
gu, KKE EL-TO Zagreb omogućit 
će fleksibilniji pogon postojećih 
jedinica i njihov dulji ostanak u 
pogonu, odnosno veću proizvod-
nju na lokaciji uz manji utjecaj 
na okoliš jer će se uz primjenu 
najsuvremenijih energetskih rje-
šenja emisije ugljikovog dioksida 

smanjiti za oko 150.000 tona go-
dišnje. Također, projekt KKE EL-
TO Zagreb s ukupnim koeficijen-
tom iskoristivosti od 90 posto te 
uštedom primarne energije više 
od 25 posto u spojnom procesu 
proizvodnje električne i toplinske 
energije, svakako je opravdan i u 
pogledu smanjenja utjecaja na 
klimatske promjene, što je potvr-
dio i EBRD, koji mu je dao najvišu 
ocjenu iz okolišnog aspekta. 

Realizacija ovog projekta na 
tragu je i usklađenja rada proi-
zvodnih jedinica s Direktivom o 
industrijskim emisijama te za-
dovoljenja graničnih vrijednosti 
emisija, propisanih okolišnom 
dozvolom. 

Rekonstrukcija vrelovodnih ko-
tlova u EL-TO Zagreb. Rekon-
strukcijom VK3 emisije NOx su 
se smanjile na ispod 70 mg/m3, 
a iz VK4 na ispod 80 mg/m3, što 
je omogućilo njihov daljnji rad 
prema direktivi o industrijskim 
emisijama (IED a). Radovi na 
rekonstrukciji kotlova započeli 
su i završili tijekom 2020. go-
dine. U sklopu rekonstrukcije 
sustava izgaranja vrelovodnih 
kotlova VK5 i VK6 početkom 
2020. godine završena je za-
mjena cijevno-tlačnog sustava 
i gorioničkog sustava kotlova s 
plamenicima te je proveden za-
hvat recirkulacije dimnih plino-
va čime se postiglo smanjenje 
emisija NOx ispod 100 mg/m3, 
sukladno rješenju iz okolišne 

dozvole. Ulaganjima u rekon-
strukciju VK5 i VK6 omogućen 
je rad kotlova do planirane de-
komisije 2029. godine. 

Rekonstrukcija kotla bloka C u 
TE-TO Zagreb u cilju smanjenja 
emisija dušikovih oksida NOx. U 
cilju smanjivanja emisija dušič-
nih oksida (NOx) na 100 mg/m3, 
izrađen je idejni i glavni projekt 
za rekonstrukciju sustava lože-
nja sa zamjenom plamenika i 
rekonstrukcijom sustava uprav-
ljanja plamenicima parnog kotla 
bloka C. 

Aktivnosti u TE Plomin 2. U ci-
lju dodatnog smanjenja emisija 
lebdećih čestica u okoliš iz di-
mnih plinova u TE Plomin 2, tije-
kom rujna 2020. godine obavljen 
je pregled postojećeg elektro-
filtera nakon čega je pokrenuta 
izrada analize tehničkih moguć-
nosti rekonstrukcije elektrofil-
tera u hibridni filter. Na temelju 
rezultata analize pokrenut će se 
postupak zamjene elektrofiltera. 

DENOX postrojenje je izgrađeno 
i pušteno u pogon 2017. čime je 
osigurano zadovoljavanje gra-

ničnih vrijednosti emisija NOx, 
sukladno rješenju o okolišnoj 
dozvoli. Daljnja nadogradnja 
DENOX postrojenja rezultirat 
će manjom potrošnjom pare za 
ispuhivanje i uštedom energije 
te manjom erozijom katalizato-
ra, što će produljiti njegov vijek 
trajanja. Ovim modifikacijama 
također će se povećati pouzda-
nost rada TE Plomin 2 u smislu 
zadovoljenja GVE kao i sigur-
nost od neplaniranog zastoja.

Projekt KKE EL-TO Zagreb s ko-
eficijentom iskoristivosti od 90 % 

te uštedom primarne energije 
više od 25% u spojnom procesu 
doprinijet će smanjenju utjecaja 

na klimatske promjene
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Cilj 4. 
Održivo korištenje 
i zaštita voda 
i mora

Hrvatski elektroenergetski 
sustav u velikoj je mjeri ovisan 
o proizvodnji električne ener-
gije iz hidroelektrana. Energija 
koju HEP Proizvodnja proizvodi 
u hidroelektranama dolazi iz 
obnovljivih izvora, bez obzira 
na snagu hidroelektrane, osim 
dijela električne energije iz 
reverzibilnih HE koja se troši za 
pumpanje vode na višu razinu. 
Stoga energija proizvedena 
u hidroelektranama, a koja je 
potrošena u Hrvatskoj u značaj-
noj mjeri doprinosi postizanju 
ciljeva RH za udjelom energije 
iz obnovljivih izvora u konačnoj 
nacionalnoj bruto potrošnji.

Mnoge postojeće akumulaci-
je koje koristi HEP nisu samo u 
funkciji proizvodnje električne 
energije, već i u funkciji obrane 
od poplava, odnosno sigurnog 

provođenja vodnih valova. Na-
dalje, iz nekih sustava koji do-
vode vodu na turbine pojedinih 
hidroelektrana (HE Zakučac, HE 
Senj, HE Dubrovnik i HE Kralje-
vec) zahvaća se voda za vodo-
opskrbne sustave stanovništva. 
Većina hidroelektrana koje su 
u proizvodnom portfelju HEP-a 
nalaze se unutar područja eko-
loške mreže (strojarnica, aku-
mulacija ili dovodni sustav vode 
do strojarnice) koja su u nadlež-
nosti MINGOR-a kao tijela nad-
ležnog za pitanja zaštite prirode. 

Upravljanje vodnim područjima. 
Cilj Okvirne direktive o vodama, 
vezano za površinske vode, jest 
postizanje “dobrog stanja povr-
šinske vode“. Ekološko stanje je 
izraz kvalitete strukture i funk-
cioniranja vodnih ekosustava 

povezanih s površinskim voda-
ma, a u Hrvatskoj je postupak 
utvrđivanja stanja voda defini-
ran Uredbom o standardu ka-
kvoće voda. Ova Uredba govori 
i o umjetnim vodnim tijelima i 
znatno promijenjenim vodnim 
tijelima, što je bitno kako za rad 
postojećih, tako i za planiranje 
novih hidroelektrana, budući da 
se za umjetna i/ili znatno pro-
mijenjena vodna tijela umjesto 
cilja postizanja „dobrog stanja“ 
može postaviti manje zahtjevan 
cilj odnosno „dobar ekološki 
potencijal“. Na akumulacijama 
hidroenergetskih sustava PP HE 
Sjever, PP HE Zapad i PP HE Jug 
provode se redovita ispitivanja 
fizikalno-kemijskih, bioloških i 
na određenim lokacijama ihtio-
loških pokazatelja. 

Okvirna direktiva o vodama 
ostavlja zemljama članicama 
prostora za očuvanje i razvoj hi-
droenergetskih objekata. Plan-
ski dokument kojim se utvrđuje 
stanje voda te planiraju mjere za 
postizanje ciljeva zaštite voda, 
uključujući i ciljeve koji se od-
nose na umjetna vodna tijela 
i znatno promijenjena vodna 
tijela je Plan upravljanja vodnim 
područjima koji donosi svaka 
država članica zasebno. Plano-
ve upravljanja vodnim područ-
jima izrađuju Hrvatske vode, 
a donosi Vlada RH. U tijeku je 
izrada plana za godine 2022.-
2027. 

Suradnja s Hrvatskim vodama. 
HEP Proizvodnja je osnovala 
Tim za suradnju s Hrvatskim 
vodama vezano za postojeća hi-
droenergetska i termoenerget-
ska postrojenja. Tim surađuje 
s Hrvatskim vodama u provedbi 
sljedećih aktivnosti od zajednič-
kog interesa: zaštita od štetnog 

djelovanja voda, korištenje voda 
i prostora, utvrđivanje linija jav-
nog vodnog dobra za tijela po-
vršinskih voda u cilju rješavanja 
imovinsko-pravnih odnosa, ra-
zvoj nacionalnog sustava kla-
sifikacije ekološkog potencijala 

za umjetna i znatno promijenje-
na vodna tijela te izrada plan-
skih dokumenata za upravljanje 
vodnim područjima i utvrđivanje 
statusa vodnih tijela.

K o r i š t e n j e  v o d a  i  m o r a  u  H E P - u
HEP koristi vodu kao ener-
gent za proizvodnju električne 
energije iz hidroelektrana. Ko-
ličine vode koje hidroelektrane 
mogu zahvaćati za proizvodnju 
električne energije propisane 
su koncesijama za korištenje 
vodnih snaga. Također koristi i 
tehnološke vode u procesu pro-
izvodnje električne i toplinske 

energije u TE, EL-TO, TE-TO i 
BE-TO, ali i more za rashladnu 
vodu u TE Plomin i TE Rijeka. 
Voda se koristi i u procesima 
proizvodnje toplinske energije iz 
kotlovnica za grijanje gradova, 
distribucije električne energije 
te u uredskim prostorima i re-
storanima. 

Pokazatelje koje smo odabrali 
za praćenje održivosti korište-
nja te zaštitu voda i mora su ko-
ličina zahvaćenih voda, količina 
ispuštenih voda i praćenje kva-
litete ispuštenih otpadnih voda 
na temelju propisanih graničnih 
vrijednosti emisija onečišćuju-
ćih tvari u vode propisanih vo-
dopravnim dozvolama.

Iz sustava koji dovode vodu na turbine pojedinih hidroelektrana 
zahvaća se voda za vodoopskrbu stanovništva



Održivo upravljanje okolišnim utjecajimaIzvješće o poslovanju i održivosti | HEP grupa148 149

Rizici: održivo korištenje te zaštita vodnih i morskih resursa
Rizici koje smo prepoznali odno-
se se na promjenu vremenskih 
prilika i količinu dostupne vode 
koja će u idućim godinama biti 
na raspolaganju za proizvodnju 
energije. U cilju povećanja udje-
la obnovljivih izvora energije u 
HEP-ovom proizvodnom portfe-
lju, planiramo izgradnju novih te 

rekonstrukcije postojećih hidro-
elektrana. Budući da se većina 
nalazi u zaštićenim područjima, 
postupci procjene utjecaja za-
hvata na okoliš i ekološku mre-
žu su često dugotrajni čime se 
kasni, ali i dovodi u pitanje isho-
đenje potrebnih dozvola, a time 
i sigurnost opskrbe energijom te 

ispunjavanja cilja za povećanje 
udjela obnovljivih izvora u pro-
izvodnom portfelju. Ovim rizici-
ma nastojimo upravljati tako da 
osiguramo raznoliki proizvodni 
portfelj u skladu s najboljim ras-
položivim tehnikama.

Ciljevi: održivo korištenje te zaštita vodnih i morskih resursa
S vodama ćemo i u narednom 
razdoblju, kao i do sada, postu-
pati racionalno i u skladu s uvje-

tima popisanim u koncesijama i 
vodopravnim dozvolama.

Korištenje voda u procesu proizvodnje energije u TE, EL-TO, TE-TO i BE-TO
HEP-ova termoenergetska po-
strojenja za proizvodnju energije 
koriste vodu iz površinskih, pod-
zemnih voda i bunara te iz javnih 
vodovoda. Sva HEP-ova termoe-
nergetska postrojenja imaju va-
žeće vodopravne dozvole za za-

hvaćanje vode, a tijekom 2020. 
dobivene su vodopravne dozvo-
le za korištenje vode za TE-TO 
Zagreb i KTE Jertovec. Time su 
uspješno završeni svi postupci 
izdavanja vodopravnih dozvola 
za zahvaćanje voda za sva ter-

moenergetska postrojenja i svi 
imovinsko-pravni odnosi. TE 
Plomin i TE Rijeka imaju ishođe-
ne koncesije na pomorskom do-
bru u svrhu gospodarskog kori-
štenja i posebne upotrebe mora. 

Korištenje voda za proizvodnju toplinske energije iz kotlovnica za grijanje gradova i 
za distribuciju električne energije
Kotlovnice za grijanje gradova 
koje proizvode toplinsku ener-
giju čiji je operater HEP Topli-
narstvo, koriste vodu iz javnih 

vodovoda za što nije potrebna 
dozvola za korištenje voda. U 
procesu distribucije električne 
energije u HEP ODS-u koristi se 

voda iz javnih vodovoda za što 
također nije potrebno ishođenje 
dozvola za korištenje voda.

Ispuštanje otpadnih voda iz TE, EL-TO, TE-TO i BE-TO
Iz HEP-ovih TE, EL-TO, TE-TO i 
BE-TO ispuštaju se tehnološke, 
rashladne, oborinske i sanitar-
ne otpadne vode. Otpadne vode 
se prije ispuštanja u prijamnik 
pročišćavaju, a postrojenja ima-
ju vodopravne dozvole za ispu-
štanje otpadnih voda koje su 

sastavni dio rješenja o okoliš-
nim dozvolama. Hidroelektrane, 
osim HE Vinodol i HE Senj, ne 
podliježu Pravilniku o graničnim 
vrijednostima emisija otpadnih 
voda, već se količine korište-
nih voda prikazuju kao količina 
proizvedene električne energije. 

HE Vinodol i HE Senj imaju vo-
dopravnu dozvolu za ispuštanje 
sanitarnih otpadnih voda. Tije-
kom 2020. godine nije bilo pre-
koračenja dopuštenih graničnih 
vrijednosti emisija onečišćuju-
ćih tvari u vode propisanih vo-
dopravnim dozvolama.

TE Plomin i TE Rijeka imaju ishođene koncesije na pomorskom dobru  
u svrhu gospodarskog korištenja i posebne upotrebe mora
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POGON Izvor Količina 
voda (m3) Otpadna voda Sustav obrade Ispust Količina 

voda (m3)

TE Plomin

Bubić jama 484.295 tehnološke 
vode

Postrojenje 
za obradu 

otpadne vode 
(Odsumporavanje 

i Kotlovska) Čepić kanal-
more

49.398

neutralizacija 12.107

Javni vodovod 10.394 sanitarne 
vode

BIO uređaj bez 
obrade 10.394

More (rashladna 
voda) 200.649.191 rashladne 

vode bez obrade 190.158.514

TE Rijeka
Javni vodovod 19.732

tehnološke 
vode

uređaj za obradu 
otpadnih voda, 
neutralizacija 

more

0

zauljene vode separacija ulja 17.289
sanitarne 

vode BIO uređaj 553

More (rashladna 
voda) 0 rashladne 

vode bez obrade 0

TE-TO 
Sisak

Rijeka Sava 224.856
tehnološke 

vode

uređaj za obradu 
otpadnih voda, 
neutralizacija

rijeka Sava

11.452

zauljene vode separacija ulja 0

Javni vodovod 3.597 sanitarne 
vode bez obrade 3.597

Rijeka Sava 
(rashladna voda) 77.620.860 rashladne 

vode bez obrade 77.620.860

TE-TO 
Zagreb

Bunari 1.343.533
tehnološke 

vode

uređaj za obradu 
otpadnih voda, 
neutralizacija gradska 

kanalizacija 606.615zauljene vode separacija ulja

Javni vodovod 2.025 sanitarne 
vode bez obrade

Rijeka Sava 
(rashladna voda) 127.937.000 rashladne 

vode bez obrade
rijeka Sava 102.349.600

jezero 
Savica 25.587.400

Zahvaćena voda i vodozahvati te vrste, količine i ispusti otpadnih voda iz termoelektrana i termoelektra-
na-toplana HEP Proizvodnje u 2020.

POGON Izvor Količina 
voda (m3) Otpadna voda Sustav obrade Ispust Količina 

voda (m3)

EL-TO 
Zagreb

Bunari 868.206
tehnološke 

vode

uređaj za obradu 
otpadnih voda, 
neutralizacija i 

taloženje gradska 
kanalizacija 99.946

zauljene vode separacija ulja

Javni vodovod 10.752 sanitarne 
vode bez obrade

TE-TO 
Osijek

Rijeka Drava 202.883
tehnološke 

vode neutralizacija
gradska 

kanalizacija 99.207zauljene vode separacija ulja

Javni vodovod 7.910

sanitarne 
vode bez obrade

čiste 
oborinske 

vode i 
oborinske 

vode s 
gospodarstva 
tekućih goriva

separacija ulja kanal Palčić 10.833

KTE 
Jertovec

Rijeka Krapina 25.224
tehnolološke 

vode

uređaj za obradu 
otpadnih voda, 
neutralizacija i 

taloženje potok 
Jertovec 12.086

zauljene vode separacija ulja

Javni vodovod 726 sanitarne 
vode BIO uređaj

HE 
Vinodol Javni vodovod 419 sanitarne 

vode
Imhofova 
taložnica

vodotok 
Dubračina 419

HE Senj Javni vodovod 1.066 sanitarne 
vode BIO uređaj more 1.066
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Ispuštanje otpadnih voda iz procesa proizvodnje toplinske energije iz kotlovnica za 
grijanje gradova
U procesu proizvodnje toplinske 
energije iz kotlovnica za grijanje 
gradova ne nastaju tehnološ-
ke, onečišćene oborinske, ras-

hladne niti procjedne otpadne 
vode. Sanitarne otpadne vode 
ispuštaju se u sustav javne od-
vodnje. Za ispuštanje sanitarnih 

otpadnih voda u sustav javne 
odvodnje nije potrebno ishoditi 
dozvolu.

Ispuštanje otpadnih voda iz procesa distribucije električne energije
Dvanaest lokacija HEP ODS-a 
ima važeće vodopravne dozvo-
le za ispuštanje otpadnih voda. 
Radi se o ispustima tehnoloških 
otpadnih voda na lokacijama 
traforadionica, skladišta tran-
sformatora s većim količinama 

transformatorskog ulja, auto-
praonicama te restoranima. 
Ispusti su u pravilu indirektni 
(osim lokacije Skrad), a prije-
mnik je sustav javne odvodnje 
s centralnim uređajem za proči-
šćavanje otpadnih voda. Ukupna 

godišnja količina otpadnih voda 
ispuštena u procesu distribucije 
električne energije u svim dis-
tribucijskim područjima u 2020. 
godini iznosila je 30.962,16 m3.

P r o j e k t i  i  a k t i v n o s t i  z a  o d r ž i v o 
k o r i š t e n j e  i  z a š t i t u  v o d n i h  i 
m o r s k i h  r e s u r s a
Oporaba otpadnih voda u pogo-
nu TE-TO Zagreb. TE-TO Zagreb 
kroz glavni odvodni kolektor 
svakodnevno u gradski proči-
šćivač otpadnih voda ispušta 
prosječno 35-50 t/h otpadnih 
voda. Izrađena je tehnoekonom-
ska analiza mogućnosti oporabe 

otpadnih voda u pogonu TE-TO 
Zagreb tehnikom koja omogu-
ćava da se iz otpadne vode od-
strane metali, a tako pročišćena 
voda vratiti u sustav kemijske 
pripreme vode za potrebe pogo-
na. Na ovaj način se osim opora-
be vode i ponovnog korištenja u 

pogonu omogućava ušteda bu-
narske vode koja se inače koristi 
u postrojenju kemijske pripreme 
vode. Tijekom 2020. godine za-
vršena je izrada idejnog projek-
ta.
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Cilj 5. 
Zaštita i obnova
biološke raznolikosti 
i ekosustava

Strategija Europske unije o 
biološkoj raznolikosti za 2030. 
sveobuhvatan je, ambiciozan i 
dugoročan plan zaštite priro-
de i zaustavljanja degradacije 
ekosustava.

Prirodna rješenja kao što su 
zaštita bioraznolikosti i obnova 
ekosustava jedan su od načina 
suzbijanja učinaka klimatskih 
promjena i učinkovitog kori-

štenja prirodnih resursa. Hrvat-
ska je trenutno druga po redu u 
EU po ukupnoj površini pokrive-
noj područjima Natura 2000, s 
udjelom od 37 posto (Slovenija 
38 %).

HEP-ove TE, EL-TO, TE-TO, BE-
TO i kotlovnice za grijanje gra-
dova nalaze se unutar urbanih 
ili industrijskih područja i nisu 
unutar područja ekološke mre-
že Natura 2000 ili zaštićenih 
područja na nacionalnoj razini. 
No, neka zaštićena područja su 
u blizini proizvodnih objekata, 
primjerice značajni krajobraz 
Savica u blizini TE-TO Zagreb, 
a TE-TO Osijek nalazi se u bli-
zini granice Regionalnog parka 
Mura-Drava. 

Veliki broj HEP-ovih hidroelek-
trana nalazi se u području eko-

Veliki broj HEP-ovih hidroelektrana nalazi se u području 
ekološke mreže Natura 2000

loške mreže Natura 2000, dok su 
neke u potpunosti ili djelomično 

u zaštićenim područjima kao 
što su nacionalni parkovi, par-

kovi prirode, regionalni-park te 
područja značajnog krajobraza. 

Odnos hidroelektrana HEP Proizvodnje i ekološke mreže te zaštićenih područja

Područja očuvanja 
značajna za divlje vrste i 
staništa (POVS)

Područja očuvanja 
značajna za ptice (POP) Zaštićeno područje 

PROIZVODNO PODRUČJE SJEVER
GLAVNA HE DRAVA

HE Varaždin HR 2001307 Drava – 
akumulacije 

HR 1000013 Dravske 
akumulacije Regionalni park Mura - Drava

HE Čakovec HR 2001307 Drava – 
akumulacije 

HR 1000013 Dravske 
akumulacije Regionalni park Mura - Drava

HE Dubrava HR 2001307 Drava – 
akumulacije 
HR 5000014 Gornji tok 
Drave (od Donje Dubrave 
do Terezinog polja) 

HR 1000013 Dravske 
akumulacije 
HR1000014 Gornji tok 
Drave (od Donje Dubrave 
do Terezinog polja)

Regionalni park Mura - Drava

PROIZVODNO PODRUČJE ZAPAD
HES SENJ (GLAVNA HE)

HES Senj / HE Senj HR 2001012 Ličko polje HR 1000021 Lička krška 
polja Park prirode Planina Velebit 

HES Senj / HE 
Sklope

HR 5000022 Park prirode 
Velebit HR 1000022 Velebit -

HES VINODOL (GLAVNA HE)
HES Vinodol / CHE 
Fužine

HR 2001353 Lokve - 
Sunger – Fužine 

HR 1000019 Gorski kotar i 
sjeverna Lika

-

HES Vinodol / RHE 
Lepenica

HR 5000019 Gorski kotar i 
sjeverna Lika -

HES Vinodol / HE 
Vinodol

HR 2001042 Lič polje
-

HR2001300 Zebar

HE Zeleni Vir

HR2001345 Vražji prolaz i 
Zeleni Vir HR1000019 Gorski kotar i 

sjeverna Lika
Značajni krajobraz Vražji 
prolaz i Zeleni VirHR 5000019 Gorski kotar i 

sjeverna Lika 
HE RIJEKA
HE Rijeka HR 2000658 Rječina - -
GLAVNA HE GOJAK

HE Gojak HR 2000592 Ogulinsko - 
plaščansko područje - -

HE Ozalj HR 2000642 Kupa - -
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Područja očuvanja 
značajna za divlje vrste i 
staništa (POVS)

Područja očuvanja 
značajna za ptice (POP) Zaštićeno područje 

HE Lešće HR 2000592 Ogulinsko - 
plaščansko područje - -

PROIZVODNO PODRUČJE JUG
RHE VELEBIT

RHE Velebit

HR 2001267 Ričica 
HR 2001268 Otuča 
HR 2001269 Obsenica 
HR 5000022 Park prirode 
Velebit
HR 2000641 Zrmanja 

HR 1000021 Lička krška 
polja
HR 1000022 Velebit

Park prirode Planina Velebit

GLAVNA HE MILJACKA
HE Golubić - - -

HE Miljacka HR 2000918 Šire područje 
NP Krka 

HR 1000026 Krka i okolni 
plato

Značajni krajobraz Krka - 
gornji tok 
Nacionalni park Krka

mHE Krčić HR 2000917 Krčić 
Značajni krajobraz Krka - 
gornji tok 
Značajni krajobraz - Krčić

HE Jaruga
HR 2000918 Šire područje 
NP Krka 
HR 3000171 Ušće Krke 

HR 1000026 Krka i okolni 
plato

Značajni krajobraz Krka - 
gornji tok 
Značajni krajobraz Krka - 
donji tok 
Nacionalni park Krka

GLAVNA HE ORLOVAC

HE Orlovac
HR 5000028 Dinara
HR 2000936 Ruda

HR 1000028 Dinara -

CS Buško blato - - -
HE Peruća - HR 1000029 Cetina -

HE Đale HR 2000929 Rijeka Cetina - 
kanjonski dio HR 1000029 Cetina -

mHE Pranjčevići HR 2000929 Rijeka Cetina - 
kanjonski dio HR 1000029 Cetina -

GLAVNA HE ZAKUČAC

HE Zakučac
HR 2000929 Rijeka Cetina - 
kanjonski dio dio 
HR 2001352 Mosor

HR 1000029 Cetina
HR 1000027 Mosor, kozjak 
i Trogirska zagora

Značajni krajobraz Kanjon 
rijeke Cetine

HE Kraljevac HR 2000929 Rijeka Cetina - 
kanjonski dio dio HR 1000029 Cetina Značajni krajobraz Kanjon 

rijeke Cetine

Područja očuvanja 
značajna za divlje vrste i 
staništa (POVS)

Područja očuvanja 
značajna za ptice (POP) Zaštićeno područje 

POGON HE DUBROVNIK
HE Dubrovnik - - -
HE Zavrelje - - -

Pokazatelji koje smo odabra-
li za praćenje zaštite i obnove 
bioraznolikosti i ekosustava su 
određivanje položaja HEP-ovih 
postrojenja u odnosu na zašti-
ćena staništa te velike biološke 
raznolikosti izvan zaštićenih po-
dručja, praćenje utjecaja HEP-
ovog poslovanja na ta staništa 

te praćenje učinkovitosti mjera 
koje provodimo kao i utvrđivanje 
zaštićenih vrsta koje se nalaze 
na IUCN Crvenoj listi i učinko-
vitost provedbe mjera za oču-
vanje vrsta. Na akumulacijama 
hidroenergetskih sustava PP HE 
Sjever, PP HE Zapad i PP HE Jug 
provode se redovita ispitivanja 

fizikalno-kemijskih, bioloških i 
na određenim lokacijama ihti-
oloških značajki. Rezultati ispi-
tivanja ovih pokazatelja su ta-
kođer pokazatelj utjecaja našeg 
poslovanja na biološku raznoli-
kost. 

Rizici: zaštita i obnova biološke raznolikosti i ekosustava
Rizici koje smo prepoznali od-
nose se na HEP-ov utjecaj na 
zaštićene vrste i staništa kojim 
upravljamo provedbom praćenja 
pokazatelja kakvoće voda koje 
ispuštamo u vodotoke, radom u 
skladu s dodijeljenim uvjetima u 
koncesijama i vodopravnim do-
zvolama, održivim gospodare-
njem otpadom te ispunjavanjem 

uvjeta propisanih okolišnim do-
zvolama. 

Također usklađujemo rad svojih 
postrojenja s najboljim raspo-
loživim tehnikama te primje-
njujemo suvremena rješenja na 
svojoj infrastrukturi za zaštitu 
vrsta i staništa. Budući da se ve-
liki dio naših postrojenja nalazi 

u ekološkoj mreži i zaštićenim 
područjima provode se postup-
ci utjecaja na ekološku mrežu i 
okoliš. Trajanje postupaka utje-
če na ishođenje potrebnih do-
zvola za izgradnju i rekonstruk-
cije postojećih postrojenja na 
što nemamo utjecaja. 

Ciljevi: zaštita i obnova biološke raznolikosti i ekosustava
I u idućem razdoblju nastavit 
ćemo sa zaštitom vrsta i stani-
šta koji se nalaze u blizini HEP-

ovih postrojenja ili HEP-ova po-
strojenja imaju utjecaja na njih. 

HEP-ova distribucijska mreža u zaštićenim područjima
Unutar područja očuvanja Natu-
ra 2000 značajnih za ptice nalazi 
se nešto više od 5.000 kilometa-
ra nadzemnih srednjonaponskih 

vodova za distribuciju električne 
energije od kojih je dio izoliran i 
ne predstavlja ugrozu za ptice. 
Za dijelove distribucijske mreže 

koji predstavljaju opasnost od 
stradavanja ptica provode se 
projekti i mjere. 
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Prema Pravilniku o ciljevima 
očuvanja i mjerama očuvanja 
ciljnih vrsta ptica u područjima 
ekološke mreže, mjerama oču-
vanja iz područja energetike 
obuhvaćene su sljedeće strogo 
zaštićene ptičje vrste koje ugro-
žava elektrokucija. To su: suri 
orao (Aquila chrysaetos), ušara 
(Bubo bubo), bijela roda (Cico-
nia cicionia), zmijar (Circaetus 
gallicus), eja močvarica (Cir-
cus aeruginosus), eja strnjarica 
(Circus cyaneus), eja livadarka 
(Circus pygargus), mali sokol 

(Falco columbarius), bjelonokta 
vjetruša (Falco naumanni), sivi 
sokol (Falco peregrinus), crve-
nonoga vjetruša (Falco vesper-
tinus), ždral (Grus), bjeloglavi 
sup (Gyps fulvus), štekavac 
(Haliaeetus albicilla), crna lunja 
(Milvus migrans), bukoč pan-
dion (Haliaetus), škanjac osaš 
(Pernis apivorus), orao kloko-
taš (Aquila clanga), orao kliktaš 
(Aquila pomarina), crna roda 
(Ciconia nigra), jastrebača (Strix 
uralensis). 

Stoga elektroenergetsku infra-
strukturu u području ekološke 
mreže Natura 2000 planiramo i 
gradimo tako da se spriječe ko-
lizije ptica na visokonaponskim 
dalekovodima i elektrokucije pti-
ca na srednjonaponskim dale-
kovodima. Na dionicama posto-
jećih dalekovoda na kojima se 
na temelju praćenja potvrdi po-
većani rizik od stradavanja ptica 
planiramo i provodimo tehničke 
mjere za smanjenje rizika.

P r o j e k t i  i  m j e r e  z a  z a š t i t u  i  o b n o v u 
b i o r a z n o l i k o s t i  i  e k o s u s t a v a
HEP prepoznaje utjecaje svog 
poslovanja na biološku razno-
likost i ekosustave. Mjere koje 
provodimo pokazale su se učin-
kovite, a biljne i životinjske vr-
ste žive u suživotu s HEP-ovim 

postrojenjima i infrastrukturom. 
Prostora za poboljšanje uvijek 
ima, stoga kontinuirano preis-
pitujemo postojeće mjere i tra-
žimo nova i učinkovitija rješenja.

Zaštita biološke raznolikosti na 
dravskim hidroelektranama. Na 
području dravskih hidroelektra-
na (HE Varaždin, HE Dubrava i 
HE Čakovec) obitava veliki broj 
biljnih i životinjskih vrsta od ko-
jih su neke zaštićene. 

Akumulacije također predstav-
ljaju zimovalište za srednjoeu-
ropske i sjevernoeuropske pti-
ce. Početni dijelovi akumulacija, 
koji zahvaćaju staro korito rijeke 
Drave, sadrže sprudove mje-
stimično zarasle u šaš, koji su 
primamljivo i sigurno sklonište 
i gnjezdište ptica močvarica. U 
2020. nastavljena je zaštita li-
vadnih ptica u vrijeme gniježđe-
nja na nasipima jezera i kanala 
odgodom košnje nakon gnijež-
đenja. Jedna od važnih zaštitnih 
mjera održavanja longitudinal-
nog toka i omogućavanja se-

Akumulacije dravskih hidroelektrana predstavljaju zimovalište 
za srednjoeuropske i sjevernoeuropske ptice

zonskih i godišnjih migracija su 
riblje staze, koje su izgrađene na 
svim branama hidroelektrana . 

Tijekom 2020. nastavljena je 
provedba mjera za biljne vrste 
koje rastu uz dravske hidroelek-
trane. Uz lijevi drenažni jarak HE 
Dubrava raste strogo zaštićena 
i kritično ugrožena vrsta kebrač 
(Myricaria germanica (L.) Desv.) 
koja se nalazi na Crvenom po-
pisu vaskularne flore Hrvatske. 
Livada uz pokos drenažnog jar-
ka HE Čakovec stanište je kaci-
gastog kaćuna (Orchis militaris) 
i kokice papučice (Ophrys sphe-
godes), koje spadaju u rizične 
biljne vrste i također se nalaze 
na Crvenom popisu.

Invazivne vrste na dravskim 
hidroelektranama. U sustavu 
dravskih hidroelektrana identi-
ficirane su i invazivne tj. strane 
vrste koje nemaju prirodnih ne-
prijatelja u staništima koja su 
naselile i stoga mogu utjecati na 
smanjenje biološke raznoliko-
sti ako se ne provode mjere za 
kontrolu brojnosti populacije. U 
2020. godini nastavljene su ak-
tivnosti uklanjanja invazivnih vr-
sta - raznolike trokutnjače (Dre-
issena polymorpha Pallas) te 
podvodnog (submerznog) bilja 
rodova Myriophyllum i Elodea. 

Međunarodni projekt očuvanja 
ptica duž rijeke Dunav - Life Da-
nube Free Sky. Nakon uspješne 
prijave na međunarodni natječaj, 
krajem 2020. godine HEP ODS 
potpisao je Sporazum o sudjelo-
vanju u međunarodnom projektu 

LIFE Danube Free Sky koji je fi-
nanciran sredstvima Europske 
unije. Projekt „Transnacionalno 
očuvanje ptica duž rijeke Du-
nav“ doprinijet će strateškom 
cilju očuvanja biološke raznoli-
kosti unutar EU. Reduciranjem 
smrtnosti ptica od stradavanja 
na dalekovodima unutar ukupno 
22 Natura 2000 područja očuva-
nja značajnih za ptice, postići će 
se sigurnija ruta migracija ptica 
duž Dunava te će se povećati 
stopa preživljavanja 19 prioritet-
nih vrsta. 

Tijekom planiranih pet godina 
provedbe, 15 partnera će u su-
radnji primijeniti najučinkoviti-
ja rješenja kako bi se spriječile 
prijetnje pticama. Nakon tog 
razdoblja, primjenom zaštitnih 
mjera povećat će se uočljivost 

vodiča na više od 245 km dionica 
dalekovoda najvišeg prioriteta te 
prilagoditi više od 3.200 najopa-
snijih stupova dalekovoda. 

Aktivnosti HEP ODS-a odnose se 
na smanjenje elektrokucije i ko-
lizije ptica na vodovima u Elek-
troslavoniji Osijek unutar Parka 
prirode Kopački rit. Uz već dobro 
poznate mjere zaštite ptica od 
elektrokucije (ugradnja izolacij-
ske opreme), u sklopu projek-
ta prvi put će se na mrežu HEP 
ODS-a ugrađivati mehaničke 
naprave (optički diverteri) koje 
će odvlačiti pozornost pticama 
kako ne bi došlo do njihovog su-
dara s vodovima. Predviđena je i 
rekonstrukcija oko 30 kilometa-
ra postojećih golih vodova kori-
štenjem izoliranog vodiča. 

Plan je do kraja 2025. eliminirati prijetnju elektrokucije za ptice 
na Cresu i drugim kvarnerskim otocima
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Ukupna vrijednost projekta 
dodijeljena HEP ODS-u izno-
si 613.256 eura. EU financira 
75 posto ukupnih dopustivih 
troškova ovog projekta.

Zaštita bjeloglavog supa (Gyps 
fulvus Hablizl) na Cresu. U skla-
du s rezultatima studije, akcij-
skim planom za zaštitu bjelogla-
vog supa i nastavkom redovitog 
praćenja stradavanja ptica na 
području otoka Cresa koje pro-
vodi nadležna Javna ustanova 
Priroda, prioritet za provedbu 
mjera zaštite ptica od elektroku-
cije i u 2020. godini bio je otok 
Cres zbog staništa strogo za-
štićene vrste bjeloglavog supa, 
jedinstvenog u Hrvatskoj. 

Na inicijativu ove javne ustano-
ve i uz suglasnost nadležnog 
ministarstva napravljen je Plan 
provedbe mjera zaštite ptica od 

elektrokucije na području oto-
ka Cresa i Kvarnerskim otocima 
prema kojem bi do kraja 2025. 
godine prijetnja elektrokucije 
bila u potpunosti eliminirana. 
Krajem 2020. godine pokrenut 
je postupak javne nabave za za-
štitnu opremu za sprječavanje 
elektrokucije. 

Zaštita bijelih roda (Ciconia ci-
conia L.). HEP ODS kontinuira-
no provodi aktivnosti za zaštitu 
bijelih roda koje se gnijezde na 
stupovima distribucijske mreže 
u vrijeme kad rode nisu u gni-
jezdima. Aktivnosti se provode 
prema Sporazumu o suradnji pri 
provedbi mjera zaštite, praćenja 
populacije i prstenovanja strogo 
zaštićene vrste bijele rode (Ci-
conia ciconia L.) između ODS-a, 
nadležnog MINGOR-a i 14 javnih 
ustanova za zaštićena područja 
na čijem teritoriju gnijezde rode. 

Aktivnosti zaštite bijelih roda 
uključuju popravak ili zamjenu 
nosača za rodina gnijezda, pre-
mještanje gnijezda na sigurnu 
lokaciju, uklanjanje neaktivnih 
rodinih gnijezda i ugradnju izo-
lacijske opreme za zaštitu ptica 
od elektrokucije unutar 14 dis-
tribucijskih područja obuhva-
ćenih sporazumom. Tijekom 
2020. provedeno je ukupno 197 
aktivnosti među kojima se ističe 
Elektra Križ s čak 64 aktivnosti. 
Kao i proteklih godina, u suradnji 
s lokalnim javnim ustanovama 
za zaštitu prirode, radnici HEP 
ODS-a pružali su stručnu i teh-
ničku pomoć pri provedbi prste-
novanja mladih roda na područ-
ju Lonjskog polja i Zagrebačke 
županije.

Suradnja HEP ODS-a i Udruge BIOM na zaštiti ptica
Tijekom 2020. godine nastavlje-
ne su aktivnosti iz Sporazuma o 
suradnji na zaštiti ptica od stra-
davanja na rizičnim elementima 
nadzemne distribucijske mreže 
električne energije potpisanog 

2016. godine s udrugom BIOM. 
Sporazum o suradnji uključuje 
stručnu podršku u prikupljanju 
podataka o stradavanju ptica, 
razvoj i implementaciju tehnič-
kih rješenja za učinkovitu pro-

vedbu mjera zaštite, redovitu 
komunikaciju s ciljem razmjene 
informacija te zajedničko infor-
miranje javnosti o provedenim 
aktivnostima.

Cilj 6. 
Gospodarenje
otpadom i prijelaz 
na kružno
gospodarstvo

Europska komisija je 2020. 
godine usvojila novi akcijski 
plan za kružno gospodarstvo 
koji predstavlja jednu od okosni-
ca Europskog zelenog plana, 
odnosno Europske strategije za 
održivi rast.

U kružnom gospodarstvu daje 
se naglasak na izbjegavanje 
nastanka otpada, ponovnu upo-
trebu predmeta za istu svrhu za 
koju su proizvedeni, a kad ot-
pad nastane potrebno je izbjeći 
odlaganje i dati prednost ma-
terijalnoj oporabi (recikliranju) 

te energetskoj oporabi otpada. 
HEP-ov proizvod čine električ-
na i toplinska energija za čiju 
se proizvodnju i distribuciju do 
kupaca koriste energenti, mate-
rijali i proizvodi od kojih nastaje 
otpad. 

Otpad koji nastaje u HEP-u od-
vaja se na mjestu nastanka pre-
ma vrsti i svojstvima te se njime 
gospodari u skladu s redom pr-
venstva gospodarenja otpadom. 
Sav otpad predaje se, sukladno 
zakonskim propisima, tvrtkama 

koje imaju dozvolu za gospo-
darenje otpadom ili su upisane 
u odgovarajući očevidnik. Uz 
otpad, ovlaštenim tvrtkama pre-
daje se prateći list te, tamo gdje 
je primjenjivo, analiza predanog 
otpada. Nakon predaje otpada, 
prestaje odgovornost proizvo-
đača, a odgovornost prelazi na 
ovlaštenu tvrtku. Ovisno o vrsti 
otpada i postojećem sustavu 
gospodarenja u Hrvatskoj, ot-
pad se predaje na daljnju pripre-
mu, oporabu, odlaganje te izvoz. 
Budući da Hrvatska nema odla-
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galište opasnog otpada, a kapa-
citeti za energetsku oporabu su 
ograničeni i termički je moguće 
oporabljivati samo neke vrste 
otpada koje ne nastaju u HEP-u, 
opasni otpad se izvozi. Do do-
laska ovlaštenih tvrtki, otpad se 
privremeno skladišti, najdulje do 
godinu dana, u skladištima koja 
su uređena u skladu s odredba-
ma Pravilnika o gospodarenju 
otpadom. Na ovaj način se osi-
gurava učinkovito gospodarenje 
otpadom. U prilog navedenom 
govori i činjenica da tijekom 
2020. inspekcijskim nadzorima 
koje provodi Državni inspektorat 
RH nije bilo utvrđenih nepravil-
nosti. 

Jedino HEP-ovo odlagalište ot-
pada nalazi se u Plominu. Na 
njemu se odlaže isključivo vla-
stiti proizvodni neopasni otpad 

nastao u TE Plomin (šljaka, 
muljevi od obrade industrijskih 
otpadnih voda, lebdeći pepeo 
od izgaranja ugljena i gips), i to 
onda kada tvrtke u okruženju 
koje imaju dozvolu za oporabu 
otpada ne mogu preuzeti taj ot-
pad. Odlagalište neopasnog ot-
pada u Plominu ima dozvolu za 
gospodarenje otpadom. 

Za sav otpad koji nastaje u HEP 
grupi vode se podaci o nastanku 
i tijeku otpada u HEP-ovoj elek-
troničkoj bazi INFOZOK (Infor-
matički sustav zaštite okoliša). 
INFOZOK je povezan i s elektro-
ničkom bazom podataka koju 
vodi Ministarstvo gospodarstva 
i održivog razvoja e-ONTO. Ob-
veznik ispunjavanja e-ONTO u 
HEP-u je TE Plomin. Podaci o 
otpadu se također upisuju svake 
godine do 31. ožujka tekuće za 

prethodnu kalendarsku godinu u 
elektroničku bazu Registar one-
čišćavanja okoliša (ROO) koju 
vodi nadležno ministarstvo.

Gospodarenje otpadom u HEP-u 
sastavni je dio certificiranih su-
stava upravljanja okolišem pre-
ma normi ISO 14001:2015. In-
ternim pravilnicima popisane su 
procedure za gospodarenje ot-
padom na temelju kojih se prate 
količine, upravlja sustavom gos-
podarenja otpadom te planiraju 
i provode mjere za smanjenje 
količina otpada, povećanja opo-
rabe otpada, smanjenje količina 
odloženog otpada i izbjegavanja 
utjecaja na okoliš.

Indikatore koje smo odabrali za 
praćenje učinkovitosti sustava 
gospodarenja otpadom i prije-
laz na kružno gospodarstvo su: 
proizvedeni opasni i neopasni 
otpad te količina oporabljenog i 
odloženog otpada. 

Rizici: učinkovitost gospo-
darenja otpadom i prijelaz 
na kružno gospodarstvo
Rizici vezani za učinkovitost 
gospodarenja otpadom i prijelaz 
na kružno gospodarstvo nisu 
značajni. U prilog tome govori 
činjenica da tijekom 2020. go-
dine, kao niti prethodnih godi-
na, nije bilo utvrđenih nepravil-
nosti u sustavu gospodarenja 
otpadom u HEP-u pri provedbi 
inspekcijskih nadzora u nadlež-
nosti Državnog inspektorata RH. 
Indikatori za praćenje učinkovi-
tosti gospodarenja otpadom i 

prijelaz na kružno gospodarstvo 
u 2020. godini pokazali su da je 
sustav učinkovit te da se otpa-
dom u HEP-u gospodari prema 
redu prvenstva gospodarenja 

otpadom na način da se izbje-
gava nastajanje i odlaganje ot-
pada, a nastali otpad oporabi. 
Otpadom koji je po proizvede-
noj količini najznačajniji (lebde-

ći pepeo od izgaranja ugljena, 
gips, šljaka te muljevi od obra-
de industrijskih otpadnih voda), 
gospodari se u skladu s ciljevi-
ma kružnog gospodarstva. 

Ciljevi: učinkovitost gospodarenja otpadom i prijelaz na kružno gospodarstvo
U cilju održavanja i unaprjeđe-
nja postojećeg sustava gospo-
darenja otpadom, izbjegavanja 
nastanka otpada te smanjenja 

količine proizvedenog i odlo-
ženog opada nastavit ćemo s 
održavanjem i nadzorom po-
stojeće infrastrukture te njenim 

unaprjeđenjem, kao i praćenjem 
i primjenom novih tehnologija i 
inovativnih rješenja u gospoda-
renju otpadom. 

P r o i z v e d e n i  o p a s n i  i  n e o p a s n i 
o t p a d
U HEP-u je tijekom 2020. godi-
ne ukupno proizvedeno 1.471,00 
tona opasnog otpada tj. 2,43 po-
sto i 59.046,79 tona neopasnog 
otpada tj. 97,57 posto. U od-
nosu na 2019. godinu, količina 
proizvedenog opasnog otpada 
smanjena je za 52,64 posto, a 
neopasnog za 27,10 posto. 

Količina proizvedenog opasnog 
otpada u 2020. godini vratila 
se na razinu iz 2018. godine, a 
povećanje proizvodnje opasnog 
otpada u 2019. uzrokovano je 
čišćenjem spremnika loživog 
ulja u termoelektranama i ter-
moelektranama-toplanama. 
Tih količina u budućnosti neće 
biti, jer se u TE i EL-TO i TE-TO 
više ne koristi loživo ulje za pro-
izvodnju energije, već plin i plin-
sko ulje. 

Najveći udio opasnog otpada u 
2020. godini odnosi se na: me-
talni otpad koji sadrži opasne 

tvari 384,60 tona tj. 26,15 % 
ukupno proizvedenog opasnog 
otpada u HEP-u; opremu koja 
sadrži opasne tvari 324,50 tj. 
22,06 %; ulje iz separatora i za-
uljena voda iz separatora ulje/ 
voda 302,00 tona tj. 20,53 % 
;otpadna ulja (neklorirana hi-
draulična ulja, motorna, strojna i 
maziva ulja, neklorirana izolacij-
ska ulja i ulja za prijenos topli-
ne te ostala ulja) 203,14 tona tj. 
13,81 %, i građevinski otpad koji 
sadrži opasne tvari 91,57 tona 
tj. 6,23 posto. Ostatak čine ot-
padna električna i elektronička 
oprema koja sadrži opasne tvari 
(računala, prijenosna računala, 
mobiteli itd.), apsorbensi, filtar-
ski materijali i dr.

Povećanje količine neopasnog 
otpada tijekom 2019. godine 
odnosilo se uglavnom na gra-
đevinski otpad, a uzrokovano je 
planiranim remontima i revita-
lizacijama u HEP-ovim postro-

jenjima te sanacijama. Količi-
na neopasnog otpada u 2020. 
godini dodatno je smanjena u 
odnosu na 2019. godinu zbog 
smanjenja broja sati rada TE 
Plomin 2. 

Najveći udio od 95 posto tj. 
56.094,45 tona u proizvedenom 
neopasnom otpadu u 2020. 
godine u HEP-u imali su lete-
ći pepeo od izgaranja ugljena 
40.805,07 tona, gips 6.668,6 
tona, šljaka 4.308,84 tona, pepeo 
od izgaranja netretiranog drveta 
2.321,68 tona, beton 1.066,29 
tona te željezo i čelik 923,98 
tona. Ostatak neopasnog otpa-
da u iznosu od 5 posto odnosi 
se na miješane metale, drveni 
otpad od čišćenja naplavina i 
održavanja trasa dalekovoda i 
poslovnih krugova, muljevi od 
dekarbonizacije, kabelski vodiči 
koji ne sadrže opasne tvari, izo-
lacijski materijali, miješani gra-
đevinski otpad i dr. 
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U odnosu na 2019. godinu, 
tijekom 2020. godine smanjila 
se količina proizvedenog neo-
pasnog otpada u Plominu i to 
lebdećeg pepela od izgaranja 
ugljena za 23,06 posto, gipsa za 
51,41 posto, šljake za 44,03 po-
sto te muljeva o obrade indu-
strijskih voda za 20,79 posto. 
Razlog smanjenja nastanka na-
vedenih vrsta otpada je smanje-
ni broj sati rada TE Plomin 2.

Proizvedene količine opasnog i neopasnog otpada u HEP-u 2019. i 2020. godini

U NE Krško je u 2020. uskladišten 61 m3 nisko 
i srednje radioaktivnog otpada

Vrsta otpada 2020./ t 2019./t 2020./2019. % Udio vrste otpada  
u ukupnoj količini 2020. %

Opasni 1.471,00 3.105,98 52,64 2,43
Neopasni 59.047,78 81.001,11 27,10 97,57
Ukupno 60.518,78 84.107,09 71,95  100,00

Otpad prema metodi gospodarenja
Nakon predaje proizvedenog 
otpada koji nastaje u HEP-u, 
ovlaštena tvrtka za gospoda-
renje otpadom ovisno o vrsti i 
svojstvima otpada te mogućno-
stima gospodarenja u Hrvatskoj 
provodi postupak prethodne 
pripreme (PP), oporabe (po-
stupci), zbrinjavanja (postupci 
D) ili izvoza otpada. Od ukupne 
količine proizvedenog opasnog i 
neopasnog otpada od 60.518,78 
tona u 2020., 51.200,71 tona je 

predana na postupke oporabe, 
6.107,90 tona je odloženo, a 
ostatak je predan na prethodnu 
pripremu ili izvezen zbog ne-
mogućnosti gospodarenja tim 
vrstama otpada na području RH.

Najčešći postupci oporabe koji 
su ovlaštene tvrtke primijenile 
na otpad koji nastaje u HEP-u u 
2020. godini bili su: recikliranje/
obnavljanje otpadnih metala i 
spojeva metala, recikliranje/ob-
navljanje drugih otpadnih anor-

ganskih materijala, ponovna 
prerada otpadnih ulja ili drugi 
načini ponovne uporabe otpad-
nih ulja te skladištenje otpada 
prije bilo kojeg od postupa-
ka oporabe, osim privremenog 
skladištenja na mjestu nastan-
ka, prije skupljanja. Najčešći po-
stupak zbrinjavanja je odlaganje 
otpada u ili na tlo npr. odlagali-
šte.

Na interno odlagalište otpada 
u Plominu ukupno su odložene 

3.945,54 tone neopasnog otpa-
da tj. 6,68 posto od ukupno pro-
izvedenog neopasnog otpada 

u 2020. godini u HEP-u. Tvrtka 
Holcim za proizvodnju cemen-
ta koja ima dozvolu za oporabu 

otpada oporabila je 87,70 posto 
od ukupno proizvedenog neopa-
snog otpada u HEP-u u 2020. 

Proizvedeni, oporabljeni i odloženi otpad na odlagalištu u Plominu 2019. i 2020.

Lebdeći pepeo od 
izgaranja ugljena Gips Šljaka

Mulj od obrade 
industrijskih 

otpadnih voda
Proizvedeno 2020./t 40.805,07 6.668,60 4.308,84 338,36
Proizvedeno 2019./ t 53.035,85 13.724,76 7.698,13 427,17
2020./2019. % 23,06 51,41 44,03 20,79
Oporabljeno 2020./ t 40.550,07 6.668,60 956,66 0,00
Oporabljeno 2019./ t 52.755,85 13.724,76 0,00 0,00
Odloženo 2020./t 255,00 0,00 3.352,18 338,36
Odloženo 2019./ t 280,00 0,00 7.698,13 427,17
Oporabljeno/ proizvedeno 2020. % 99,38 100,00 22,20 NP
Oporabljeno/ proizvedeno 2019. % 99,47 100,00 NP NP
Odloženo/proizvedeno 2020. % 0,62 NP 77,80 100,00
Odloženo/proizvedeno 2019. % 0,53 NP 100,00 100,00

Količina nisko (NSRAO) i srednje te visokoradioaktivnog otpada (VRAO)  
po kWh za 2020. 
Nuklearna elektrana Krško u su-
vlasništvu je HEP-a d.d. i GEN 
Energije (50 % : 50 %) pa stoga 
Hrvatska elektroprivreda preu-

zima 50 posto godišnje proizve-
dene električne energije na pra-
gu NE Krško, ali je i odgovorna 
za zbrinjavanje polovice otpada 

koji nuklearna elektrana proi-
zvodi. 

Količina radioaktivnog otpada RAO/ kWh u 2020.

Proizvodnja el. energije u 2020. na pragu NE Krško/ MWh 6.040.820,62
Uskladišteno je 186 NSRAO volumena 61 m3 i neto težine 45.037,00 kg
NSRAO (volumno) 61 m3/6.040.820,62 MWh 1,0098 x 10-8 m3/kWh
NSRAO neto (maseno): 45.037,0 kg / 6.040.820,620 MWh 7,455 x 10-6 kg/kWh
VRAO – istrošeno gorivo – nije bilo zamjene goriva u 2020. godini (2020. je bila tzv. bezremontna godina)
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P r o j e k t i  i  a k t i v n o s t i  g o s p o d a r e n j a 
o t p a d o m  i  p r e l a z a k  n a  k r u ž n o 
g o s p o d a r s t v o
Gospodarenje otpadom u skla-
du s ciljevima kružnog gos-
podarstva u TE Plomin. Tvrtki 
Holcim koja ima dozvolu za 
oporabu otpada predano je na 
oporabu 40.550,07 tona lete-
ćeg pepela od izgaranja uglje-
na, 6.668,60 tona gipsa i 956,66 
tona taložnog pepela od izga-
ranja neobrađenog otpada tj. 
ukupno 87,70 posto od uku-
pno proizvedenog neopasnog 
otpada u HEP-u u 2020. Ova 
tvrtka je 2020. godine oporabi-
la 99,38 posto lebdećeg pepela 
od izgaranja ugljena, sto posto 
gipsa te 22,20 posto šljake koji 
su nastali u procesu proizvodnje 
električne energije u Plominu.

Tvrtka Holcim je 2020. oporabila 99,38% lebdećeg pepela  
i 100% gipsa koji su nastali u TE Plomin
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Stvaranje
izvrsnog
radnog

iskustva

Kontinuirana briga o tome da HEP grupa okupi stručnjake u različitim 
područjima, ali i da za njih osigura kvalitetno radno mjesto, od iznimnog 
je značaja za dugoročno održiv poslovni razvoj HEP grupe i organizaciju 
poslovnih procesa. 

Samo se osiguranjem ljudskog 
potencijala može ostvariti kon-
tinuitet kvalitetnog upravljanja 
HEP grupom i njenim osnov-
nim poslovanjem. U HEP-u že-
limo privući i zadržati kvalitetne, 
stručne radnike osobito tehnič-
ke struke na radnim mjestima 
koja su nužna za nesmetano 
funkcioniranje elektroenerget-
skog sustava. 

D o p r i n o s  c i l j e v i m a  
o d r ž i v o g  r a z v o j a 

U N - a :

M a t e r i j a l n e  t e m e :
poželjni poslodavac

raznolikost i uključivost

sigurna i zdrava radna okolina

dijalog sa socijalnim partnerima

E S G  k r i t e r i j i :
radna prava

rodna ravnopravnost

nediskriminacija

raznolikost i uključivost

zdravlje i sigurnost

kolektivno pregovaranje



Stvaranje izvrsnog radnog iskustvaIzvješće o poslovanju i održivosti | HEP grupa172 173

Godine 2017. donesena je Du-
goročna strategija razvoja ljud-
skih potencijala HEP grupe za 
razdoblje 2017. – 2030. godine. 
Njome su utvrđene smjernice 
vezane uz održivost upravljanja 
ljudskim potencijalima. Prilikom 
izrade planova za zapošljavanje 
vodi se računa o planiranju za-
pošljavanja ovisno o vremenu 
potrebnom za prijenos znanja 
te vremenu potrebnom za uvo-
đenje u posao, uzimajući u obzir 
starosnu strukturu i eventualne 
odlaske stručnjaka na ključnim 
pozicijama. 

Sukcesija i trajno ciljano ospo-
sobljavanje i usavršavanje naš 
su prioritet u upravljanju rad-
nom strukturom HEP grupe ko-
jom se pravovremeno osigurava 
prijenos i zadržavanje specifič-
nih znanja važnih za odvijanje 
poslovnih procesa. Provedbom 
ispitivanja organizacijske klime 
i zadovoljstva poslom te primje-
nom izlaznih intervjua prikuplja-
ju se povratne informacije od 
zaposlenika važne za oblikova-
nje budućih planova zapošljava-
nja i oblikovanja radnih mjesta. 

Uz spomenutu strategiju, politi-
ke koje uređuju područje uprav-
ljanja ljudskim potencijalima su 
i Politika raznolikosti i nediskri-
minacije, Mamforce Company 
Standard koji osigurava aktivnu 
provedbu rodno i obiteljski od-
govornih politika upravljanja te 
Pravilnik o postupku i mjerama 
za zaštitu dostojanstva radni-
ka i radnica. Cilj nam je osigu-
rati jednake mogućnosti svim 

radnicima prilikom zapošlja-
vanja i profesionalnog razvoja 
te onemogućiti bilo koji oblik 
diskriminacije temeljem spola, 
dobi, seksualne orijentacije, in-
validnosti, etničke pripadnosti ili 
vjerske opredijeljenosti. U druš-
tvima HEP grupe imenovani su 
povjerenici ili povjerenstva za 
zaštitu dostojanstva ovlašteni 
primati i rješavati pritužbe veza-
ne za uznemiravanje.

Upravljanje sigurnošću u svim 
društvima HEP grupe proizla-
zi iz obveze koju postavlja Za-
kon o zaštiti na radu, a svako 
društvo ima i svoje pravilnike o 
zaštiti na radu kojima dodatno 
uređuju ovo područje. Također, 
zdravstvena i sigurnosna pita-
nja obuhvaćena su i Kolektivnim 
ugovorom i odnose na se zašti-
tu života, zdravlja i dostojanstva 
radnika te osiguranja njihovog 
zdravlja i sigurnosti. 

Kad govorimo o zaštiti zdrav-
lja i sigurnosti na radu, HEP 
d.d., HEP Upravljanje imovinom 
i HEP ODS imaju certificirane 
sustave upravljanja zdravljem 
i sigurnošću uvedene prema 
normi ISO 45001:2018., a u HEP 
Proizvodnji uspostava ovog su-
stava je tijeku. Sustavi uprav-
ljanja zdravljem i sigurnošću u 
društvima dio su integriranog 
sustava upravljanja prema ISO 
normama. 

Rizici prepoznati u području 
upravljanja ljudskim potencija-
lima odnose se prije svega na 
postojeću dobnu strukturu, što 

se uzima u obzir prilikom izrade 
planova zapošljavanja na način 
da ističemo nužnost pravovre-
menog planiranja zapošljavanja 
ovisno o vremenu potrebnom za 
prijenos znanja te uvođenje u 
posao. Nadalje, prilike na tržištu 
rada su takve da su mlađi struč-
njaci tehničkih struka zainteresi-
raniji za rad u privatnim kompa-
nijama; takve kadrove nastojimo 
privući stipendiranjem redovnih 
studenata diplomskih studija i 
redovnih učenika srednjih škola. 
No, najveći rizik u 2020. svakako 
je bila pandemija koronavirusa. 

Covid-19: 
Odgovor na 
izazove 
pandemije

U 2020. susreli smo se sa spe-
cifičnim izazovima vezanim, s 
jedne strane, za zaštitu zdravlja 
i sigurnosti vezano uz pojavu 
pandemije bolesti covid-19, a 
potom i organizaciju rada te 
prilike za obrazovanje i profesio-
nalni razvoj.

Pojavom pandemije, Uprava Hr-
vatske elektroprivrede imenova-
la je Tim kriznog menadžmenta, 
koji je predvodio voditelj Službe 
za zaštitu na radu i zaštitu od 
požara. Osigurana je kontinuira-
na komunikacija sa svim druš-
tvima te su aktivirani stručnja-
ci zaštite na radu u društvima, 
upućeni da slijede preporuke i 
postupaju prema mjerama koje 
donosi tim. 

Izrađena je uputa u kojoj je na-
veden način postupanja u slu-

čaju pojave simptoma zaraze, 
kao i oduka o trenutnoj obustavi 
poslovnih putovanja izvan Re-
publike Hrvatske te preporuka 
o odgodi privatnih putovanja. 
Kako bi se osiguralo neometano 
funkcioniranje sustava, priku-
pljeni su podaci od svih sektora, 
ureda i društava o potrebnom 
broju radnika, donesena je pri-
vremena odluka o radu od kuće 
za one radnike čija priroda posla 
to dopušta, kao i odluka kojom 
se regulira privremena obustava 
rada u prostorima u kojima se 
obavlja poslovanje s korisnici-
ma, iskapčanja, rada restorana 
te održavanja svih formalnih ili 
neformalnih sastanaka. 

Privremeno su bili odgođeni svi 
planirani radovi vezani za odr-
žavanje elektroenergetske, to-

plinske i plinske mreže. To se, 
naravno, nije odnosilo na otkla-
njanje prekida u opskrbi elek-
tričnom i toplinskom energijom 
te plinom, uzrokovane kvarovi-
ma na distribucijskim sustavi-
ma. 

Sukladno mjerama i prepo-
rukama Nacionalnog stože-
ra civilne zaštite, Tim kriznog 
menadžmenta osigurao je de-
zinficijense za ruke, koji su 
postavljeni u svim poslovnim 
prostorima. Isto tako, radnici 
su najprije dobili na korištenje 
perive maske za lice, a nakon 
toga kontinuirano dobivaju jed-
nokratne maske te ih se oba-
vještava o mjerama kojih se 
trebaju pridržavati. Provodi se 
dezinfekcija prostora te mjere-
nje tjelesne temperature radni-
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ka i posjetitelja, a s organiza-
cijskim jedinicama Tim kriznog 
menadžmenta komunicira o 
specifičnim situacijama i aktiv-
nostima koje mogu poduzimati 
te prati i evidentira broj zaraže-
nih radnika i radnika u samoizo-
laciji. 

Obrazovni sustav se za vrijeme 
pandemije, također našao pred 
velikim izazovom. Na globalnoj 
razini pokrenuta je digitalizaci-
ja obrazovanja, a u skladu s tim 
došlo je i do promjena u HEP 
grupi. Bilo je potrebno smanjiti 
fizički kontakt te su do daljnjeg 
privremeno obustavljene sve 
edukacije i sastanci koji nisu 
neophodni za nesmetano po-
slovanje HEP grupe. Stoga je 
povećana aktivnost u sustavu 
HEP Akademija za e-učenje te 
samostalno upisivanje na do-
stupne kolegije, kao i potreba za 
nastavkom ovakvog pristupa in-
ternog educiranja radnika. 

HEP Opskrba nagrađena prizna-
njem Izvrsnost u izazovima. HEP 
Opskrba je sudjelovala u projek-
tu Izvrsnost u izazovima te, za-
jedno s još osam tvrtki koje su 
se tijekom izazovnog razdoblja 

pandemije koronavirusa isticale 
brigom za dobrobit svojih za-
poslenika, dobila priznanje tvrt-
ke za savjetovanje u ljudskim 
resursima Selectio. Cilj ovog 
priznanja jest promicanje i raz-
mjena najboljih svjetskih praksi 
i hvalevrijednih inicijativa koje 
su mnoge kompanije pokrenule 
u pandemijskom razdoblju. Svi 
nagrađeni poslodavci, među ko-

jima je i HEP Opskrba, omogućili 
su privremeni rad od kuće svim 
zaposlenicima kojima to priroda 
njihovog posla dopušta, pra-
vovremeno su i transparentno 
komunicirali sa svojim zaposle-
nicima, a omogućili su im i niz 
dodatnih pogodnosti i programa 
podrške kako bi im olakšali to 
stresno razdoblje.

U 2020. susreli smo se s izazovima zaštite zdravlja i sigurnosti 
te organizacije rada vezano uz covid-19. 

Uvjeti rada 
i kolektivno pregovaranje 

Kolektivni ugovor za Hrvat-
sku elektroprivredu u primjeni 
tijekom 2020. i 2021. godine 
sklopljen je 30. listopada 2019. 
Kolektivni ugovor sklopila su dva 
reprezentativna sindikata (Hr-
vatski elektrogospodarski sin-
dikat – HES i Nezavisni sindikat 
radnika Hrvatske elektroprivrede 
– NSRHEP) te Udruga posloda-
vaca Hrvatske elektroprivrede, 
članovi koje su društva HEP 
grupe. Kolektivni ugovor primje-
njuje se na sve radnike društava 
potpisnika.

Svi radnici, neovisno o statu-
su zaposlenja, odnosno imaju 
li ugovor o radu na određeno ili 
neodređeno vrijeme, ostvaruju 
istu razinu prava iz Kolektivnog 
ugovora. Isto tako, Kolektivnim 
ugovorom je za radnike koji rade 
u nepunom radnom vremenu 
osiguran:

•	 puni iznos za troškove prije-
voza

•	 nagrada za dugogodišnji 
rad kod poslodavca (prema 
uvjetima utvrđenim ovim 
Kolektivnim ugovorom)

•	 izvanredna pomoć (prema 
uvjetima utvrđenim ovim 
Kolektivnim ugovorom)

•	 puni iznos dodatka za go-
dišnji odmor

•	 puni iznos isplate povodom 
Dana HEP-a, Božića i Uskr-
sa

•	 puni iznos dodatka na plaću 
za neprekidni radni staž kod 
poslodavca

•	 puni iznos dodatka na plaću 
na ukupni radni staž 

•	 puni iznos dodatka za pre-
hranu

Osim propisanih zakonskih ro-
kova u kojima se unaprijed oba-
vještava o značajnim promje-
nama u poslovanju, Kolektivnim 
ugovorom poslodavac se ob-
vezuje pravodobno, a najmanje 
jednom u dva mjeseca obavije-
stiti sindikate o tijeku priprema 
na izradi planova za restrukturi-
ranje i privatizaciju poslodavca 
te njihovom utjecaju na gospo-
darski i socijalni položaj radnika.

Također, tijekom 2016. godine 
trgovačka društva HEP grupe 

donijela su odluke o poticajnim 
mjerama za prestanak radnog 
odnosa, a koje su i dalje na 
snazi. Sukladno odluci, dobna 
granica za ostvarivanje prava 
na poticajne mjere za odlazak 
u mirovinu iznosi 63,5 godina. 
Radnici koji ispunjavaju nave-
deni uvjet mogu inicirati skla-
panje sporazuma za prestanak 
ugovora o radu s poslodavcem.

HEP Opskrba nagrađena cer-
tifikatom Poslodavac Partner. 
Certifikat Poslodavac Partner 
dodjeljuje se od 2005. godine 
tvrtkama koje zadovoljavaju vi-
soke standarde izvrsnosti kada 
je u pitanju upravljanje ljudskim 
resursima, a HEP Opskrbi ovo 
je priznanje 2020. dodijeljeno 
drugu godinu zaredom. Prola-
zeći iscrpnu analizu procesa 
upravljanja ljudskim potencija-
lima u pet velikih područja, HEP 
Opskrba je ostvarila viši rezultat 
u četiri područja, a posebno se 
istaknula u onom koji se odnosi 
na usavršavanje i razvoj zapo-
slenika.
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Obrazovanje 
i profesionalni 
razvoj 

Potrebe za obrazovanjem radni-
ka utvrđuju se na razini organi-
zacijskih jedinica i društava HEP 
grupe i provode se u skladu s 
planom obrazovanja za tekuću 
godinu. 

U 2020. godini u obrazova-
nje radnika HEP grupa ukupno 
je uložila 7.242.690 kuna, od 
čega na stručno usavršavanje 
2.803.563 kune te na struč-
no osposobljavanje 3.072.003 
kune. Prosječno je po radniku za 
obrazovanje uloženo 688 kuna, a 

32,67 posto radnika bilo je uklju-
čeno u neki oblik obrazovanja. 

Pandemija koronavirusa, pri-
mjena i pridržavanje epidemi-
oloških mjera u 2020. godini 
utjecali su na način organizacije 
učenja. Radnici su imali priliku 
pohađati edukacije uživo, ali se 
intenzivnije pristupilo e-učenju, 
odnosno upućivanju radnika na 
online edukacije i webinare. 

HEP Akademija kao interni 
obrazovni centar HEP grupe 

aktivno upravlja idejama, in-
formacijama i znanjem koje 
posjeduju naši radnici te iden-
tificira, odabire i diseminira 
ključno znanje koje se nalazi 
unutar i izvan organizacije. HEP 
Akademija već je prepozna-
ta kao mjesto koje organizira i 
kreira edukacije za cijelu HEP 
grupu. U 2020. godini omogu-
ćen je pristup radnicima svih 
društava HEP grupe sustavu 
za e-učenje Moodle, odnosno 
e-kolegijima.

2019. 2020.
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Upućujemo radnike na poslijedi-
plomske studije, doškolovanje, 
prekvalifikaciju, ciljana stručna 
usavršavanja i stručna osposo-
bljavanja, međutim, HEP grupa 
nema formalnih programa za 
stjecanje vještina i cjeloživot-
no učenje koji podupiru stalnu 
mogućnost zapošljavanja te 
pomažu uspješnom okončanju 
radnog vijeka. 

Obrazovanje i profesionalni ra-
zvoj radnika podržavamo kako 
bismo se prilagodili potrebama 
tržišta, uz primjenu postojećih te 
razvoj i integraciju novih znanja 
i vještina u poslovne aktivnosti. 
Na doškolovanje je tako upućen 
51 radnik s ciljem stjecanja više 
kvalifikacije i dodatnih stručnih 
znanja, a nastavilo se i s praće-
njem ugovornih obveza radnika 
koji pohađaju poslijediplomske 
specijalističke ili doktorske stu-
dije o trošku poslodavca. 

Kao i prijašnjih godina, nagla-
sak je na upućivanju radnika na 

ciljana stručna usavršavanja i 
stručna osposobljavanja kojima 
se osigurava stjecanje speci-
fičnih znanja i vještina potreb-
nih za dugoročno ispunjavanje 
poslovnih ciljeva i unaprjeđenje 
ključnih parametara poslovanja. 
Nastavili smo s organizacijom 
tečajeva stranih jezika, upući-
vanjem radnika na konferenci-
je, stručne radionice, simpozije, 
seminare, savjetovanja, stručne 
skupove (CIGRE, CIRED), certi-
ficirane programe (za trgovanje 
na burzama energije, iz područ-
ja projektnog menadžmenta i 
slično) te stručna osposoblja-
vanja prema potrebama radnog 
mjesta ili zakonskoj regulativi. 

U organizaciji HEP Nastavno 
obrazovnog centra u Velikoj 
organizirani su specijalistički 
programi edukacija iz područja 
rada pod naponom koje je ve-
rificiralo Ministarstvo znanosti 
i obrazovanja te druga stručna 
usavršavanja i stručna osposo-

bljavanja vezana uz elektrostru-
ku i zakonsku regulativu.

Interes su radnici iskazivali i za 
edukacije iz područja energeti-
ke, zaštite okoliša, interne revi-
zije, kontrolinga, financija, raču-
novodstva, javne nabave, prava, 
ljudskih potencijala, ISO normi, 
marketinga, uredskog poslova-
nja, informacijsko-komunika-
cijskih tehnologija, upravljanja 
projektima, komunikacijskih 
vještina i vještina vođenja. 

U aplikaciji Evidencija obrazo-
vanja proveden je redoviti unos 
podataka i ažuriranje o ostvare-
nim obrazovnim aktivnostima o 
trošku poslodavca te se pristu-
pilo definiranju novog izvješta-
ja o stipendiranju. U suradnji 
Sektora za ljudske potencijale 
i Sektora za informacijsko-ko-
munikacijske tehnologije nasta-
vilo se s aktivnošću povezivanja 
aplikacija iz područja profesio-
nalnog razvoja radnika.
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U skladu s Dugoročnom stra-
tegijom razvoja ljudskih poten-
cijala HEP grupe za razdoblje 
2017. ‒ 2030. nastavljen je rad 
na razvoju mentorskog susta-
va za praćenje pripravnika s 
ciljem standardiziranja postup-
ka uvođenja novih radnika u 
posao na razini HEP grupe, kao 
i očuvanja te optimalnog isko-
rištavanja postojećih ključnih 
znanja. U 2020. godini definiran 
je način praćenja, izvještavanja 
i provođenja pripravništva te je 
razrađen prijedlog aplikativne 
podrške u uspostavi mentor-
skog sustava. Pripremljen je i 
program edukacija namijenje-
nih razvoju ključnih mentorskih 
vještina kao i priručnik za po-
moć pri provedbi vrednovanja i 
ocjenjivanja rada pripravnika te 
su definirani kvalitativni kriteriji 
i ključni pokazatelji uspješnosti 
osposobljavanja.

U 2021. godini planiramo na-
staviti s ulaganjem u formalno i 
neformalno obrazovanje i razvoj 
radnika te im omogućiti stjeca-
nje znanja i vještina potrebnih 
za učinkovito obavljanje posla 
i implementaciju novih spozna-
ja u sve segmente poslovanja, 
dodjelom stipendija redovnim 
učenicima i studentima te su-
radnjom sa znanstvenom i s 
obrazovnom zajednicom pro-
vedbom planiranih aktivnosti u 
kontekstu predstavljanja HEP 
grupe poželjnim i društveno od-
govornim poslodavcem. 

HEP Akademija. Osim inter-
nih edukacija koje se izvode na 
klasičan način, HEP Akademija 
temelji svoj rad na organizaciji 
edukacija putem Moodlea, su-
stava za e-učenje prilagođenog 
potrebama HEP grupe u surad-
nji s drugim sektorima kom-
panije. Odabir edukacija koje 
nabavlja HEP Akademija teme-
lji se na kvalitativnim i kvanti-
tativnim istraživanjima i analizi 
tržišta odnosno trendova kao 
i prema potrebama organiza-
cijskih jedinica te se sukladno 
tome usmjerava proces nabave. 
Edukacije koje HEP Akademija 
organizira za radnike HEP grupe 
su pretežno edukacije od općeg 
značaja za cijeli sustav grupe. 
Također, kroz edukacije HEP 
Akademije zaposlenici mogu 
predložiti edukacije koje bi že-
ljeli u budućnosti pohađati.

U 2020. godini su radnici uspješ-
no završili ukupno 10.400 poje-
dinačnih edukacija. Održano je 
ukupno 17 edukacija, šest uživo 
i 11 e-kolegija. U organizaciji 
HEP Akademije, Sektora za ljud-
ske potencijale HEP-a održane 
su sljedeće interne edukacije: 

•	 za ukupno 299 polaznika 
održano je niz edukacija uži-
vo i to na teme selekcijskog 
postupka, timskog rada, po-
slovnog dopisivanja, vođe-
nja projekata i upravljanja 
stresom 

•	 online edukacija održana 
je za 10.101 polaznika, a 

obuhvatila je teme GDPR-a, 
osnovnih i naprednih funk-
cija Excela, javne nabave, 
upravljanja stresom, dele-
giranja, zelenog poslovanja 
i ovlaštenika za provedbe 
mjera zaštite na radu

HEP Balans. HEP Balans je inici-
jativa s ciljem unaprjeđenja kva-
litete života kroz promoviranje 
zdravlja i zdravog stila života, 
edukacijama, predavanjima te 
obilježavanjem značajnih dana, 
kao i mogućnošću - kad se za to 
stvore pretpostavke - korištenja 
psihološke i pravne pomoći za 
radnike. Cilj je pružiti informaci-
je koje dovode do usvajanja no-
vih, zdravijih navika i ponašanja 
te povećanja kvalitete života. To 
posljedično djeluje na veću an-
gažiranost i produktivnost, ma-
nje izostanaka te veće ukupno 
zadovoljstvo privatnim i poslov-
nim životom.

Raznolikost 
i jednake 
prilike

Sva radna mjesta u HEP grupi 
dostupna su pod jednakim uvje-
tima kvalificiranim muškarcima 
i ženama, neovisno o bračnom i 
obiteljskom statusu, trudnoći i 
materinstvu, seksualnoj orijen-
taciji te bilo kojoj diskriminator-
noj osnovi.

Pri objavi oglasa za slobodno 
radno mjesto jasno je istaknuto 
da se za oglašeno radno mjesto 

mogu javiti osobe obaju spolo-
va. Također, pri oglašavanju se 
koristi naziv radnog mjesta u 
muškom i ženskom rodu. U do-
kumentaciji o izboru ili napre-
dovanju kandidata, uključujući 
oglas (interni ili vanjski), nagla-
sak je na tome da poslodavci u 
HEP grupi traže i pružaju mo-
gućnost jednakog pristupa svim 

poslovima osobama obaju spo-
lova. 

U HEP grupi poslodavac je pita-
nje diskriminacije regulirao Pra-
vilnikom o postupku i mjerama 
za zaštitu dostojanstva radnica 
i radnika za svako društvo HEP 
grupe i Etičkim kodeksom. 

Omjer prosječne minimalne i početne plaće u 2020. prema spolu:

MUŠKARCI ŽENE
Prosječna 

minimalna plaća (kn) 
Prosječna 

početna plaća (kn)
Prosječna 

početna plaća (kn)
Prosječna 

minimalna plaća (kn) 

7.220,34 7.479,71 8.245,88
6.319,31

Odnos
-3%

Odnos
-23%
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U društvima HEP grupe raspon 
koeficijenata za izračun plaće 
definiran je Kolektivnim ugovo-
rom; podaci koji su prikazani u 
tablici odnose se na prosječnu 
najnižu isplaćenu plaću u druš-
tvima HEP grupe. 

U društvima HEP grupe nije 
zabilježen niti jedan slučaj dis-
kriminacije, odnosno nije za-
primljena niti jedna žalba zbog 

povrede etičkog kodeksa, kako 
interno, tako ni od strane kraj-
njih kupaca i ostalih dionika.

Napredni Mamforce standard. 
Tvrtkama koje su počele uvodi-
ti bolje radne uvjete za roditelje 
zaposlenike su na konferenciji 
Odgovoran poslodavac za od-
govorno roditeljstvo 2.0 održa-
noj pod kraj 2019. dodijeljeni 
osnovni i napredni Mamforce 

Company standardi. HEP nasto-
ji unaprjeđivati radne uvjete za 
roditelje - svoje zaposlenike te 
kontinuirano promovira rodnu 
ravnopravnost i obiteljsko od-
govorno poslovanje. Poticat će 
se veća uključenost očeva u od-
gojni proces djece, odnosno nji-
hovo pravo na rodiljski dopust, 
kao i veća fleksibilnost radnog 
vremena. 

Procjena 
radnog učinka 
i povratna 
informacija 

Petom evaluacijskom razdoblju 
za HEP Opskrbu u 2020. godini 
se pridružilo i drugo evaluacijsko 
razdoblje za HEP Trgovinu. 

Od 90 radnika HEP Opskrbe, njih 
81 je ispunilo formalne preduv-
jete za sudjelovanje u sustavu 
upravljanja radnim učinkom, 
što čini 90 posto radnika HEP 
Opskrbe. U HEP Trgovini je od 
45 radnika njih 38 ispunjavalo 
formalne preduvjete za sudjelo-
vanje u sustavu upravljanja rad-
nim učinkom, što čini 84 posto 
radnika tog društva. Radnici koji 
ne mogu biti procjenjivani unu-
tar sustava radnog učinka su, 
prema Pravilniku o upravljanju 
radnim učinkom i nagrađivanju, 
pripravnici te radnici zaposleni 
na (ne)određeno vrijeme kraće 
od šest mjeseci unutar evalua-
cijskog razdoblja. 

Unutar evaluacijskog razdoblja, 
provedene su sve aktivnosti pro-
pisane Pravilnikom o upravljanju 
radnim učinkom i nagrađivanju 
(provedeni godišnji razgovori s 
radnicima, obvezna polugodiš-
nja i dodatna savjetovanja po 
potrebi te završni, razvojni raz-
govori) uz potporu Sektora za 
ljudske potencijale. Svi radnici 
su sudjelovali na internim edu-
kacijama i kolegijima o sustavu, 
pohađali su vanjske edukaci-
je, a sve u cilju ostvarenja po-
stavljenih individualnih ciljeva 
te strateških ciljeva društva. Po 
zaključenju evaluacijskog raz-
doblja, utvrđeno je da 81 radnik i 
radnica HEP Opskrbe zadovolja-
va uvjet za ocjenjivanje radnog 
učinka. Od 81 radnika koji ispu-
njava uvjet za ocjenjivanje u su-
stavu radnog učinka, 44 (54 %) 
su žene, a 37 (46 %) muškarci. 

U HEP Trgovini, 37 radnika i rad-
nica zadovoljilo je uvjet za ocje-
njivanje radnog učinka. Od 37 
radnika koji ispunjavaju uvjet za 
ocjenjivanje u sustavu radnog 
učinka, u HEP Trgovini je 9 (24 %) 
žena, a 28 (76 %) muškaraca.

U kontekstu hijerarhijske struk-
ture, učinak menadžera se 
unutar sustava radnog učinka 
promatra kroz uspješnost or-
ganizacijske jedinice kojom ru-
kovode. Uz to, procijenjeni su 
u razvojnom aspektu, točnije 
u području bihevioralnih kom-
petencija i radnog ponašanja, 
kao i svi ostali radnici. Što se 
tiče ostalih hijerarhijskih razina, 
od ukupno ocijenjenih radnika, 
voditelja je u HEP Opskrbi 13 
(16 %), a radnika operativne ra-
zine 68 (84 %), dok je u HEP Tr-
govini voditelja 4 (11 %), a rad-
nika operativne razine 33 (89 %). 
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Zdravlje 
i sigurnost 
na radnom 
mjestu 

Certificirane sustave upravljanja 
zdravljem i sigurnošću prema 
međunarodnoj normi ISO 45001 
ima vladajuće društvo HEP d.d. 
te ovisna društva HEP ODS i HEP 
Upravljanje imovinom, a uvođe-
nje navedenog sustava u HEP 
Proizvodnju je u tijeku. 

Sustavi upravljanja sigurnošću 
u svim društvima HEP grupe 
proizlaze iz obveze koju po-
stavlja Zakon o zaštiti na radu, 
a svako društvo ima i svoje pra-
vilnike o zaštiti na radu kojima 
dodatno uređuju ovo područje. 
Također, zdravstvena i sigurno-

sna pitanja obuhvaćena su i Ko-
lektivnim ugovorom i odnose se 
na zaštitu života, zdravlja i do-
stojanstva radnika te osiguranja 
njihovog zdravlja i sigurnosti. 

Ukupna radna snaga zastuplje-
na je kroz Odbor zaštite na radu, 
a u svim organizacijskim jedini-
ma u kojima to zahtijevaju uvjeti 
rada, bira se i povjerenik za za-
štitu na radu.

Radnici s visokom učestalosti ili 
velikim rizikom od bolesti, kao i 
ostali radnici na koje se odnose 
veliki rizici u poslovanju i obav-

ljanju radnih zadataka obuhva-
ćeni su općenito Kolektivnim 
ugovorom, dok se internim ak-
tima ovisnih društava takvi po-
slovi opisuju i prepoznaju kao 
potencijalne opasnosti, štetno-
sti i napori radnog mjesta. Na 
njih se primjenjuje najveći stu-
panj zaštite zdravlja i sigurnosti 
radnika na radu. 

Društvo 2019. 2020.
HEP d.d. 4 1
HEP Proizvodnja 21 3
HEP ODS 124 92
HEP Toplinarstvo 6 2
HEP Plin 3 0
HEP Elektra 2 1
Ukupno 127 99

U odnosu na prethodnu godinu, 
smanjio se broj ozljeda na radu 
u svim društvima, a na razini 
HEP grupe za 22,05 posto.

Identifikacija rizika i obuka. Po-
stupci identifikacije opasnosti, 
procjene rizika i istraživanja ne-
sreća uređeni su Procedurom 
za prepoznavanje opasnosti i 
procjenu rizika. Ova procedura 
utvrđuje postupke i odgovor-
nosti sustava upravljanja zdrav-
ljem i sigurnošću na radu do-
kumentiranog opsega društava 
HEP grupe za kontinuirano pre-
poznavanje opasnosti, štetnosti 
i napora rada, procjenu rizika i 
utvrđivanje nužnih kontrola u 
području upravljanja zdravljem 
i sigurnošću na radu. Procedu-
rom se definiraju načini i metode 
izrade procjene rizika, obvezni 
sadržaji obuhvaćeni procjenom 
i podaci na kojima se procjena 
rizika temelji s obzirom na kla-
sifikaciju opasnosti, štetnosti i 
napora u vezi s radom.

Stručna radna skupina, koju 
imenuje predsjednik Uprave 

i broji dvadesetak članova iz 
društava i organizacijskih je-
dinica HEP grupe, zadužena je 
za usklađivanje, objedinjavanje 
i koordinaciju poslova, postoje-
ćih važećih akata i uputa te izra-
du planova i programa mjera za 
poboljšanje i unaprjeđivanje 
zaštite na radu i zaštite od po-
žara u HEP-u. U procjeni rizika 
za radna mjesta sudjeluju i sami 
radnici, koji su upoznati sa svim 
elementima opasnosti i rizika s 
kojima se susreću. 

Svaka nesreća na radu se is-
pituje kako bi se utvrdilo je li 
do nesreće došlo zbog nesa-
vjesnog obavljanja posla, ne-
stručno i nepravilno korištenih 
sredstava za rad ili je do nesre-
će došlo zbog nekog razloga na 
koji radnik u tom trenutku nije 
mogao utjecati. Na osnovu do-
bivenih podataka procjenjuju se 
i donose mjere zaštite te poku-
šavaju predvidjeti radnje kojima 
se može spriječiti ponavljanje 
nesreće. 

Obuka radnika provodi se kon-
tinuirano, prilikom zapošljava-
nja novih radnika, promjena na 
radnim mjestima, promjena teh-
nologije rada i po nastanku oz-
ljede na radu. Obuka se provodi 
sukladno radnim procesima i 
poslovima koje radnici obavljaju 
za vrijeme radnog vremena. Za 
provedbu obuke i/ili osposoblja-
vanja koriste se programi koji su 
tijekom 2019. godine revidirani i 
usklađeni sa svim promjenama 
zakona i važećim pravilnicima. 
U programima su obuhvaćeni 
poslovi za radna mjesta koja 
se nalaze unutar Hrvatske elek-
troprivrede. Za radna mjesta s 
malim rizicima i radna mjesta 
s posebnim ovlastima koriste 
se programi osposobljavanja 
koji su napravljeni za učenje na 
daljinu, dok za sva ostala ospo-
sobljavanja obuka se provodi na 
teoretski i praktični način.

Negativni utjecaji na zdravlje i 
sigurnost sprječavaju se na na-
čin da zaposlenici i ostali rad-
nici budu informirani i upoznati 
o svim opasnostima koje im 

Ozljede na radu prema društvima u 2020.
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prijete na radnom mjestu. U tu 
svrhu objavljuju se radne upute 
te ističe znakovlje i obavijesti. U 
društvima HEP grupe provode 
se nadzori nad primjenom mje-
ra i pravila iz područja zaštite na 
radu i zaštite od požara.

Zdravstvene usluge. Kolektivni 
ugovor osigurava svim zaposle-
nicima HEP grupe godišnji sis-
tematski pregled. Također, svi 
djelatnici koji rade na poslovima 
s povećanim rizikom obavljaju 
periodične preglede kojima se 
utvrđuje njihovo zdravstveno 
stanje i sposobnost za obav-
ljanje poslova. Za svaki posao 
radnik mora dobiti uvjerenje 
liječnika da je sposoban za nji-
hovo obavljanje, a ako je kod 
nekog radnika utvrđena ograni-
čena radna sposobnost pokreće 
se postupak kojim se utvrđuje 
može li radnik korištenjem po-
magala (naočale, slušni apa-
rat i sl. o čemu izabrani doktor 
specijalist medicine rada daje 
suglasnost) i dalje obavljati te 
poslove. 

Poticanje zdravlja. Dan zdravlja 
događaj je koji, osim obilja pozi-
tivnog iskustva, zaposlenicima 
pruža i mnoštvo novih spoznaja 
o važnosti bavljenja sportskom 
aktivnošću, zdravoj i redovitoj 
prehrani i prehrambenim navi-
kama, kao i vrijedne informacije 
o analizi sastava tijela te brojne 
savjete iz ostalih područja zdra-
vog načina života. Zaposleni-
ci HEP Opskrbe, HEP Elektre te 
HEP ESCO-a su tijekom Dana 
zdravlja u 2020. mogli obaviti 

analizu sastava tijela vaganjem 
na Tanita vagi, no zbog nastupa 
okolnosti uzrokovanih pande-
mijom Covid-19 te zbog nužno-
sti pridržavanja epidemioloških 
mjera ova je mogućnost privre-
meno zaustavljena. 

Redovita tjelesna aktivnost je-
dan je od preduvjeta za zdrav i 
kvalitetan život. S obzirom da 
moderno doba te stil života koji 
nameće sjedilački način života 
te time i nedovoljno kretanja, 
više nego ikada potrebno je po-
taknuti fizičku aktivnost. Stoga 
je HEP grupa svojim zaposleni-
cima i tijekom 2020. godine osi-
gurala i korištenje kartice Mul-
tiSport, uz koju zaposlenici na 
dnevnoj bazi mogu sudjelovati 
u raznim sportskim sadržajima, 
a u 2020. su je koristila 1.404 
zaposlenika HEP grupe. S ob-
zirom na novonastale okolnosti 
korisnicima Multisport kartice 

omogućeno je i korištenje onli-
ne treninga.

Potresi u središnjoj Hrvatskoj. U 
potresu koji se dogodio u Zagre-
bu 22. ožujka oštećeno je i po-
stalo privremeno neupotrebljivo 
više radnih prostora. Najteže je 
oštećena zgrada HEP ODS-a u 
Gundulićevoj ulici u Zagrebu. 
Potres koji se dogodio 29. pro-
sinca s epicentrom u blizini Pe-
trinje znatno je oštetio poslov-
no-pogonsku zgradu HEP ODS 
- Elektre Sisak, a oštećene su i 
zgrade HEP ODS-a u Hrvatskoj 
Kostajnici i Glini, zatim Termoe-
lektrana-toplana u Sisku, a zbog 
sigurnosti je zatvoren i prostor 
HEP Toplinarstva u Sisku. Sve 
ove građevine temeljito su pre-
gledane, procijenjene s obzirom 
na mogućnost korištenja te su 
za njih izrađeni planovi sanacije. 

U društvima HEP grupe provode se nadzori nad primjenom 
mjera i pravila iz područja zaštite na radu i zaštite od požara

H e p o v c i  u  b r o j k a m a 
Ukupan broj zaposlenika u 2020. 

GODINA 31.12.2019. % od ukupnog 
broja zaposlenih 31.12.2020. % od ukupnog 

broja zaposlenih

DOBNA 
SKUPINA

<30 858 8,4% 911 8,7%

30 - 50 4 871 47,5% 4 912 46,8%

50> 4 522 44,1% 4 681 44,5%

UKUPNO 10 251 100% 10 504 100%

SPOL
Muškarci 7 979 77,8% 8 150 77,6%

Žene 2 272 22,2% 2 354 22,4%

UKUPNO 10 251 100% 10 504 100%

Menadžment u 2020. 

GODINA 31.12.2019. % od ukupnog 
broja 31.12.2020. % od ukupnog 

broja

DOBNA 
SKUPINA

<30 0 0% 0 0%

30 - 50 66 57,4% 65 56,5%

50> 49 42,6% 50 43,5%

UKUPNO 115 100% 115 100%

SPOL
Muškarci 96 83,5% 97 84,4%

Žene 19 16,5% 18 15,6%

UKUPNO 115 100% 115 100%
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285 30

482 114

18-25
25-3030-35
35-4040-4545-5050-5555-6060-6565-70

654 225

753 309

1 024 310

1 308 329

1 264 371

1 402 433

974 233

4 0

Zaposlenici prema dobi

10 504
8 150
2 354

Ukupno
Muškarci

Žene

Određeno Neodređeno10 504
Ukupno

217
98

Muškarci

Žene

7 933
2 256

Muškarci

Žene

Zaposlenici prema vrsti i tipu ugovora 

STUPANJ OBRAZOVANJA ŽENE MUŠKARCI

Dr 5 16
Mr 50 140
VSS 854 1 520
VŠS 284 589
SSS 1 050 3 909
NSS 41 51
VKV 2 895
KV 36 922
PKV 5 29
NKV 27 79
Ukupno 2 354 8 150

Obrazovna struktura zaposlenika

Osobe s invaliditetom
   DOBNA SKUPINA

1 0

1 0

6 2

10 3

18-25

25-30 

30-35 

35-40 

47 12

100 21

134 21

93 20

45-50 

50-55 

55-60 

60-65 

20 840-45 

499
412
87

Ukupno
Muškarci

Žene
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Novozaposleni i fluktuacija zaposlenika 

 Dobna skupina Dolasci 2019. Dolasci 2020. Odlasci 2019. Odlasci 2020.
MUŠKARCI

Do 18 1 0 0 0
18-25 79 91 2 3
25-30 109 78 17 15
30-35 79 53 21 7
35-40 44 37 19 3
40-45 34 29 16 12
45-50 23 18 16 11
50-55 13 6 7 11
55-60 2 1 10 13
60-65 2 0 35 64
65-70 0 0 31 50

Ukupno 386 313 174 189
ŽENE

18-25 0 12 0 0
25-30 20 26 4 2
30-35 44 18 2 2
35-40 35 19 4 4
40-45 22 18 6 3
45-50 11 5 3 0
50-55 9 3 2 0
55-60 1 2 1 2
60-65 0 0 9 19
65-70 0 0 2 6

Ukupno 187 103 33 38

140
Žene 176

Ukupno36
Muškarci

Roditeljski dopusti

Prosječne bruto plaće u 2020. godini (kn)
GODIŠNJI IZNOS MJESEČNI IZNOS

STUPANJ 
OBRAZOVANJA ŽENE MUŠKARCI OMJER M/Ž ŽENE MUŠKARCI OMJER M/Ž

Dr 249.567,81 247.162,05 -1% 20.797,32 20.596,84 -1%
Mr 236.777,06 248.356,26 5% 19.731,42 20.696,35 5%
VSS 179.410,97 190.244,60 6% 14.950,91 15.853,72 6%
VŠS 139.649,65 151.829,25 9% 11.637,47 12.652,44 9%
SSS 117.374,85 124.078,76 6% 9.781,24 10.339,90 6%
NSS 93.050,24 94.164,82 1% 7.754,19 7.847,07 1%
VKV 114.036,86 141.419,22 24% 9.503,07 11.784,94 24%
KV 106.863,96 113.684,81 6% 8.905,33 9.473,73 6%
PKV 76.789,00 101.042,31 32% 6.399,08 8.420,19 32%
NKV 85.055,20 96.345,00 13% 7.087,93 8.028,75 13%

Ukupno omjer 8% Ukupno omjer 8%

Plaće i naknade 

72
 2021.

245
 2023.

178
 2022.

388
 2025.

337
 2024.

1 220
Ukupno

Broj zaposlenika koji ispunjavaju uvjete za odlazak u mirovinu u sljedećih pet godina



9NAŠ DRUŠTVENI UTJECAJ 



Naš društveni utjecaj 193

Naš
društveni

utjecaj 

Kao veliki poslovni subjekt, HEP značajno utječe na širok spektar dio-
nika, a s obzirom na njegovu veličinu i značaj, jedna od zadaća mu je 
stalno poticanje rasta i razvoja društva. U 2020. godini smo se susreli s 
novim izazovima, u kojoj su Hrvatsku, osim globalne krize uzrokovane 
pandemijom bolesti covid-19, pogodila i dva snažna potresa čime su 
humanitarne potrebe znatno porasle. 

Humanitarnim projektima i ni-
zom donacija usmjerenim na 
saniranje posljedica pandemije 
i potresa u Zagrebu HEP je pri-
donio ublažavanju krize i bržem 

oporavku. Krajem godine u ra-
zornom potresu na području Si-
sačko-moslavačke, Karlovačke i 
dijelu Zagrebačke županije sve 
dežurne službe HEP-a dano-

noćno su radile na terenu kako 
bi otklonile kvarove i što brže 
osigurale normalizaciju opskrbe 
električnom energijom. 

D o p r i n o s  c i l j e v i m a  
o d r ž i v o g  r a z v o j a 

U N - a :

M a t e r i j a l n e  t e m e :
uključenje i suradnja s dionicima

ulaganja u zajednicu

E S G  k r i t e r i j i :
ljudska prava

odnosi sa zajednicom

uključenost zaposlenika u 
zajednicu 
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I u 2020. godini nastavljena je 
provedba donacijskih programa. 
Nastavljena je potpora projekti-
ma promocije sporta i rekrea-
cije, odnosno zdravog životnog 
stila, kao i potpora nacionalnim 
i regionalnim projektima iz po-
dručja kulture i tradicije. Prove-
den je godišnji natječaj za pot-
poru projekata i programa u pet 
kategorija: mladi, okoliš, umjet-
nost i kulturna baština, znanost 
i društvo te humanitarno djelo-
vanje. Također je nastavljeno 
stipendiranje učenika i studena-

ta, nabava informatičke opreme 
za učenike u osnovnim školama 
kako bi se potaknula informatič-
ka pismenost te omogućavanje 
stručnih praksi za učenike i stu-
dente kroz rad i izravan kontakt 
s poslovnim okružjem. Ukupni 
iznos donacija u 2020. godini je 
bio 11.656.930 kuna. 

HEP je i u 2020. dodijelio nagra-
de novinarima za najkvalitetniji 
rad u području zaštite okoliša u 
cilju poticanja praćenja utjeca-
ja zahvata i aktivnost na okoliš 
i informiranje javnosti. U cilju 

poticanja ulaganja za-
jednica u projekte ener-
getske učinkovitosti i 
obnovljive izvore ener-
gije, HEP je nastavio 
realizaciju donacijskih 
projekata u programu 
ZelEn. 

Nadalje, povećan je 
plan investicija za OIE 
u svrhu ostvarenja cilja 

povećanja proizvodnje iz obnov-
ljivih izvora energije za 50 posto 
u čemu je ključna suradnja s lo-
kalnom zajednicom. Suradnja s 
partnerima i lokalnom zajedni-
com pomaže ubrzati realizaciju 
HEP-ovog obnovljivog scenari-
ja razvoja dok općine i gradovi 
imaju priliku jače se angažirati 
na razvoju održive energetske 
infrastrukture na svom području 
što će doprinijeti njihovom gos-
podarskom i ukupnom razvoju. 

Za nove i postojeće projekte za 
koje je potrebno provesti ocje-
nu o potrebi procjene utjecaja 
zahvata na okoliš te postupak 
procjene utjecaja zahvata na 
okoliš i ekološku mrežu provode 
se postupci informiranja javno-
sti. Najznačajniji rizik odnosi se 
na neizvjesnost trajanja spome-
nutih postupaka u koje je uklju-
čena javnost i zainteresirana 
javnost i ovaj je rizik izvan HEP-
ovog utjecaja.

Uključenje 
zajednica 
u razvojne 
projekte HEP-a

Sunčane elektrane i suradnja s 
lokalnom zajednicom. HEP istra-
žuje mogućnost integracije već 
gotovih ili projekata obnovljivih 
izvora energije (OIE) u visokom 
stupnju razvoja u svoj proizvod-
ni portfelj.

Polazeći od strateških razvoj-
nih ciljeva i potrebe za diver-
sifikacijom projekata OIE, HEP 
je i u 2020. objavio javni poziv 
zainteresiranim partnerima za 
iskazivanjem interesa za razvoj 
i prodaju projekata OIE na po-
dručju Republike Hrvatske. Po-
ziv je upućen jedinicama lokal-
ne samouprave radi zajedničke 
pripreme razvojne dokumenta-
cije za projekte sunčanih elek-
trana (SE) te pravnim ili fizičkim 
osobama zainteresiranima za 
prodaju projekata neintegrira-

nih (samostojećih) SE u razvo-
ju snage veće ili jednake 2 MW, 
vjetroelektrana u razvoju ili u 
pogonu te hidroelektrana u ra-
zvoju ili u pogonu snage veće i 
jednake 1 MW. 

Na temelju evaluacije prijav-
ljenih projekata na prethod-
nom javnom pozivu, HEP je od 
rujna 2019. do travnja 2020. s 
11 općina i gradova potpisao 
sporazume o razvoju projeka-
ta sunčanih elektrana. Prema 
potpisanim sporazumima, dio 
jedinica lokalne samouprave 
projektnu dokumentaciju pri-
prema do ishođenja lokacijske 
dozvole. To su općine Kršan, 
Lipovljani, Sućuraj i Viljevo te 
Grad Mali Lošinj. Ostale jedinice 
lokalne samouprave projektnu 
dokumentaciju pripremaju do 

ishođenja građevinske dozvole, 
a to su gradovi Lipik, Novska, 
Križevci i Ludbreg te općine Be-
dekovčina i Marijanci. 

Napredak projekta izgradnje hi-
droenergetskog sustava Kosinj. 
Budući HES Kosinj obuhvaća 
područje od oko osam tisuća 
katastarskih čestica na površini 
od 4.749 hektara, koje se nala-
ze u pet katastarskih općina. Za 
većinu čestica zemljišne knjige 
nisu osnovane ili su uništene 
u Domovinskom ratu, a podaci 
u katastru su nesređeni. Stoga 
je HEP, da bi mogao pokrenuti 
rješavanje imovinsko-pravnih 
odnosa, inicirao novu katastar-
sku izmjeru koja će biti podloga 
za osnivanje zemljišnih knjiga. 
Izmjeru provodi Državna ge-
odetska uprava, a financira je 

Nastavljena je potpora 
nacionalnim i regionalnim 
projektima iz područja 
kulture i tradicije
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HEP prema Sporazumu u koji je 
uključena i Općina Perušić. 

Korist će od nove katastarske 
izmjere uz HEP imati i vlasnici 
nekretnina na tom području, bu-
dući da im je time omogućeno 
raščišćavanje dugogodišnjeg 
nesređenog vlasničkog stanja 
koje uobičajeno iziskuje mno-
go vremena i znatna financijska 
sredstva. Radovi geodetske iz-
mjere su provedeni te je krajem 
2019. godine započeo postupak 
izlaganja čestica građanima, a 
do kraja 2020. su riješene česti-
ce u zoni ceste Studenci– Sklo-
pe, ceste Kosinj most - Bakovac 
te tunela i kanala Bakovac-Li-
ka. Slijedom toga, za navedene 
građevine izrađeni su i u nad-
ležnom ministarstvu potvrđeni 
geodetski elaborati, dok je za 
preostale građevine u pripremi 
potvrđivanje elaborata u nad-
ležnom uredu za katastar. Na 
temelju elaborata pokrenut će 
se rješavanje imovinsko-prav-
nih odnosa, odnosno postupci 
otkupa nekretnina. S tim u vezi, 
tiskani su letci te su na HEP-
ovoj web stranici krajem 2020. 
objavljeni poziv za sporazumno 
rješavanje pitanja stjecanja pra-
va vlasništva na nekretninama 
radi izgradnje tunela i kanala 
Bakovac-Lika te obavijest o po-
kretanju postupka otkupa ne-
kretnina zbog realizacije projek-
ta HES Kosinj. 

U svibnju 2020. otvoreni su ra-
dovi na izgradnji ceste od na-
selja Studenci do postojeće 
hidroelektrane Sklope, zamjen-

skoj prometnici neophodnoj za 
daljnji nesmetani pristup do HE 
Sklope, nakon što će se za po-
trebe budućeg akumulacijskog 
jezera Kosinj, potopiti postojeća 
cesta od Kosinjskog mosta do 
elektrane. S obzirom da će ce-
sta biti javnog karaktera, otvo-
rena za promet svim korisnici-
ma, investitor je Općina Perušić, 
ali izvođenje radova financira 
HEP. Također, u listopadu je po-
čela izgradnja stambene zgrade 
u Perušiću s 28 stanova u kojoj 
će HEP osigurati smještaj soci-
jalno ugroženih stanovnika bez 
imovine koji će se zbog buduće 
akumulacije iseliti iz nekretnina 
u kojima žive. 

Nadalje, radi provedbe premje-
štanja posmrtnih ostataka s 
lokalnih groblja u području bu-
duće akumulacije u skladu sa 
zakonskim odredbama, HEP je s 
Općinom Perušić, kao jedinicom 
lokalne samouprave u čijem se 
vlasništvu nalaze groblja, sklo-
pio sporazum o financiranju 
izmještanja groblja. Sukladno 
navedenom sporazumu, HEP će 
financirati proširenje postojećih 
groblja u Perušiću, Studencima 
i Kosinjskom Bakovcu, te ako 
bude potrebno, ovisno o broju 
posmrtnih ostataka koji se iz-
mještaju, izgradnju novog gro-
blja u Kosinjskom Bakovcu. 

Kvalitetnija i sigurnija opskrba 
vodom za Primorje i otoke. Hr-
vatska elektroprivreda, Hrvatske 
vode i Vodovod hrvatsko pri-
morje – južni ogranak potpisali 
su Sporazum o suradnji na pro-

jektu rješavanja vodoopskrbe 
Hrvatskog primorja, otoka Raba 
i Paga. Ovim Sporazumom će se 
kroz projekt HE Senj 2 razdvojiti 
vodoopskrbni od energetskog 
sustava, čime će se osigura-
ti kvalitetnija i sigurnija vodo-
opskrba sjevernog Primorja, 
konkretno južnog ogranka vo-
dovoda koji opskrbljuje naselja 
od Senja do Karlobaga te otoke 
Rab i Pag. Stanovnici tog pod-
ručja sada se vodom napajaju 
iz hidroenergetskog sustava HE 
Senj, odnosno iz bazena Gusić 
polje i dovodnog tlačnog tunela 
HE Senj, a nakon završetka pro-
jekta HE Senj 2 dobivat će kva-
litetniju vodu izravno s izvora 
rijeke Gacke.

Ulaganja u distribucijski sustav 
potiču održivi razvoj otoka. Za-
konom o otocima iz 2018. go-
dine namjerava se potaknuti 
održivi razvoj otoka, koji uklju-
čuje njihov stabilan gospodar-
ski razvoj, pravednu raspodjelu 
socijalnih mogućnosti za sve 
otočane, zaštitu okoliša i pove-
ćanje otpornosti na klimatske 
promjene. Na otocima se potiču 
ulaganja u konkurentne i inova-
tivne sektore koji su okolišno, 
prostorno, gospodarski, tehno-
loški i društveno održivi. Zakon 
obvezuje javnopravna tijela da 
prilikom planiranja i provođe-
nja projekata, mjera i aktivnosti 
iz svoje nadležnosti, posebno 
vode računa o njihovu učinku na 
razvoj otoka. HEP ODS u čitavoj 
Hrvatskoj, pa tako i na otocima, 
razvija, gradi i poboljšava distri-

bucijsku mrežu u svrhu sigur-
nog, pouzdanog i učinkovitog 
pogona distribucijskog sustava 
i distribucije električne energije. 
Ulaganja u otoke u 2020. godini, 
realizirana na području svih pri-

morskih županija, ukupno izno-
se 135,4 milijuna kuna. Među 
financijski najznačajnijima isti-
ču se ulaganja u izgradnju pod-
morskih kabela Podgora - Hvar 
(35 kV) te Silba - Premuda i 

Ugljan – Iž (10(20) kV), rekon-
strukciju transformatorskih sta-
nica 110/35/20(10) kV Blato na 
Korčuli i Žedno na Čiovu te re-
konstrukciju dalekovoda 35 kV 
Cres – Hrasta.

Održivo upravljanje prirodnim resursima 
Naknade za korištenje prosto-
ra. HEP je u 2020. godini jedi-
nicama lokalne samouprave 
(općinama i gradovima) na či-
jem području se nalaze njegove 
elektrane uplatio ukupni iznos 
od 89,5 milijuna kuna naknade 
za korištenje prostora koje ko-
riste postrojenja za proizvodnju 
električne energije. Naknada se 
plaća na temelju odluke Vlade 

RH, a predstavlja kompenzaciju 
za izbjegnutu korist lokalne za-
jednice koje prostor koji zauzi-
maju elektrane ne mogu koristiti 
za neku drugu gospodarsku svr-
hu. Temeljna svrha korištenja 
tako prikupljenih sredstava je 
financiranje pripreme projekata 
iz europskih fondova za pove-
ćanje energetske učinkovitosti 
i obnovljivih izvora energije, pri-

preme prostorno-planske doku-
mentacije i strateške procjene 
utjecaja na okoliš za energetske 
projekte, pripreme energetske 
infrastrukture u poduzetničkima 
zonama i tehnološkim parko-
vima, projekata obnove zgrada 
i projekata pomoći ugroženim 
kupcima.

Ulaganja HEP ODS-a u podmorske kabele i distribucijsku 
mrežu na otocima u 2020. iznose 135,4 milijuna kuna
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Djelovanje 
za ublažavanje 
kriza

Potpora zdravstvenom sustavu 
s ciljem ublažavanja prijetnje 
javnom zdravlju. HEP je tijekom 
2020. osigurao potporu zdrav-
stvenom sustavu u borbi protiv 
pandemije bolesti covid-19. Po-
sebno se ističe donacija Klinici 
za infektivne bolesti Dr. Fran 
Mihaljević za nabavu zaštitne 
opreme, zatim Kliničkoj bolni-
ci Sveti Duh u Zagrebu, KBC-u 
Osijek za kupnju respiratora te 
Nastavnom zavodu za javno 
zdravstvo Andrija Štampar za 
kupnju aparata za testiranje i 
nabavu testova na virus SARS-
CoV-2. 

Osim toga je KBC-u Zagreb 
odobrena donacija za kupnju 
monitora vitalnih funkcija na 
Jedinici za intenzivno liječenje 
novorođenčadi, a na inicijativu 
HEP Opskrbe centrima za reha-
bilitaciju uplaćena su donacij-
ska sredstva za pomoć u nabavi 
opreme za sigurniji i kvalitetniji 

život i boravak korisnika. Do-
nacija je osigurana i Hrvatskom 
Crvenom križu. Također, HEP 
Opskrba je donirala i majice za 
zdravstvene djelatnike, i to za-
grebačkim bolnicama Sestara 
Milosrdnica, Sveti Duh i Merkur. 

Pomoć stanovnicima strada-
lima u potresima. U razornom 
potresu koji je krajem godine 
pogodio Sisačko-moslavačku 
županiju, Karlovačku i dio Za-
grebačke županije oštećeno je 
238 trafostanica, a bez opskrbe 
električnom energijom ostalo 
je 136 tisuća korisnika. Više od 
150 radnika HEP-a napajanje je 
u najvećoj mjeri uspjelo vratiti 
u roku od 24 sata. Zahtjeve za 
privremena sigurnosna isklju-
čenja objekata s mreže, a potom 
i uključenja na zahtjev korisnika, 
radnici HEP ODS-a su obavili u 
najkraćem roku. Kao hitna mje-
ra pomoći stradalom stanovniš-
tvu, obustavljena su isključenja 

i ovrhe kupaca zbog dugovanja 
za energiju. Na temelju zaklju-
čaka Vlade RH, donesene su 
odluke o otpisu potraživanja za 
isporučenu energiju od kućan-
stava na potresom stradalim 
područjima za prvih pet mjeseci 
2021. godine, uključujući i troš-
kove premještanja električnih 
priključaka s oštećenih objekata 
na privremene, te kasnijeg pre-
mještanja na nove, odnosno ob-
novljene objekte.

Solidarizirajući se sa sugrađa-
nima pogođenim pandemijom 
bolesti covid-19 i potresom u 
Zagrebu i okolici, radnici i Upra-
va HEP-a su se odricanjem di-
jela primanja uključili u akciju 
„Hrvatska protiv koronavirusa“ i 
u sanaciju posljedica potresa u 
Gradu Zagrebu i okolici u akciji 
„Zajedno za Zagreb“. Na razini 
HEP grupe prikupljeno je uku-
pno 5,2 milijuna kuna.

Borba 
protiv energetskog
siromaštva

Priključenje kućanstava u rom-
skim naseljima na elektroe-
nergetsku mrežu. HEP ODS i 
Ministarstvo gospodarstva i 
održivog razvoja su potpisali 
ugovor o financiranju Progra-
ma priključenja na elektroe-
nergetsku mrežu kućanstava 
u romskim naseljima u okviru 
Operativnog programa Vlade za 
romsku nacionalnu manjinu u 
razdoblju 2017.-2020.

Ministarstvo je ugovorom osi-
guralo sredstva u iznosu od dva 
milijuna kuna kojima će HEP 
ODS realizirati priključke korisni-
ka koji ispunjavaju sve potrebne 
zakonske preduvjete neophod-
ne za priključenje na distribucij-
sku mrežu. Jedan od prioriteta 
Hrvatske elektroprivrede je da 
svim građanima na području 
čitave Republike Hrvatske omo-
gući uvjete za pristup električ-
noj energiji i korištenje električ-
ne mreže. Od ukupnog broja od 
oko 500 potencijalnih priklju-

čaka, program elektrifikacije u 
prvoj fazi obuhvaća najmanje 
200 priključaka na području se-
dam županija (Sisačko–mosla-
vačke, Koprivničko-križevačke, 
Bjelovarsko-bilogorske, Brod-
sko-posavske, Osječko-baranj-
ske, Međimurske i Varaždinske 
županije).

Sanacija i obnova elektroener-
getske mreže na područjima 
stradalima u Domovinskom 
ratu. Hrvatska elektroprivreda 
sustavno i kontinuirano provo-
di program sanacije i obnove 
elektroenergetskih objekata na 
područjima stradalima u Do-
movinskom ratu. Dosadašnja 
ulaganja zahvaljujući kojima je 
obnovljeno 140 tisuća priklju-
čaka, iznose više od 2,3 milijar-
de kuna, a ukupna ulaganja u 
sanaciju i obnovu elektroener-
getskog sustava iznose više od 
3,5 milijardi kuna. Za nastavak 
projekta u 2020. godini HEP je 
osigurao 45,8 milijuna kuna, s 

ciljem završetka ovog progra-
ma do kraja 2021. godine. In-
vesticija obuhvaća 168 priklju-
čaka u više od 50 naselja na 
području Sisačko-moslavačke, 
Ličko-senjske, Zadarske, Šiben-
sko-kninske, Splitsko-dalma-
tinske, Vukovarsko-srijemske i 
Požeško-slavonske županije od 
čega je do kraja 2020. realizira-
na gotovo polovica priključenja.

HEP ESCO sudjeluje u provedbi 
međunarodnog projekta Social
Watt koji se financira iz pro-
grama OBZOR 2020. Projekt je 
započeo u rujnu 2019. i traje 
43 mjeseca. Projektom se želi 
izgraditi kapacitet opskrbljiva-
ča energijom i komunalnih po-
duzeća i omogućiti im da kori-
ste alate za podršku odlukama 
razvijene u okviru projekta za 
učinkovito ciljanje energetski 
siromašnih kućanstava i pro-
vedbu programa energetske 
učinkovitosti. 
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Podrška 
obrazovanju

Unatoč nepovoljnoj epidemio-
loškoj situaciji, i prošle je godine 
uspješno proveden godišnji 
donacijski natječaj „Svjetlo na 
zajedničkom putu“ u okviru 
kojeg je pružena potpora huma-
nitarnim, kulturnim, edukacij-
skim, ekološkim, zdravstvenim, 
znanstvenim i sportskim pro-
jektima. Na natječaj su pristigle 
1.024 valjane prijave, a nakon 
provedenog postupka procjene, 
Uprava HEP-a d.d. je na prijed-
log povjerenstva donijela odluku 
o dodjeli sredstava za realizaciju 
263 projekta i programa. 

Kao jedan od najvećih posloda-
vaca u Hrvatskoj, HEP grupa je u 
stalnoj potrazi za novim radni-
cima, posebno mladima koji do-
nose nova znanja i inovativnost. 
U provedbi natječaja za dodjelu 
stipendija za školsku i akadem-
sku godinu 2019./2020. stekli 
su se uvjeti za dodjelu ukupno 
67 stipendija, od toga 36 stipen-
dija učenicima završnih razreda 
srednjih škola te 31 redovnim 

studentima diplomskih studija, 
prvenstveno tehničkih fakulteta. 
Ugovor stipendistima osigurava 
financijsku potporu tijekom stu-
diranja te zaposlenje u organi-
zacijskim jedinicama društava 
HEP grupe. Ovakvim pristupom 
i dugoročnim planiranjem cilj 
je osigurati stručne kadrove na 
radnim mjestima ključnim za 
funkcioniranje elektroenerget-
skog sustava i energetske infra-
strukture. 

Nagrada IMAM ŽICU! je najdu-
govječniji društveno odgovorni 
projekt u Hrvatskoj koji spa-
ja gospodarstvo s osnovnim i 
srednjoškolskim obrazovanjem. 
Od 1995. godine HEP dodjelju-
je nagrade učenicima osnovnih 
i srednjih škola, pobjednicima 
državnih natjecanja znanja iz 
matematike, fizike te javnog 
izlaganja eksperimentalnih ra-
dova iz fizike za prethodnu škol-
sku godinu. Nagradu dobivaju 
i učenici srednjih strukovnih 

škola iz sektora Elektrotehnika 
i računalstvo, koji su na držav-
nim natjecanjima osvojili prva 
tri mjesta. 

S obzirom na to da su državna 
natjecanja za školsku godinu 
2019./2020. održana tek u li-
stopadu i studenom 2020., te 
da je nepovoljna epidemiološka 
situacija onemogućila održava-
nje uobičajenog javnog doga-
đaja, odlukom Uprave je pred-
viđeno da se početkom 2021. 
organizira individualna podjela 
nagrada. Nagradu u iznosu od 
3.000 kuna dobio je 31 učenik 
među kojima se posebno ističe 
Val Karan iz OŠ Ljudevita Gaja u 
Zaprešiću koji je osvojio nagra-
de iz fizike i eksperimentalne fi-
zike. Među školama se ponovno 
ističe XV. Gimnazija iz Zagreba, 
čiji su učenici osvojili čak devet 
nagrada. Od početka proved-
be ovog projekta dodijeljeno je 
ukupno 819 nagrada.

U akciji „Za naše male genijal-
ce“ odabrano je 27 osnovnih 
škola kojima je dodijeljeno 100 
novih računala u vrijednosti od 
pola milijuna kuna. Natječaj je 
objavljen u rujnu, a popis ško-
la dobitnica računalne opreme 
krajem listopada 2020. Zajedno 
s ovim krugom akcije, do sada je 
donirano ukupno 450 novih ra-
čunala za učenike 130 osnovnih 
škola diljem Hrvatske u ukupnoj 
vrijednosti donirane informatič-
ke opreme od gotovo 1,75 mi-
lijuna kuna. Akcijom „Za naše 
male genijalce“ HEP od 2015. 
godine daruje osnovne škole 
novom računalnom opremom 
i na taj način pridonosi razvoju 
računalne i informacijske pi-
smenosti u Republici Hrvatskoj. 

U ovom je krugu zabilježen izni-
mno velik odaziv škola, uče-
nika i njihovih nastavnika, koji 
su snimili kreativne i originalne 
video radove, objasnili zašto su 
im potrebna nova računala te 
predstavili kvalitete svoje škole 
i posebnosti kraja iz kojega do-
laze. Izabrane su škole s najbo-
ljim kreativnim uratkom, a da pri 
tome imaju velik broj učenika po 
računalu odnosno neadekvatnu 
i dotrajalu računalnu opremu. 

Suradnja sa znanstvenom i 
obrazovnom zajednicom u pro-
gramu stručnih praksi. Obav-
ljanjem stručne prakse u druš-
tvima HEP grupe, uz stručni 
nadzor mentora, učenicima i 
studentima omogućeno je stje-
canje praktičnih znanja i isku-
stva, upoznavanje s pravilima 

rada i uspostavljanje kontakata 
u poslovnom okružju čime se 
nastavlja uspješna suradnja sa 
znanstvenom i obrazovnom za-
jednicom.

Stručna praksa priprema je za 
uspješnije uključivanje u budu-
ći profesionalni rad, a u 2020. 
godini obavilo ju je 486 prakti-
kanata u društvima i organiza-
cijskim jedinicama HEP grupe 
– 383 učenika strukovnih, (po-
morsko)tehničkih, obrtničkih, 
elektrotehničkih, strojarskih, 
ekonomskih i upravnih škola te 
103 studenta primarno tehnič-
kih visokih učilišta (strojarstva, 
elektrotehnike, kemijskog inže-
njerstva i tehnologije, računar-
stva i informacijskih tehnologi-
ja), ali i veleučilišta i sveučilišnih 
odjela te iz područja društvenih 

znanosti. Na temelju potpisa-
nog sporazuma o poslovnoj 
suradnji uspješno se realizira i 
stručna praksa studenata EFFE-
CTUSA.

HEP je uključen u programe 
stručnih praksi Fakulteta elek-
trotehnike i računarstva u Za-
grebu – FER, industrijske prakse 
Fakulteta strojarstva i brodo-
gradnje u Zagrebu ‒ FSB (sustav 
Atlantis) te Fakulteta elektro-
tehnike, računarstva i informa-
cijskih tehnologija Osijek – FE-
RIT Osijek (portal Stup). 

Dugi niz godina sudjelujemo na 
manifestacijama visokih uči-
lišta poput sajmova karijera i 
Career Speed Dating radionica 
na kojima mladi dobivaju pri-
liku uvježbavati svoje vještine 

U akciji „Za naše male genijalce“ odabrano je 27 osnovnih škola kojima 
je dodijeljeno 100 novih računala u vrijednosti od pola milijuna kuna
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predstavljanja i dobiti kvalitetne 
povratne informacije iz realnog 
svijeta rada. Većinu planiranih 
studentskih sajmova karijera i 
radionica u 2020. godini nismo 
mogli realizirati zbog epidemio-
loških mjera, no cilj je dalje nje-
govati i ostvarivati suradnju s 

visokim učilištima i mladim bu-
dućim stručnjacima te razvijati 
reputaciju poželjnog i društveno 
odgovornog poslodavca. 

Za djecu svojih umrlih ili po-
ginulih radnika HEP osigurava 
mjesečnu financijsku potporu 
odnosno stipendiju. U suradnji 

s udrugom Rotary Club Zagreb 
Kaptol, putem humanitarne ak-
cije „Korak u život“, dodjelju-
jemo stipendije za djecu bez 
odgovarajuće roditeljske skrbi 
čime također podupiremo obra-
zovanje i razvoj mladih.

Zelene 
priče

Godišnja nagrada za najbolje 
novinarske radove na području 
zaštite okoliša „Velebitska de-
genija“ dodijeljena je uz Svjetski 
dan zaštite okoliša, 5. lipnja.

Nagradu od 1998. dodjeljuju 
Zbor novinara za okoliš HND-a 

u suradnji s HEP-om. U katego-
riji radijskih priloga za emisiju 
„Europa dossier“ objavljenu na 
1. programu Hrvatskog radija 
dobitnica nagrade je Ana-Bella 
Leikauff koja je u Helsinkiju 
snimila reportažu o razrađenim 
planovima i provedbi recikliranja 

otpada i cirkularne ekonomije u 
Finskoj te stvaranju tržišta za 
sekundarne sirovine u cilju bor-
be protiv klimatskih promjena. 
Klimatskim promjenama bavi 
se i reportaža „Sudbina nordij-
skih ledenjaka“, autora teksta 
i fotografija Roberta Kakarigija 
objavljena u hrvatskom izdanju 
časopisa National Geographic 
koja je proglašena najboljom u 
kategoriji radova objavljenih u 
tisku i na internetu. Dobitnica 
nagrade u kategoriji televizijskih 
radova je Sanja Čatipović za 
reportažu „Pomor periski u Ja-
dranu“, objavljenu u emisiji Po-
traga na RTL Televiziji. Priznati 
splitski fotograf i ekolog Srđan 
Vrančić dobitnik je nagrade u 
kategoriji fotografija-reportaža 
za fotografiju podmorja, sni-
mljenu prilikom ronilačke akci-
je čišćenja podmorja kod Visa 
Think Green 2019. Nagrađena 
fotografija objavljena je u foto-
reportaži u Slobodnoj Dalmaciji 
i na internetu. 

Srđan Vrančić dobitnik je novinarske nagrade Velebitska degenija za 
fotografiju snimljenu prilikom ronilačke akcije čišćenja podmorja kod Visa
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ZelEn donacija za energetsku 
učinkovitost. Svim svojim kup-
cima kategorije poduzetništvo, 
koji su se odlučili za odgovorno 
poslovanje, HEP Opskrba nudi 
opskrbu električnom energijom 
isključivo iz obnovljivih izvora 
energije, putem jedinstvenog 
proizvoda na tržištu ZelEn. Na 
temelju ugovora sklopljenih po 
provedenom javnom pozivu iz 
2019. godine, ukupne vrijedno-
sti milijun kuna, HEP ESCO je u 
2020. godini realizirao donirane 
projekte modernizacije rasvjete 
i uvođenja sustava gospodare-
nja energijom u zgradi Osnovne 
škole Ljudevita Gaja u Osijeku te 
dogradnju fotonaponske elek-
trane u Srednjoj strukovnoj školi 
Varaždin, gdje je za izvedbu pri-
premljen i projekt ugradnje di-
zalice topline.

„Naša ZelEn priča“ HEP Opskr-
be na Krku. Zaposlenici HEP 
Opskrbe već godinama pričaju 
„zelenu priču“ uređivanjem oko-
liša i sadnjom stabala. Volon-
terska akcija „Naša ZelEn pri-
ča“ je 2020. godine provedena 
na otoku Krku, u stoljetnoj park 
šumi Dražica u gradu Krku. Ak-
cija je organizirana u suradnji s 
komunalnim društvom Vecla i 
Gradom Krkom, a tijekom akcije 
postavljene su pločice i označe-
no bilje u park šumi Dražice te 
obojane stepenice koje pove-
zuju horizontalne staze prema 
parku. 

Jačanje kapaciteta lokalne 
uprave u učinkovitom uprav-
ljanju potrošnjom vode u turis-
tičkom sektoru. U projektu TO-
UREST koji se provodi u četiri 
zemlje (Grčka, Hrvatska, Italija 
i Slovenija) sudjelovao je HEP 
ESCO kao partner iz Hrvatske. 
Ciljevi projekta su donošenje 
studija i preporuka zajedničke 
strategije za javne vlasti, izrada 
kriterija za vrednovanje učin-
kovitosti u potrošnji vode u tu-
rističkom sektoru, korištenje 
inovativnog digitalnog alata za 
potporu optimizacije potrošnje 
vode tvrtke u turističkom sekto-
ru te jačanje kapaciteta lokalne 
i regionalne samouprave u odr-
živom upravljanju potrošnjom 
vode u turizmu. 

HEP ESCO i Grad Split u projektu 
FEEDSCHOOLS (Financing En-
vironment and Energy Efficiency 
development in Schools). Cilj 
projekta je olakšati provedbu 
Direktive o energetskoj učinko-
vitosti koja stvara uvjete kako 
bi više općina, financijskih in-
stitucija i konzultanata razvilo 
projekte sveobuhvatne obnove 
škola u nadolazećim godinama. 
Na projektu sudjeluje 11 partne-
ra iz sedam zemalja, a u Hrvat-
skoj će se pilot aktivnosti pro-
voditi na školama Grada Splita. 
Aktivnosti uključuju energetske 
preglede reprezentativnih škol-
skih objekata, izradu prelimi-
narnih planova obnove, izračun 

emisija CO2 nakon obnove, ra-
zvoj modela energetskih uslu-
ga i sheme financiranja, obuku 
energetskih menadžera regije, 
općinskog osoblja i studenata, 
izradu preporuka za prevenciju 
identificiranih barijera i integra-
ciju rezultata projekata u grad-
ske planove. Posebna pažnja 
posvetit će se korištenju obnov-
ljivih izvora energije.

Sudjelovanje u projektu TEES-
CHOOLS. HEP ESCO sudjeluje i 
u projektu TEESCHOOLS (Tran-
sferring Energy Efficiency in Me-
diterranean Schools) kojim se 
želi olakšati provedba Direktive 
o energetskoj učinkovitosti ko-
jom se stvaraju pretpostavke da 
više gradova, financijskih insti-
tucija i konzultantskih tvrtki ra-
zvije projekte temeljite obnove 
škola u nadolazećim godinama. 
U tom smislu će se testirati i po-
tvrditi integrirani skup alata koji 
će biti razvijen tijekom projek-
ta u okviru pilot aktivnosti koje 
će se provoditi u svim regijama 
koje projekt obuhvaća.

Angažman 
u zajednici 

Hepovci ponos Hrvatske. Za 
izniman doprinos uspostavi 
ponovne opskrbe na potresom 
pogođenom području, radnici 
HEP ODS-a, Elektre Sisak, Josip 
Gregorec i Ivan Cestarić dobili su 
nagradu „Ponos Hrvatske“ za 
2020. godinu.

Tu godišnju nagradu dodjeljuje 
istoimena udruga čiji je cilj pro-
micanje hrabrosti, humanosti i 
nesebičnosti u hrvatskom druš-
tvu.

Muralima ukrašene trafosta-
nice. U organizaciji Hrvatskog 
društva likovnih umjetnika i u 
suradnji s HEP ODS-om – Elek-
trom Zagreb, umjetnici Goran 
Rakić, Klara Rusan i Danijel 
Žeželj krajem svibnja izveli su 
murale na tri zagrebačke tran-
sformatorske stanice. Njihovi 
radovi odabrani su na natječa-
ju HDLU-a, raspisanom tijekom 
veljače 2020. Na natječaj je pri-
stiglo 30 radova, a o izboru naj-
boljih odlučio je stručni tim za 
odabir rješenja.

Humanitarni rad zaposlenika 
HEP Opskrbe. Zaposlenici HEP 
Opskrbe već niz godina rado 
sudjeluju u projektima i akci-
jama usmjerenim na podizanje 
kvalitete života u zajednicama, 
ali i pomoć posebno osjetljivim 
skupinama društva. Tako su i 
u pandemijskoj 2020. nastavi-
li sudjelovanje u utrci Mliječna 
staza u organizaciji UNICEF-a, 
dali doprinos podizanju svijesti 
o problemu vršnjačkog nasilja 
obilježavanjem Dana ružičastih 
majica te opasnostima i spe-
cifičnostima moždanog udara 
kod žena priključivši se akciji 

Dan crvenih haljina. Uz donacije 
majica za potrebe zdravstvenih 
radnika tijekom prvog vala zara-
ze covidom-19 u Hrvatskoj, HEP 
Opskrba je u 2020. osigurala i 
donaciju zaposlenika te božićne 
poklone za djecu bez roditelj-
ske skrbi, štićenike Samostana 
Karmelićanki Božanskog srca 
Isusova, kao i poklone za mali-
šane koji su blagdane proveli u 
bolnicama Zagrebačke županije 
u akciji koju je organizirala Stu-
dentska sekcija za pedijatriju 
Medicinskog fakulteta u Zagre-
bu.

U organizaciji Hrvatskog društva 
likovnih umjetnika, Goran Rakić, Klara 
Rusan i Danijel Žeželj izveli su murale 

na tri zagrebačke trafostanice
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O ovom
izvješću

Izvješće o poslovanju 
i održivosti HEP 
grupe uključuje opis 
upravljanja financijskim 
i nefinancijskim 
utjecajima. 

Ono uključuje i sedmo po redu 
izvješće o održivosti prema me-
todologiji Globalne inicijative 
za izvještavanje. U njemu su 
objavljeni ciljevi, strategije te 
aktivnosti HEP grupe u planira-
nju i provedbi održivog i odgo-
vornog poslovanja. Izvješće je 
sastavljeno prema sržnoj opciji 

smjernica GRI Standarda te uk-
ljučuje podatke prema pokaza-
teljima Sektorskog dodatka za 
energetiku. Izvješće o održivosti 
nije podvrgnuto postupku vanj-
ske verifikacije, no tu opciju raz-
matramo za buduća izvještajna 
razdoblja. 

Prethodno Izvješće o poslo-
vanju i održivosti objavljeno 
je 2020. godine i dostupno na 
mrežnoj stranici: 

h t tps ://www.hep.hr/User-
DocsImages//dokumenti/Iz-
vjesce%20o%20odrzivosti//
HEP_izvjesce_poslovanje_odr-
zivost_2019.pdf 

https://www.hep.hr/UserDocsImages//dokumenti/Izvjesce%20o%20odrzivosti//HEP_izvjesce_poslovanje_odrzivost_2019.pdf
https://www.hep.hr/UserDocsImages//dokumenti/Izvjesce%20o%20odrzivosti//HEP_izvjesce_poslovanje_odrzivost_2019.pdf
https://www.hep.hr/UserDocsImages//dokumenti/Izvjesce%20o%20odrzivosti//HEP_izvjesce_poslovanje_odrzivost_2019.pdf
https://www.hep.hr/UserDocsImages//dokumenti/Izvjesce%20o%20odrzivosti//HEP_izvjesce_poslovanje_odrzivost_2019.pdf
https://www.hep.hr/UserDocsImages//dokumenti/Izvjesce%20o%20odrzivosti//HEP_izvjesce_poslovanje_odrzivost_2019.pdf
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GRI 
indeks

GRI 101: Osnove 2016.

GRI 102: Opće objave 2016.

Objava Stranica

Organizacijski profil

102-1 Naziv organizacije 14

102-2 Aktivnosti, tržišne marke, proizvodi i usluge 14, 105

102-3 Lokacija sjedišta organizacije 14

102-4 Lokacije poslovnih aktivnosti 15

102-5 Vlasništvo i pravni oblik 14

102-6 Tržišta na kojima organizacija djeluje 15, 65

102-7 Veličina organizacije 18

102-8 Informacije o zaposlenicima i drugim radnicima 181-185

102-9 Dobavljački lanac 112

102-10 Značajne promjene u organizaciji i njenom dobavljačkom lancu 112

102-11 Pristup predostrožnosti 134, 148, 157, 
162

102-12 Vanjske inicijative 33

102-13 Članstvo u udruženjima 33

O p ć e  o b j a v e 

GRI 101: Osnove 2016.

GRI 102: Opće objave 2016.

Objava Stranica

Strategija

102-14 Izjava najviše rangirane osobe za donošenje odluka 9

102-15 Ključni utjecaji, rizici i prilike 41-49, 134, 
148, 157, 162

Etika i integritet

102-16 Vrijednosti, načela, standardi i norme ponašanja 23

102-17 Mehanizmi traženja savjeta i izražavanja zabrinutosti vezanih uz etičnost 31

Upravljanje

102-18 Upravljačka struktura 26

Uključenje dionika

102-40 Popis uključenih skupina dionika 42

102-41 Kolektivni ugovori 171

102-42 Prepoznavanje i odabir uključenih dionika 42

102-43 Pristup uključivanju dionika 42

102-44 Ključne teme i otvorena pitanja 41

Praksa izvještavanja 

102-45 Subjekti uključeni u konsolidirane financijske izvještaje 4, 15

102-46 Definiranje sadržaja izvještaja i granica tema 37

102-47 Popis materijalnih tema 38

102-48 Izmjene u informacijama 15

102-49 Promjene u izvještavanju 209

102-50 Izvještajno razdoblje 209

102-51 Datum posljednjeg izvještaja 209

102-52 Izvještajni ciklus 209

102-53 Kontakt za pitanja vezana uz izvještaj 216

102-54 Tvrdnje za izvještavanje sukladno GRI Standardima 209

102-55 Kazalo sadržaja GRI-ja 210

102-56 Vanjska verifikacija 209
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S p e c i f i č n e  o b j a v e

Standard Materijalna područja i objave Stranica

Stabilnost i sigurnost proizvodnje, distribucije te opskrbe energijom i energentima

GRI 103: Pristup 
upravljanju 2016.

103-1 Objašnjenje materijalne teme i njene granice 46, 94

103-2 Pristup upravljanju i njegove sastavnice 46, 94

103-3 Ocjena pristupa upravljanju 94

Sektorski dodatak: 
usluge električne 
energije 

EU 1 Instalirani kapacitet, prema primarnom izvoru energije i prema 
regulatornom režimu 17, 97

EU 2 Neto proizvedena energija prema primarnom izvoru energije i prema 
regulatornom režimu 18, 75-77

EU 12 Gubici u distribuciji izraženi kao postotak ukupne energije 101

EU 28 Učestalost nestanka električne energije 102

EU 29 Prosječno trajanje nestanka električne energije 102

Održiva izgradnja i razvoj elektro-energetskog sustava

GRI 103: Pristup 
upravljanju 2016.

103-1 Objašnjenje materijalne teme i njene granice 46, 89

103-2 Pristup upravljanju i njegove sastavnice 46, 89

103-3 Ocjena pristupa upravljanju 89

Sektorski dodatak: 
usluge električne 
energije 

EU 4 Duljina podzemnih i nadzemnih vodova za prijenos i distribuciju 
prema regulatornom režimu 100

EU 30 Prosječni faktor raspoloživosti pogona prema izvoru energije i 
regulatornom režimu 97

Uspješno i profitabilno poslovanje

GRI 103: Pristup 
upravljanju 2016.

103-1 Objašnjenje materijalne teme i njene granice 46, 48, 63

103-2 Pristup upravljanju i njegove sastavnice 46, 48, 63

103-3 Ocjena pristupa upravljanju 63

GRI 201: 
Ekonomski učinak 
2016.

201-2 Financijske posljedice te drugi rizici vezani uz klimatske promjene 120

201-3 Definirani plan beneficija i drugi mirovinski planovi

201-4 Financijska pomoć primljena od vlade 67, 68, 97, 98, 
103, 132

GRI 205: 
Antikorupcija 
2016.

205-3 Potvrđeni slučajevi korupcije i poduzete mjere 31

Sektorski dodatak: 
usluge električne 
energije 

EU 5 Alokacija kvota emisija CO2 ili ekvivalent, prema okviru za trgovanje 
emisijama 119

EU 27 Broj rezidencijalnih isključivanja energije zbog neplaćanja, prema 
trajanju isključenja i prema regulatornom režimu 106-107

Standard Materijalna područja i objave Stranica

Stalni tržišni razvoj i konkurentnost na domaćem i regionalnom tržištu; Inovacije i digitalna tranzicija

GRI 103: Pristup 
upravljanju 2016.

103-1 Objašnjenje materijalne teme i njene granice 48-105

103-2 Pristup upravljanju i njegove sastavnice 48-105

103-3 Ocjena pristupa upravljanju 105

GRI 203: Neizravni 
ekonomski utjecaji 
2016.

203-1 Potpomognuta ulaganja u infrastrukturu i usluge 74

203-2 Značajni neizravni ekonomski utjecaji 63

Sektorski dodatak: 
usluge električne 
energije

EU 3 Broj kupaca - kućanstva, industrije, institucije, pravne osobe 101,106-110

Odgovoran, održiv i kvalitetan poslodavac

GRI 103: Pristup 
upravljanju 2016.

103-1 Objašnjenje materijalne teme i njene granice 44, 167

103-2 Pristup upravljanju i njegove sastavnice 44, 167

103-3 Ocjena pristupa upravljanju 167

GRI 401: 
Zapošljavanje 
2016

401-1 Stope novog zapošljavanja i fluktuacije zaposlenika 184

401-2 Povlastice osigurane radnicima koji rade puno radno vrijeme, a 
koje nisu osigurane radnicima zaposlenima privremeno ili na nepuno 
radno vrijeme

171

401-3 Roditeljski dopusti 184

GRI 402: Odnos 
zaposlenika i 
menadžmenta 
2016.

402-1 Najkraće razdoblje u kojem se unaprijed obavještava o značajnim 
promjenama u radu 171

GRI 403: Zdravlje 
i sigurnost na 
radnom mjestu 
2018.

403-1 Sustav upravljanja zdravljem i sigurnošću na radnom mjestu 178

403-2 Identifikacija opasnosti, procjena rizika i istraživanje nesreća 179

403-3 Zdravstvene usluge na radnom mjestu 180

403-4 Sudjelovanje radnika, savjetovanje i komunikacija o zdravlju i 
sigurnost na radnom mjestu 179

403-5 Obuka radnika o zdravlju i sigurnosti na radnom mjestu 179

403-6 Promocija zdravlja radnika 180

GRI 403: Zdravlje 
i sigurnost na 
radnom mjestu 
2018.

403-7 Sprečavanje i ublažavanje utjecaja zdravlja i sigurnost na radnom 
mjestu direktno povezanih s poslovnim odnosima 178

403-8 Radnici obuhvaćeni sustavom upravljanja zdravljem i sigurnošću 
na radnom mjestu 178

403-9 Ozljede na radu 179
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Standard Materijalna područja i objave Stranica

Odgovoran, održiv i kvalitetan poslodavac

GRI 404: Obuka i 
obrazovanje 2016.

404-1 Prosječan godišnji broj sati obuke po radniku 172

404-2 Programi za stjecanje vještina i cjeloživotno učenje, koji podupiru 
stalnu mogućnost zapošljavanja radnika 174

404-3 Postotak radnika koji dobivaju redovitu ocjenu radnog učinka i 
individualnog razvoja, prema spolu i kategoriji radnika 177

GRI 405: 
Raznolikost 
i jednake 
mogućnosti 2016.

405-1 Sastav upravljačkih tijela te struktura radnika 181

405-2 Omjer osnovne plaće i nagrada za žene i muškarce prema 
kategoriji radnika, prema značajnim mjestima poslovanja 185

GRI 406: 
Nediskriminacija 
2016.

406-1 Ukupan broj slučajeva diskriminacije i poduzete mjere 175

Sektorski dodatak: 
usluge električne 
energije

EU15 Postotak radnika predviđenih za odlazak u mirovinu u sljedećih 5  
ili 10 godina 175

Održivo upravljanje okolišnim utjecajima

Ciljevi 1 i 2: Ublažavanje klimatskih promjena i prilagodba klimatskim promjenama

GRI 103: Pristup 
upravljanju 2016.

103-1 Objašnjenje materijalne teme i njene granice 119

102-2 Pristup upravljanju i njegove sastavnice 119

103-3 Ocjena pristupa upravljanju 120

GRI 305: Emisije 
2016.

305-1 Izravne emisije stakleničkih plinova (GHG) 122 – 125

305-4 Intenzitet emisija stakleničkih plinova (GHG) 124

305-5 Smanjenje emisija stakleničkih plinova (GHG) 119

305-6 Emisije tvari koje oštećuju ozon 125

305-7 Dušikovi oksidi (NOX), sulfatni oksidi (SOX) i ostale značajne 
emisije u zrak 135 - 143

Cilj 3: Sprječavanje i kontrola onečišćenja

GRI 103: Pristup 
upravljanju 2016.

103-1 Objašnjenje materijalne teme i njene granice 133

102-2 Pristup upravljanju i njegove sastavnice 133

103-3 Ocjena pristupa upravljanju 134

GRI 305: Emisije 
2016.

305-7 Dušikovi oksidi (NOX), sulfatni oksidi (SOX) i ostale značajne 
emisije u zrak 135 - 143

GRI 307: 
Poštivanje propisa 
zaštite okoliša 
2016.

307-1 Slučajevi nepridržavanja zakona i propisa iz područja zaštite 
okoliša 133

GRI 413: Lokalne 
zajednice 2016.

413-1 Djelatnosti u kojima su provedeni uključivanje lokalne zajednice, 
procjene utjracaja i razvojni programi

134, 135 – 
143

Standard Materijalna područja i objave Stranica

Cilj 4: Održivo korištenje i zaštita voda i mora

GRI 103: Pristup 
upravljanju 2016.

103-1 Objašnjenje materijalne teme i njene granice 146

102-2 Pristup upravljanju i njegove sastavnice 146

103-3 Ocjena pristupa upravljanju 148

GRI 303: Voda 
i otpadne vode 
2018.

303-2 Upravljanje utjecajima nastalima ispuštanjem vode 147

303-3 Crpljenje vode 150

303-4 Ispuštanje vode 150

Cilj 5: Zaštita i obnova biološke raznolikosti i ekosustava

GRI 103: Pristup 
upravljanju 2016.

103-1 Objašnjenje materijalne teme i njene granice 154

102-2 Pristup upravljanju i njegove sastavnice 157

103-3 Ocjena pristupa upravljanju 157

GRI 304: Biološka 
raznolikost 2016.

304-1 Lokacije poslovanja u vlasništvu, zakupu, pod upravom ili u 
neposrednoj blizini zaštćenih područja te područja visoke vrijednost u 
pogledu biološke raznolikost izvan zaštćenih područja

155

304-3 Zaštićena ili obnovljena staništa 155

304-4 Ukupan broj vrsta uvrštenih na Crveni popis IUCN-a i nacionalni 
popis ugroženih vrsta koje imaju staništa u područjima pogođenim 
poslovnim djelatnostma

157

Cilj 6: Gospodarenje otpadom i prijelaz na kružno gospodarstvo

GRI 103: Pristup 
upravljanju 2016.

103-1 Objašnjenje materijalne teme i njene granice 161

102-2 Pristup upravljanju i njegove sastavnice 162

103-3 Ocjena pristupa upravljanju 162

GRI 306: Otpad 
2020.

306-1 Stvaranje otpada i značajni utjecaji povezani s otpadom 161

306-2 Upravljanje značajnim utjecajima povezanima s otpadom 161

306-3 Proizvedeni otpad 163

306-4 Otpad preusmjeren od odlaganja 164

306-5 Odloženi otpad 164

Dijalog s dionicima, transparentna komunikacija i edukacija

GRI 103: Pristup 
upravljanju 2016.

103-1 Objašnjenje materijalne teme i njene granice 44, 189

103-2 Pristup upravljanju i njegove sastavnice 44,189

103-3 Ocjena pristupa upravljanju 189

GRI 201: 
Ekonomski učinak 
2016.

201-1 Izravna stvorena i distribuirana ekonomska vrijednost 63

GRI 413: Lokalne 
zajednice 2016.

413-1 Djelatnosti u kojima su provedeni uključivanje lokalne zajednice, 
procjene utjecaja i razvojni programi 191

413-2 Djelatnosti sa značajnim stvarnim i potencijalnim negativnim 
utjecajima na lokalne zajednice 191
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